Отчёт о работе МКУК «ЦДБО» Вишкильского сельского поселения
за 2022 год.
В Вишкильском сельском поселении организацией досуга населения занимается МКУК «ЦДБО». В Центре Досуга работают 7 клубных формирований по интересам для взрослых и детей – это:

· «Почемучки» для детей. За год прошло 3 занятия;
· «Живые узоры» проведено 10 занятий;
· «Скандинавская ходьба» проведено 20 занятий;

· «Белая ладья» проведено 7 занятия;

· «Чародейка»  проведено  1 занятие;
· «Народный лечебник» проведено 3 занятия;

· «Соловушки» проведены 8 репетиций.

Количество участников клубных формирований – 99 человек.

19 ноября ансамбль «Соловушки» принял участие в выездном межрайонном фестивале художественной самодеятельности ветеранских организаций «Будьте молоды душой, несмотря на возраст»
В 2022 году Центром досуга было подготовлено и проведено 129 мероприятий, в том числе для детей и подростков – 61. На платной основе 20, в том числе для детей –0 дискотек.
Общее количество посетителей в 2022 году –6964. В эту цифру входят посетители мероприятий – 4435 человек  и посетители библиотеки – 2506 человек, в том числе дети – 1687,  посетители мероприятий – 926 детей и в библиотеке – 761 ребенок.

При планировании и проведении мероприятий охватываем все слои населения. Особое внимание уделяется мало защищённым слоям населения: инвалидам и пенсионерам.

Работа с населением ведётся по следующим направлениям:

· гражданско-патриотическое воспитание – проведено 17 мероприятий (исторические часы, викторины, патриотические часы и др.) – посетило 1576 человек;
· здоровый образ жизни, борьба с наркоманией – проведено 31 мероприятие – это познавательные часы, викторины, анкеты, игровые программы с детьми, шахматные турниры и др.) – посетило 847 человек;

· экологическое воспитание – проведено 10 мероприятий (игровые программы, викторины, познавательные часы, конкурсы и др.) – посетило 156 человек;

· работа с детьми и подростками – проведено 61 мероприятий (игровые программы, викторины, познавательные часы, конкурсы рисунков и др.) – посетило 926 человека. 
· работа с семьёй – проведено 2 мероприятия (семейный утренник, выставка поделок) – посетило 142 человека;
· работа с инвалидами и другими маломобильными группами населения – проведено 5 мероприятий (вечера отдыха, поздравления юбиляров на дому и др.) – посетило 140 человека.
В 2022 году в Центре досуга был проведён один концерт, посвященный Дню Матери.
За 2022 год Центром досуга оказано платных услуг на 10 600 рублей.

Ведётся информационно-методическая работа: подготовка информации, справок и отчётов в вышестоящие органы управления культуры – 32.
В течение летнего периода выполнялись собственными силами работы по благоустройству прилегающей территории:

· скашивание и уборка травы;

· уборка кустарников;

· борьба с вредными и опасными растениями;

· проведена обработка спортивной площадки от клещей;

· окраска спортивных сооружений и малых архитектурных форм;

· удаление аварийных и сухостойных деревьев на территории;

· мелкий ремонт помещений Дома досуга;
· ремонт санузла;

· ремонт водопровода.

Есть пожелания к жителям села Вишкиль – посещайте мероприятия в качестве зрителей, а также принимайте участие в самих мероприятиях в качестве артистов, участвуйте в выставках декоративно-прикладного творчества.
