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Генеральный план Зайцевского сельского поселения Котельничского муниципального района Кировской области (в границах территории д.Зайцевы), далее Генеральный план, состоит из Положения о территориальном планировании и соответствующих карт, а так же содержит материалы по обоснованию.
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  I. МАТЕРИАЛЫ  ПО  ОБОСНОВАНИЮ

ВВЕДЕНИЕ
Генеральный план Зайцевского сельского поселения выполнен в соответствии со следующими законодательными и нормативными документами:
· Градостроительный кодекс РФ № 191-ФЗ от 29.12.2004 г.;

· Земельный кодекс РФ №136-ФЗ от 25.10.2001г.;

· Закон РФ № 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации, утвержденной постановлением Госстроя России № 150 от 29.10.2002г. (зарегистрирована в Минюсте РФ 12.02.2003г.);

· Санитарно – эпидемиологические правила и нормы СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно – защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов»;

Цель работы – разработка Генерального плана Зайцевского сельского поселения в соответствии с федеральным градостроительным законодательством.
Основные задачи проекта:

1. На основе анализа параметров жилой среды, существующих ресурсов жизнеобеспечения, а также принятых градостроительных решений, выявление проблем градостроительного развития 
               территории сельского поселения. Разработка разделов Генерального                                плана в соответствии с требованиями новейшего законодательства;

2. Определение долгосрочных направлений градостроительной деятельности, отвечающих задачам устойчивого развития поселения, дающих возможность поэтапной реализации отраслевых и социально – экономических программ;

3. Разработка градостроительного решения в соответствии с действующим законодательством РФ;

4. Ресурсный подход к оценке территориального и инфраструктурного развития;

5. Создание геоинформационной системы (ГИС) для целей управления территориальными ресурсами электронного Генерального плана на основе новейших компьютерных технологий и программного обеспечения MapInfo.
Основные этапы проектирования:

· Год разработки 2015. Генеральный план разработан на срок не менее 25 лет.
II. ПОЛОЖЕНИЕ О ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ ПЛАНИРОВАНИИ

1. Общие положения

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации утверждаемой частью Генерального плана является Положение о территориальном планировании содержащее пояснительную записку и соответствующие карты.  

Базовым решением генерального плана, отраженным в положении о территориальном планировании, является функциональное зонирование территории. Именно функциональное зонирование является первым принципом, вносящим порядок и систему в планировочную организацию поселения, и призвано графически, описать территориальное воплощение стратегии генерального плана.

Функциональное зонирование в проекте Генерального плана рассматривается как процесс и результат агрегированного выделения частей территории поселения с определенными видами и ограничениями их использования, функциональными назначениями, параметрами использования 
и изменения земельных участков и других объектов недвижимости при осуществлении градостроительной деятельности.

Целями такого зонирования являются:

– обеспечение градостроительными средствами благоприятных условий проживания населения,

– ограничение вредного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую природную среду,

– рациональное использование ресурсов в интересах настоящего и будущего поколений,

– формирование содержательной основы для градостроительного зонирования.
В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации правовой статус функциональных зон определяется следующими положениями:

1) границы функциональных зон и их параметры утверждаются непосредственно путем принятия решения об утверждении генерального плана представительным органом местного самоуправления. Помимо функциональных зон, утверждаются также границы зон планируемого размещения объектов капитального строительства местного значения и отображаемые границы населенных пунктов. Иными словами, только три указанные позиции в картах генерального плана утверждаются посредством утверждения этого акта. Иные позиции в картах генерального плана не утверждаются, а только отображаются как физические и правовые факты, в том числе отображаемые из иных документов;

2) факт утверждения в генеральном плане функциональных зон и их параметров непосредственно не порождает правовых последствий для третьих лиц: этот факт порождает правовые основания для осуществления последующих действий в соответствии с генеральным планом, которые обеспечиваются, могут обеспечиваться администрацией поселения. Такими действиями, осуществляемыми администрацией после определения функционального зонирования в генеральном плане, являются, главным 
образом, действия по закреплению принятых решений – по подготовке предложений о внесении изменений в правила землепользования и застройки (Правила). Поскольку градостроительные регламенты, содержащиеся в таких правилах, определяют основу правового режима использования земельных 
участков, то опосредованным образом (через Правила) решения генерального плана по функциональному зонированию приобретают правовое закрепление в нормативном правовом акте Правилах землепользования и застройки.

2. Проектные решения

На территории Зайцевского сельского поселения Проектом генерального плана определены следующие планируемые  функциональные зоны:

Функциональные зоны за пределами д.Зайцевы
· Производственные зоны
Зона предприятий  IV-V класса вредности
Производственная зона выделена южнее д.Зайцевы. В производственной зоне возможно  планирование размещения объектов обслуживания автотранспорта. Площадь зоны составляет ориентировочно 10,4 га. В данной производственной зоне находятся земельные участки с кадастровыми номерами: 43:13:311301:288,43:13:311301:289,43:13:311301:290,43:13:311301:291
Перечень планируемых объектов:
· Объекты обслуживания автотранспорта. Местоположение – вблизи д.Зайцевы. 
Перечень земельных участков, у которых планируется изменение категории земель
     43:13:311301:288,43:13:311301:289,43:13:311301:290,43:13:311301:291
 категория земель - земли сельскохозяйственного назначения. Планируемая категория земель – земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения. 















