
Информация
 Об итогах  работы межведомственной комиссии по обеспечению поступления доходов в бюджет и легализации заработной платы за 2016 год
Поступление собственных доходов (налоговых и неналоговых) в консолидированный бюджет Котельничского района за 2016 год составляет 83900,9 тыс руб. или 102 % (к первоначальному плану - 115,4%) уточненного годового плана. Налоговых доходов поступило 62594,99 тыс. руб. или 103,4 % уточненного годового плана. Неналоговых доходов поступило 21306,0 тыс. руб. или 97,9 % уточненного годового плана. 
За 2016 год проведено 12 заседаний межведомственной комиссии по обеспечению поступления доходов в бюджет и легализации заработной платы (далее межведомственной комиссии). Было выслано в адрес должников 178 приглашений (36 - юридическим лицам, 39 - индивидуальным предпринимателям, 103 - физическим) 151 должнику (т.е. отдельные должники приглашались более 1 раза) с общей суммой задолженности 2040,5 тыс. рублей. 
явка была обеспеченна – 62 должниками или 41 % от числа приглашенных. Не обеспечили явку на комиссию 89 должников. 
В результате работы комиссии должниками явившимися и не явившимися, но уплатившими в добровольном порядке была погашена задолженность в бюджет  в сумме 1501,7тыс.руб (2015г - 2158,4  тыс.руб.), что составило 72,5 % от предъявленной к уплате суммы задолженности (2015г – 62,7%).
На комиссии так же рассматривались вопросы неуплаты авансовых платежей по упрощенной системе налогообложения и земельному налогу. Приглашались 7 налогоплательщиков, которые в результате уплатили налога в бюджет 333,9 тыс.руб. 
В рамках работы межведомственной комиссии совместно с администрациями сельских поселений направлялись письма-напоминания для добровольного погашения задолженности 885 должникам на сумму 1793,2тыс. руб., в результате в бюджет поступило 1233,6тыс.руб. (2015г. - 1002,2 тыс.руб.), или 68,8 % от предъявленной к уплате задолженности.
Ежемесячно направлялись списки должников по имущественным платежам по физическим лицам в администрации поселений. По информациям администраций поселений проводилась активная работа с налогоплательщиками путем индивидуальной работы, размещалась информация на информационных стендах, а также в местах массовых посещений гражданами (103 информации). Вручались вновь квитанции на уплату, и осуществлялся сбор налогов через кассы поселений.
Проводились мероприятия по соблюдению хозяйствующими субъектами требования трудового законодательства в части своевременности выплаты заработной платы и установления заработной платы не ниже минимального размера оплаты труда, а так же своевременности и полноты уплаты налога на доходы физических лиц и страховых взносов в государственные внебюджетные фонды. На комиссию приглашались 49 работодателей, явка которыми обеспечена всего лишь на 44,9% или 22 работодателями. Дополнительные поступления по заслушанным работодателям составили 632 тыс.руб. 
Всего в результате работы МВК поступило в бюджет 3701,2 тыс.руб.
В прошедшем году начали практиковать приглашение руководителей хозяйствующих субъектов совместно с главами сельских поселений. Но практика показала, что только отдельные главы поселений принимали участие в работе комиссии, большинство не являлись или были не готовы, т.е не принимали участия в обсуждаемых вопросах.
Также, снова начали, как и в предыдущие годы практиковать заседание выездных комиссий в сельские поселения. Выезжали в 6 поселений, но эффективность такой работы, тоже, низка – поступило в бюджет 130,3тыс.руб.
В рамках межведомственной комиссии совместно с правоохранительными и иными контролирующими органами проводились рейды по местам осуществления предпринимательской деятельности в целях выявления фактов осуществления предпринимательской деятельности организаций и физических лиц без постановки на налоговый учет или государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей, а также фактов использования организациями и индивидуальными предпринимателями наемного труда работников без оформления с ними трудового договора. Проведено 9 таких рейдов, осмотрено 36 мест осуществления деятельности. Выявлено 61 случай нарушений. В результате поставлено на налоговый учет 3 физических лица зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей, с 58 физическими лицами заключены трудовые договоры.
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