Основные направления бюджетной политики и основные направления налоговой политики Котельничского района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов
Основные направления налоговой и бюджетной политики Котельничского района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов являются базой для формирования районного бюджета на три года, определяют приоритеты в части доходов бюджета, расходов бюджета и межбюджетных отношений и разработаны в соответствии с требованиями действующего бюджетного законодательства.

Развитие района в 2019 году, как и прежде, происходит в непростых условиях, сложившихся в российской экономике. В связи с чем, бюджетная и налоговая политика Котельничского района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов разработана с учетом складывающихся экономических условий и ввиду ограниченности финансовых ресурсов и призвана оптимально переориентировать имеющиеся бюджетные ресурсы с целью сохранения социальной стабильности в районе.

Цель настоящих основных направлений – это определение основных ориентиров и подходов к формированию районного бюджета на предстоящий трехлетний период.

Проект районного бюджета на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, как и ранее, социально ориентирован и сформирован на основе базового варианта прогноза социально-экономического развития района. 

Налоговая политика Котельничского района формируется в соответствии с налоговым законодательством, с нормативными правовыми актами, вступающими в силу с 01.01.2020 и предусматривающими внесение изменений и дополнений в законодательство о налогах и сборах. 

Приоритетными направлениями Котельничского района в области налоговой политики остается увеличение налогового потенциала и продолжение работы по формированию устойчивой собственной доходной базы, повышение уровня собственных доходов консолидированного бюджета Котельничского района.
Пополнение бюджета за счет собственных доходов остается одной из самых актуальных задач, поскольку именно доходными возможностями местных бюджетов определяется способность муниципалитетов финансировать социальные расходы, развивать инфраструктуру. В прошлом году задача по привлечению в бюджет дополнительных доходов была выполнена. Удалось добиться неплохих результатов по увеличению поступления доходных источников. Темп роста собственных доходов к уровню 2017 года составил 115,8%.
В текущем году стояла задача повысить темпы роста собственных доходов. Итоги 9 месяцев говорят о том, что задача по независящим от нас причинам оказалась невыполнима. В сравнении с предыдущим годом снизились поступления на 9,4 % (-5194,8 тыс.рублей). Такое снижение произошло за счет налога по упрощенной системе налогообложения.
Администрацией района совместно с налоговыми и иными территориальными подразделениями органов государственной власти, органами местного самоуправления сельских поселений будет продолжена реализация комплекса мер по мобилизации дополнительных доходов за счет легализации неформального рынка труда, развития сознательности граждан, снижения задолженности по налогам. 

Обеспечение роста поступлений в консолидированный бюджет района от имущественных налогов путем привлечения к уплате обязательных платежей владельцев и пользователей недвижимости также является важнейшей задачей. Для своевременного и полного исполнения физическими лицами обязанностей по уплате имущественных налогов будет продолжено проведение информационной кампании, осведомляющей граждан о сроках и порядке уплаты имущественных налогов, а также о необходимости погашения имеющейся налоговой задолженности.

Продолжение реализации данной меры позволит не только укрепить доходную часть консолидированного бюджета района, но и минимизирует риски возникновения налоговых нарушений граждан по причине их неосведомленности о нормах налогового права.
Чтобы увеличить охват уведомленных граждан, органам местного самоуправления сельских поселений и структурным подразделениям администрации района следует обеспечить доведение информационных материалов до подведомственных учреждений с целью дальнейшего проведения разъяснительной работы с их сотрудниками. Кроме этого, органам местного самоуправления необходимо привлекать в кампанию средства массовой информации и доступные на территории муниципальных образований интернет-ресурсы.

С 2021 года отменяется система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности.

В связи с отменой единого налога на вмененный доход планируется внесение изменений в региональный Закон «О патентной системе налогообложения на территории Кировской области», в котором будет актуализирован перечень видов деятельности, в отношении которых может применяться патентная система налогообложения. 

Администрацией района совместно с налоговой службой будет осуществляться информирование налогоплательщиков о возможности применения и особенностях иных налоговых режимов.

К сожалению, существуют попытки ухода от уплаты налогов, выплаты теневых зарплат – все это нужно активно выявлять и пресекать. В связи с этим надо отметить проблему неуплаты налоговых и неналоговых платежей частью хозяйствующих субъектов и граждан, которая приводит к росту объема задолженности по платежам в бюджет района.

Необходимо переломить данную ситуацию, для чего усилить межведомственное взаимодействие с федеральными структурами по ужесточению отношения к подобным хозяйствующим субъектам, вести работу с населением.

При этом необходимо решить задачу улучшения качества администрирования доходов бюджетной системы, и в первую очередь со стороны налоговых органов, обеспечивающих сбор более 70% собственных доходов консолидированного бюджета района. 

Важным направлением деятельности по пополнению доходов консолидированного бюджета района остается организация проведения работ по вовлечению в хозяйственный оборот земельных участков.

Главной целью в сфере управления муниципальным имуществом является обеспечение его эффективного управления, которое напрямую влияет на поступление доходов. Политика в сфере доходов от использования и распоряжения муниципальным имуществом на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов отражает преемственность ранее поставленных целей и задач в бюджетной сфере и направлена на повышение эффективности использования муниципального имущества. 

Путем проведения на постоянной основе работы по формированию, уточнению границ земельных участков и внесению сведений в единый государственный реестр недвижимости, а также сокращения площадей земельных участков, не вовлеченных в хозяйственный оборот, необходимо достигнуть повышения эффективности администрирования доходов от управления земельными участками.

Проведение работы по укреплению доходной базы местных бюджетов, направленной на повышение собираемости неналоговых доходов, необходимо продолжить по следующим направлениям:

- обеспечение эффективного использования экономического потенциала муниципальной собственности;

- усиление контроля за использованием имущества;

- выявление неиспользуемого имущества.

Комплексное проведение этих мероприятий позволит максимально использовать имеющиеся резервы доходного потенциала района.

Совершенствование налоговой политики основывается на развитии собственной доходной базы и обеспечении сбалансированности местных бюджетов. Но в настоящее время далеко не все администрации сельских поселений мотивированы на решение задач развития своих территорий. Решая преимущественно социальные задачи в логике распределения бюджетных средств, многие из них более заинтересованы в получении межбюджетных трансфертов, нежели в росте собственных доходов. 

Поэтому необходима более активная работа по увеличению налогового потенциала на своей территории. 
В целях достижения данной задачи с 2018 года Правительство Кировской области заключает соглашение с районом о мерах по социально-экономическому развитию муниципального образования, где предусматриваются меры, направленные на улучшение показателей социально–экономического развития и увеличение доходов местных бюджетов.

На 2019 год соглашение подписано 12.02.2019. В нем предусмотрены достаточно жесткие для муниципального образования обязательства по осуществлению мер, направленных на снижение уровня недоимки по налоговым и задолженности по неналоговым доходам, росту поступлений собственных доходов консолидированного бюджета района. Также в соглашении предусмотрен ряд показателей социально-экономического развития муниципального образования, невыполнение части которых влечет снижение дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальному району.

И если ранее этот вопрос был урегулирован Законом Кировской области от 28.09.2007 № 163-ЗО «О межбюджетных отношениях в Кировской области», то со следующего года обязанность заключения соглашений установлена Бюджетным кодексом Российской Федерации. Помимо мер по социально-экономическому развитию, в соглашениях будут предусматриваться и меры по оздоровлению муниципальных финансов. Включение в соглашения показателей будет производиться индивидуально по каждому муниципальному образованию с учетом предложений органов исполнительной власти области. Начиная со следующего года, соглашения будут заключаться не только на уровне «область – муниципальный район», но и на уровне «муниципальный район – поселение».
В условиях ограниченности бюджетных ресурсов и имеющихся рисков несбалансированности бюджетов усиливается ответственность органов местного самоуправления за проводимую бюджетную политику в части соблюдения муниципальными образованиями условий соглашений о мерах по социально-экономическому развитию муниципального образования. Поэтому значительно повысится персональная ответственность руководителей муниципальных образований за выполнение показателей, включенных в соглашения.

Еще одно направление в работе – осуществление закупок малого объема с использованием регионального сервиса «Портал закупок малого объема Кировской области». В настоящее время в Котельничском районе закупки с использованием регионального сервиса не осуществляются. С 01.01.2020 года закупки малого объема товаров планируется осуществлять с использованием указанного выше электронного сервиса. 
Результатом цифровизации закупок малого объема на муниципальном уровне станет увеличение конкуренции и повышение прозрачности закупок, уменьшение их коррупциогенности, а также увеличение рынка сбыта для продукции региональных поставщиков (производителей), эффективное использования бюджетных средств (экономия при осуществлении таких закупок составляет около 5% – 6%).

Для достижения максимальной открытости и прозрачности районного бюджета будет продолжена реализация следующих мероприятий: проведение публичных слушаний по проектам районного бюджета и годового отчета об исполнении областного бюджета; формирование презентации «Бюджет для граждан» к районному бюджету в доступной для широкого круга заинтересованных пользователей форме.

Согласно Порядку размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации, утвержденному приказом Минфина России от 28.12.2016 № 243н, для широкого круга заинтересованных пользователей с 01.01.2020 будет размещаться информация на Едином портале бюджетной системы Российской Федерации по мере предоставления доступа к отдельным подсистемам интегрированной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет». В настоящее время ведется подготовительная работа по регистрации пользователей в системе.
Реализация основных направлений бюджетной и налоговой политики будет способствовать устойчивому социально-экономическому развитию Котельничского района, исполнению принятых расходных обязательств,  повышению результативности бюджетных расходов, стимулов для выявления и использования резервов для повышения качества и доступности муниципальных услуг, обеспечению ключевых бюджетных приоритетов и поддержанию стабильности консолидированного бюджета. 

Эффективное, ответственное и прозрачное управление бюджетными средствами – это важнейшее условие повышения уровня и качества жизни населения.
