Основные направления бюджетной политики и основные направления налоговой политики Котельничского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов
Развитие района в 2018 году, как и прежде, происходит в непростых условиях, сложившихся в российской экономике. В связи с чем, бюджетная и налоговая политика Котельничского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов разработана с учетом складывающихся экономических условий и ввиду ограниченности финансовых ресурсов и призвана оптимально переориентировать имеющиеся бюджетные ресурсы с целью сохранения социальной стабильности в районе.

Цель настоящих основных направлений – это определение основных ориентиров и подходов к формированию районного бюджета на предстоящий трехлетний период.

Проект районного бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, как и ранее, социально ориентирован и сформирован на основе базового варианта прогноза социально-экономического развития района. 

Налоговая политика Котельничского района формируется в соответствии с налоговым законодательством, с нормативными правовыми актами, вступающими в силу с 01.01.2019 и предусматривающими внесение изменений и дополнений в законодательство о налогах и сборах. 

Приоритетными направлениями Котельничского района в области налоговой политики остается увеличение налогового потенциала и продолжение работы по формированию устойчивой собственной доходной базы, повышение уровня собственных доходов консолидированного бюджета Котельничского района.
Пополнение бюджета за счет собственных доходов остается одной из самых актуальных задач, поскольку именно доходными возможностями местных бюджетов определяется способность муниципалитетов финансировать социальные расходы, развивать инфраструктуру. В прошлом году задача по привлечению в бюджет дополнительных доходов, по независящим от нас причинам, оказалась не выполнимой.

В текущем году стоит задача повысить темпы роста собственных доходов. Итоги 9 месяцев говорят о том, что задача выполнима. Удалось добиться неплохих результатов по увеличению поступления доходных источников. Темп роста собственных доходов к уровню 2017 года составил 119,8%. В течение года была увеличена доходная часть районного бюджета и предстоит еще увеличить, что позволит решить многие проблемы.
Администрацией района совместно с налоговыми и иными территориальными подразделениями органов государственной власти, органами местного самоуправления сельских поселений будет продолжена реализация комплекса мер по мобилизации дополнительных доходов за счет легализации неформального рынка труда, развития сознательности граждан, снижения задолженности по налогам. 

Важным направлением деятельности по пополнению доходов консолидированного бюджета района остается организация проведения работ по вовлечению в хозяйственный оборот земельных участков.

Обеспечение роста поступлений в консолидированный бюджет района от имущественных налогов путем привлечения к уплате обязательных платежей владельцев и пользователей недвижимости также является важнейшей задачей.

К сожалению, существуют попытки ухода от уплаты налогов, выплаты теневых зарплат – все это нужно активно выявлять и пресекать. В связи с этим надо отметить проблему неуплаты налоговых и неналоговых платежей частью хозяйствующих субъектов и граждан, которая приводит к росту объема задолженности по платежам в бюджет района.

Необходимо переломить данную ситуацию, для чего усилить межведомственное взаимодействие с федеральными структурами по ужесточению отношения к подобным хозяйствующим субъектам, вести работу с населением.

При этом необходимо решить задачу улучшения качества администрирования доходов бюджетной системы, и в первую очередь со стороны налоговых органов, обеспечивающих сбор более 70% собственных доходов консолидированного бюджета района.

В текущем году Правительством Российской Федерации принято очень важное решение об исключении с 01.01.2019 года движимого имущества из объектов обложения налогом на имущество организаций. Данное решение существенным образом отразится на доходах бюджета района, уже в 2019 году район недополучит более 1,1 млн.рублей к уровню текущего года. Одновременно данная мера является стимулом для ускоренного внедрения и развития технологий отечественной промышленности, а также обновления активной части основных фондов организаций (машин, оборудования), что отразится ростом производительности труда, улучшением качества продукции и в конечном итоге улучшением финансового состояния организаций. Принесет она и бюджетный эффект, пусть и в перспективе.

Главной целью в сфере управления муниципальным имуществом является обеспечение его эффективного управления, которое напрямую влияет на поступление доходов. Политика в сфере доходов от использования и распоряжения муниципальным имуществом на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов отражает преемственность ранее поставленных целей и задач в бюджетной сфере и направлена на повышение эффективности использования муниципального имущества. 

В настоящее время в рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации готовится методика формирования показателей эффективности управления государственным и муниципальным имуществом. С учетом одобренных Правительством Российской Федерации критериев оптимальности состава имущества публично-правовых образований и перечня показателей эффективности управления государственным и муниципальным имуществом в качестве приоритетных направлений на плановый период будут определены следующие:

- будут реализованы новые механизмы отчуждения государственного и муниципального имущества, включая проведение торгов с учетом отраслевой специфики имущества;

- для повышения эффективности использования государственных активов будут использованы механизмы целевого перераспределения объектов государственного имущества между публичными собственниками, предусматривающие, в том числе, возможность передачи имущества на иной уровень собственности.
Путем проведения на постоянной основе работы по формированию, уточнению границ земельных участков и внесению сведений в единый государственный реестр недвижимости, а также сокращения площадей земельных участков, не вовлеченных в хозяйственный оборот, необходимо достигнуть повышения эффективности администрирования доходов от управления земельными участками.

Проведение работы по укреплению доходной базы местных бюджетов, направленной на повышение собираемости неналоговых доходов, необходимо продолжить по следующим направлениям:

- обеспечение эффективного использования экономического потенциала муниципальной собственности;

- усиление контроля за использованием имущества;

- выявление неиспользуемого имущества.

Комплексное проведение этих мероприятий позволит максимально использовать имеющиеся резервы доходного потенциала района.

Совершенствование налоговой политики основывается на развитии собственной доходной базы и обеспечении сбалансированности местных бюджетов. Но в настоящее время далеко не все администрации муниципальных образований мотивированы на решение задач развития своих территорий. Решая преимущественно социальные задачи в логике распределения бюджетных средств, многие из них более заинтересованы в получении межбюджетных трансфертов, нежели в росте собственных доходов. 

Со стороны области в целях повышения заинтересованности органов местного самоуправления к наращиванию налогового потенциала, проводится политика межбюджетного регулирования. В рамках выполнения этой задачи разработаны и реализованы стимулирующие механизмы поощрения муниципальных образований. В областном бюджете на текущий год предусмотрены межбюджетные трансферты муниципальным образованиям за увеличение поступлений налоговых доходов. Работа в данном направлении будет продолжаться.

Поэтому с нашей стороны необходима более активная работа по увеличению налогового потенциала на своей территории. В целях достижения данной задачи Правительство Кировской области заключило соглашение с районом о мерах по социально-экономическому развитию муниципального образования, где предусматриваются меры, направленные на улучшение показателей социально–экономического развития и увеличение доходов местных бюджетов.

На 2018 год соглашение подписано 13.02.2018. В нем предусмотрены достаточно жесткие для муниципального образования обязательства по осуществлению мер, направленных на снижение уровня недоимки по налоговым и задолженности по неналоговым доходам, росту поступлений собственных доходов консолидированного бюджета района.
В текущем году необходимо обеспечить достижение целевых показателей повышения оплаты труда работников бюджетной сферы в соответствии с указами Президента Российской Федерации. Кроме того, в условиях ограниченных финансовых ресурсов стоит сложная задача – оценить все принятые расходные обязательства с целью их дальнейшей оптимизации. 
В настоящее время идет работа по исполнению заключенного соглашения.

Указ Президента Российской Федерации о национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года направлен в первую очередь на улучшение деятельности в социальной сфере.

Задача по повышению уровня жизни граждан в приоритете работы Правительства области. Вопросам социальной поддержки граждан уделяется особое внимание. Все действующие меры социальной поддержки на предстоящие три года сохранены. 
На постоянном контроле находятся вопросы повышения заработной платы работников бюджетной сферы, в том числе отдельных категорий работников, повышение заработной платы которых предусмотрено указами Президента Российской Федерации, поскольку данный вопрос напрямую связан с увеличением уровня жизни жителей области. За весь период реализации указов, начиная с 2012 года, целевые показатели по средней заработной плате отдельных категорий работников бюджетной сферы, предусмотренные указами Президента Российской Федерации, в Котельничском районе выполнялись. Аналогичная задача по их исполнению ставится перед органами местного самоуправления как на текущий год, так и на перспективу.

В текущем году проведено реформирование системы оплаты труда педагогических работников общеобразовательных школ. С 01.09.2018 года должностной оклад педагога увеличен до уровня минимального размера оплаты труда за счет выплат стимулирующего характера, тем самым увеличена гарантированная часть заработной платы педагогических работников, которая будет составлять более 70%, что является необходимым условием при формировании систем оплаты труда работников сферы образования в целях развития кадрового потенциала, повышения престижности и привлекательности педагогической профессии. 
Аналогичные подходы по изменению состава заработной платы необходимо применять и по другим типам образовательных организаций и иным организациям бюджетной сферы. 

Основными задачами бюджетной политики является формирование и гарантированное исполнение публичных нормативных обязательств, сохранение существующих программ, обеспечение сбалансированности бюджета Котельничского района и своевременное выделение межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений. 

Для обеспечения сбалансированности бюджета Котельничского района и сохранения низкой долговой нагрузки необходимо выполнить ряд условий. Главное из них – обеспечить соответствие объема расходных обязательств реальным доходным источникам и источникам финансирования дефицита бюджета.

В случае недостаточности средств для финансового обеспечения бюджетных приоритетов необходимо пересмотреть и оптимизировать другие расходы. Принятие новых расходных обязательств должно быть обоснованным и крайне взвешенным. Дополнительные принятые публичные обязательства не должны создавать угрозу устойчивости для местного бюджета.

Все участники бюджетного процесса при составлении, утверждении и исполнении бюджета в рамках установленных им бюджетных полномочий должны достичь заданных результатов с использованием наименьшего объема средств или достичь наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств. 

Приоритетность бюджетных расходов сохранится. Средства бюджета будут направляться на обеспечение граждан доступными и качественными муниципальными услугами, адресного решения социальных вопросов, создания благоприятных и комфортных условий для проживания. 

Для сохранения устойчивости бюджетной системы Котельничского района бюджетная политика должна быть ориентирована на улучшение качества управления бюджетными средствами, реформирование бюджетной сферы и бюджетного процесса, повышение качества внутреннего финансового контроля в управлении бюджетным процессом. В рамках этого необходимо:

- осуществлять формирование муниципального задания, исходя из оценки потребностей физических и юридических лиц в услугах, с соблюдением требований к качеству муниципальной услуги;

- продолжить построение единой информационной инфраструктуры системы «Электронный бюджет», совершенствование формата предоставления информации о бюджете и ее публикацию;

- продолжать взаимодействие с органами местного самоуправления сельских поселений по улучшению качества организации и осуществления бюджетного процесса;

- оптимизировать расходы за счет совершенствования сети муниципальных учреждений и направить средства экономии, полученные в результате проведенных изменений, на повышение качества предоставления услуг населению.

Реализация основных направлений бюджетной и налоговой политики будет способствовать устойчивому социально-экономическому развитию Котельничского района, обеспечению ключевых бюджетных приоритетов и поддержанию стабильности консолидированного бюджета. 

Эффективное, ответственное и прозрачное управление бюджетными средствами – это важнейшее условие повышения уровня и качества жизни населения.
