Отчет о деятельности главы и  администрации Родичевского
сельского поселения за 2015  год
 

В соответствии с Уставом   сельского поселения Глава поселения ежегодно должен отчитываться о своей деятельности перед населением, так как в сельском поселении должность главы –это три в одном, глава поселения, председатель сельской Думы и глава администрации сельского поселения.

Для начала статистические данные нашего сельского  поселения.

На территории сельского поселения на 1.01.2015 г. зарегистрировано 325 чел, фактически проживают  267 человек  в 111 хозяйствах, за год умерло  6 человек, родилось 4, но 3 ребенка у нас просто зарегистрированы, а фактически не живут. Для сравнения: на 01.01.2014 на территории поселения проживало 265 чел в 111 хозяйствах, умерло в 2014 году 1 чел и родилось 3 человека. Из поселения стабильно уезжают молодежь, остаются одни пенсионеры. Возрастной состав населения: молодежь до 30 лет – 53 чел (20%), трудоспособного населения 167 чел (62,5%), население нетрудоспособного возраста -66 чел (25 %), численность подростков до 16 лет составляет 34 человека (13%).  Получается, что работать есть кому, а работать не где. Вот и ездят все по вахтам да в город Котельнич.

Большинство населения проживает в д.Родичи .

Бюджетная сфера на территории представлена администрацией сельского поселения, муниципальным учреждением культуры «Центр досуга и библиотечного обслуживания, неполной средней школой и детским садом.

Население обслуживает отделение связи, магазины Котельничского Райпо и ИП Сокерина. ООО «Алекс обслуживает котельную и водопроводные сети. Других предприятий на территории поселения практически нет. Еле теплится СПК колхоз «Наша Родина», занимаясь заготовкой леса и растениеводством. На территории работают 2 пилорамы в д.Бакалово и у д.Могучие.

 
В личных подсобных хозяйствах  имеется скота : КРС 7 голов (11 было в 2015г.) , в т.ч. коров 4(5-в 2015г.),свиней 3 (7-в 2015),  коз 3(4), птицы 207 (160 ),пчелосемей 50(50). Не стало крестьянско-фермерского хозяйства Тебеньковой Т.В. Не стало сельхозпредприятия, проблемы с кормами, и скот держать сложнее стало.

О работе сельской Думы.

Сельская Дума работает по регламенту сельской Думы,  это законодательный орган, действующий на территории сельского поселения.  Полномочия сельской Думы определены Уставом сельского поселения, к исключительной компетенции сельской Думы отнесены 10 вопросов. По ним мы и работали: в октябре принят устав поселения в новой редакции,  выносили его на публичные слушания,  рассматривали утверждение бюджета , ежеквартально  отчеты о его исполнении и многие другие вопросы, без  принятия которых  мы не может    работать , как муниципальное образование. За 2015  год проведено  10  заседаний сельской Думы , принято  29  решений сельской Думы.

Моя главная задача в работе сельской Думы, так как штатных работников по Думе нет, организовать работу сельской Думы, начиная с формирования вопросов для рассмотрения, уведомление прокуратуры о проведений заседания, подготовка проектов решений,  опубликование материалов сельской Думы в «Информационном бюллетене», направление решений, признанных нормативно правовым актом в межрайонную прокуратуру и в отдел ведения регистра нормативных правовых актов Кировской области, контроль за исполнением решений сельской Думы.

Но основная деятельность лежит на администрации  сельского поселения– так как она является  исполнительно-распорядительный органом .

В настоящее время со всеми изменениями  к компетенции администрации сельского поселения относится 42 вопроса. Самый важный для нас вопрос -это исполнение бюджета сельского поселения и от него зависит исполнение всех без исключения вопросов местного значения, на нем я остановлюсь подробно.

 В течение года вносились изменения в бюджет сельского поселения 4 раза, что соответствует нормам Бюджетного законодательства. Расходы бюджета в 2015 году с 1 348,0 тыс.руб при первоначальном устверждении выросли до 1 513,1 тыс.рублей,  все изменения вносились решениями сельской Думы. Увеличение расходов бюджета произошло из-за того, что распределяли остатки средств на 1 января 2015г. – 42,6 тыс.рублей, 23,3 тыс.рублей поступило возмещения из фонда социального страхования на выплату больничных листов, 30,9 тыс.рублей поступило из областного бюджета на активизацию работы органов местного самоуправления по введению средств самообложения граждан, 59 тыс. рублей поступило из районного бюджета на оплату технической документации для оформления в собственность объектов водоснабжения.
Бюджет по доходам исполнен на 99,2%, т.е. при плане 1 470,5 тыс руб поступило 1 458,3 тыс.рублей, из них собственных доходов – 190,4 тыс.рублей, при плане 196,3  тыс.руб, т.е. на 97%. Конечно, наше сельское поселение дотационно на 87%. Скажем так, району и государству содержать наше поселение не выгодно.  Самый большой доход мы получаем от налога на доходы физических лиц (его поступило 55,5 тыс.руб и налога на имущество – 44,9 тыс.руб. Далее идут акцизы на нефтепродукты (дорожный фонд) – 24,2 тыс.руб, средства самообложения граждан – 24,6 тыс.руб. Впервые за многие годы перевыполнен план по платным услугам Дома досуга. Собрано 9,7 тыс.руб при плане 9,1 тыс.руб (107%). 
По расходам бюджет складывается следующим образом: 


Контроль за исполнением бюджета осуществляет контрольно-счетная комиссия при районной Думе, получено положительное заключение на исполнение бюджета и предложение на его утверждение.  Исполнение бюджета проходит через казначейский отдел финансового управления администрации Котельничского района, поэтому первичный контроль уже присутствует при проведении всех расходов.

        Установление, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения: 
В  2015 году приняты решения по  местным налогам –это земельный налог и налог на имущество физических лиц. Решения направлены в налоговую инспекции данные виды налога начисляет и контролирует налоговая. Для неплательщиков хотела бы сказать,что они теперь накапливают сумму задолженности до 3 тыс.рублей и только тогда направляют материалы на принудительное взыскание, но с пеней. Если не приходят извещения должны обращаться в администрацию или в налоговую, с 01.01.2016 года вводится ответственность если вы не заявились за получением квитанций на уплату. Каждый гражданин знает про свое имущество. Льгота также предоставляется по заявлению.

Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности. 
Имущества в муниципальном образовании немного, муниципального жилья на балансе нет, помещение ФАПа передано в безвозмездное пользование Котельничской районной больнице, но так оно и простаивает. В августе 2015 года приняли на баланс котельную с тепловыми сетями. Объекты водоснабжения – 3 скважины, водонапорная башня, водопроводные сети уже были в собственности поселения, но свидетельств на право собственности не было, поэтому на получение технической документации по этим объектам из бюджета потрачено 85 тыс.рублей. Хотя, это в своё время должен был сделать колхоз «Родина». Сейчас все документы оформлены, свидетельства на право собственности получены на все объекты. Согласно федеральных законов, все объекты ЖКХ переданы по концессионному соглашению для обслуживания их ООО «Алекс». Ещё раз хочу повториться, что это не моя прихоть, таков закон. За нарушение законодательства по тепло- и водоснабжению Котельничской прокуратурой вынесено 2 представления администрации сельского поселения. И если бы концессионное соглашение на эти объекты не было заключено, пришлось снова платить штраф.  
Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах поселения.

Данное полномочие включает в себя очень много мероприятий.

Что мы делаем по данному полномочию:

Разработана муниципальная целевая программа по обеспечению пожарной безопасности  на территории сельского поселения», издаются постановления администрации об обеспечении пожарной безопасности в весенне-летний и осенне-зимний периоды, разработаны памятки и предупреждения для населения.

Немало внимания уделяется по работе с населением по обеспечению пожарной безопасности в жилых помещениях. Ежегодно особенно весной проводится  разъяснительная работа  среди граждан на собраниях, а также путем вывешивания памяток  и предупреждений. Кроме того, памятки вручаются под роспись жителям поселения, особенно тем, кто находится в группе риска – злоупотребляющие алкоголем, многодетные семьи, одинокие престарелые граждане. За 2015 год вручено 79 таких памяток. Наиболее пожароопасный период это весна конец апреля и начало мая, до прорастания  зеленый травы.    Проведение  уборки центра деревни и бесхозных территорий от сухой ветоши- это также является профилактикой пожаров.

Но несмотря на проводимые мероприятия 6 января 2015 года сгорел жилой дом, сам виновник погиб при пожаре. В мае 2015 года неизвестное лицо подожгло сухую траву в районе КЗС-40, возникла опасность перехода огня на жилые дома д.Родичи, но здесь колхоз потушил своими силами. В обязанности администрации входит и обеспечение беспрепятственного проезда к месту пожара. Кроме того, должен быть обеспечен подъезд к водному источнику пожаротушения. Поэтому сделан подъезд к пруду  и каждую зиму прорубаем прорубь, иначе опять можно получить штраф от пожарной инспекции. 
Большую опасность представляют жилые помещения, купленные на материнский капитал, собственники которых не появлялись в них ни одного раза. Мы постоянно поднимает эти вопросы на уровне района, в прокуратуре, службе пожарного надзора, но проблема не решается.

Задачи на 2016 год остаются прежними: постоянная профилактическая работа с населением о мерах пожарной безопасности, и недопущение пожаров в жилых домах. Эти задачи можно решить только совместными усилиями.
 

Обеспечение  малоимущих граждан жилыми помещениями
и содержание жилищного фонда
Поскольку муниципального жилья на балансе администрации нет, обеспечивать жилыми помещениями малоимущих граждан не представляется возможным. На строительство жилья средств нет.
 

На контроле у администрации находятся вопросы жизнеобеспечения населения.
С энергоснабжением  проблем нет, в большинстве случаев об отключении РЭС всегда предупреждают, в случае аварии достаточно звонка и в большинстве случаев выезжают энергетики независимо от времени суток.

Теплоснабжение – к центральному отоплению у нас подключены здания школы-детского сада, администрации сельского поселения, ФАП, 4-х квартирный жилой дом.  Тепловой  режим не нарушается.

Газоснабжение – заявки на газ подаются через отделение связи,   проблем со снабжением газом нет, все зависит от количества заявок.

С водоснабжением – возникают проблемы. В июне 2015 года из-за выхода из строя  особенно в последние месяцы, но причина  в обслуживании насосной станции, хотя население склонно к мнению, что это из-за насосной станции, но в районе установлено их много ,проблем по их работе.

                         Организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора.
Ежегодно организуем вывозку мусора  от населения, мусор вывозили в прошлом году  с мая по октябрь. На эти цели в 2015 году за счет средств самообложения израсходовано 20 971 рубль.
Очень обидно, что некоторые граждане выкидывают мусор на обочины дорог. Прошлой осенью на крутом повороте у д.Бакалово вывалены бытовые отходы, этой зимой история повторилась, особенно много выкидывается мусора вдоль дороги к электричке. Неужели самим-то приятно смотреть на этот мусор. 

Большие претензии к тем, кто вывозит мусор на свалку самостоятельно. Вываливают везде, начиная с самого выезда из деревни. Ведь уже скоро всё Яранское поле завалится мусором. Пользуются тем, что затруднительно вычислить тех, кто это делает.

                                Организация благоустройства 
Ежегодно в весенний период объявляется месячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. 

Стало традицией ежегодно проводить субботник по уборке центра деревни. Придомовые территории убирают сами жильцы и поддерживают их в порядке постоянно. Надо сказать, что большинство населения соблюдают правила по благоустройству, своевременно окашивают не только свои территории, но и прилежащие, за что конечно   администрация сельского поселения благодарна жителям.
Очень жаль, что осужденные к обязательным работам приходят к нам в зимний период, когда работы не так много. 
                             Организация освещения улиц
На уличном освещении  функционирует 8 лампочек. На оплату уличного освещения израсходовано 10 249,96 рублей и 1 тыс рублей израсходовали на замену фотоэлемента уличного освещения. В этом году постараемся установить лампочку на улице Полевой и Солнечной. Пока прорабатывается техническая возможность этой установки. 
Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения 
По данному полномочию мы не работаем, поскольку на территории поселения нет кладбища.
Принятие мер о привлечении граждан к выполнению на добровольной основе социально значимых работ для поселения. 
По этому полномочию мы также работаем, по нашему Уставу мы имеем право привлекать наших жителей на такие работы не чаще чем 1 раз в 3 месяца, на период времени не более 4 –х часов, мы привлекали в прошлом году население для участия в субботниках по благоустройству территории весной, но надо сказать немногие реагирует на наши приглашения, как правило  работники администрации, дома культуры, Совет ветеранов, женсовет. 
                        Содержание дорог
Все дороги по улицам деревни, кроме участка по улице Труда до магазина Райпо  принадлежат администрации сельского поселения. .Ежегодно  чистим дороги в зимний период. Конечно, не всегда качество расчистки дорог хорошее, но договор на расчистку дорог заключен с ДУ-2. Понятно, что трактора для расчистки дороги выделяются нам по заявке и по остаточному принципу.  Неоднократно велся разговор с руководством колхоза «Наша Родина» о том, чтобы восстановить гусеничный трактор для расчистки дорог, но пока договориться не получается.
В 2015 году приняты на баланс дополнительные дороги, которые мы чистим. Общая протяженность дорог, стоящих на балансе администрации – 5,1 км. 

В летний период необходимо уточнить длину улиц стоящих на балансе сельского поселения. Главная цель этих мероприятий  - увеличение  дорожного фонда, который распределяется по длине дорог находящихся в собственности сельского поселения. Кроме того, надо хоть как-то подремонтировать улицу Крестьянскую, пока он совсем не стала непроезжей.
На расчистку дорог в 2015 году израсходовано 23 015,47 руб, а дорожный фонд был всего 19328 рублей, т.е. 5 696 рублей потрачено из средств самообложения.
 
Организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности   библиотечных фондов библиотек поселения, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры
Эти два полномочия исполняются  муниципальным учреждением «Центр досуга и библиотечного обслуживания. Чтобы оценить работу учреждения надо посещать мероприятия проводимые в нем. Работники культуры конечно очень стараются, пытаются привлекать жителей для участия в художественной самодеятельности. Вы сами видите, что с приходом в Дом культуры Лесниковой Л.Н. многое изменилось в организации культурного досуга населения. Увеличилось количество мероприятий и посещаемость этих мероприятий. Самым значимым мероприятием конечно было празднование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Это и замечательный концерт, и митинг, и шествие бессмертного полка и солдатская каша, и заложенный сад Памяти у школы. Стараниями Куршаковой Лидии Анатольевны в здании сельской администрации оформлен стенд с фотографии участников ВОВ. В мероприятии, посвященном празднованию Победы в общей сложности приняло участие около 60 человек.
С осени прошлого года работает кружок вязания. Наши женщины за это время многому научились и своими руками связали красивые и нужные вещи.

Есть  пожелание к нашим жителям посещайте мероприятия и в качестве зрителей и если обладаете талантом и в качестве участников.

Кроме вопросов местного значения  сельское поселение имеет право решать вопросы и не отнесенные к вопросам местного значения :
Это совершение нотариальных действий. За 2015 год совершено 20 нотариальных действий.
Это осуществление первичного воинского учета.

                Работа с населением. Администрация ежедневно ведет прием граждан.
За 2015 год выдано 147 различных справок. Написано 16 ходатайств на выделение леса. 
Содержание учреждений 
Кроме решения вопросов местного значения мы должны обеспечивать за счет средств бюджета содержание наших учреждений. Здания наших учреждений требуют большого ремонта, особенно Дом Досуга. В прошлом году удалось частично отремонтировать крышу, сделали подпорки на сцене, чтобы не упал потолок. В этом году прежде всего надо утеплить фундамент и хорошо бы восстановить центральное отопление, но опять же всё упирается в финансы. А все наши учреждения финансируются по остаточному принципу.
                    Проблемы  территории 
Главная проблема-  пассивность населения, на все мероприятия проводимые на территории : собрания граждан, субботники, концерты в доме культуры, развлекательные массовые мероприятия ходят одни и те же  20-30 человек в лучшем случае.

Существует проблема состояния дорог весной и осенью по улицам деревни Родичи, а про Ромашонки и говорить нечего. Нет зимой проезда в д.Сметаны и д.Куршаковы. .

Существует проблема недоимки в бюджеты разного уровня нашими жителями, если в бюджет сельского поселения нам удалось снизить недоимку на 22,2 и на 01.01.2015 она составила по налоговым платежам 12,9 тыс.рублей. Недоимка транспортного налога составляет 87,9 тыс.рублей.
 Хочу отдельно остановиться на самообложении. Это вид неналогового дохода принят на местном референдуме с рассрочкой платежа на 5 лет. На сегодняшний день в должниках остались Куракин А.И., Куракина Е.П., Лобанов В.Ф., Лобанова Е.К. Действие референдума о самообложении закончилось в 2015 году.  В этом году надо вновь провести референдум по самообложению граждан. Эти средства идут на решение вопросов содержания дорог, освещения улиц, вывоз мусора. Если мы вместе не будем решать эти проблемы, чужой дядя не придет и не поможет нам.
В прошлом году и в уже наступившем, начались проблемы с содержанием собак. Трижды поступали жалобы на Новоселова А.С. по нарушению правил содержания собаки бойцовской породы. Составлен протокол об административном правонарушении.  Был инцидент с укусом собаки, но стороны сами его разрешили.
  

Немного о  задачах на  2016 год 
Для депутатов и сельской Думы:
1.Депутатам хотела бы пожелать активности ,обязательного участия на собраниях, публичных слушаниях и других массовых мероприятиях.

2.Принять решение о проведении референдума по введению самообложения .

  

Для администрации сельского поселения :
1.Главная задача исполнение  бюджета сельского поселения по доходам, экономное расходование бюджетных средств.

2.Решение вопросов местного значения.

 

Для МКУК «ЦДБО» :
1.Работать со всеми слоями населения

2.Находить новые формы  работы с населением

 

 

Для руководителей всех учреждений независимо от форм собственности :
1. Оказывать услуги для населения качественно.

2. Работников постоянно работающих оформлять на работу официально.

 

Для граждан:
1.Проявлять активность, участвовать во всех мероприятиях, все, что проводится на территории -это все для граждан проживающих на территории.

2.Заниматься благоустройством своих придомовых территории, общий вид деревни складывается из вида каждого отдельно взятого приусадебного хозяйства.
3.Принять участие в проведении референдума, если будет принято такое решение.

 

В заключении своего доклада хотела бы поблагодарить  участников художественной самодеятельности, без которых невозможно проведение ни одного концерта. Отдельное спасибо Казанцеву Андрею Николаевичу, Шмакову Дмитрию Ивановичу за активнейшее участие в устранении неполадок в водоснабжении. Постоянно выручает со своим трактором Перминов Владимир Николаевич. Конечно же спасибо Селезнёву Аркадию Афанасьевичу – он безотказно вывозит мусор с территории. Как вот будет в этом году – сказать сложно, есть проблемы с Пенсионным фондом.

Спасибо всем, кто принимает участие в субботнике по уборке центра деревни.
 

Всем спасибо за внимание.

