ПРОЕКТ

	
	
	


О внесении изменений в Устав муниципального образования

Красногорское сельское поселение

Котельничского района Кировской области

В соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Кировской области от 29.12.2004 № 292-ЗО «О местном самоуправлении в Кировской области» Красногорская сельская Дума РЕШИЛА:

1. Внести в Устав муниципального образования Красногорское сельское поселение Котельничского района Кировской области, принятый решением Красногорской сельской Думы от 22.09.2015 № 119, следующие изменения:

1.1. Часть 3 статьи 7 изложить в следующей редакции:

«3. Муниципальные нормативные правовые акты поселения, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает поселение, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования).

Официальным опубликованием муниципального правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в официальном издании поселения, распространяемом в поселении.

Официальным обнародованием муниципального правового акта считается первое вывешивание его полного текста для всеобщего ознакомления на информационных стендах, досках, в общедоступных местах по адресам, определяемым решением сельской Думы.

Для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и соглашений органами местного самоуправления поселения также используется официальный сайт органов местного самоуправления Котельничского муниципального района Кировской области. В случае опубликования (размещения) полного текста муниципального правового акта на официальном сайте объемные графические и табличные приложения к нему в печатном издании могут не приводиться
Муниципальный правовой акт направляется для официального опубликования (обнародования) главой поселения в течение 5 дней со дня подписания акта. Устав поселения, решение о внесении в Устав изменений и (или) дополнений подлежат опубликованию (обнародованию) в соответствии с настоящим Уставом.».

1.2. В части 1 статьи 8:

пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, организация дорожного движения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации;»;

пункт 20 изложить в следующей редакции:

«20) участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) и транспортированию твердых коммунальных отходов на территории сельского поселения;»;

пункт 22 изложить в следующей редакции:

«22) утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений, направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома (далее - уведомление о планируемом строительстве) параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на территориях поселений, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с предельными параметрами разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, установленными правилами землепользования и застройки, документацией по планировке территории, или обязательными требованиями к параметрам объектов капитального строительства, установленными федеральными законами (далее также - приведение в соответствие с установленными требованиями), решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации, осуществление сноса самовольной постройки или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, выдача градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах поселения;»;

1.3. В части 1 статьи 9:

пункт 11 исключить;

пункт 13 изложить в следующей редакции:

«13) осуществление деятельности по обращению с животными без владельцев, обитающими на территории поселения;»;

дополнить пунктами 14, 15, 16 следующего содержания:

«14) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации;

15) оказание содействия развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта;

16) осуществление мероприятий по защите прав потребителей, предусмотренных Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей.».

1.4. Часть 8 статьи 23 изложить в следующей редакции:

«8. Организацию деятельности сельской Думы осуществляет председатель сельской Думы.».

1.5. В части 4 статьи 25 слова «по инициативе главы администрации поселения или при наличии заключения главы администрации поселения» заменить словами «по инициативе главы поселения или при наличии заключения главы поселения».

1.6. Часть 6 статьи 30 изложить в следующей редакции:

«6. Глава поселения должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Полномочия главы поселения прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.».

         1.7. Статью 30 дополнить частью 9 следующего содержания:

«9. Глава поселения подконтролен и подотчетен населению и сельской Думе.».

1.8. Пункт 3 статьи 31 изложить в следующей редакции:

«3) издает правовые акты в форме постановлений и распоряжений по вопросам, отнесенным к его компетенции настоящим Уставом в соответствии с федеральными законами, правовые акты в форме постановлений администрации поселения по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Кировской области, а также правовые акты в форме распоряжений администрации поселения по вопросам организации работы администрации поселения;».

1.9. Статью 33 изложить в следующей редакции:

«В случае временного отсутствия главы поселения, невозможности выполнения им своих обязанностей, а также досрочного прекращения полномочий, либо применения к нему по решению суда мер процессуального принуждения в виде заключения под стражу или временного отстранения от должности, его полномочия временно исполняет заместитель председателя сельской Думы.».

1.10. В части 5 статьи 34:

пункт 8 изложить в следующей редакции:

«8) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, организация дорожного движения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации;»;

пункт 22 изложить в следующей редакции:

«22) участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) и транспортированию твердых коммунальных отходов на территории сельского поселения»;

в пункте 24 слова «осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения» исключить;

пункт 24 дополнить предложением, следующего содержания: 

«выдача градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах поселения».

1.11. В статье 49 Устава:

в части 1 после слов «в абсолютной величине равным для всех жителей поселения» дополнить словами «(населенного пункта, входящего в состав поселения)», после слов «30 процентов от общего числа жителей поселения» дополнить словами «(населенного пункта, входящего в состав поселения)».

          2. Направить данное решение для регистрации в регистрирующий орган в течение 15 дней со дня принятия с соблюдением требований, установленных Федеральным законом от 21.07.2005 №97-ФЗ «О государственной регистрации Уставов муниципальных образований».

          3. Опубликовать (обнародовать) настоящее решение в течение семи дней со дня его поступления из регистрирующего органа.

	Глава 
Красногорского сельского поселения
	
	          Н.Е.Котюргина


«18» сентября 2019 г.

Правовая и антикоррупционная экспертиза проведена:

действующему законодательству, Уставу Красногорского сельского поселения, регламенту Красногорской сельской Думы соответствует

	Глава 
Красногорского сельского поселения
	
	      Н.Е.Котюргина


Разослать: межрайонная прокуратура, аппарат администрации поселения

