ОБРАЩЕНИЯ   ГРАЖДАН ЗА 2018 год

В 2018 году в администрацию Юрьевского сельского поселения поступило 6 заявлений от физических лиц. По всем заявлениям даны письменные ответы в установленный законом срок.

1. По вопросу предоставления жилищно-коммунальных услуг – 3 заявления 

1 заявление по вопросу правильного расчёта компенсации ЖКУ (за отопление) льготным категориям граждан в МКД;

1 заявление по вопросу  замены радиатора отопления;

1 заявление по вопросу регулировки тепла в доме № 7 по ул. Ленина с. Юрьево.

Радиатор отопления заменен, по всем вопросам заявителям даны письменные ответы в установленные законом сроки.
2. По вопросу актуализации  схемы отопления МКД - 1 заявление.

Администрацией сельского поселения было написано ходатайство в администрацию Котельничского района на выделение  финансовых  средств.  Проведены работы по актуализации схемы отопления. Заявителю дан письменный ответ в установленный законом срок.

3. По вопросу текущего ремонта дороги до д. Заборье–  1 заявление.

Дорога от д. Болванская в сторону д. Валовы 0,8 км прогрейдирована и выровнена. Заявителю дан письменный ответ в установленный законом срок.
4. По вопросу принятия мер к владельцу беспривязно бегающей собаки – 1 заявление.

Информация для рассмотрения данного вопроса направлена в МО МВД России «Котельничский» участковому уполномоченному полиции В.А. Савельеву. По данному вопросу была проведена  проверка на предмет соблюдения владельцем собак требований ветеринарного законодательства. В ходе проверки нарушений не установлено, так как собака после жалобы, была посажена на цепь.

     В 2018 году проводился прием граждан по другим вопросам. Выдано 518 различных справок и выписок, проведено 38 нотариальных  действий, оказывались консультации по вопросам оформления субсидий и льгот по ЖКУ, обеспечению топливом, оформлению различных документов.
