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ПРОЕКТ
БЮДЖЕТНЫЙ ПРОГНОЗ 
Котельничского муниципального района
на 2017–2022 годы

1. Основные подходы к формированию бюджетной политики
на долгосрочный период

В долгосрочной перспективе приоритеты бюджетной политики в части доходов направлены на дальнейшее улучшение качества администрирования бюджетных поступлений.
Достижение роста доходной части бюджетного прогноза планируется за счет повышения эффективности взаимодействия участников бюджетного процесса по улучшению качества администрирования доходов, а также реализации мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов и сокращению недоимки в бюджет Котельничского района.
При формировании расходной части бюджета на долгосрочный период учтены основные направления бюджетной политики и ключевые моменты по эффективному расходованию бюджетных средств, отраженные в Программе по повышению эффективности бюджетных расходов на период 2014-2018, – это системный подход к повышению эффективности бюджетных расходов, исполнение расходов приоритетного характера, качественное оказание услуг населению, реализация мер социальной поддержки, выполнение майских указов Президента Российской Федерации, выполнение обязательств по обслуживанию муниципального долга. В основу бюджетного прогноза заложены муниципальные программы, которые являются важнейшим инструментом эффективного расходования бюджетных средств и достижения запланированных целевых показателей. 
Долговая политика на период 2017–2022 годов направлена на обеспечение сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости бюджета муниципального района. Приоритетным направлением долговой политики на долгосрочный период является поддержание объема муниципальных заимствований на достигнутом уровне с целью минимизации долговой нагрузки бюджета муниципального района. 
Бюджетный прогноз бюджета района составлен с учетом предельного значения объема дефицита бюджета, установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации.
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