                                                            Экземпляр N ___

АКТ

п. Комсомольсий                                                                                                «__»________2022
На основании распоряжения главы администрации Комсомольского сельского поселения Котельничского района Кировской области от 21.12.2020 № 19 «Об утверждении Плана контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в администрации Комсомольского сельского поселения Котельничского района Кировской области на 2021 год»  главой Комсомольского сельского поселения  Плотниковой Наталии Петровны  проведена проверка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы в Муниципальном казённом учреждении культуры "Центр досуга и библиотечного обслуживания" Комсомольского сельского поселения Котельничского района Кировской области за период с 01.01.2021 по 31.12.2021.

Проверка начата: 12.01.2022
1. Общие сведения об объекте финансового контроля

Муниципальное казённое учреждение культуры "Центр досуга и библиотечного обслуживания" Комсомольского сельского поселения Котельничского района Кировской области (далее – Учреждение) создано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, на основании постановления администрации Комсомольского сельского поселения Котельничского района Кировской области от 23.12.2010 № 27 «О создании муниципальных казенных учреждений».

Устав Учреждения утвержден постановлением администрации Комсомольского  сельского поселения Котельничского района Кировской области  от 04.07.2011 № 12.

Согласно Уставу:

Учреждение является некоммерческой организацией, созданной администрацией Комсомольского сельского поселения Котельничского района Кировской области для выполнения работ, оказания услуг в целях осуществления предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления  в сфере культуры. Финансовое обеспечение деятельности Учреждения  осуществляется за счет средств  местного бюджета  на основании бюджетной сметы. 

Учредителем Учреждения  и собственником имущества Учреждения является муниципальное образование Комсомольского сельского поселения Котельничского района Кировской  области. Функции и полномочия Учредителя выполняет администрация Комсомольского сельского поселения. Котельничского района Кировской области. (далее – Учредитель). 

Учреждение находится в ведении Учредителя, осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя и главного администратора средств местного  бюджета.

Учреждение является юридическим лицом с момента государственной регистрации, имеет свою круглую печать с указанием своего наименования, угловой штамп, бланки и другие средства индивидуализации.

Учреждение вправе от своего имени приобретать имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, выступать в качестве истца и ответчика в судах любой юрисдикции.

Учреждение отвечает по своим обязательствам в пределах находящихся в его распоряжении денежных средств. При недостаточности средств для исполнения обязательств Учреждения, субсидиарную ответственность  по обязательствам Учреждения несет Учредитель.

Заключение и оплата Учреждением муниципальных контрактов, иных договоров, подлежащих исполнению за счет бюджетных средств, производятся в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств, если иное не установлено Бюджетным кодексом РФ, и с учетом принятых и неисполненных обязательств.

Местонахождение и юридический адрес Учреждения:
Кировская область, Котельничский район, п. Комсомольский ул. Ленина д.3б 
Учреждение осуществляет следующие основные виды деятельности:
- Проведение культурно-просветительских и образовательных мероприятий, организация литературных вечеров, встреч, конференций, лекций, конкурсов, концертов, выставок, игровых программ и иных культурных акций;

- Организация работы любительских творческих коллективов, кружков, студий, клубов по интересам различной направленности;

- Формирование, учет, обеспечение безопасности и сохранности библиотечных фондов;

- Выдача во временное пользование любого документа библиотечного фонда;

- Сотрудничество с другими библиотеками, развитие системы межбиблиотечного абонемента;

- Участие в реализации государственных и муниципальных программ;

и др.

Учреждение поставлено на учет в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 8 по Кировской области с присвоением идентификационного номера налогоплательщика (ИНН) – 4313006495, с кодом причины постановки на учет (КПП) -431301001.
Учреждение внесено Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 8 по Кировской области в Единый государственный реестр юридических лиц с присвоением основного государственного регистрационного номера (ОГРН) 1074313000200
Для осуществления своей деятельности Учреждением открыты:

в Финансовом управлении администрации Котельничского района Кировской области лицевые счета

№ 03998130982 - получателя бюджетных средств;

№ 03998130984- получателя целевых средств.
Право подписи финансовых и расчетных документов при совершении операций по лицевым счетам, открытым в Финансовом управлении администрации Котельничского района Кировской области, в проверяемом периоде и на момент подписания акта имеют следующие должностные лица
       право первой подписи: Басманова Надежда Владимировна
Бухгалтерский учет исполнения смет расходов, учет операций, связанных с финансированием МКУК «ЦДБО» организуется администрацией сельского поселения.

Между МКУК «ЦДБО» и администрацией сельского поселения заключен договор о ведении бухгалтерского учета от 06.02.2007 без номера.
2. Проверка порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет

Проверкой исполнения смет расходов за 2021 год установлено следующее.

Бюджетные сметы составлялись в соответствии с Порядком составления, утверждения и ведения бюджетных смет администрации Комсомольского сельского поселения Котельничского района Кировской области. Порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы администрации Комсомольского сельского поселения Котельничского района  Кировской области (далее – Порядок) определяет правила составления, утверждения и ведения бюджетной сметы администрации Комсомольского сельского поселения Котельничского района  Кировской области и получателя бюджетных средств МКУК «ЦДБО» Комсомольского сельского поселения Котельничского района Кировской области (далее – администрация, МКУК «ЦДБО»).

Проверке представлен Порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы, утвержденный распоряжением администрации Комсомольского сельского поселения Котельничского района Кировской области  от 24.12.2018 № 42 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет администрации Комсомольского сельского поселения Котельничского района Кировской области» (далее – Порядок №42).
Порядок составлен в соответствии с Общими требованиям к порядку составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения, утвержденного  приказом Министерства финансов Российской Федерации от 14.02.2018 № 26н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» (далее – Приказ №26н)
Сельским поселением доведены до Учреждения 02.01.2021 уведомлением №1 о лимитах бюджетных обязательств на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов  первоначальные лимиты бюджетных обязательств на 2021 год – 2022298,59 рублей.

Бюджетная смета Учреждения на 2021 год утверждена 23.12.2020 и представлена в администрацию в установленные сроки. К сметам приложены расчёты (обоснования) плановых сметных назначений на текущий финансовый год.
Согласно пункту 2.2 Порядка показатели бюджетных смет соответствуют доведенным лимитам бюджетных обязательств. 

Форма первоначальной бюджетной сметы соответствует приложению № 1 к общим требованиям к порядку ведения смет № 42. Форма первоначальных расчётов к смете соответствуют приложению № 3 к Порядку № 42. 

В соответствии с пунктом 1.2  Порядка № 42 бюджетная смета Учреждения составляется в рублях.

Разделом 3 Порядка № 42 регламентируется внесение и утверждение изменений в смету Учреждения.

Изменения к бюджетной смете и расчеты к ним соответствуют Приложению № 2 Приложению № 4 к общим требованиям к порядку составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения, утвержденных Приказом № 42.

На основании доведенных лимитов бюджетных обязательств в течение 2021 года Учреждением внесено 7 изменений в бюджетную смету: 14.01, 04.03, 25.06, 24.09, 15.11, 03.12, 17.12.2021 года.
С учетом внесенных в течение 2021 года изменений показатели бюджетной сметы  на 31 декабря 2021 года составляют – 2213127,59 рублей. 

Финансирование Учреждения в 2021 году осуществлялось:

 по разделу 0801 «Культура» по целевым статьям:

- 020000201В – «Расходы на содержание учреждений культуры».

Таблица №1

Анализ исполнения расходов за 2021 год

	Целевые статьи
	Первоначальный план на 2021 год (руб.)
	Уточненный план 2021 год (руб.)
	Исполнено за  2021 год (руб.)
	% исп. к уточненному плану

	020000201В
	2022298,59
	2213127,59
	2185701,34
	98,76

	Всего расходов:
	2022298,59
	2213127,59
	2185701,34
	98,76


За 2021 год исполнено назначений в сумме 2185701,34 рублей или  98,76 % к уточненному плану. 
 Выводы о нарушениях нормативных актов, установленных проверкой

Бюджетные сметы составлены на основании доведенных бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств в 2021году в разрезе кодов бюджетной классификации расходов.
Бюджетная смета учреждения составлена  по форме, в соответствии с приложением № 1 и п. 2.1. части 2 Порядка № 42.  К бюджетной смете приложены  обоснования (расчеты) плановых сметных показателей (далее – расчеты к бюджетной смете). Расчеты к бюджетной смете составлены по кодам классификации расходов бюджета в разрезе кодов аналитических показателей по форме согласно приложению №3 к  Порядку № 42 и утверждены  директором МКУК «ЦДБО» при утверждении бюджетной сметы администрацией и МКУК «ЦДБО». Сроки утверждения бюджетной сметы  не нарушены.
Лимиты бюджетных обязательств на 2021 год до Учреждения доведены 23.12.2021 уведомлением № 1 о лимитах бюджетных обязательств на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. Показатели бюджетной сметы соответствуют доведенным ЛБО.

Нарушений в ведении бюджетной сметы не выявлено. Внесение изменений в показатели бюджетной сметы осуществлялись путем утверждения изменений показателей бюджетной сметы. Ведение бюджетных смет осуществляется путем внесения изменений показателей бюджетных смет, которые составлены своевременно на основании уведомления о бюджетных ассигнованиях и лимитах бюджетных обязательств, заполнены все реквизиты формы, имеются подписи уполномоченных лиц и печать. Бюджетные сметы и изменения показателей бюджетных смет утверждены главным распорядителем бюджетных средств.
Бюджетные сметы составлены на основании доведенных бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств в 2021году в разрезе кодов бюджетной классификации расходов.
В результате проверки установлено, что средства по смете за 2021 год освоены на  98,76 %. Отклонений в соблюдении сметных назначений за 2021 год  в разрезе экономических статей не выявлено. 

Фактические расходы, принятые  в  2021 году не превышают лимиты.
Глава 

Комсомольского сельского поселения

Котельничского района Кировской области 

             
         Н.П.Плотникова
