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                               КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ

КОТЕЛЬНИЧСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА


АКТ

экспертно-аналитического мероприятия «Анализ эффективности использования бюджетных средств и имущества муниципальными унитарными предприятиями Котельничского муниципального района Кировской области в 2014-2016 годах»

г. Котельнич                                                                                         06.07.2017
1. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:

Пункт 6 плана работы контрольно-счетной комиссии Котельничского муниципального района на 2017 год, утвержденного распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии Котельничского муниципального района №8 от 30.12.2016 года. 
2. Цель экспертно-аналитического мероприятия:

 Анализ и оценка законности и результативности использования бюджетных средств и имущества муниципальными унитарными предприятиями.  

3. Предмет экспертно-аналитического мероприятия:

программы управления муниципальным имуществом муниципальных образований Котельничского района Кировской области;

нормативные правовые акты муниципальных образований в сфере управления муниципальным имуществом и муниципальными унитарными предприятиями;

документы по приобретению, отчуждению, списанию имущества, акты приема-передачи имущества, результаты аудиторских проверок, результаты инвентаризации, бухгалтерская, статистическая и финансовая отчетность, планы финансово-хозяйственной деятельности предприятий.
4. Объект экспертно-аналитического мероприятия: 
 Администрация Котельничского муниципального района;
5. Проверяемый период: 2014 - 2016 годы.
6. Сроки проведения экспертно - аналитического мероприятия:  с  13.06.2017 по 13.07.2017.
7. Проверка проведена председателем Контрольно-счетной комиссии  Котельничского муниципального района Козловой Т.Г., аудитором Контрольно-счетной комиссии  Котельничского муниципального района Галкиной Г.Б.
8. В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено:
Анализ наличия и проверка соблюдения нормативных правовых актов муниципального уровня, регулирующих вопросы управления унитарными предприятиями.

Администрация Котельничского муниципального района – орган местного самоуправления, осуществляющий исполнительно-распорядительные функции по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных федеральными законами и законами Кировской области.
Согласно ст.33 Устава муниципального образования Котельничский муниципальный район Кировской области, принятого решением Котельничской районной Думы от 26.02.2014 №212 к компетенции администрации района относится в том числе:

- управление и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности района; 
Положение о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования Котельничский муниципальный район Кировской области (далее – Положение №312) утверждено решением Котельничской районной Думы от 24.06.2015 №312.
В Положении №312 прописаны: 

компетенция и полномочия органов местного самоуправления и их структурных подразделений по управлению муниципальным имуществом и осуществлению полномочий собственника;

порядок приобретения имущества в муниципальную собственность и отчуждения имущества из муниципальной собственности;

порядок управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Котельничского муниципального района.
- создание, реорганизация и ликвидация муниципальных предприятий и учреждений; 
 Положение о порядке принятия решений о создании, реорганизации, ликвидации муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений в муниципальном образовании Котельничский муниципальный район утверждено  решением Котельничской районной Думы от 17.05.2006 №32.
Постановлением главы администрации Котельничского района Кировской области от 03.11.2009 №255 утверждено Положение о порядке перечисления муниципальными предприятиями в бюджет Котельничского района части прибыли, остающейся в их распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей. 
Распоряжением  главы администрации Котельничского района Кировской области от 30.03.2006 №105 утверждено Положение о порядке отчетности руководителей муниципальных предприятий. 

Распоряжением  главы администрации Котельничского района Кировской области от 30.03.2006 №105 утверждено Положение о балансовой комиссии по рассмотрению отчетов руководителей муниципальных унитарных предприятий.

Общие сведения (характеристика) о  муниципальных унитарных предприятиях муниципального образования (количество, сфера деятельности и т.д.).

Муниципальным унитарным предприятием признается коммерческая организация, не наделенная правом собственности на имущество, закрепленное за ней собственником. Имущество унитарного предприятия принадлежит на праве собственности муниципальному образованию.
          Администрация Котельничского муниципального района является учредителем и собственником муниципального унитарного предприятия «Макарьевское» (далее МУП «Макарьевское»), муниципального унитарного предприятия «Спицынское» (далее МУП «Спицынское»), муниципального  предприятия «Светловское ЖКХ» (далее МП «Светловское ЖКХ»). 
На момент проверки ни одно муниципальное унитарное предприятие не осуществляет финансово - хозяйственную деятельность.

МУП «Макарьевское» с июня 2014 года находится в процедуре банкротства, назначен конкурсный управляющий.
Оценка финансового состояния предприятий (анализ бухгалтерской отчетности, прибыльность, убыточность, кредиторская, дебиторская задолженность, изменение стоимости активов и т.п., выявление причин изменения финансового состояния).

На основании распоряжения главы администрации Котельничского муниципального района от 12.05.2015 № 230 изъято в казну муниципального района муниципальное имущество МУП «Макарьевское» (руководитель уволен 19.05.2016г.), на основании постановлений администрации Котельничского района от 19.01.2015 №14 и от 29.12.2015 №628 изъято в казну муниципального района муниципальное имущество МУП «Спицынское» (руководитель уволен 05.12.2016г.), на основании постановления администрации Котельничского района от 20.01.2017 №16 изъято в казну муниципального района муниципальное имущество МП «Светловское ЖКХ» (руководитель уволен 23.01.2017г.)
За МУП «Макарьевское» закреплен земельный участок на основании договора аренды от 01.01.2014 №1649. 

МУП «Спицынское» арендует земельный участок на основании договора аренды от 01.01.2014 №1623. 
По причине прекращения хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий арендная плата в бюджет муниципального района не поступает.

Согласно представленной информации администрации Котельничского района от 19.06.2017  №1957-01-11 установлено следующее:
-по МУП «Спицынское» на момент прекращения хозяйственной деятельности на 01.07.2015 дебиторская задолженность составила 3529,5 тыс.руб., кредиторская задолженность составила 31115,0 тыс.руб. Через Биртяевское сельское поселение  на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов по расчетам за поставленное топливо перечислена дотация в 2015 году 14569,5 тыс.рублей, в 2016 году 15000, тыс.рублей. За прошедший период погашена кредиторская задолженность ОАО «Энергосбыт Плюс» в сумме 0,7 тыс. руб. Соответственно кредиторская задолженность на момент проверки составляет 1544,8 тыс.руб. Дебиторская задолженность на 01.07.2015 года составляет 3529,5 тыс.руб. 
Информации о погашении и изменении дебиторской задолженности администрацией Котельничского района не представлено. 
-по МП «Светловское ЖКХ» на момент прекращения хозяйственной деятельности на 01.10.2015 года  дебиторская задолженность составила 13828,0 тыс.руб., кредиторская задолженность составила 10724,0 тыс.руб. За прошедший период списана кредиторская задолженность ОАО «Энергосбыт Плюс» в сумме 9106,3 тыс. руб. и на момент проверки кредиторская задолженность составляет 1617,7 тыс.руб. 
Информации о погашении и изменении дебиторской задолженности администрацией Котельничского района не представлено. 

-по МУП «Макарьевское» по состоянию на 01.01.2016 года дебиторская задолженность составила 4353,0 тыс.руб., кредиторская задолженность -4081,0 тыс.руб. В 2015 году через Макарьевское сельское поселение перечислена дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов по расчетам за поставленное топливо в сумме 876,4 тыс.руб., через Карпушинское сельское поселение в сумме 1014,8 тыс.руб. 
За прошедший период погашена кредиторская задолженность ОАО «Энергосбыт  Плюс» в сумме 698,7 тыс.руб. на момент проверки кредиторская задолженность составляет 1491,1 тыс. руб. 
Информации о погашении и изменении дебиторской задолженности администрацией Котельничского района не представлено. 

Организация и эффективность контроля со стороны органов исполнительной власти области и органов местного самоуправления за финансово-хозяйственной деятельностью унитарных предприятий.

Согласно Положению «О порядке отчетности руководителей муниципальных предприятий», утвержденного распоряжением главы администрации Котельничского района от 30.03.2006 №105 (далее Положение №105) Управление имуществом и земельными ресурсами (после реорганизации с 01.02.2016 отдел по управлению имуществом и земельными ресурсами (решение Котельничской районной Думы от 25.11.2015 №354)) осуществляет сбор информации, формирует базы по деятельности муниципальных унитарных предприятий, предоставляет обобщенные данные по финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий. Руководители муниципальных унитарных предприятий представляют годовую бухгалтерскую отчетность до 5 апреля года, следующего за отчетным. Проверка представленных отчетов проводится Управлением имуществом и земельными ресурсами. 
В нарушение Положения №105 согласно представленной администрацией Котельничского района информации от 19.06.2017  №1957-01-11 указанные полномочия не выполняются, в том числе:

учредительными документами, штатными расписаниями, структурой предприятий, коллективными договорами, положениями об оплате труда, расчетными ведомостями администрация района не располагает. 
В нарушение статьи 26 Федерального Закона от 14.11.2002 «161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»: аудиторские проверки по инициативе собственника не проводились, хотя муниципальные унитарные предприятия были убыточными и на момент прекращения финансово-хозяйственной деятельности убытки составили:
по МУП «Макарьевское» в сумме 1034 тыс. рублей;

по МП «Светловское ЖКХ» в сумме 1774 тыс. рублей;

по МУП «Спицынское» в сумме 27210 тыс.рублей.

В нарушение статьи 26 Федерального Закона от 14.11.2002 «161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» контроль над деятельностью муниципальных унитарных предприятий со стороны администрации должным образом не осуществлялся, документами, определенными п.2.1. Положения №105, администрация Котельничского муниципального района не располагает.
        Инвентаризация дебиторской и кредиторской задолженности не проводилась. 
Не принимаются меры по сокращению дебиторской задолженности, претензионная работа по взысканию дебиторской задолженности в администрации Котельничского района не ведется. 

Планов мероприятий по урегулированию просроченной кредиторской задолженности нет.
        За период с 2014 по 2016 год администрацией Котельничского муниципального района проверки финансово-хозяйственной деятельности унитарных предприятий не проводились.
        Новых предприятий за анализируемый период создано не было. 
 Выводы:
Администрация Котельничского муниципального района является учредителем трех муниципальных унитарных предприятий: МУП «Макарьевское», МП «Светловское ЖКХ», МУП «Спицынское».

На момент проверки ни одно муниципальное унитарное предприятие не осуществляет финансово - хозяйственную деятельность.

МУП «Макарьевское» с июня 2014 года находится в процедуре банкротства, назначен конкурсный управляющий.

МУП «Спицынское» не осуществляет финансово - хозяйственную деятельность с июля 2015 года.

МП «Светловское ЖКХ» не осуществляет финансово - хозяйственную деятельность с октября 2015 года.

На запрос Контрольно-счетной комиссии Котельничского муниципального района «О предоставлении информации» от 13.06.2017 №2 администрацией Котельничского муниципального района Кировской области запрашиваемая информация представлена не в полном объеме. 

По большинству запрашиваемых материалов администрация Котельничского муниципального района Кировской области информацией либо не располагает, либо информация (документы) не передавалась. 
В связи с чем объективный анализ эффективности использования бюджетных средств и имущества муниципальными унитарными предприятиями Котельничского муниципального района Кировской области в 2014-2016 годах осуществить не представилось возможным.
Действующих мер по снижению дебиторской и кредиторской задолженности,  а также погашению просроченной задолженности не принималось, хотя данное замечание было указано в Заключении Контрольно-счетной комиссии Котельничского муниципального района по проведению анализу эффективности использования бюджетных средств и имущества муниципальными унитарными предприятиями Котельничского муниципального района в 2010-2012 годах от 28.08.2013.
Председатель 
контрольно-счетной комиссии 
Котельничского 

муниципального района                                                                   Т.Г.Козлова
Аудитор
контрольно-счетной комиссии

Котельничского 
муниципального района                                                                   Г.Б.Галкина
С актом ознакомлен:

Глава Котельничского

муниципального района                                                           С.Г. Черемискин                        
Копию акта получил:

Глава Котельничского

муниципального района                                                           С.Г. Черемискин                        


