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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ 

КОТЕЛЬНИЧСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Карла Маркса, д.16, г. Котельнич, Кировской обл., 612600, тел.: 8(83342) 4-38-76

Акт
экспертно-аналитического мероприятия «Анализ эффективности использования бюджетных средств и имущества государственными и муниципальными унитарными предприятиями Кировской области в 2014-2016 годах»

пос. Юбилейный                                                                                      06.07.2017 
1. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:
Пункт 6 раздела плана работы контрольно-счетной комиссии Котельничского муниципального района на 2017 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Котельничского муниципального района №8 от 30.12.2016 года. 
Цель экспертно-аналитического мероприятия:
анализ и оценка законности и результативности использования бюджетных средств и имущества муниципальными унитарными предприятиями; анализ финансового состояния деятельности предприятий, реализации уставных целей и задач, планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности унитарных предприятий.

2. Предмет экспертно-аналитического мероприятия:
нормативные правовые, распорядительные, финансовые, правоустанавливающие, учредительные, бухгалтерские, справочные, информационные и иные документы, регламентирующие вопросы деятельности и управления муниципального унитарного предприятия, включая управление, распоряжение и использование муниципальной собственности (имущества);

использование средств бюджета, а также иных средств, выделенных унитарному предприятию, использование имущества;

финансовая, статистическая, бухгалтерская отчетность, проектная, разрешительная, исполнительная, отчетная документация, справочные, информационно‐аналитические материалы, договорные, платежные и иные первичные документы, связанные с использованием бюджетных средств, муниципального имущества, финансово-хозяйственной деятельностью предприятия;

программы управления муниципальным имуществом муниципального образования(за проверяемый период);

материалы внешних и внутренних проверок объектов контроля, иные документы по тематике экспертно-аналитического мероприятия.

4. Объект экспертно-аналитического мероприятия: 

Администрация Юбилейного сельского поселения;

5. Проверяемый период: 2014-2016 годы.

6. Сроки проведения экспертно-аналитического мероприятия:  с  23.06.2017  по  06.07.2017 года.
7. Проверка проведена председателем контрольно-счетной комиссии  Котельничского муниципального района Козловой Т.Г. и аудитором контрольно-счетной комиссии Котельничского муниципального района Галкиной Г.Б.
8. В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено:
Общие сведения (характеристика) о  муниципальных унитарных предприятиях муниципального образования (количество, сфера деятельности и т.д.).

Администрация Юбилейного сельского поселения - орган местного самоуправления, осуществляющий исполнительно – распорядительные функции (далее – администрация поселения).
Администрацией поселения на принципах единоначалия руководит глава администрации поселения. Полномочия главы администрации поселения исполняет глава поселения.

Юридический адрес администрации Юбилейного сельского поселения: 612649, Кировская область, Котельничский район, п. Юбилейный, улица Мира, дом 20. 

Распорядителями средств в проверяемом периоде являлись:
с 21.12.2011:
- правом первой подписи глава администрации Юбилейного сельского поселения Занина Людмила Валентиновна;
- правом второй подписи главный бухгалтер администрации Юбилейного сельского поселения Червякова Вера Егоровна;
с 29.09.2016 и на момент проверки:
- правом первой подписи глава администрации Юбилейного сельского поселения Червяков Сергей Викторович;

- правом второй подписи главный бухгалтер администрации Юбилейного сельского поселения Червякова Вера Егоровна.
Администрация поселения обладает правами юридического лица, является муниципальным казенным учреждением, имеет обособленное имущество, от своего имени приобретает и осуществляет имущественные и неимущественные права и обязанности, может быть истцом, ответчиком в судах, иметь печать, штамп, бланк с соответствующей символикой, счета в соответствии с федеральным законодательством.
К компетенции администрации поселения относится создание, реорганизация и ликвидация муниципальных предприятий и учреждений.

Анализ наличия и проверка соблюдения нормативных правовых актов муниципального уровня, регулирующих вопросы управления унитарными предприятиями.

На основании постановления главы администрации Юбилейного сельского поселения Котельничского района Кировской области от 18.09.2015 №68 создано муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства Юбилейного сельского поселения (далее - МУП «ЖКХ Юбилейного СП»), которому выдано свидетельство о государственной регистрации юридического лица 29.09.2015 года серии 43 №002679283 с присвоением ОГРН 1154350007492.

Все имущество МУП «ЖКХ Юбилейного СП» находится в муниципальной собственности Юбилейного сельского поселения и передано  согласно заключенному договору о закреплении муниципального имущества муниципального образования Юбилейное сельское  поселение Котельничского района Кировской области от 01.10.2015 на праве хозяйственного ведения за МУП «ЖКХ Юбилейного СП» для производства, передачи и распределения пара и горячей воды (тепловой энергии). 

25 августа 2016 года данное имущество изъято на основании распоряжения №8 администрации Юбилейного сельского поселения Котельничского района Кировской области  в связи с заключенным концессионным соглашением по результатам открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения в отношении системы коммунальной инфраструктуры теплоснабжения и горячего водоснабжения в пос. Юбилейный Котельничского района Кировской области.

      16 ноября 2015 года на основании дополнительного соглашения к договору  от 01.10.2015 г. передано на праве  хозяйственного ведения муниципальное имущество для сбора, очистки и распределения воды, удаления и обработки сточных вод. 

В соответствии со статьей 13 Федерального закона  № 161-ФЗ от 14.11.2002 года «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» уставный фонд муниципального предприятия должен быть сформирован собственником его имущества.

Согласно п.3.4. Устава МУП «ЖКХ Юбилейного СП» уставный фонд МУП «ЖКХ Юбилейного СП» составляет 262500 рублей.
Постановлением главы администрации Юбилейного сельского поселения от 18.09.2015 №68 установлено, что источником формирования уставного фонда МУП «ЖКХ Юбилейного СП» является муниципальное имущество, а именно, сетевой насос Grudfoss 100-200-192, передаваемое его собственником в хозяйственное ведение МУП «ЖКХ Юбилейного СП». 

25 августа 2016 года данный сетевой насос  Grudfoss 100-200-192 изъят на основании распоряжения №8 администрации Юбилейного сельского поселения Котельничского района Кировской области  в связи с заключенным концессионным соглашением.

 Сетевой насос  Grudfoss 100-200-192, который составляет уставный фонд  МУП «ЖКХ Юбилейного СП», находится у другого юридического лица.
Согласно Распоряжению Правительства Кировской области от 09.11.2009 г. № 375 «О рекомендациях по управлению и распоряжению муниципальным имуществом для органов местного самоуправления»  органам местного самоуправления муниципальных образований области рекомендуется осуществлять управление и распоряжение муниципальной собственностью в соответствии с программами  управления муниципальным имуществом.

Решением Юбилейной сельской Думы от 30.03.2009 №79 утверждено Положение о порядке формирования, управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования Юбилейное сельское поселение Котельничского района Кировской области (далее – Положение №79).

Согласно п.3.1. Положения №79 планирование деятельности по управлению муниципальным имуществом осуществляется в соответствии с программой управления муниципальным имуществом поселения, утвержденной Юбилейной сельской Думой.
В ходе проверки установлено, что администрацией Юбилейного сельского поселения данная программа не разрабатывается и не утверждается, что является нарушением п.3.1. Положения №79.

В нарушение п.3.4. Положения №79 реестр муниципального имущества поселения администрацией поселения не ведется.

В нарушение пп. 4.5.12 п.4.5 Положения №79 не определены основные технико-экономические и иные показатели работы  муниципального унитарного предприятия, не проводится анализ и оценка результатов деятельности предприятия.  

В нарушение пп. 4.5.15 п.4.5 Положения №79 не проводятся инвентаризации муниципального имущества.


Также  Распоряжением Правительства Кировской области от 09.11.2009 г. № 375 «О рекомендациях по управлению и распоряжению муниципальным имуществом для органов местного самоуправления» органам местного самоуправления муниципальных образований Кировской  области  рекомендовано в сфере управления муниципальными унитарными предприятиями утвердить порядок осуществления ежеквартального мониторинга финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий, в том  числе порядок и сроки отчета руководителей унитарных предприятий, а также порядок проведения аттестации руководителей унитарных предприятий. 
Администрацией Юбилейного сельского поселения данные рекомендации не выполнены, а именно:

в нарушение п.2 ст. 21Федерального закона  № 161-ФЗ от 14.11.2002 года «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»  и п. 8.7 Устава МУП «ЖКХ Юбилейного СП» не установлен порядок проведения аттестации руководителя унитарного предприятия;
в нарушение статьи 21 Федерального закона  № 161-ФЗ от 14.11.2002 года «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»  не установлен порядок и сроки отчета руководителей унитарных предприятий;
не установлен порядок осуществления ежеквартального мониторинга финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий.

В нарушение п. 5 ст. 8 Федерального закона № 161-ФЗ от 14.11.2002 года «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» администрацией Юбилейного сельского поселения не установлен Порядок определения состава имущества, закрепляемого за унитарным предприятием на праве оперативного управления или хозяйственного ведения.
В нарушение п.10 ст. 35 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»,  п.6 ст.23 Устава муниципального образования Юбилейное сельское поселение Котельничского района Кировской области Юбилейной сельской Думой не определен порядок принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий.

 Решением Юбилейной сельской Думы от 10.09.2015 №181 утвержден Порядок утверждения устава муниципального унитарного предприятия Юбилейного сельского поселения и заключения трудового договора с его руководителем.
Основанием для утверждения устава является постановление главы администрации  Юбилейного сельского поселения «О создании муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Юбилейного сельского поселения» от 18.09.2015 №68.

Согласно п.2  ст.17 Федерального закона № 161-ФЗ от 14.11.2002 г. «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»   муниципальное предприятие обязано ежегодно перечислять в бюджет муниципального образования часть прибыли (если такая имеется) в размерах, определяемых в порядке, установленном муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования.



В нарушение ст. 62 Бюджетного кодекса РФ и п.2 ст.17 Федерального закона № 161-ФЗ от 14.11.2002г. Юбилейной сельской Думой не определен размер и порядок уплаты части прибыли унитарного предприятия в бюджет поселения.  
Организация и эффективность контроля со стороны органов исполнительной власти области и органов местного самоуправления за финансово-хозяйственной деятельностью унитарных предприятий.

В нарушение статьи 26 Федерального Закона от 14.11.2002 «161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»: аудиторские проверки по инициативе собственника не проводились, хотя МУП «ЖКХ Юбилейного СП» является убыточным и на 01.01.2017  убыток составил 6727 тыс.рублей.
Контроль за деятельностью МУП «ЖКХ Юбилейного СП» администрацией Юбилейного сельского поселения не осуществляется.
Оценка мер, принятых на уровне муниципального образования по совершенствованию системы управления унитарным предприятием и повышению эффективности использования закрепленного за ним имущества.

Проверка соблюдения требований по формированию и предоставлению отчетности о деятельности предприятия, оценка качества контроля со стороны собственника (учредителя) за финансово-хозяйственной деятельностью предприятия.

 Итоги финансово-хозяйственной деятельности МУП «ЖКХ Юбилейного СП» не рассматриваются, не утверждается бухгалтерская отчетность, не утверждаются показатели экономической эффективности деятельности унитарного предприятия и не контролируется их выполнение.
Оценка финансово-хозяйственной деятельности МУП «ЖКХ Юбилейного СП»  не проводилась, меры по совершенствованию управления унитарным предприятием не осуществлялись.
Выводы:
МУП «ЖКХ Юбилейного СП» осуществляет  финансово-хозяйственную деятельность с ноября месяца 2015 года, создано в целях удовлетворения потребностей населения Юбилейного сельского поселения для решения задач по обеспечению населения Юбилейного сельского поселения услугами теплоснабжения, водоснабжения.

МУП «ЖКХ Юбилейного СП» является убыточным и на 01.01.2017  убыток составил 6727 тыс.рублей, но со стороны собственника предприятия  - администрации Юбилейного сельского поселения оценка финансово-хозяйственной деятельности предприятия не проводилась, меры по совершенствованию управления унитарным предприятием не осуществлялись, итоги финансово-хозяйственной деятельности МУП «ЖКХ Юбилейного СП» не рассматриваются, не утверждается бухгалтерская отчетность, не утверждаются показатели экономической эффективности деятельности унитарного предприятия и не контролируется их выполнение. 
Программа управления муниципальным имуществом поселения на очередной финансовый год администрацией Юбилейного сельского поселения не разрабатывается, реестр муниципального имущества поселения администрацией поселения не ведется.

Администрацией Юбилейного сельского поселения не определены основные технико-экономические и иные показатели работы  муниципального унитарного предприятия, не проводится анализ и оценка результатов деятельности предприятия, не проводятся инвентаризации муниципального имущества.

Анализ нормативно-правовых актов, регламентирующих вопросы управления муниципальным унитарным предприятием, показал следующее. 

В нарушение Федерального закона  № 161-ФЗ от 14.11.2002 года «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»  и Устава МУП «ЖКХ Юбилейного СП»: 
не установлен порядок проведения аттестации руководителя унитарного предприятия;
не установлен порядок и сроки отчета руководителей унитарных предприятий;

не установлен порядок осуществления ежеквартального мониторинга финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий;

не установлен Порядок определения состава имущества, закрепляемого за унитарным предприятием на праве оперативного управления или хозяйственного ведения.
В нарушение п.10 ст. 35 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»,  п.6 ст.23 Устава муниципального образования Юбилейное сельское поселение Котельничского района Кировской области Юбилейной сельской Думой не определен порядок принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий;

в нарушение ст. 62 Бюджетного кодекса РФ и п.2 ст.17 Федерального закона № 161-ФЗ от 14.11.2002г. Юбилейной сельской Думой не определен размер и порядок уплаты части прибыли унитарного предприятия в бюджет поселения.  

Председатель 
контрольно-счетной комиссии 
Котельничского 

муниципального района                                                                      Т.Г. Козлова
Аудитор
контрольно-счетной комиссии

Котельничского 
муниципального района                                                                      Г.Б. Галкина
С актом ознакомлен:

Глава Юбилейного

сельского поселения                                                                          С.В. Червяков                        
Копию акта получил:

Глава Юбилейного

сельского поселения                                                                          С.В. Червяков                        



