Бюджетное послание

на 2012 год И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИоД 2013 и 2014 ГОДОВ

Настоящее Бюджетное послание подготовлено в соответствии со статьей 37 решения Думы от 31.10.2008 №313 «О бюджетном процессе в муниципальном образовании Котельничский муниципальный район» и определяет основные задачи и планы в части доходов бюджета, формирования расходов и межбюджетных отношений на планируемый период, а также послания Президента РФ и Губернатора Кировской области.

В послании отражены вопросы и проблемы, которые я считаю важными и принципиальными, требующими решения на предстоящий  трехлетний период. Особо обращаю внимание, что если в 2009-м и в 2010-м годах мы говорили, о короткой перспективе и ставили задачи только на ближайший год, то сегодня благодаря стабилизации ситуации в экономике района и области, мы говорим уже о трехлетней перспективе. Безусловно, такой временной горизонт позволяет нам осуществлять более эффективное планирование и четче определять приоритеты и цели, а также еще раз свидетельствует о наличии у администрации района долгосрочных стратегических планов и понимания направлений развития района.

Итак, основными направлениями бюджетной политики на 2012-2014 годы должны быть меры, направленные на обеспечение устойчивого экономического роста, улучшение качества жизни жителей района, развитие местного самоуправления.

Важнейшими условиями следования выбранным направлениям развития являются: 

- среднесрочное бюджетное планирование, что позволяет установить четкую взаимосвязь между приоритетами социально-экономического развития района и проводимой бюджетной политикой;

- осуществление бюджетного планирования на уровне умеренно оптимистических оценок перспектив развития экономики; 

- обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы;

- интеграция бюджетного планирования в процесс формирования и реализации долгосрочной стратегии развития;

- повышение эффективности бюджетных расходов;

- создание стимулов на наращивание доходной базы местных бюджетов. 

Бюджет на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов будет очень сложный с точки зрения его сбалансированности, на что есть определенные предпосылки:

- перераспределение расходных обязательств между Российской Федерацией и субъектами Российской Федерации.

С 2012 года в соответствии с внесенными изменениями в законодательство:

- изменение федерального законодательства в части зачисления налогов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

- разграничение полномочий между субъектами Российской Федерации и муниципальными образованиями. Это касается закрепления  за субъектами Российской Федерации с 1 января 2012 года полномочий по организации оказания всех видов медицинской помощи.

- формирование муниципального дорожного фонда.

С целью финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования Бюджетным кодексом РФ предусмотрено создание регионального и муниципального дорожного фонда. финансовые вливания в дорожное хозяйство, необходимо направить часть средств на новое строительство дорог, их капитальный ремонт, что не удавалось сделать в предыдущие годы.

В октябре в рамках Правительственного часа подробно будет рассмотрено направление средств фонда пообъектно.

Вопрос о создании дорожных фондов поставлен и перед муниципальными образованиями области. В 2010 году муниципальному району  передано 50 процентов отчислений от транспортного налога. Данное решение сохранено и на среднесрочную перспективу и рассматривается  как потенциальный источник формирования муниципального дорожного фонда.
1. ФОРМИРОВАНИЕ ДОХОДОВ

В текущем году сохраняется положительная динамика в основных сферах экономики района, отмечается рост промышленного производства в ведущих системообразующих отраслях, сельском хозяйстве, строительстве, выросли денежные доходы населения. 

Рост основных макроэкономических показателей экономики района, а также увеличение налоговой базы по отдельным налогам, обусловили положительную динамику доходов бюджета, о чем говорят результаты исполнения районного бюджета текущего года и рост объема доходов относительно прошлого года, достигнутый в основном за счет налога на доходы физических лиц на 2,3%, а также налогов на совокупный доход на 37,9%.

Есть основания полагать, что данная тенденция продолжится и в будущем. Хотя это, безусловно, не свидетельствует о том, что нам удастся избежать сложностей при определении приоритетов в расходной части.

В этой связи на первый план выходит проведение работы по мобилизации собственных доходных источников бюджета и их наращиванию, в том числе по расширению налогооблагаемой базы за счет подъема экономики района и повышения собираемости налогов.

Основным принципом бюджетной и налоговой политики в области доходов остается улучшение администрирования налоговых и неналоговых доходов. Необходимо продолжить практику совместной деятельности органов местного самоуправления с налоговыми и другими контролирующими органами, направленную на соблюдение налогоплательщиками действующего налогового законодательства.

Администраторам неналоговых доходов необходимо усилить контроль за поступлением в районный бюджет контролируемых ими неналоговых доходов.

Налог на доходы физических лиц – основной источник, формирующий собственную доходную базу районного бюджета, и наиболее стабильный по поступлению.

Учитывая планируемое повышение заработной платы в бюджетной сфере, при прогнозировании поступления налога на доходы физических лиц в перспективе мы взяли за основу оптимистический вариант развития экономики района. Рассчитанный на основе фонда оплаты труда прогноз налога – считаю реальным к исполнению.

Перед нами, как и прежде, стоит такая непростая, но важная задача по изысканию резервов данного источника за счет повышения эффективности работы по легализации скрытой заработной платы и доведению ее до среднего уровня по отрасли. В результативности этой работы должны быть заинтересованы все и, в первую очередь, органы местного самоуправления.  Считаю необходимым занять более активную позицию нетерпимости по отношению к работодателям, выплачивающим заработную плату в конвертах и создающим неформальный рынок труда. 

Заметную роль в расширении налоговой базы стало играть малое предпринимательство. Только за 2010 год количество налогоплательщиков, применяющих специальные налоговые режимы, увеличилось на 55. Работа именно с сектором малого и среднего бизнеса должна стать устойчивой основой роста собственной доходной базы муниципального района.

В прошлом году, в том числе и при рассмотрении бюджета, остро ставился вопрос роста задолженности по платежам в бюджет. На сегодня ситуация несколько стабилизировалась. До конца текущего года и на перспективу следует сохранить достигнутый результат и не допускать дальнейшего роста. 

Достижение финансовой стабильности за счет увеличения налогового потенциала района является основной задачей на предстоящий период.

2. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНЫХ РАСХОДОВ

Учитывая сложность формирования бюджета, в ближайшее время возможности районного бюджета по увеличению расходов будут ограничены. И поэтому, ключевым направлением бюджетной политики на предстоящий период должно являться повышение эффективности расходования бюджетных ресурсов.

В текущем году была принята и начала реализовываться Программа повышения эффективности бюджетных расходов на 2011-2013 годы, которая является продолжением успешно завершившейся в 2006 году Программы реформирования системы управления общественными финансами в Котельничском районе. Программа разработана в целях дальнейшей модернизации системы управления общественными финансами Котельничского района, направленной на обеспечение долгосрочной сбалансированности и укрепление устойчивости бюджетной системы района. 

Размещение муниципальных заказов на сегодняшний день муниципальными заказчиками района осуществляется преимущественно путем проведения открытых аукционов в электронной форме. Данный вид торгов применяется с 1 января 2011 года и показал свою эффективность: повышение гласности, прозрачности, улучшение качества конкурентной среды – очевидны.

 Они позволяют вовлечь в процесс закупок широкий круг участников, обеспечить добросовестную борьбу за заказ, в результате достигается максимальный экономический эффект. Именно это приводит к наиболее эффективному расходованию бюджетных средств.

Так, например, проведенные в 2011 года электронные торги на выполнение работ для муниципальных нужд бюджетного учреждения здравоохранения и сельских поселений позволили сэкономить около 800 тыс. рублей, экономический эффект составил 9%.

Данное направление необходимо расширять и углублять, в том числе с использованием новых механизмов автоматизации процесса управления закупками, усиления взаимосвязи бюджетного процесса и процедур планирования закупок товаров, работ и услуг, размещения заказов на их поставку и исполнения муниципальных контрактов, заключаемых по итогам размещения заказов.

Это позволит интегрировать систему управления закупками, обеспечить создание единого информационного пространства, позволяющего заказчикам и получателям средств районного бюджета осуществлять планирование закупок в строгом соответствии с выделенными бюджетными ассигнованиями, осуществлять однократный ввод данных по планируемой закупке, а органу, осуществляющему исполнение бюджета, и уполномоченному органу по размещению муниципального заказа, контролировать весь процесс проведения закупки в рамках своей компетенции.

В настоящее время на федеральном уровне принята Концепция создания и развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами "Электронный бюджет". Концепция направлена на повышение прозрачности, открытости и подотчетности финансовой деятельности публично-правовых образований, обеспечение доступности и достоверности информации для всех заинтересованных пользователей, повышение качества финансового менеджмента в секторе государственного управления. Это еще одно направление повышения эффективности расходования бюджетных средств.

Мы должны предпринять все усилия, чтобы начать реализацию данной концепции на территории региона и внедрение системы электронного бюджета, как сказал Никита Юрьевич Белых в своем послании.
И первым шагом в ее реализации будет размещение информации о деятельности всех государственных и муниципальных учреждений и об использовании закрепленного за ними имущества на официальном сайте Российской Федерации.

В предстоящем году нам необходимо принять  план мероприятий по оптимизации и повышения качества предоставления муниципальных услуг. Развитие электронного Правительства одновременно с мероприятиями по снижению административных барьеров позволит перейти к новой форме организации деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления области через предоставление государственных и муниципальных услуг в электронном виде, в том числе и с использованием универсальной электронной карты.

Основным направлением бюджетной политики в области расходов должно являться улучшение условий жизни жителей района.

1. Несмотря на сложности по формированию бюджета необходимо предусмотреть в необходимом объеме средства на обеспечение социальных расходов, связанных с оплатой труда, социальными выплатами. При этом должны быть сохранены все ранее предусмотренные меры социальной поддержки отдельных категорий граждан. Кроме того, необходимо предусмотреть средства на повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений с 1 октября 2012 года на 6%, а размер социальных выплат увеличить на прогнозируемый уровень инфляции ежегодно с 1 августа. 
2. Необходимо вывести на более высокий и качественный уровень проведение оздоровительной кампании для детей.

Второй год за счет средств областного бюджета осуществляется проведение мероприятий по оздоровлению и отдыху детей. Ежегодно различными формами отдыха и оздоровления охватывается более 700 детей.

3. Отдельно хочу остановиться на вопросе обеспечения местами в детских дошкольных учреждениях. На сегодняшний день это, пожалуй, один из самых проблемных вопросов нашего района.

Правительством области и органами местного самоуправления предпринимаются определенные шаги в данном направлении.

В текущем году нашему району из областного бюджета выделено 4797,8 тыс. рублей, за счет которых планируется в 2011-2012 годах ввести 32 новых мест в детских дошкольных учреждениях. Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры, пока не удается удовлетворить растущие потребности населения в получении услуг дошкольного образования. Поэтому необходимо продолжать работу по расширению базы существующих, за счет проведения мероприятий по их капитальному ремонту и реконструкции.

4. В связи с изменением федерального законодательства в 2012 году произойдут большие преобразования в сфере здравоохранения.

Финансовое обеспечение учреждений здравоохранения будет осуществляться через одноканальное финансирование через систему обязательного медицинского страхования, включая расходы по оплате коммунальных услуг.

Значительно возрастут платежи за обязательное медицинское страхование неработающего населения.

5. На сегодняшний день важной проблемой системы образования района, как и в целом по России, является обеспечение отрасли высококвалифицированными управленческими и педагогическими кадрами.

Снижение престижа педагогической профессии из-за недостаточной социальной защищенности и низкого уровня заработной платы привело к оттоку специалистов в другие отрасли, к росту числа учителей пенсионного возраста и уменьшению доли молодых педагогов в образовательных учреждениях.

6. Приоритетными в развитии культуры будет несколько направлений:

- развитие культурного потенциала и сохранение культурного наследия района, обеспечение единства культурного пространства и духовных ценностей широким слоям населения;

- создание условий для сбора документов исторического и культурного значения в фондах музеев и библиотек района, постоянное широкое их экспонирование;

- активное привлечение населения к участию в культурной жизни и ознакомлению с культурным наследием и современной культурой;

- повышение профессионального уровня кадров отрасли;

- концентрация бюджетных средств на приоритетные направления развития культуры;

- развитие эстетического и художественного образования детей;

- внедрение современных инновационных программ и проектов, информационных продуктов и технологий в сфере культуры;

- обновление специального технического и технологического оборудования, музыкальных инструментов;

- обеспечение культурного обмена;

- модернизация сети учреждений культуры в соответствии с разграничением полномочий всех уровней власти;

- оптимизация действующей сети учреждений культуры (создание многофункциональных учреждений, преобразование учреждений культуры в новые организационно-правовые формы, создание передвижной системы обслуживания, техническое перевооружение объектов культуры, совершенствование системы материального стимулирования специалистов);

- создание условий для доступа населения к информации путем совершенствования библиотечного обслуживания (комплектование фондов и увеличение объемов согласно международного норматива 250 наименований на 1 тыс. жителей в год, комплектование и каталогизация библиотечных фондов на основе информационных систем, переход на корпоративные электронные технологии);

- модернизация музейного дела (создание условий для повышения уровня безопасности хранения музейных фондов, совершенствование условий доступа населения к информации);

- выявление и поддержка талантливой молодежи путем отбора на конкурсах и фестивалях.
7. Особое внимание следует уделить поддержке физической культуры и спорта и определить основные направления:

1). Определение наиболее эффективной системы управления физической культурой и спортом в муниципальном образовании, развитие традиционных видов спорта, имеющейся материально-технической базы и обеспечение наиболее полного удовлетворения потребностей жителей муниципального образования в занятиях физкультурой и спортом по месту жительства граждан, в образовательных учреждениях, на предприятиях и учреждениях.

2). Создание коллегии по развитию отдельных видов спорта и по отдельным направлениям физкультурно-оздоровительной деятельности.

3). Повышение эффективности и расширение сети общественных организаций, учреждений, деятельность которых направлена на развитие физической культуры и спорта. Обеспечение их программными документами и методическими разработками.

4). Восстановление, содержание и развитие материально – технической базы физической культуры и спорта. Организация на ней спортивно- массовой и физкультурно-оздоровительной деятельности.

5).Совершенствование формы организации работы с различными категориями населения.
8. В Бюджетном послании Президент России особо подчеркнул: «Меры по развитию социальной сферы не должны сводиться к механическому наращиванию расходов. Необходимо внедрение новых механизмов оказания и финансового обеспечения государственных услуг, повышение их доступности и качества».

На уровне района данный вопрос практически идет к завершению – это совершенствование правового статуса муниципальных учреждений. С 1 января 2012 года завершается переходный период введения новых форм оказания и финансового обеспечения муниципальных услуг. Нужно заблаговременно принять все необходимые для этого решения, качественно сформировать муниципальное задания для бюджетных учреждений и нормативы их финансового обеспечения. Это позволит снять устаревшие и избыточные ограничения работы учреждений.

Ежегодно в районном бюджете предусматриваются расходы на софинансирование мероприятий модернизации жилищно-коммунального хозяйства района. В связи с этим на 2012год и плановый период 2013- 2014годы необходимо сосредоточиться на тех объектах, поддержка которых позволит улучшить условия проживания граждан и стабилизировать тарифную политику на коммунальные услуги.

Кроме того, нужно продолжить направление, связанное с установкой коллективных (общедомовых) приборов учета потребления тепловой и электрической энергии, а также воды. 

9. Государственная поддержка сельского хозяйства района   осуществляется за счет федерального и   областного бюджетов. За последние годы объем оказываемой поддержки с учетом средств федерального бюджета составляет  более 2 млрд. рублей. Несмотря на все сложности по сбалансированности областного бюджета, Правительство области ежегодно выполняет свои обязательства перед аграриями, что позволяет сельскохозяйственным товаропроизводителям области сохранить поголовье сельскохозяйственных животных и посевные площади.

На плановый период в областном бюджете предусматриваются средства на поддержку селян с учетом их индексации к уровню текущего года. 

Кроме того, необходимо продолжать работу по организации продовольственных рынков и сельскохозяйственных ярмарок с прямым участием сельхозтоваропроизводителей.

Правительством области на 2012 год  и на плановый период 2013 и 2014 годов поставлена задача: государственную поддержку оказывать только эффективно работающим, финансово устойчивым предприятиям, не имеющим долгов перед бюджетом, внебюджетными фондами и своими работниками. Данную норму применять и на уровне района.

3. РАЗВИТИЕ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Мы неизменно придерживаемся курса на усиление местного самоуправления, повышение его самостоятельности, подкрепляя данные решения финансовыми источниками. Как можно больше вопросов должно решаться на муниципальном уровне, в том числе и на уровне сельских поселений. Это позволит повысить уровень доверия граждан, ответственность муниципальных властей перед населением за принятые решения, повысить эффективность работы.

На предстоящую перспективу основным приоритетом во взаимоотношениях с муниципальными образованиями района вижу работу по развитию их экономики и, как следствие, расширение налогооблагаемой базы на местах.

На уровне области продолжится работа по реализации механизмов для поощрения самостоятельности и инициативности органов местного самоуправления, в том числе:

- стимулирования самообложения граждан.

На сегодняшний день самообложение граждан введено в 12 поселениях, что составляет более половины от общего количества поселений района. В результате надлежащей организации работы, по итогам 2010 года поселения дополнительно получили  доходов с учетом средств, предоставляемых из областного бюджета 230,8тыс. рублей, для сравнения по итогам 2009 года данная сумма составляла 182,7тыс. рублей. 

В большей степени этому способствовало решение о софинансировании со стороны областного бюджета. Поэтому необходимо продолжить данную практику т.к.  дополнительно будет выделяться из вышестоящего бюджета в соотношении: один рубль, собранный муниципальными образованиями, и один рубль из областного бюджета;

- поддержка местных инициатив.

Это еще более сложная форма самообложения, требующая не только принятия решения о перечислении средств, но и личного участия в реализации проекта.

Подводя итоги, хочу еще раз отметить, что предстоящий год, а также последующие 2013 и 2014-й, разумеется, не окажутся простыми, поэтому все органы власти должны проводить ответственную бюджетную политику, обеспечивающую максимальную эффективность бюджетных расходов и социально-экономическое развитие региона.




























