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Уважаемые Владимир Алексеевич, депутаты и приглашенные!
В 2019 году Межмуниципальным отделом МВД России «Котельничский» проведен комплекс организационных и практических мер по борьбе с преступностью, укреплению общественного порядка и безопасности.

Приоритетными в деятельности оставались вопросы совершенствования системы реагирования на обращения граждан, укреплению законности при приеме и разрешении сообщений и заявлений граждан о преступлениях.

Особое внимание уделялось повышению качества оказания государственных услуг населению.

Возросла доля граждан, использующих механизм получения государственных услуг МВД России в электронной форме.

Реализуются организационные и практические меры, направленные на раскрытие преступлений и повышение качества расследования уголовных дел.

Системно велась работа, направленная на повышение безопасности дорожного движения, снижение «пьяной» преступности и алкоголизации населения, профилактики преступлений со стороны несовершеннолетних.

Немалую помощь в обеспечении охраны общественного порядка нам оказала добровольная народная дружина.
В целом, предпринимаемые усилия по укреплению правопорядка, повышению защищенности граждан и общества способствовали сохранению стабильной оперативной обстановки на территории обслуживания и снижением количества совершаемых преступлений на 16,4% (с 232 до 194).
Основная доля в снижении преступности приходится на: тяжкие и особо тяжкие преступления, угрозу убийством, кражи, в том числе кражи из квартир, грабежи, мошенничества, вымогательства, поджоги. 
Не допущено преступлений с причинением средней тяжести вреда здоровью, разбоев, вымогательств, краж из садовых домиков и карманных краж. 

Хочется привести несколько примеров по раскрытым резонансным преступлениям:
1) 05 апреля 2019 года   в квартире по улице Молодежной станции Ежиха Котельничского района с открытой рубленой раной головы и грудной клетки обнаружен труп гражданина Ерзянкина 1982 г.р.
При проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками полиции за совершение данного преступления предусмотренного ст. 105 УК РФ был задержан гражданин Сокерин 1954 г.р., который нанес не менее 5 ударов топором в область головы Ерзянкину,  в связи чем и причинил смертельную травму.

2) 11 июня 2019 года неизвестное лицо, с неогороженной, неохраняемой территории углевыжигательного завода ООО «Каскад» расположенной в 2 км от с. Покровское похитило металлические изделия на сумму 20 тысяч рублей.
При проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками полиции за совершение данного преступления, предусмотренного ст. 158 УК РФ были задержаны два гражданина Бухалов 1970 г.р. и ранее судимый Олин 1981 г.р. Похищенное изъято.

3) 15 сентября 2019 года в лесном массиве у автодороги в 5 км от п. Комсомольский, обнаружен труп гр. Шабалиной 1971 г.р. При проведении судебно-медицинской экспертизы установлено, что смерть наступила в результате колото резанного ранения грудной клетки с повреждением сердца.
При проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками полиции за совершение данного преступления, предусмотренного ст. 105 УК РФ был задержан ранее судимый гражданин Сметанин 1968 г.р., который 30 декабря 2018 года, при совместном распитии спиртных напитков в ходе возникшего конфликта и совершил убийство Шабалиной.
Из последних событий.

1) 08 января 2020 года неизвестное лицо в д. Большие Коромысловы Котельничского района путем взлома входной двери, проникло в ограду дома, откуда похитило металлические изделия, принадлежащие гр. Лобову, причинив ущерб 3 тысячи рублей.
При проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками полиции за совершение данного преступления, предусмотренного ст. 158 УК РФ был задержан ранее судимый гражданин Киршин 1981 г.р. 

2) 08 февраля 2020 года в ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками полиции установлен гр. «О» 1990 г.р. проживающий по ул. Набережной станции Ежиха, который незаконно сбыл 301 грамм пороха гражданину «В» 1995 г.р. В действиях гражданина «О» усматривается состав преступления по ст.222 УК РФ.

Несмотря на это, по Котельничскому району отмечается рост умышленного причинения тяжкого вреда здоровью с 1 до 3,       краж с использованием информационно-телекоммуникационных технологий с 1 до 3 – это так называемые дистанционные мошенничества, преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков с 1 до 6.
Пример по одному раскрытому преступлению - умышленному причинению тяжкого вреда здоровью:

12 ноября 2019 года при совместном распитии спиртных напитков ранее не судимый пенсионер Шураков 1957 г.р., находясь в доме по адресу: Котельничский район, д. Короткие в ходе возникшего конфликта, нанес несколько ударов клинком ножа в область бедер ранее несудимого пенсионера Ренжина 1961 г.р., прож. Котельничский район, д. Парюг, отчего Ренжин впоследствии скончался.

По дистанционным мошенничествам, когда у людей похищают денежные средства при помощи мобильных телефонов, нами были осуществлены 2 служебные командировки в г.Екатеринбург и Новосибирск. По Екатеринбургу раскрыто одно преступление, по Новосибирску – 5.
По линии незаконного оборота наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, на территории города выявлено 5 преступлений. Из незаконного оборота изъято более 47 грамм «Марихуаны», 0,23 грамма «Героина», почти 2 грамма синтетического наркотика «Скорость».

В ходе проведения профилактических мероприятий составлено 16 административных протоколов на лиц, из которых 15 за потребление наркотических средств, и один протокол за уклонение от прохождения диагностики и лечения от наркомании.

Одним из примеров в раскрытии преступлений в сфере НОН озвучу следующее преступление:

20 февраля 2019 года группой по контролю за оборотом наркотиков, в ходе оперативных мероприятий в Котельничском районе село Боровка задержан гражданин «Б» 1972 г.р., который незаконно хранил у себя дома пакет с марихуаной в количестве 20 грамм. В отношении гр-на «Б» по возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 УК РФ.
В 2019 году разыскивался 31 преступник, розыск прекращен по 27 преступникам, скрывавшимся от следствия и суда.

Разыскано 90 без вести пропавших граждан. Основная часть – это ушедшие в лес грибники, ягодники, рыбаки, люди престарелого возраста от 65 и старше лет. Сразу оговорюсь, что эти цифры по городу и району, ввиду того, что как таковой градации у нас нет.
Выявлено 2 преступления в сфере экономики, совершенные в особо крупном размере -  это два факта незаконного поруба деревьев. 
        В целом, принимаемые меры по укреплению правопорядка и общественной безопасности дали определённые результаты. Этому способствовал широкий комплекс организационных и практических мер в борьбе с преступностью.

Сотрудниками блока охраны общественного порядка проводился анализ преступлений, совершаемых в общественных местах и на улицах. Учитывая оперативную обстановку, вносились изменения во время несения службы нарядами полиции, передислокация их в наиболее криминогенные районы, проведены оперативно – профилактические мероприятия.

Еще раз хочется остановиться и поблагодарить за совместную работу наших помощников – это членов добровольной народной дружины. 

В ходе проведения профилактических мероприятий совместно с представителями народных дружин (еженедельно по средам, четвергам, пятницам, субботам и воскресеньям) осуществлено 254 мероприятия. Всего на территории обслуживания МО выставлено 1057 дополнительных смешанных нарядов, в которых представители народных дружин приняли участие, пресечено 130 административных правонарушений, проведено 2713 профилактических бесед с гражданами.
В результате проведенной работы удаль пресечь 1176 административных правонарушений, в том числе:

- правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность по гл. 20 КоАП РФ составлено – 128 административных протоколов, в том числе:

- за появление в общественных местах в состоянии опьянения ст.20.21 КоАП РФ – 35;

- за мелкое хулиганство ст. 20.1 КоАП РФ – 52;

- за распитие пива, алкогольной и спиртосодержащей продукции ст. 20.20 КоАП РФ – 29;

- за нарушение законодательства в сфере оборота оружия и боеприпасов ст. 20.8-20.15 КоАП РФ – 4;

- за появление в состоянии опьянения несовершеннолетних ст. 20.22 КоАП РФ – 7;

- за неуплату административного штрафа ст. 20.25 КоАП РФ –1.  

Ведется постоянная работа, связанная с выявлением и пресечением правонарушений в области предпринимательской деятельности. 

В рамках проведения профилактических мероприятий по изъятию из незаконного оборота алкогольной продукции пресечено 38 административных правонарушений, изъято из незаконного оборота 8 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции.

За незаконную продажу товаров и иных вещей, свободная реализация которых запрещена или ограничена – пресечено 16 правонарушений как в отношении физических лиц, осуществляющих реализацию спиртосодержащей жидкости с адреса проживания, так и в отношении продавцов торговых точек.

За незаконное использование средств индивидуализации товаров изъята 41 единица товара на сумму около 39 тысяч рублей, составлено 11 протоколов об административном правонарушении в отношении 7 правонарушителей индивидуальных предпринимателей по факту реализации товара с признаками контрафакта. По результатам рассмотрения материалов в судебном порядке назначены административные наказания в виде административного штрафа в размере 55 000 рублей, из которых правонарушителями оплачено 50 000 руб.
Хочется признать, что несмотря на проводимую профилактическую работу со стороны всех служб профилактики не смогли добиться снижения количества преступлений, совершенных несовершеннолетними, рост составил на 16,5% или в абсолютных цифрах на одно преступление, с 6 до 7. 

Остановлюсь более подробно на данной проблеме, касающейся нашего будущего - это детей.
         

Проведенный анализ причин противоправного поведения подростков показывает, что 7 преступлений на территории района совершено несовершеннолетними впервые, ранее на учёте не состоявшими. В группе совершено 3 преступления (против 4). В состоянии опьянения совершено 4 преступления (против 3) по всем фактам употребления спиртного несовершеннолетними проведены проверки, подростки привлечены к ответственности за распитие спиртного, составлено 3 административных протокола по ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ в отношении взрослых лиц, вовлекавших подростков распитие спиртного. 
Более 40 несовершеннолетних привлечено за различные административные правонарушения (4 - по ст. 20.21 КоАП РФ, 25 - по ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ за распитие алкогольной продукции в общественном месте, 1 несовершеннолетний привлечен по ч.1 ст. 20.1 КоАП РФ, 2 - по ч.1 ст. 6.24 КоАП РФ. Задокументировано 4 факта совершения подростками правонарушений, предусмотренных ст. 6.1.1 КоАП РФ. 7 административных протоколов в отношении несовершеннолетних составлены сотрудниками ГИБДД. Составлено 5 протоколов по ст. 7.27 КоАП РФ).

146 родителей привлечены по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. В отношении 8 родителей составлены протоколы по ст. 20.22 КоАП РФ по выявленным фактам употребления алкогольной продукции лицом, не достигшим 16-летнего возраста. В отношении взрослых лиц составлено 17 административных протоколов по ч.1 ст. 6.10 КоАП РФ за вовлечение несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции, 1 протокол за продажу алкогольной продукции несовершеннолетнему, 8 протоколов за нанесение несовершеннолетнему побоев.

В отношении родителей и законных представителей, а также лиц, проживающих совместно с несовершеннолетними (малолетними), возбуждено два уголовных дела, связанных с жестоким обращением или иными насильственными действиями, совершенными в отношении несовершеннолетних (малолетних) детей.

Данные перечисленные факторы свидетельствуют о том, что необходимо продолжать профилактическую работу с подучетным элементом: в учебных заведениях, при проведении профилактической работы в период нахождения на учете, разобщению маргинальных групп несовершеннолетних.

Также не удалось достичь значительного снижения преступлений, совершенных ранее судимыми лицами, снижение составило всего 5,3% с 56 до 53 преступлений. 
Причины высокого уровня рецидивной преступности на территории носят социальный характер. Значительная часть лиц, освобожденных из мест лишения свободы, утрачивает родственные связи, нуждается в трудовом и бытовом устройстве, материальной и медицинской помощи. 

Как правило, на совершение повторных преступлений ранее судимых лиц толкает и отсутствие постоянного источника дохода. Проблема ресоциализации затруднена отсутствием у освобожденных из мест лишения свободы какого-либо образования, профессии. Обучение лиц, осужденных к лишению свободы, в дальнейшем значительно облегчит задачу по их трудоустройству.
Для по​вы​ше​ния эф​фек​тив​но​сти пре​ду​пре​ж​де​ния пра​во​на​ру​ше​ний со стороны ранее судимых лиц воз​мож​но толь​ко при со​гла​со​ван​ном уча​стии всех субъ​ек​тов про​фи​лак​ти​ки, го​су​дар​ст​вен​ных и об​ще​ст​вен​ных ин​сти​ту​тов, ком​плекс​ном пла​ни​ро​ва​нии ме​ро​прия​тий, со​че​таю​щих в се​бе не толь​ко пра​во​вые ме​то​ды, но и ока​за​ние раз​лич​но​го ви​да со​ци​аль​ных ус​луг и по​мо​щи.
Также наблюдается незначительное снижение преступлений, совершенных в состоянии опьянения на 17,5% с 86 до 71. 
Не удается снизить количество преступлений, совершенных в общественных местах, рост составляет на 2,8% со 36 до 37 преступлений, их количество продолжает оставаться на высоком уровне. Необходимо также учитывать, что преступность в общественных местах носит не постоянный характер. 
В связи с этим считаю, что необходимо начинать развивать работу построения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».
Перейду к вопросу состояния безопасности дорожного движения. 
За 2019 год на дорогах города произошло 285 дорожно-транспортных происшествий, из которых 29 ДТП с пострадавшими, из них на ФАД «Вятка» – 11. При ДТП пострадало 33 человека, в том числе 5 детей, 1 погибший.

С участием детей и подростков до 16 лет, в которых травмы получили несовершеннолетних зарегистрировано 5 ДТП.

Причинами ДТП послужили: не предоставление преимущества в движении на перекрестках, пешеходных переходах, нарушение правил маневрирования, несоблюдение дистанции, управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения.

Отделением ГИБДД принимаются меры по профилактике совершения ДТП, выявлению нарушений правил дорожного движения, влияющих на аварийность, ведется учет выявленных нарушений административного законодательства в области безопасности дорожного движения. 

За 2019 год на территории района сотрудниками отделения ГИБДД выявлено 1356 административных правонарушений в сфере безопасности дорожного движения.

За управление в состоянии опьянения – 72. Отказалось от мед. освидетельствования 9 водителей.
За нарушение ПДД привлечено 189 пешеходов. 

Отделением ГИБДД организовано и проведено 72 специальных профилактических мероприятия в форме массовых проверок с выставлением дополнительных нарядов ДПС ГИБДД в будние, предвыходные и выходные дни. Указанные мероприятия проводятся с взаимодействием представителей общественности (добровольных народных дружин) ежемесячно, широко освещаются в средствах массовой информации.

В ходе исполнения контрольно-надзорных функций сотрудниками отделения ГИБДД МО МВД России «Котельничский», в отношении лиц, осуществляющих содержание автомобильных дорог, за 12 месяцев 2019 года возбуждено 2 дела об административном правонарушении по ч.1 ст. 12.34 КоАП РФ за несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения. 
В органы прокуратуры о нарушениях законодательства в области безопасности дорожного движения направлено 5 информаций. Внесено 10 представлений об устранении причин и условий, способствующих реализации угроз безопасности граждан и общественной безопасности.

И в заключение своего выступления хочется отметить, что основные задачи на 2020 год межмуниципальному отделу определены.
Также хочется поблагодарить всех присутствующих за поддержку и искреннюю заинтересованность в обеспечении общественного порядка и восстановлении нарушенных прав граждан. Полагаю, что нам с вами необходима постоянная связь и взаимная информированность, постоянная совместная борьба с преступностью и правонарушениями. Только так мы сумеем преодолеть ее натиск, уберечь себя, своих детей, родных и близких, свое имущество от преступных посягательств.
В этой связи хочу подчеркнуть, что чем больше будет поступать от граждан информации о лицах, ведущих себя подозрительно, фактах нарушения общественного порядка, готовящихся и совершенных преступлениях, тем эффективнее будут приниматься меры со стороны полиции.

Благодарю за внимание!
