[bookmark: _GoBack]Котельничская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 56-летнего жителя г. Котельнича, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 158 УК РФ, а именно – кражи, то есть тайном хищения чужого имущества.
      	Установлено, что в ночь с 8 на 9 августа 2023 года В., находясь в состоянии алкогольного опьянения на остановке общественного транспорта, расположенной напротив здания по адресу: Кировская область, г. Котельнич, ул. Советская, 110а, обнаружил на земле мобильный телефон, который поместил в свою одежду и скрылся с места совершения преступления. В дальнейшем с целью использования вышеуказанного похищенного мобильного телефона в личных целях, не сообщил собственнику о местонахождении вышеуказанного мобильного телефона, а напротив, продал его неустановленному лицу.
      	Суд согласился с мнением государственного обвинителя межрайонной прокуратуры о доказанности вины осужденного, признал его виновным и назначил наказание в виде обязательных работ на срок 160 часов, вид которых и объект, где надлежит отбывать наказание, определяется органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительной инспекцией.
Приговор вступил в законную силу.


