ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия

«Внешняя проверка бюджетной отчетности администраций Сретенского, Чистопольского, Молотниковского, Светловского, Юрьевского, Юбилейного, Комсомольского, Морозовского, Макарьевского и Карпушинского сельских поселений»

           В соответствии  со ст.264.4.Бюджетного кодекса РФ проведена внешняя проверка бюджетной отчетности.
           Согласно ст.13Федерального закона от 06.12.2011№402-ФЗ «О бухгалтерском учете» бухгалтерская (финансовая) отчетность должна давать достоверное представление о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, финансовом результате его деятельности и движении денежных средств за отчетный период, необходимое пользователем этой отчетности для принятия экономических решений. Бухгалтерская (финансовая) отчетность должна составляться на основе данных, содержащихся в регистрах бухгалтерского учета, а также информации, определенной федеральными и отраслевыми стандартами. 

                  
Результаты контрольного мероприятия
Всего в ходе проверки установлено:
 Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности на сумму 83 109 343,17 рублей, в т.ч 
 Грубое нарушение правил ведения бухгалтерского учета на сумму 83 109 343,17 рублей.
           Направлены представления главам  администраций сельских поселений для принятия мер по устранению причин и условий выявленных нарушений.





