ИНФОРМАЦИЯ
о проведенной работе администрацией Юрьевского сельского поселения по профилактике и предупреждению наркомании на территории Юрьевского сельского поселения  за 11 месяцев 2021 года.
В Юрьевского сельском поселении Котельничского района  зарегистрировано 598 человек, постоянно проживает 540 человек. Из них, мужчин 295,   женщин - 303, в том числе детей до 16 лет -  45 зарегистрировано,  молодежи от 16 до 35 лет - 53 человек, в том числе: трудоспособных 303 из них: мужчин 197, женщин 106. 
На  территории сельского  поселения несовершеннолетних, употребляющих наркотические  средства и психотропные вещества, а также взрослых наркопотребителей   не  имеется.

 За истекшие  11 месяцев 2021 года несовершеннолетними и с их участием, а также родителями и законными  представителями, совершено 3  административных правонарушений.
С целью предупреждения преступлений и правонарушений на территории поселения созданы профилактические комиссии  по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни. Воплощением в жизнь этой работы занимается сельский  Центр досуга, сельская библиотека,  Совет профилактики правонарушений и  общественная комиссия  по делам несовершеннолетних  и защите  их прав при администрации Юрьевского сельского поселения.
Направления, по которым работает Совет профилактики правонарушений и  общественная комиссия  по делам несовершеннолетних  и защите  их прав при администрации Юрьевского сельского поселения:

- индивидуальная профилактическая работа с подростками, состоящими на профилактическом учете;

- профилактическая работа с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении;

- организация летнего отдыха, трудоустройства и оздоровления детей и подростков;


 - посещение неблагополучных семей;
- противодействие злоупотреблению и распространению наркотических      средств и их незаконному обороту, профилактика наркомании;

- профилактическая работа с гражданами, проживающими на территории Юрьевского  сельского поселения ведущими антиобщественный образ жизни;

- профилактическая работа с гражданами, проживающими на территории Юрьевского сельского поселения, занимающимися незаконной реализацией спиртосодержащих напитков;

 - организация разъяснительной работы среди населения по вопросу выявления и уничтожения очагов дикорастущей конопли и другой наркосодержащей растительности;

За истекший период 2021 года проведено 1 заседание Совета профилактики правонарушений, на учете  МВД «Котельничский» никто из  граждан сельского поселения не состоит.  На  заседании  Совета была  проведена профилактическая беседа   с гражданкой пенсионного  возраста, ведущим антиобщественный образ жизни и злоупотребляющим алкоголем.

Проведены  три  заседания  комиссии  по делам  несовершеннолетних.

         На профилактическом учете  в органах системы профилактики по Юрьевского сельскому поселению состояла семья Вербицкой В.М и не совершеннолетний Вербицкий С.А. 17.11.2021 сняты с учёта в органах профилактики по достижению 18-летия.
Администрацией сельского поселения  уделяется внимание организации работы среди детей, подростков и молодежи по формированию у них негативного отношения к наркотикам, предупреждению правонарушений, пропаганде здорового образа жизни, организации досугового пространства несовершеннолетних. Эта работа  ведется  согласно утвержденного плана работы. Проводимые  мероприятия, направлены на пропаганду здорового образа жизни и профилактику потребления наркотических средств, алкоголя, табакокурения.

Принято постановление от 17.12.2021 г № 88 «Об утверждении Плана основных мероприятий в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, направленных на охрану здоровья граждан и общественной безопасности территории муниципального образования Юрьевское сельское поселение Котельничского района Кировской области на 2022 год».
На официальном сайте Котельничского муниципального района в разделе «Поселения»-Юрьевское-Профилактика наркомании размещаются материалы о вреде наркотиков, по профилактике наркомании у подростков, об административной и уголовной ответственности за изготовление и распространение наркотиков и т.д.
Организация работы по профилактике и пресечению правонарушений на территории Юрьевского сельского поселения проводится в тесном взаимодействии администрации сельского поселения и участкового уполномоченного полиции, школы, МКУК «ЦДБО».
Проводится разъяснительная работа среди населения  об уголовной ответственности за выращивание конопли, мака с целью получения сырья для производства наркотических средств, за потребление, незаконное приобретение либо хранение наркотических или психотропных веществ, а также их незаконный оборот. Памятка вывешена  на  информационном  стенде при  администрации сельского поселения. Очагов дикорастущей конопли и другой наркосодержащей растительности на  территории сельского поселения за  прошлый год  не  выявлено.
Принимали участие во Всероссийской профилактической антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью». Для проведения акции на  территории  поселения в фойе здания  администрации и были  вывешены ящики для  анонимных  сообщений, где дана полная информация о действующих телефонах МО МВД России «Котельничский». 

В период проведения акции анонимных  сообщений  не  поступало.
Подводя  итоги, хочу сказать, что  благодаря проводимой  работе на  территории Юрьевского  сельского поселения ненаркотическая среда  удовлетворительная. 

