Историческая справка
с. Чистополье, Котельничского района, Кировской области
На стыке 3-х районов Арбажского,  Тужинского,  Котельничского  и на границе с Горьковской областью стоит село Чистополье. Оно возникло в 1768 году. Вначале, как свидетельствуют исторические данные, сёла возникали вблизи города Котельнич и по берегам больших рек – Моломы и Вятки. Затем поселения создались все дальше и дальше от города. В глуши лесов в 90 км от города Котельнич возникло село Чистополье. Здешний край и сейчас еще остается лесным. Тогда почему же селу дали такое название «Чистополье»? Видимо потому, как утверждают старожилы, что расположилось оно на чистом и высоком холме Вятских Увалов недалеко от поймы реки Пижмы. Колокольню от разобранной церкви, которая стоит и сейчас, несмотря на лесные массивы, с других возвышенных мест видно за 10 – 15 км. 
К началу 1760 –х годов, возраставшее в числе население Вишкильского прихода, стало остро ощущать свое малоземелье, будучи трудолюбивыми земледельцами, хорошими рыболовами и охотниками, Вишкильцы знали, что в 50-60 – и верстах от их села, в лесу по речке Каменке верст на 15-20 тянутся свободные от растительности пространства, эти земли использовались местными марийцами из близких деревень Пишнур и Мари-Кугалки в качестве дальних отъезжих полей. Ко времени русского заселения Чистопольской округи, поля эти были заброшены или пущены под перелог. У русских крестьян на Вятке такие неиспользованные земли назывались «пашенным лесом». Сюда-то на «чистые» поля и устремились Вишкильские крестьяне. Селились на этих также землях крестьяне Котельничской и Орловской округи, особенно много было переселенцев из Касинской волости, которая находилась по прямой от Чистополья на расстоянии примерно в 150 км на левом берегу Вятки. В связи с быстрым заселением этих земель, увеличилась численность населения. Стали появляться новые административные единицы. 
Территорию заселяли чрезвычайно мелкими поселками-починками, очень часто в 1 или 2 двора. Нередко починки переносились в другое место «пустоши», обычно это были удивительно красивые места. Впервые в исповедных росписях Вишкильской церкви упоминается починок Чистопольский в 1763 году. Основал его Лазарь Андреев Калинин  (1711 г.р.) с сыновьям: Фадеем (1739 г.р.), Кириллом (1746 г.р.), Ефимом (1748 г.р.), Михаилом (1751 г.р.) и Прохором (1753 г.р.). В последствии их починок стал называться Калининским. Одновременно с ним по соседству появляются починки: Тумановский, основанный Федотом Ивановым Грудиным (1711), Игнашенский,  в котором поселился первым Трифон Иванов Акимов.
В 1767 году в исповедных росписях села Вишкиль упоминаются новые починки: Григорьевский, Малюшинский, Краснопольский, Ировский, Смирновский, Черкасовский. В Григорьевском поселилось 5 семей. Починок Малюшенский основали Михаил Иванов Гребнев  (1723г.)

Первым поселившимся в починке Краснопольском были Косьма Трифонов Конев, Миней Ларионов Савинцов. Починок Игнашенский заселили братья Максим и Степан Хорошавины. С 1767г. в Чистополье приезжает все больше переселенцев. Братья Гурий и Демид Тимофеевы Втюрины, впоследствии основавшие починок, названный в честь основателя Гуренками. В 1770 семья Наума Сандакова с сыновьями Петром и Матвеем основали починок Подволочный. В том же году появляется упоминание починка Еремеевского, где поселились братья Ларионовыи Лазарь Варфоломеев Русских. Появился новый починок Катневский или Катни, его основали братья Фрол и Иван Васильевы Казаковцевы. Аника Лукин Соплин в 1778 году записан в деревне Изиповка, появившейся у каменного брода через реку Пижма. В те же годы появляются и другие починки.

По переписи, произведенной выборным из крестьян Матфеем Шевниным, в январе 1768г. Чистопольские починки состояли из 54 дворов с населением 405 человек обоего пола (т.е. на двор приходилось по 7-8 человек). 
Поселившись в отдалении от родного Вишкиля, Чистопольцам затруднительно было по бездорожью добираться в село крестить детей, венчаться, отпевать усопших. 20 июня 1768 года и был создан сход, на котором мирской староста Яков Михайлович, сын Гребнев, выборный от крестьян Матфей Шевнин и полсотни крестьян подписали челобитную с просьбой о разрешении создать у них новый приход и построить деревянную церковь. Получив храмозданную грамоту, жители Чистопольских починков  (с 1771г. села Чистопольского) стали готовить лес для постройки церкви. В январе 1769 г. приехал служить дъячком причетник из села Окатьево Антон Семенов сын Филимонов, а в июне – священник Стефан Арбузов. Вся первая половина 1770г. ушла на заготовку строительных материалов. 22 февраля 1771 г. отец Стефан уже написал начальству, что здание церкви построено, сделан иконостас. Предтеченская церковь была окончательно построена и освещена в октябре 1772 года. 30 апреля 1794г. она вместе с колокольней сгорела от удара молнии, спасти удалось лишь иконы и книги. 24 мая 1794 г. выборный из крестьян Алексей Конев подает челобитную о разрешении построить в селе новую деревянную церковь в то же проименование. И вновь в Чистопольском зазвучали топоры. 
7 января 1796г. деревянный храм был построен и освещен. В 1802 г. в приходе насчитывалось 153 двора, в которых проживало 656 мужчин и 661 женщина. К 1811г. число дворов увеличилось до 240 (жителей соответственно 768 и 896) В связи  с увеличением населения, а так же тем, что церковь стала мала и тесна, 10 марта 1822г. Чистопольцы составили челобитную о построении новой церкви, на этот раз каменной. В 1835г. кладку каменной церкви в Чистопольском завершили, еще 5 лет после этого велись штукатурные и отделочные работы. 18 февраля 1840г. первый придел теплой каменной церкви  был освещен во имя Иоанна Предтечи. 28 сентября 1841г. осветили и второй придел. Черед освещения холодного храма настал в 1856 году. В 1850г. старую деревянную Предтеченскую церковь продали во вновь открывшееся село Верхнепижемское, ныне Караванное. В Караванном деревянная церковь простояла 20 лет, а затем её вновь разобрали и перевезли в новое село Шембеть. В 1910 г. каменную церковь села Чистополья перестроили и вновь освятили, в таком виде храм простоял вплоть до своего закрытия и сноса, производившегося в начале 60-х годов по инициативе ярого атеиста директора школы Кротова П.И. Дело в том, что когда зашел разговор о возможном использовании огромного здания закрытой церкви под школу, именно Кротов настоял на том, чтобы храм сломать, а новую школу построить из его кирпича. Но требовалось получить разрешение на ломку от властей. Оно было получено под предлогом, что «церковь угрожает жизни людей из-за появившихся трещин. С крыши храма кинули длинную веревку до земли, сфотографировали «удачно», на фотографии, как и задумали,  получился храм с трещиной, это доказательство отправили в Москву с просьбой разобрать треснувшее здание, получили разрешение, церковь разрушили. Однако кирпич для строительства использовали другой – силикатный. Но осталась стоять колокольня, теперь уже безгласная. В селе и всей округой хозяйничал поп. Даже председателем Чистопольского с/х общества, образованного еще до революции и имеющего в своем ведении сеялку и молотилку, был поп, секретарем общества тоже поп, казначеем – дьякон. Подавляющее большинство Чистопольских крестьян было неграмотным и жило очень бедно. Но, несмотря на глухомань и отдаленность от культурных и промышленных центров, в среду Чистопольских крестьян все же просачивались идеи преобразования общества. Народ искал выход из тяжелого положения. Передовые люди села еще тогда, до революции, понимали, что их спасение в объединении. Видимо, не случайно здесь и было еще до октября создано сельхозобщество по совместному приобретению машин. И когда пришла весть о победе Великой Октябрьской социалистической революции, трудовой народ Чистополья встретил ее с огромной радостью. 
Началась новая жизнь. Уже в апреле 1918 года в селе создается одна из первых в уезде партийных ячеек. Организаторами ее были: Кирилл Григорьевич Разумов (он был избран  и первым ее секретарем), Дмитрий Александрович Гвоздев, Дмитрий Егорович Разумов и Николай Александрович Фокин. В селе Чистополье была организована первая в уезде сельскохозяйственная коммуна. Её назвали именем В.И. Ленина. Председателем её также был избран К.Г.Разумов, отец нынешнего Героя Советского Союза полковника в отставке Александра Кирилловича Разумова. Это было в декабре 1918 года. 
С 1959 г. происходит укрепление коллективного хозяйства «Правда». В колхоз вошли все населенные пункты Чистопольского и Волковского сельсоветов – 22 деревни. (Чистопольский сельский совет был образован на базе Чистопольской волости Котельничского района Вятской губернии в 1929г. В 1933 году  Чистопольский с/о переведен в Арбажский район. В январе 1960 г. в состав Чистопольского с/о вошел упраздненный Волковский с\с. В 1962 году Чистопольский с\о находится в составе Котельничского района). Колхоз «Правда» превратился в  крупное многоотраслевое и  механизированное хозяйство льноводно – животноводческого направления. Оно имело 13 тыс. га земельных угодий, в том числе 4 650 га пашни, 2 700 га сенокоса, и свыше 2 000 га пастбищ. В его распоряжении много почвообрабатывающей и уборочной техники, одних тракторов – 22.  Кстати, первый трактор появился в Чистополье еще в 1920 году. Это был американский «Фордзон» маломощный колесник. Старый колхозник Илларион Данилович Кротов, вспоминая эту пору, рассказывает,  то время для нас  было выдающееся событие. В селе состоялся массовый митинг. Люди толпами ходили за трактором. За годы советской власти неузнаваемо изменилась жизнь, труд и быт Чистопольского крестьянина. Резко изменился облик села. Чистополье похорошело и раздвинулось. Гордость села – средняя школа, размещается в типовом 2-х этажном здании.  
1941-1945 Великая Отечественная война – годы тяжелых испытаний. Мужчины призваны на фронт, женщины, старики и дети трудятся в тылу. Каждая семья испытала глубокую нужду и горе. В редкий дом не стучалась похоронка. В годы войны в Чистополье был открыт детский дом. В конце июля 1941 года привезли первых эвакуированных детей из Ленинграда. Сначала здесь были дошкольники, а затем их перевезли в поселок Арбаж. В село прибыли дети школьного возраста. Они жили и учились всю войну, и даже некоторое время после войны. Для них была оборудована швейная мастерская. С войны к родным очагам не вернулись 385 человек. И длинен список братьев, отцов, дедов, односельчан на мемориальной доске памяти, воздвигнутой в честь отдавших жизнь за Родину, за наше счастье.

К 1970 году на селе было свыше десятка разных учреждений и организаций: клуб и библиотека, сельский совет почта, фельдшерско-акушерский пункт, детские ясли-сад, лесничество и ветеринарный пункт, сельпо, столовая, пекарня, 4 специализированных магазина, швейная мастерская, парикмахерская. Но в конце 1960 начало 1970г. начался процесс «бегства населения». За 20 лет с 1974 по 1994г. численность по учету сельского совета, сократилась в два раза. В начале 20 века в окрестности насчитывается 33 населенных пункта, к началу 2002 года 5 населенных пунктов. К 2007 г. колхоз «Правда» стал банкротом. На базе этого образовалось ООО СХП «Правда», во главе которого молодой специалист Разумова Татьяна Васильевна, а учредителем выступает Козычар Василий Михайлович. За последние годы под руководством В.М. Козычар хозяйство успешно развивается. На сегодняшний день ООО СХП «Правда» преобразован в ООО «Правда», которым руководит русинов Артем Васильевич. 
В июле 2012 года состоялось открытие дома поэта-земляка Анатолия Григорьевича Гребнева. 

В июле 2018 года отмечалась юбилейная дата 250 лет селу Чистополье.

