Прокуратура взыскала с дроппера неосновательное обогащение

Котельничская межрайонная прокуратура принимает меры по защите имущественных прав граждан, пострадавших от дропперов – лиц, которые предоставляют свои данные мошенникам для открытия счетов, либо банковские карты для дальнейшего вывода денежных средств.
В ходе изучения материалов уголовного дела установлено, что 63-летняя потерпевшая по указанию злоумышленника перевела около 50 тыс. рублей на указанные ими банковские счета.
В результате скоординированных прокуратурой действий правоохранительных органов удалось установить личность владельца банковского счета, на который переведены денежные средства в размере пенсионерки. Им оказался 22-летний житель г. Курска, передавший мошенникам за денежное вознаграждение свою банковскую карту и пароли от нее.
С целью защиты прав пенсионерки межрайонный прокурор направил в районный суд по месту проживания ответчика исковое заявление о взыскании с дроппера суммы неосновательного обогащения, процентов за пользование чужими денежными средствами, в общем размере свыше 50 тыс. рублей. 
Исковое заявление судом рассмотрено и удовлетворено в полном объеме. Одновременно судом по ходатайству прокурора приняты меры в виде ареста на счета ответчика. 
Решение суда в законную силу не вступило.
Работа на данном направлении продолжена.


Заместитель межрайпрокурора                                                             А.Н. Корякин  

[bookmark: _GoBack]
