Прокуратурой приняты меры, направленные на создание условий для оказания медицинской помощи населению

Котельничской межрайонной прокуратурой в ходе проверки деятельности КОГБУЗ «Котельничская центральная районная больница», выявлены нарушения требований законодательства в сфере здравоохранения.
Прокуратура проверила 18 фельдшерско-акушерских пунктов ЦРБ на предмет оснащения необходимым медицинским оборудованием и техникой, в ходе которой выявлены факты их ненадлежащего оснащения согласно стандартам, утвержденным приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15.05.2012 № 543н. 
В проверенных ФАПах отсутствовали: мебель для лекарственных препаратов, тумбочки медицинские, столы манипуляционные и процедурные, электрокардиографы портативные, автоматические дефибрилляторы, сейфы для хранения наркотических или психотропных лекарственных препаратов, холодильники для лекарственных препаратов, щиты спинальные с устройством для фиксации головы, рентгенпрозрачные, амагнитные, одеяла с подогревом, секундомеры, термометры медицинские, роторасширители одноразовые, стерилизаторы электрические, сухожаровые шкафы или автоклавы, кислородные ингаляторы, анализаторы уровня сахара крови портативные с тест-полосками, весы напольные для взрослых и детей, дыхательный аппараты ручные, пульсоксиметры портативные, наборы для проведения коникотомии одноразовые, тонометры транспальпебральные для измерения внутриглазного давления и др.
Отсутствие необходимого оснащения медицинскими изделиями ФАПов не обеспечивает оперативное, своевременное и качественное предоставление медицинской помощи.
По выявленным нарушениям межрайонным прокурором в адрес главного врача центральной районной больницы внесено представление, которое рассмотрено. Однако по представленной информации указано, что расходы на приобретение медицинского оборудования планируется включить в план финансово – хозяйственной деятельности лечебного учреждения на более поздний срок.
В связи с этим прокурором в суд направлено исковое заявление об обязании ЦРБ приобрести необходимое недостающее медицинское оборудование для ФАПов.  
Суд требование прокуратуры удовлетворил ы полном объеме.  
Решение суда вступило в законную силу, его исполнение находится на контроле межрайонной прокуратуры. 

Заместитель межрайпрокурора                                                             А.Н. Корякин  
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