	Наркоманы редко переживают
30-летний возраст.
     Помни, наркотик убивает самых сильных, умных и волевых людей!  
     Наркотики повлияют на твою психику:

- мысли и чувства тебе не принадлежат,

- твой разум засыпает, слабеет воля, 

- твое будущее – ограниченность, перспектива – распад!
    Ты рискуешь навсегда остаться без семьи, друзей, близких друзей!

     Наркотик может разрушить твою душу, твое тело, лишить тебя свободы и жизни!
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     Наркомания – заболевание, развивающееся при злоупотреблении наркотическими веществами, выражающееся в патологическом влечении к этим веществам.

     Один из признаков наркомании – неудержимое влечение к эйфории, достигаемой посредством приема наркотического вещества. 
     При наркомании жизнедеятельность организма поддерживается на определенном уровне только при условии постоянного приема наркотического вещества.

     Наркомания развивается быстро и сопровождается поглощением больших доз наркотических веществ.

     Процессы жизнедеятельности при регулярной наркотизации протекают в условиях постоянного присутствия наркотика в организме, прекращение его приема нарушает эти процессы.

     Течение болезни очень тяжелое и заканчивается катастрофически.

     Сигналом потребности в наркотике, ставшем уже жизненно необходимым, служит физическое влечение. 


	
	    Мифы и факты о наркотиках.

Миф – «Наркотики помогают решать жизненные проблемы»

Факт – «Они всю жизнь превращают в проблемы»

Миф – Наркотики как приключенческий роман – избавляют от прозы жизни»

Факт – «Избавляют, но только вместе с самой жизнью»

Миф – «Наркотики употребляют сильные и талантливые люди»

Факт – «Все они, даже если и были такими, очень скоро потеряли и силу свою и талант».

    Помни, сильная личность способна сделать осознанный выбор и знать об ответственности, которую она за свой выбор на себя возлагает.

Сделай правильный выбор!

Твое будущее в твоих руках!
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     В начале болезни влечение к наркотику выражается расстройством психических функций (раздражительность, подавленное настроение, неспособность сосредоточиться).
     После появляются признаки нарушения физического состояния: потливость, сердцебиение, сухость во рту, мышечная слабость, дрожание конечностей, бледность, расширенные зрачки.

     Если наркотик не поступает в организм больше суток, развивается абстинентный синдром – тягостное состояние, сопровождающееся опасными для жизни тяжелыми психическим и физическим расстройствами.

     На фоне неукротимого влечение возникают возбуждение, беспокойство, тревога, страх, сменяющиеся с мыслями о безысходности.
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	Прокуратура Кировской области



Потребление наркотиков – 

шаг в никуда
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      Однократное употребление наркотика может нанести серьезный вред здоровью.
     Поражение органов человека при употреблении наркотиков:

1. Головной мозг. Разрушаются клетки мозга с их атрофией, что проявляется в ухудшении памяти, способности усваивать новое, утрате нравственных ценностей. Происходит деградация личности.
     2. Сердце, сосуды. Разрушаются клетки крови, тромбообразование, поражение клапанов, паралич сердца.

     3. Печень. Происходит острое воспаление (гепатит), которое переходит в хроническое воспаление (цирроз).

     4. Кожа, волосы, зубы. Появляется гнойничковая сыпь, изъявление и абсцессы на месте введения наркотика внутривенно. Стареет кожа, выпадают волосы, зубы.
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Вопрос: Какова ответственность несовершеннолетних за употребление наркотиков?

Ответ: Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации (КоАП РФ) предусмотрена административная ответственность за следующие деяния, связанные с незаконным потреблением наркотических средств, психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ (далее - наркотические средства).

В соответствии с ч. 1 ст. 6.9 КоАП РФ ответственность наступает за потребление наркотических средств либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства.

Частью 2 ст. 6.9 КоАП РФ установлена ответственность за аналогичные действия для иностранных граждан или лиц без гражданства.

За потребление наркотических средств в общественных местах либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства в общественном месте, ответственность наступает по ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ. Иностранные гражданине и лица без гражданства за совершение данного правонарушения подлежат привлечению к ответственности по ч. 3 ст. 20.20 КоАП РФ.

Статьей 20.21 КоАП РФ предусмотрена ответственность за появление в общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность. За нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление ими наркотических средств родители будут привлечены к ответственности по ст. 20.22 КоАП РФ.

Санкции данных статей предусматривают наказания в виде административных штрафов от 500 рублей до административного ареста на срок до 15 суток, с административным выдворением за пределы Российской Федерации для иностранных граждан и лиц без гражданства.

Родителям или иным законным представителям несовершеннолетних может быть назначен штраф в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей. При этом лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств, освобождается от административной ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ Лицо, в установленном порядке признанное больным наркоманией, может быть с его согласия направлено на медицинскую и (или) социальную реабилитацию и в связи с этим освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств.

Федеральным законом от 01.05.2019 № 89-ФЗ «О внесении изменений в статью 4 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» и статью 7 Федерального закона «О рекламе» установлен запрет на распространение в средствах массовой информации, а также в информационно-телекоммуникационных сетях сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования, местах приобретения, в том числе новых потенциально опасных психоактивных веществ, пропаганда каких-либо преимуществ использования новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также их реклама.

В соответствии со ст. 1, ч. 1 ст. 2.2 Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» новые потенциально опасные психоактивные вещества - вещества синтетического или естественного происхождения, включенные в Реестр новых потенциально опасных психоактивных веществ, оборот которых в Российской Федерации запрещен.

В указанный Реестр включаются вещества, вызывающие у человека состояние наркотического или иного токсического опьянения, опасное для его жизни и здоровья, в отношении которых уполномоченными органами государственной власти Российской Федерации не установлены санитарно-эпидемиологические требования либо меры контроля за их оборотом.

Потребление новых потенциально опасных психоактивных веществ либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил новые потенциально опасные психоактивные вещества, влечет наложение административного штрафа в размере до 5 000 рублей или административный арест на срок до 15 суток (статья 6.9 КоАП РФ).

Незаконные производство, изготовление, переработка, хранение, перевозка, пересылка, приобретение, ввоз на территорию Российской Федерации, вывоз с территории Российской Федерации в целях сбыта, а равно незаконный сбыт новых потенциально опасных психоактивных веществ, оборот которых в Российской Федерации запрещен, наказываются штрафом в размере до 30 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 2-х месяцев либо ограничением свободы на срок до 2-х лет (статья 234.1 УК РФ).

	 Что нужно знать школьнику о своем здоровье?

     Здоровье – это состояние полного благополучия, которое позволяет человеку жить счастливо и достигать целей, благополучия, которое позволяет человеку жить счастливо и достигать поставленных целей.

     Основными показателями здоровья являются:

- умение поддерживать и укреплять свое здоровье,

- строить свое поведение в обществе без ущерба здоровью и благополучия других людей

- высокая работоспособность и устойчивость к болезням,

- уверенность в себе,

- умение контролировать и управлять своими поступками, чувствами и мыслями,

     Здоровье человека зависит от многих условий, но главным из них является здоровый образ жизни.

     Как научить говорить «Нет», если тебе предлагают наркотики?

    Сказать «Нет» иногда бывает трудно и взрослому человеку. Важно отказывая, смотреть собеседнику в глаза. При этом голос должен быть твердым и уверенным.


	
	Любой школьник имеет право принимать решения, говорить «Нет» и при этом не следует чувствовать себя виноватым.

1. «Нет, я не употребляю наркотики». Это ответ, который не требует объяснения и может звучать вслед за предложением любого вида наркотиков.
2. «Нет, спасибо мне надо идти на тренировку». Рациональное обоснование отказа не вызовет удивления у тех людей, которые предлагают попробовать наркотик. Этот также не вызовет них особых опасений – они убедятся, что Вы не их жертва и очень быстро потеряют интерес.

3. На вопрос «Тебе слабо?» можно ответить следующим образом: «Мне слабо сидеть на игле всю свою оставшуюся жизнь».
4. «Спасибо, нет. Это не в моем стиле».

5. «Почему ты продолжаешь давать на меня, если я уже сказал «Нет»?»
6. «Наркотики меня не интересуют».
7. Если собеседник начинает подтрунивать над отказом, нужно поддержать «Шутливую» форму разговора».
8. Если давление будет все настойчивее, нужно помнить, что всегда можно просто уйти.

9. Выбрать союзника, поискать в компании человека, который согласен с тобой.

     Что происходит после того, как ты принял решение? Сказав «Нет»:


	
	- ты можешь хорошо к себе относиться,

- заставлять других себя уважать за то, что ты личность;

- сохранить отношения с родителями,

- сохранить здоровье,

- оградить себя от несчастья.

     Куда можно обратиться за помощью?

     Есть много людей, которые могут дать тебе хороший совет в сложной ситуации:

- проверенные друзья,

- родители, попробуйте поговорите с ними, они ведь тоже были подростками и нуждались с помощи. Спросите их, как они противостояли давлению сверстников.
- специалисты психологической службы,

- учителя.

    Не бойтесь просить помощи, это в первую очередь признак силы, а не слабости.

    


