
Информация
 Об итогах  работы межведомственной комиссии по обеспечению поступления доходов в бюджет и легализации заработной платы за 2015год
Поступление собственных доходов (налоговых и неналоговых) в консолидированный бюджет Котельничского района за 2015 год составляет 74446,1 тыс руб. или 102,4 % уточненного  годового плана. Налоговых доходов поступило 54594,8 тыс. руб. или 103,5 % уточненного годового плана. Неналоговых доходов поступило 19851,4 тыс. руб. или 100 % уточненного годового плана. 
За 2014 год проведено 17 заседаний межведомственной комиссии по обеспечению поступления доходов в бюджет и легализации заработной платы (далее межведомственной комиссии). Было выслано в адрес должников 163 приглашения (47 - юридическим лицам, 53 - индивидуальным предпринимателям, 63 - физическим) 123 должникам (т.е. отдельные должники приглашались более 1 раза) с общей суммой задолженности 3440,8 тыс. рублей. 
явка была не обеспеченна – 50 должниками или 40,7 % от числа приглашенных. Обеспечили явку на комиссию 73 должников с суммой задолженности по налоговым и неналоговым платежам 2055,1 тыс.рублей. 
В результате работы комиссии должниками явившимися и не явившимися, но уплатившими в добровольном порядке была погашена задолженность в бюджет  в сумме 2158,4 тыс.руб (2014г - 2117,6 тыс.руб.), что составило 62,7 % от предъявленной к уплате суммы задолженности (2014г – 46,2%).
На комиссии так же рассматривались вопросы неуплаты авансовых платежей по упрощенной системе налогообложения и земельному налогу. Заслушано 17 налогоплательщиков, которые в результате уплатили налога в бюджет 478,1 тыс.руб. 
От имени межведомственной комиссии направлены письма-напоминания о необходимости уплаты авансовых платежей 21 налогоплательщику. В бюджет поступило 75,6тыс.руб.
В рамках работы межведомственной комиссии направлялись письма-напоминания для добровольного погашения задолженности 623 должникам на сумму 1720,2 тыс.руб., в результате в бюджет поступило 1002,2 тыс.рублей, или 58,3 % от предъявленной к уплате задолженности.
Ежемесячно  направлялись списки должников по имущественным платежам по физическим лицам в администрации поселений. Дополнительно списки недоимщиков представлялись в адрес администраций поселений по земельному и транспортному налогам по сроку уплаты в октябре месяце. По информациям администраций поселений проводилась активная работа с налогоплательщиками путем индивидуальной работы, размещалась информация на информационных стендах, а также в местах массовых посещений гражданами. Вручались вновь квитанции на уплату, и осуществлялся сбор налогов через кассы поселений.
Проводились мероприятия по соблюдению хозяйствующими субъектами требования трудового законодательства в части своевременности выплаты заработной платы и установления заработной платы не ниже минимального размера оплаты труда, а так же своевременности и полноты уплаты налога на доходы физических лиц и страховых взносов в государственные внебюджетные фонды. На комиссию приглашались 54 работодателя, явка которыми обеспечена всего лишь на 59,3% или 32  работодателями. Дополнительные поступления по заслушанным работодателям составили 337тыс.руб. Рост поступлений по ним составил 171,4 %. 
На комиссии заслушаны 5 глав администраций сельских поселений Красногорского (2 раза), Покровского (2 раза), Сретенского (2 раза), Юбилейного, Юрьевского с низким исполнением местных бюджетов о принимаемых мерах по выполнению плана доходов и Плана мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению недоимки бюджетов бюджетной системы РФ.
На комиссии заслушан Котельничский межрайонный отдел судебных приставов УФССП по Кировской области о ходе выполнения судебных приказов по ст. 47 и ст. 48 НК РФ в отношении должников. Отмечается низкий уровень взыскания задолженности. Представитель отдела пояснила, что по части должников в настоящее время проводятся розыскные мероприятия, поэтому в ближайшее время поступлений по ним не предвидится. 
В отчетном году проводилась работа по реализации мероприятий по увеличению налоговой базы по налогам, формирующим местные бюджеты. В этом направлении в районе работали специальные тематические межведомственные рабочие группы, проведено 11 заседаний.
[bookmark: _GoBack]В рамках межведомственной комиссии совместно с правоохранительными и иными контролирующими органами проводились рейды по местам осуществления предпринимательской деятельности в целях выявления фактов осуществления предпринимательской деятельности организаций и физических лиц без постановки на налоговый учет или государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей, а также фактов использования организациями и индивидуальными предпринимателями наемного труда работников без оформления с ними трудового договора. Проведено 12 таких рейдов, осмотрено 77 мест осуществления деятельности. Выявлено 90 случаев нарушений. В результате поставлено на налоговый учет 1 предприятие, 6 физических лиц зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей, с 69 физическими лицами заключены трудовые договоры.



