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Обращение о предоставлении 

медицинских услуг

Сообщаю Вам, Организация здравоохранения на территории Чистопольского сельского поселения организована неудовлетворительно. 
Для оказания услуг первичной, а так же доврачебной, врачебной и специализированной, медико-санитарной помощи, в с. Чистополье построен ФАП (новое здание).  
Данные медицинские услуги населению оказывают приезжающие (раз в месяц) медицинские работники из села Боровка или села Вишкиль и услуги предоставляются не в полном объеме, а именно анализы у населения не берутся, в результате чего заболевания выявляются на последней стадии и лечению не поддаются. Медицинская аптека в Чистопольском сельском поселении отсутствует. Доступность медицинских услуг для жителей села, предоставляемых в Котельничской ЦРБ, находится в 115 километрах. Стоимость проезда в г. Котельнич и обратно составляет более 800 рублей. Автобусное сообщение до районного центра осуществляется 2 раза в месяц, и то по заявке (если пассажиров более 4-х человек). Количество постоянно проживающих на территории сельского поселения составляет 192 человека, это в основном пенсионеры, которые нуждаются в качественном и доступном предоставлении медицинских услуг. Сложившаяся ситуация постоянно озвучивается жителями села (от жителей поступают устные жалобы). 
Прошу рассмотреть данное обращение и оказать содействие в решении данной проблемы. 
О результатах просьба проинформировать администрацию Чистопольского сельского поселения.  
Глава администрации                                                                       С.Ю. Ломакин
