Основные направления бюджетной и налоговой
политики Котельничского района на 2023 год 
и на плановый период 2024 и 2025 годов
Основные направления бюджетной и налоговой политики Котельничского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов станут базой для формирования районного бюджета на предстоящие три года и определят стратегию действий администрации Котельничского района Кировской области в части доходов бюджета, расходов бюджета, межбюджетных отношений и долговой политики.

Цель основных направлений – определение условий, используемых при составлении проекта районного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, и подходов к его формированию.

Основные направления сохранят преемственность в отношении определенных ранее приоритетов с учетом текущей экономической ситуации и необходимости реализации первоочередных задач.

Формирование проекта бюджета осуществлялось в соответствии с действующим федеральным и областным законодательством на основе показателей социально-экономического развития Котельничского района на плановый период. 
Проект районного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, как и ранее, социально ориентирован и сформирован на основе базового варианта прогноза социально-экономического развития района. 

Формирование доходного потенциала
В 2022 году положительную динамику показывает экономика района. Сложившаяся ситуация позитивно отражается на динамике поступления собственных доходов, которые к прошлому году увеличились более, чем на 25%.
Позитивную динамику демонстрирует малый бизнес. Объем поступления налогов по упрощенной и патентной системам налогообложения в текущем году увеличился более, чем в 1,5 раза.

С учетом роста заработной платы увеличились доходы по налогу на доходы физических лиц на 12%.

Положительно на экономику повлияли меры принятые на федеральном и областном уровнях по смягчению экономических последствий от введения ограничительных мер:
- в целях оказания поддержки субъектам предпринимательства были установлены преференции по упрощенной системе налогообложения и налогу на имущество организаций в отношении отдельных категорий налогоплательщиков, по патентной системе налогообложения в два раза снижена базовая доходность в отношении всех налогоплательщиков;

- продлено (до 31.12.2024) право применения ставок в размере 0 процентов для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей по упрощенной и патентной системам налогообложения; 

Кроме того, на 2022 год снижены на 50% налоговые ставки по упрощенной системе налогообложения для налогоплательщиков, применявших в четвертом квартале 2020 года систему в виде единого налога на вмененный доход (в 2021 году - понижены до минимального размера).
Данная мера введена временно для снижения налоговой нагрузки в переходном периоде, что позволило налогоплательщикам определиться с выбором режима налогообложения.

Основной целью налоговой политики на среднесрочную перспективу как и в предыдущие годы остается обеспечение роста поступлений в консолидированный бюджет района от имущественных налогов путем привлечения к уплате обязательных платежей владельцев и пользователей недвижимости. Для своевременного и полного исполнения физическими лицами обязанностей по уплате имущественных налогов будет продолжено проведение информационной кампании, осведомляющей граждан о сроках и порядке уплаты имущественных налогов, а также о необходимости погашения имеющейся налоговой задолженности.
Продолжение реализации данной меры позволит минимизировать риски возникновения налоговых нарушений граждан по причине их неосведомленности о нормах налогового права.
Чтобы увеличить охват уведомленных граждан, органам местного самоуправления сельских поселений и структурным подразделениям администрации района следует обеспечить доведение информационных материалов до подведомственных учреждений с целью дальнейшего проведения разъяснительной работы с их сотрудниками. Кроме этого, органам местного самоуправления необходимо привлекать в кампанию средства массовой информации и доступные на территории муниципальных образований интернет-ресурсы.

К сожалению, существуют попытки ухода от уплаты налогов, выплаты теневых зарплат – все это нужно активно выявлять и пресекать. В связи с этим надо отметить проблему неуплаты налоговых и неналоговых платежей частью хозяйствующих субъектов и граждан, которая приводит к росту объема задолженности по платежам в бюджет района.

При этом необходимо решить задачу улучшения качества администрирования доходов бюджетной системы, и в первую очередь со стороны налоговых органов, обеспечивающих сбор более 70% собственных доходов консолидированного бюджета района. 

Важным направлением деятельности по пополнению доходов консолидированного бюджета района остается организация работы по выявлению неформальной занятости населения, что позволит получить дополнительные доходы виде налога на доходы физических лиц.

В 2020 году приняты изменения в нормативные правовые акты Российской Федерации, касающиеся государственной регистрации недвижимости, направленные на формирование актуальной информации о правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости и вовлечение их в налоговый оборот. 

Согласно внесенным нормам органы местного самоуправления наделяются полномочиями по проведению мероприятий по выявлению правообладателей объектов недвижимости, которые считаются ранее учтенными, сведения о которых не внесены в Единый государственный реестр недвижимости и которые, соответственно, не попадают под налогообложение.

Правительством области и Управлением Росреестра по Кировской области согласована дорожная карта реализации мероприятий по проекту «Наполнение Единого государственного реестра недвижимости необходимыми сведениями». Дорожной картой предусмотрены мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.

Реализация мероприятий должна привести к расширению налоговой базы по имущественным налогам и увеличению доходов местных бюджетов.

Совершенствование налоговой политики основывается на развитии собственной доходной базы и обеспечении сбалансированности местных бюджетов. Но в настоящее время, как и в предыдущие годы, далеко не все администрации сельских поселений мотивированы на решение задач развития своих территорий. Решая преимущественно социальные задачи в логике распределения бюджетных средств, многие из них более заинтересованы в получении межбюджетных трансфертов, нежели в росте собственных доходов. 

Поэтому необходима более активная работа по увеличению налогового потенциала на своей территории. 
На среднесрочную перспективу главной целью налоговой политики Котельничского района будет являться, сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема доходов бюджета и обеспечение его сбалансированности.

Бюджетная политика
Бюджетная политика в сфере расходов будет направлена на:

– безусловное исполнение всех социально значимых обязательств области;

– на реализацию региональных проектов в рамках предусмотренных федеральными проектами направлений развития. 

В 2023 году в Котельничском районе будут реализованы два национальных проекта:

1) «Образование» в рамках федерального проекта «Современная школа» на реализацию мероприятий по подготовке образовательного пространства в муниципальных общеобразовательных организациях, на базе которых создаются центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» для четырех общеобразовательных организаций МКОУ ООШ д.Зайцевы, МКОУ ООШ с.Покровское, МКОУ ООШ п. Светлый, МКОУ ООШ с. Юрьево на сумму 1 212,2 тыс.рублей;

2) «Демография» в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» на оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием. Будет построена спортивная площадка ГТО в одном сельском населенном пункте Котельничского района на сумму 2821,3 тыс.рублей.

В 2024 году будет продолжена реализация национального проекта «Образование» в рамках федерального проекта «Современная школа» в сумме 1515,5 тыс.рублей.

Образование и молодежная политика

Основной приоритет бюджетной политики в сфере образования – обеспечение качественного образовательного процесса в муниципальных организациях.

В целях обеспечения современного, качественного, доступного образования будет проводиться работа по организации проведения капитальных ремонтов зданий образовательных организаций. В 2023 году будет произведен капитальный ремонт системы отопления в здании МКОУ Спицынская СОШ п.Ленинская Искра на сумму 5 782,0 тыс.рублей
В трехлетнем периоде продолжится выплата ежемесячного вознаграждения за классное руководство в размере не менее 5000 рублей педагогическим работникам общеобразовательных организаций. 

В числе ключевых направлений продолжится работа по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование. 

Как и в прошлые годы, в 2023 году выделены средства на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году за счет районного бюджета, в том числе на ремонт крыши в МКОУ Отворская ООШ п. Светлый в сумме 5 000 тыс.рублей
В бюджете запланированы средства на проведение мероприятий по работе с молодежью, профилактике немедицинского употребления наркотических средств и их незаконному обороту, на сохранение и благоустройство воинских захоронений, памятников, стелл, обелисков, других мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества.

В общеобразовательных учреждениях района и спортивной школе будет организован отдых и оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием в период каникул, а также организована занятость несовершеннолетних граждан района в летнее время.

Социальная сфера
Бюджетная политика в социальной сфере будет направлена на:

сохранение и модернизацию действующей сети учреждений образования, культуры, физической культуры и спорта;

обеспечение достигнутого уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы;

организована деятельность народных дружин;

сохранение всех мер социальной поддержки для отдельных категорий граждан. 

В настоящее время реализуется и будет реализовываться в дальнейшем ряд мер поддержки граждан, принимающих участие в специальной военной операции, и их семей. Это предоставление бесплатного горячего питания детям военнослужащих.

Запланировано проведение кадастровых работ по земельным участкам, предоставляемых семьям, имеющим трех и более детей, что дает возможность семьям улучшить жилищные условия.

Культура

Одним из направлений развития культуры является ежегодное комплектование и обновление книжных фондов районной и сельских библиотек. 

Запланированы средства на проведение мероприятий, литературных встреч и совещаний с целью формирования интересов населения к литературе, досугу.

Спорт

В сфере физической культуры и спорта будет построена площадка ГТО, запланированы средства на проведение физкультурных и спортивных мероприятий с населением района, участие в межрегиональных и межрайонных спортивных мероприятиях. 

Второй год подряд выделены средства областного бюджета на развитие детско-юношеского спорта и укрепление материально-технической базы УДО «Детско-юношеская спортивная школа».

Комфортная городская среда

На сегодняшний день в области действует ряд проектов с привлечением граждан к участию в распределении бюджетных средств.

Созданию комфортных и безопасных условий для проживания граждан на территории района будет способствовать реализация мероприятий по формированию комфортной городской среды.

Программа по формированию комфортной городской среды реализуется в области с 2017 года. За период ее реализации уже благоустроено более тысячи дворовых территорий и общественных пространств. Ежегодно в программе участвуют город Киров, монопрофильные муниципальные образования, а также муниципальные образования с населенными пунктами, имеющими статус города. Остальные муниципальные образования включаются в проект в порядке очередности в зависимости от численности населения. Данная программа примечательна тем, что при выборе объектов благоустройства активное участие принимают сами жители, что значительно повышает эффективность и контроль за расходованием бюджетных средств.

В 2021 году Котельничский район вошел в программу по формированию комфортной городской. В рамках данной программы благоустроены дома и территории в Биртяевском сельском поселении Котельничского района.

В 2024 году в Макарьевском и Юбилейном сельских поселениях запланированы работы в рамках программы по формированию комфортной городской на сумму 1 180 тыс.рублей и на сумму 1 250,6 тыс.рублей соответственно.

Также не останутся без внимания проекты по поддержке местных инициатив, на их финансирование в проекте бюджета запланировано 1 131,13 тыс.рублей для реализации районных проектов и 174,05 тыс. рублей на проекты, реализуемые сельскими поселениями.

Выделены средства на приведение схемы территориального планирования района в соответствие с требованиями Градостроительного кодекса РФ в сумме 590 тыс.рублей.
Межбюджетные отношения 
Приоритетной задачей в сфере межбюджетных отношений по-прежнему является обеспечение сбалансированности бюджетов сельских поселений района в целях исключения рисков неисполнения первоочередных расходных обязательств.

Одним из направлений достижения поставленных задач является расширение механизмов взаимодействия с муниципальными образованиями в целях обеспечения эффективного использования межбюджетных трансфертов, в том числе в рамках реализации соглашений о мерах по социально-экономическому развитию муниципального образования.

В целях достижения данной задачи с 2018 года Правительство Кировской области заключает соглашение с районом о мерах по социально-экономическому развитию муниципального образования, где предусматриваются меры, направленные на улучшение показателей социально-экономического развития и увеличение доходов консолидированного бюджета.

В соглашении предусмотрен ряд показателей социально-экономического развития муниципальных образований, невыполнение части которых влечет снижение дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района.

Начиная с 2022 года заключены соглашения не только на уровне «область – муниципальный район», но и на уровне «муниципальный район – поселение».

В условиях ограниченности бюджетных ресурсов и имеющихся рисков несбалансированности бюджетов усиливается ответственность органов местного самоуправления района за проводимую бюджетную политику в части соблюдения муниципальными образованиями района условий соглашений о мерах по социально-экономическому развитию муниципального образования. Поэтому значительно повысится персональная ответственность руководителей муниципальных образований за выполнение показателей, включенных в соглашения.

В целях своевременного и эффективного расходования целевых средств, предоставляемых из районного бюджета ответственным структурным подразделениям следует в кратчайшие сроки организовать работу по их распределению. Заключение соглашений о предоставлении межбюджетных трансфертов из районного бюджета местным бюджетам необходимо провести до 01 марта 2023 года.

В целях снижения неиспользованных остатков межбюджетных трансфертов применение механизма «перечисления средств под фактическую потребность» продолжится.

Сохраняются основные условия предоставления отдельных межбюджетных трансфертов: осуществление строительного контроля, наличие положительного заключения проверки достоверности определения сметной стоимости отдельных видов работ и объектов.

В 2023 году муниципальным образованиям района планируется предоставить межбюджетных трансфертов на общую сумму 75 778,07 тыс.рублей. Основные виды предоставляемых трансфертов будут сохранены, объемы поддержки возрастут.

Общий объем финансовой помощи на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетов сельских поселений на будущий год составит 10 577,0 тыс.рублей.

Долговая политика 
Основными целью и задачами долговой политики Котельничского муниципального района Кировской области является:

- сохранение высокого уровня долговой устойчивости в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации;

- поддержание объема дефицита, объема муниципального долга в пределах ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации;

- удержание муниципального долга Котельничского района на экономически безопасном уровне с учетом всех возможных рисков и поддержание умеренной долговой нагрузки районного бюджета;

- минимизация стоимости заимствований, своевременное и полное исполнение принятых долговых обязательств;

- повышение прозрачности системы управления муниципальным долгом.

Централизация закупок 
Еще одно направление в работе – осуществление закупок малого объема с использованием регионального сервиса «Портал закупок малого объема Кировской области». В настоящее время в Котельничском районе закупки с использованием регионального сервиса не осуществляются. С 01.01.2023 закупки малого объема товаров планируется осуществлять с использованием указанного выше электронного сервиса. 

Результатом цифровизации закупок малого объема на муниципальном уровне станет увеличение конкуренции и повышение прозрачности закупок, уменьшение их коррупциогенности, а также увеличение рынка сбыта для продукции региональных поставщиков (производителей), эффективное использования бюджетных средств (экономия при осуществлении таких закупок составляет около 5% – 6%).

Повышение открытости бюджетных данных
Вопрос вовлечения граждан в процедуры обсуждения и принятия конкретных бюджетных решений, общественного контроля их эффективности и результативности в настоящее время является очень актуальным. Работа в данном направлении будет продолжена, в том числе посредством: 

открытого размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации (в том числе на едином портале бюджетной системы Российской Федерации), связанной с реализацией бюджетного процесса;

формирование и публикация в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информационных брошюр «Бюджет для граждан» в доступной для широкого круга заинтересованных пользователей форме.

Заключение
Планомерная реализация вышеуказанных направлений налоговой и бюджетной политики с учетом приоритетов расходования средств районного бюджета позволит обеспечить условия для сохранения и стабильности развития Котельничского района, исполнения принятых расходных обязательств, повышения эффективности бюджетных расходов, мобилизации дополнительных доходов, использование механизмов повышения результативности бюджетных расходов.

Успешное достижение целей налоговой и бюджетной политики Котельничского района станет возможным, если взаимодействие органов исполнительной власти и органов местного самоуправления района будет согласованным и нацеленным на реализацию вышеуказанных направлений.
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