Отчет о результатах  деятельности главы  поселения и  администрации 
Юрьевского сельского поселения за 2021 год

Руководствуясь Уставом муниципального образования Юрьевское   сельское поселение сегодня  проводим собрание граждан по информированию населения о работе органов местного самоуправления за 2021 год.
Остался позади очередной год. В своем отчете  остановлюсь на основных направлениях,  над которыми мы работали, с учетом  нашего  бюджета,  что  удалось решить и над чем еще предстоит  работать.
Согласно     Устава Юрьевского сельского  поселения структуру  органов  местного  самоуправления  сельского поселения образуют:
1. Юрьевская  сельская Дума.
2. Глава   сельского поселения.
3. Администрация   сельского поселения.
Юрьевская сельская Дума – выборный представительный орган местного самоуправления поселения, обладающий правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения.   Сельская Дума четвертого  созыва состоит из 7 действующих депутатов. Организацию деятельности сельской Думы, согласно Устава, осуществляет глава поселения. Порядок деятельности сельской Думы устанавливается Регламентом Думы.
За   отчетный   год проведено  15 заседаний сельской Думы четвертого  созыва, депутатами рассмотрено  65   вопросов,  приняты 65 решений.
В частности:
внесены изменения в нормативные правовые акты Юрьевской  сельской Думы: 
в бюджет муниципального  образования сельского  поселения на 2021 и плановый  период 2022-2023 годов; 
в Устав  МО;
- в Положение  об администрации Юрьевского сельского поселения;
- в Положение  о муниципальной службе;  
- в Положение  о статусе  депутата, члена выборного  органа  местного самоуправления
- в  Положение  о бюджетном процессе МО;
- в Положение  о собраниях, конференциях граждан в МО;
и другие;
рассмотрены и утверждены   вопросы:
- бюджет муниципального  образования сельского  поселения на 2022 и плановый  период 2023-2024 годов;
-  Положение  о публичных  слушаниях и общественных  обсуждениях в Юрьевском сельском поселении  Котельничского района Кировской области ;
[bookmark: _Hlk73706793]-  Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов муниципального образования Юрьевское сельское поселение Котельничского района Кировской области;
- Положение о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Юрьевское   сельское поселение;
- Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства в муниципальном образовании Юрьевское сельское поселение Котельничского района Кировской области;
- о стандарте уровня платежей граждан за коммунальные услуги;
- о  передаче  части  полномочий в сфере  градостроительной деятельности Юрьевского сельского поселения муниципальному  образованию  Котельничский   муниципальный район;
и другие. 
Признаны утратившими силу следующие НПА:
 в  связи  с передачей  полномочий по  утверждению  Правил землепользования  и застройки и местных нормативов градостроительного  проектирования МО от сельской Думы на  администрацию сельского поселения отменены решения  сельской  Думы, которыми  были утверждены Правила землепользования  и застройки,  а также  местные нормативов градостроительного  проектирования на  территории муниципального  образования Юрьевского сельского поселения.
Все депутаты принимают  участие в работе сельской  Думы, срывов  заседаний  Думы не было. 
Глава поселения  является высшим должностным лицом муниципального образования, исполняет  полномочия  главы поселения и является главой администрации сельского поселения, избирается сроком на 5 лет.
Одной из главных задач главы поселения является организовать работу сельской Думы –это формирование вопросов, подготовка проектов решений Думы, проведение заседаний Думы, опубликование решений Думы на сайте Котельничского муниципального района в сети Интернет и в Информационном бюллетене ОМСУ, направление решений, признанных муниципальными правовыми актами в отдел ведения регистра нормативно правовых актов Кировской области  в электронном виде,  осуществление контроля за  исполнением решений сельской Думы.
Согласно Устава глава поселения представляет сельской Думе ежегодный отчет о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных сельской Думой, отчет об исполнении бюджета. 
Администрация  Юрьевского  сельского поселения.
Основная деятельность лежит на администрации  сельского поселения – так  как она является  исполнительно-распорядительным органом.
К компетенции администрации сельского поселения относится 41 вопрос.
      Штатная численность администрации сельского поселения состоит из 1 выборной должности, 1,97 штатных единиц  муниципальных служащих ( специалиста по общим вопросам и специалиста (главного бухгалтера), 0,4 ставки воинского учета, 0,5 ставки техслужащей.
       Самое трудоемкое и затратное по рабочему времени - это работа с нормативными документами.  За 2021 год подготовлено и принято  распоряжений  - 91 , постановлений – 95.  Отправлено   548  сообщений  - ответы на различные виды запросов. Выдано  250 справок (в сфере соцобеспечения,  наличия ЛПХ и другие).   Исполнены и подготовлены ответы на 30 актов  прокурорского реагирования (требования, протесты, представления, запросы). Получен 661 входящий документ.
Администрацией ведется  реестр МНПА, ежеквартально направляются копии нормативно-правовых актов в межрайонную прокуратуру Котельничского района для проведения их проверки на соответствие действующему законодательству, а  также МНПА  в электронном виде в отдел по ведению  регистра  нормативно-правовых актов Кировской области.
Ежемесячно, ежеквартально и за истекший год готовим  различного рода отчеты, декларации в налоговую инспекцию, статистику, пенсионный фонд, фонд социального страхования,  прокуратуру и в другие организации. Размещаем информации  и отчеты в сети Интернет  на сайтах 
	ГИС «Энергоэффективность»
	Сведения о выполнении требований Федеральных законов по энергосбережению

	ФИАС
	Сведения об адресах и о реквизитах документов о присвоении, об изменении, аннулировании адреса.

	ГИС ЖКХ
	Информация  о жилищно-коммунальном хозяйстве.

	ГИС КО «СГМП»
	Сведения  о  муниципальных  платежах

	ГИС «Единое окно»
	Сбор показателей о социально- экономическом состоянии территории

	ЕИС в сфере закупок «gov.ru»
	 Информация о муниципальных  закупках

	ГИИС «Электронный бюджет»
		Формирование и предоставление информации для
обработки и публикации на едином портале в сфере  финансовой
 деятельности




	ФГИС ЕИАС (Единая информационно-аналитическая система) 
	 Обеспечивает автоматизацию информационного взаимодействия между уполномоченным федеральным органом в сфере государственного регулирования цен (тарифов) на товары (услуги), органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, регулируемыми и экспертными организациями в рамках процессов установления тарифов. Размещается  информация  в сфере  водоснабжения.

	ГАС «Управление»
	
Информация  о муниципальных  услугах (22)

	ФКУ «Росдормониторинг»
	 Информация  по выдаче  специальных  разрешений на  движение тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов



Сдаем  ежеквартальные  и годовые отчеты по поголовью  скота в личных  подсобных  хозяйствах.  Отслеживаем, чтобы животных ежегодно прививали от бешенства, против туберкулеза, сибирской язвы, исследовали на лейкоз.  Мероприятия  по  вакцинации   домашних  животных проведены в течение 2021 года в 2 этапа.
Ежегодно  администрацией   утверждается  номенклатура  дел. Готовим и сдаем дела в архив, соответственно установленным срокам.  Это очень трудоемкая  и ответственная работа.
Постоянно  в течение  года ведется   работа  по  заполнению  похозяйственных  книг  с занесением  изменений, дополнений,  касающихся  сведений  членов  хозяйства, земельных  участков, количества сельскохозяйственных животных, техники, жилого  фонда и др.
Большая работа  проводится с населением по сбору платежей в бюджет сельского поселения. Итоги подводим  ежеквартально.   Извещено  по телефону 50 должников  на сумму 28,0 тыс.рублей. Но,  несмотря на проведенную  работу, задолженность по налоговым платежам  все же  имеется.
        В  основном недоимка у тех граждан, которые  не проживают  на территории  сельского поселения. Это  выкупленные  дома за  счет средств материнского  капитала, собственников  которых  мы  и не видели,  а также  дачники, но  есть в этом  числе  и доля  наших  жителей.
          Так, что  уважаемые   жители, если  у вас имеется  задолженность по уплате налогов, пожалуйста,  гасите задолженность.   За  квитанцией  можно  обратиться   в  администрацию с/п  или  в налоговую инспекцию.
Самообложение.
На  референдуме в  сентябре 2021 года  было введено самообложение, по 300 руб.  на 3 года, или 100 рублей в год с каждого проживающего жителя в возрасте с 18 лет Сбор средств самообложения осуществляется с 1 января 2022 года.  

Администрация держит на контроле вопросы работы с детьми и подрастающим поколением.  При администрации  создана  комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.   За 2021 год проведено  4 заседания комиссии.  Рассматривались вопросы: план  работы  комиссии на год, занятость детей  и подростков  в период зимних  и летних каникул , обсуждались семьи состоящие на учете в ОКДН Ии ЗП при администрации поселения и др. Состоящих  несовершеннолетних  на учете  в  комиссии  в 2021 году  был 1 человек. Проводится индивидуальная работа с неблагополучными семьями. 
Работа с населением.
Администрация сельского поселения   ежедневно ведет прием граждан. 
За 2021 год  поступило 11  обращений, из них 1 письменное.   Все  обращения  удовлетворены, заявителям даны разъяснения и письменные ответы в установленные законом сроки. На  личном  приеме главой поселения принято  11 человек.
В течение года  выдано 250  справок    разного рода,  написано  25   характеристик.
В течение года проводились   публичные слушания:  по проекту бюджета, по исполнению бюджета,  по  внесению  изменений в Устав  сельского поселения.
В мае месяце был проведен рейд с участием представителей полиции и  ОНДПР Котельничского района и города Котельнича. Посещали  неблагополучные, находящиеся  в социально  опасном положении семьи, проведены  профилактические  беседы.   

Самый важный для нас вопрос - это исполнение бюджета сельского поселения, так как  от его исполнения   зависит  исполнение  всех  без  исключения  вопросов местного  значения.
Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения   и контроль за его исполнением осуществляет администрация сельского поселения с соблюдением требований, установленных  бюджетным кодексом РФ. Доклад (главного бухгалтера) Головиной С.Н.
Наши  статистические  данные:
19 населенных  пунктов, из них  жилых  с учетом летнего  периода  – 14 , не жилых – 5, 
  411 хозяйств 
  - зарегистрировано     646 человек,  из них  постоянно  проживает  540.
  - дети до 16 лет  - 62 человека,  
  -  население в трудоспособном возрасте  309  чел., 
- инвалиды – 77 чел.
- население старше трудоспособного возраста-  275.

- Многодетных семей- 4  в них детей-15, из них все постоянно проживающие. 
Не полных семей- 5, в которых воспитывается 9  детей,  из  них все постоянно проживающие.
 
Исходя  из этого  можно  сделать вывод: население в 2021  году с большому сожалению  население Юрьевского сельского поселения убывало.  
На территории сельского поселения проживают представители 10 ( десяти) национальностей (русские, чуваши, украинцы, немцы, мари, татары, коми – пермяки, удмурты, цыгане, белорусы), отличающихся толерантностью, уважительным отношением  друг к  другу.
В личных подворьях  на 01 января 2022 года содержится:
	Наименование животных
	Количество

	Крупный рогатый скот
Из них коров
	21
12

	Овцы
	3

	Козы
	69

	Лошади
	1

	Кролики
	74

	Птица
	215

	Пчелосемьи
	154



Из  организаций и индивидуальных  предпринимателей  на  территории  сельского поселения работают:
Администрация сельского поселения, МКОУ ООШ с. Юрьево, МКУК «ЦДБО», почтовое отделение, ФАП, магазин Котельничского  РайПО, ИП Макаров А.П.., ИП Добрынин Г. П, ИП Ворожцов В.А.
Из субъектов СМП по    виду  деятельности – это в  основном   розничная торговля, выращивание овощей.  
Обзор  полномочий: 
- Установление, изменение и отмена местных налогов
По  данному  полномочию в 2021  году  изменений не было.  Ранее, в 2020  году было   установлено, что годовой размер арендной платы за земельные участки равен  2-х кратному размеру земельного налога в отношении земельных участков, расположенных в границах муниципальных образований, а это 0,6 % от  кадастровой  стоимости. Кроме  этого,   минимальный годовой размер арендной платы за такие земельные участки,  установлен в размере 200 рублей.  Сроки уплаты платежей  не изменились. По  арендной  плате за землю – 15 сентября  и 15 ноября, а по  земельному  налогу,  налогу  на имущество, транспортному налогу – 1 декабря.  В 2021  году  изменилась  кадастровая  стоимость земельных  участков, соответственно  изменился  и земельный  налог.  Льготы носят заявительный характер, и поэтому если  Вы имеете право на льготу (по налогу на имущество, транспортному  налогу)  необходимо обратиться в налоговую инспекцию с заявлением.  Льготу  по транспортному  налогу  на трактор необходимо оформлять ежегодно,  до 1 февраля.
Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
Имущество   муниципального  образования  включает в себя:   муниципальное жилье, нежилые помещения, дороги.  В  аренду муниципальное   имущество не сдается, не востребовано.
В 2021  году  из муниципального жилья  приватизировано 0 квартир. 
На сегодняшний день заключено 45 договоров социального найма жилых помещений. Все квартиры   в непосредственном управлении – это означает, квартиросъемщики должны содержать жилые  помещения  сами, так как плата за ремонт и содержание не взимается.   Квартиросъемщики  платят только за  наем муниципального  жилья.  Задолженность  по уплате за  наем жилья на 01.01.2022 года 157203,09 рублей. Работа с должниками проводится.
Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах поселения
   Обеспечение пожарной безопасности в весенне-летний и осенне-зимний периоды проводится  согласно  утвержденных  планов.
    В 2021 году  на территории нашего поселения  создана муниципальная пожарная  охрана в количестве 5 штатных единиц (1 из которых вакантна по настоящее время) На содержание муниципальной пожарной охраны израсходовано 1161,4 тыс. рублей.
    Большое внимание уделяется  работе с населением по обеспечению пожарной безопасности в жилых помещениях.  В течение года  сотрудниками администрации, представителями  МПО, соцработниками, депутатами, старшими  по улицам  проведена  разъяснительная  работа  среди граждан по  соблюдению правил  пожарной  безопасности в жилье.  Вручены  памятки,  предупреждения.
    Администрацией  обеспечивается  беспрепятственный проезд техники к месту пожара   и к  источникам   противопожарного водоснабжения.   Пожарные водоемы   в исправном состоянии.  Установлены  светоотражающие знаки «пожарный водоем».  По осени ежегодно на естественных водоемах оборудуется   прорубь и содержится  в исправном  состоянии для  забора  воды  в зимний период. 
В 2021 году на  территории сельского поселения  22 апреля произошел пожар в частном доме в с. Юрьево. 
Задача  на 2022 год -  проведение  постоянной  профилактической  работы с населением  о мерах пожарной безопасности в жилых помещениях. 
Главная задача-  недопущение пожаров в жилых домах,  и   этого можно достичь,  если  каждый  хозяин  будет  иметь запас воды в весеннее – летний период около своего  жилья,   прибирать  своевременно прилегающую территорию  от  мусора,  не разводить костры   и быть   бдительным.  
На контроле у администрации находятся вопросы жизнеобеспечения населения.
Энергоснабжение.  Все населенные пункты поселения обслуживаются РЭС. Отключения  бывают в основном  по  причине ремонтных и аварийных работ. О плановых отключениях РЭС предупреждает, а мы  соответственно  извещаем  население.  
Газоснабжение –    на территории  поселения  баллонное и для МКД емкостное.  По  заявкам  жителей газ  доставляется  в жилые дома. На  сегодняшний  день   потребителям  необходимо  заменить газовые  баллоны, у которых истек срок  службы.  Обслуживание  баллонов с истекшим сроком  службы  газовой  службой  прекращено с января текущего  года.  Информация  для  населения размещена на   информационных стендах.
Водоснабжение. 
     Объекты  водоснабжения переданы  на уровень  Котельничского района.  Полномочиями  по водоснабжению  населенных пунктов наделена администрация Котельничского района. Износ сетей водоснабжения составляет почти 100%. В течение 2021 года ресурсоснабжающей организацией –ООО «Спицыно» устранялись прорывы водопроводных сетей.

Организация благоустройства
Благоустройство -одно из важнейших направлений в работе администрации с/п.
Ежегодно в весенний и осенний период объявляется месячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. В  прошлом  году  провели 2 субботника по  уборке  общественных  мест, на которых   принимали  участие работники администрации с/п, совета ветеранов с. Юрьево, депутаты Юрьевской сельской Думы, работники Дома досуга и просто активные жители. Дома досуга.   
Придомовые территории убирают сами жильцы и поддерживают их в порядке постоянно. Надо сказать, что большинство населения соблюдают правила по благоустройству, своевременно  окашивают свои территории.  Но есть и безответственные жители. 10 хозяйств  были предупреждены  устно.  Дали срок исправить положение, навести порядок у домов.  В основном жители  реагируют сразу. Проблематично  работать с теми, кто  не живёт  на  нашей  территории,  а имеет дома  и участки, а также   есть  ряд домов, собственники которых  умерли, а в наследство  никто  не вступает.  
Производился систематический покос обочин дорог на территории сельского поселения от сорной растительности и кустарников.
На протяжении 2021 года проводилась активная борьба с несанкционированными стихийными свалками.
Организация освещения улиц.
На территории Юрьевского сельского поселения действует  45 фонарей уличного освещения. Освещение  включаем  с сентября  по конец мая, на летний период отключаем за ненадобностью.   В течение года  были  проведены  работы по  замене сгоревших лампочек уличного  освещения. 
Задача на 2022  год – поддерживать  в рабочем состоянии систему уличного освещения. 
Содержание дорог
Все  дороги в населенных пунктах и по улицам села,  кроме участка дороги  от федеральной трассы до начала села    принадлежат администрации сельского поселения.  Дороги в  зимний период  расчищаем  от снега.  Договор на расчистку дорог был заключен  с ИП Софьянниковым Г.Ю.. Отсыпали   щебнем  дорогу по ул. Молодежная с. Юрьево.. Весь дорожный фонд практически  уходит  на расчистку  дорог, остатки  направляем на  частичный  ремонт. На  другие  цели средства дорожного  фонда  не расходуются.  
На 01.01.2022 года остаток средств дорожного фонда в бюджете поселения составил 23, 0 тыс. рублей.
Задача на  2022  год -  содержать дороги   в надлежащем состоянии. По  возможности  провести  грейдирование на  самых  разбитых  дорогах.
Организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности   библиотечных фондов библиотек поселения, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.
Это  полномочие  у  нас  исполняет МКУК «ЦДБО» (доклад  директора МКУК «ЦДБО»Созиновой А.С.)
Есть пожелания к нашим жителям – приходите  в Дом  досуга, посещайте мероприятия в качестве зрителей, а также принимайте участие и  в самих мероприятиях, приносите  идеи для их воплощения.
Кроме вопросов местного значения  сельское поселение имеет право решать вопросы и не отнесенные к вопросам местного значения:
Совершение  нотариальных действий    
За 2021 год совершено 18     нотариальных  действий, в  том числе  с выходом  на дом   на сумму 2070 рублей.    Предоставлялись льготы по уплате госпошлины согласно действующему законодательству инвалидам 1 и 2 групп инвалидности. 
Осуществление первичного воинского учета. 
      В администрации сельского поселения на воинском учете по состоянию на 01.01.2022 года   состояло  - 125 ГПЗ. Граждан, подлежащих призыву на военную службу - 9 
ГПЗ  вручались мобилизационные предписания, проводилась работа по уточнению личных данных, сведений о месте работы, составе семьи. Разработан пакет документов по мобилизации людских ресурсов по сельскому пункту сбора и штабу оповещения.
Уделяется  внимание пожилым  людям.   Совет ветеранов  по  прежнему  возглавляет Безденежных Т.И.    Поскольку массовые  мероприятия в связи  с пандемией ко Дню Победы,  Дню пожилых людей не проводились,  но все же  глава поселения, совет ветеранов, работники культуры, коллектив учителей и учеников МКОУ ООШ с. Юрьево уделили  должное  внимание нашим участнику Вов, вдовам  участников Вов, труженикам тыл, детям войны  и поздравили  их  с 76 годовщиной  Победы  в ВОВ  с выходом  на дом и вручили  подарки.  
Обслуживанием одиноких пожилых людей на дому  занимается  1 социальный  работник.    Она добросовестно выполняет  свою работу,  тем самым оказывают реальную помощь пожилым людям и они  ей благодарны.
Подводя итоги можно сказать. 
В течение года мы занимались вопросами жизнеобеспечения, пожарной безопасности, благоустройством,  следили  за  состоянием  дорог, освещением улиц, организации библиотечного обслуживания,  досуга населения.  Бюджет сельского поселения исполнен.
Проблемы  территории
Основная проблема - недостаток средств на исполнение полномочий и на финансирование наших учреждений.
Остается  проблема состояния дорог по улицам населенных пунктов сельского поселения, но не хватает  финансирования для ремонта.
Есть жители, пусть единицы, и они   нарушают правила содержания собак.  С такими хозяевами ведем работу, беседуем. 
Еще одна проблема  и выражается она в   пассивности населения  посещения   мероприятий, проводимых  на территории: субботники, собрания,  концерты, культурно- досуговые мероприятия  явка  населения очень  мала.   Все, что проводится,  уважаемые граждане – это для вас.
Немного о  задачах на  2022год.
Для администрации сельского поселения
1.Главная задача исполнение  бюджета сельского поселения по доходам, снижение недоимки,  экономное расходование бюджетных средств.
2. Проведение  муниципальных  выборов. В сентябре  2022  года  состоятся  выборы  депутатов  сельской Думы. Хочется видеть  активность населения  в данном  вопросе.. 
3.Решение вопросов местного значения.
Для МКУК «ЦДБО»:
1.Работать со всеми слоями населения.   Находить новые формы  работы с населением.
Депутатам хотел бы пожелать активности, обязательного участия в собраниях, субботниках и других массовых мероприятиях.
Для граждан:
1.Проявлять активность, участвовать в мероприятиях.
2.Заниматься благоустройством своих  придомовых  территории, общий вид населенного пункта складывается от участия каждого.
3. Соблюдать правила  пожарной безопасности.
4.Своевременно оплачивать налоги,  коммунальные платежи.
Для выполнения намеченных планов необходимо работать администрации поселения с депутатским корпусом,  предпринимателями и всем населением в целом, при поддержке администрации  Котельничского  муниципального района. 
 
В прошедшем 2021 году администрацией сельского поселения была проделана определенная работа, о результатах которой судить вам, уважаемые жители. 
Спасибо за внимание.







