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В 2016 году администрацией Чистопольского  сельского поселения была проведена определенная работа по решению задач поставленных перед органами местного самоуправления Федеральным законом от 06.10.2003 №131 « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования  «Чистопольское  сельское поселение». 
На территории сельского поселения 4 населенных пункта: 
с.Чистополье – 100 хозяйств;

д.Григорьево – 0;

д.Изиповка – 5;

д.Красное – 17
Всего по поселению постоянно проживает 210 человек. 

Зарегистрировано 282 человека.
В 2016 году школа выпустила 3 ученика, всего выписалось 12 человека, прописалось 1, родилось 2, умерло 5.

Статистика по поголовью скота - крупный рогатый скот – 3 голов;

Овцы -47; Козы-8; Кролики – 43; Птица – 43 и 1 лошадка, пчелы 25 ульев.

 Законодательным органом Чистопольского сельского поселения является Дума сельского поселения в количестве 7 депутатов. За 2016 год проведено 10 заседаний Думы, принято 36 решений, основные направления: изменения в Устав, в бюджет, внесение изменений и дополнений в НПА, депутатами сельской  Думы утверждены расценки на разделку дров, стоимость жилья по договорам соц. найма, ставки налогов на имущество и земельный налог.
       По требованию законодательства РФ, Кировским министерством по тарифам, разработаны тарифы на потребление воды для Чистопольского поселения.    О созыве  сельской Думы и   решениях  сельской  Думы, информация для населения доводилась через информационный бюллетень и доску объявлений.   
       Состав администрации  изменился: специалист 1-й категории (главный бухгалтер) Нина Николаевна Коркина вышла на заслуженный отдых (пенсию), после нее работала Загребина Мария Михайловна, а с августа 2016 года главным бухгалтером работает Ермолова Светлана Ивановна, специалист 2 категории Савинцева Любовь Николаевна также продолжает плодотворно работать. 
     По администрации                                                                                          принято постановлений – 57;  
распоряжений-74,
выдано справок - 121, написано ходатайств – 7, характеристик -4, дали 84 информации: из них  26 ответа  на  запросы   прокуратуры. 
Бюджет сельского поселения в 2016 г. составил 1674644,24 рублей, из них собственные доходы -    306 тыс.руб. (НДФЛ, дорожный фонд, аренда земли, налоги,)  477 т. руб. - Центр досуга библиотечного обслуживания,  обслуживание АПС, отопление, электроснабжение, телефонная связь, пожарная безопасность.
На территории поселения 11 организаций. 
 Основными градообразующими предприятиями на территории поселения являются ООО СХП «Правда», трудится 16 человек, ИП Козычар 10 человек, ИП Русинова 11 человек, Чистополье Лес 10 человек. Работали два магазина розничной торговли.
   На территории сельского поселения имеется  ФАП, который работает   непостоянно, 2  раз в месяц приезжает бригада медицинских работников  из   с.Боровки и аптека. Условия для работы выезда врачей удовлетворительные.
  Имеется по сей день не решенная проблема почтового отделения, есть вакансия начальника отделения, но желающих освоить данный участок работы пока нет. В результате на почтовом отделении можно оформить подписку на газеты и журналы, работники своевременно доставляют корреспонденцию и выдают пенсию жителям села, но отсутствует прием и доставка посылок, прием и проведение платежей.
На территории поселения 2 образовательных учреждения – в школе обучается 10 детей, в детском  саду – 7 воспитанников, 19 человек заняты в сфере образования. 
   Учреждение культуры подведомственно администрации сельского поселения. В штате  2,75 единицы: директор -1 ставка, по 0,5 ставки библиотекарь и техслужащая – 0,75 ставки. Сотрудники культуры придерживаются плана работы на год.  Работниками дома досуга проводятся  традиционные праздники,  работают клубы по интересам. Мероприятия проводились  для детей, учащиеся школы привлекались  для подготовки  мероприятий к праздникам: масленица, 8- Марта, день Победы, День матери, Новогодние празднования.  Проводились  мероприятия  для  жителей старшего возраста. Ежегодно проводится праздник «Ивановская», цель этого  мероприятия –сохранение  традиций русской народной культуры.
        По последней проверке ОГПН нарушений по противопожарной безопасности не выявлено. В доме поэта А.Г. Гребнева проводились мероприятия на уровне района и области. На всех мероприятиях не хватает активности жителей нашего поселения.

В мае  2016 года через Центр занятости населения были трудоустроены 9 подростков, на 2017 год планируем   продолжить сотрудничество с данной организацией и трудоустроить также 9 подростков.
Администрация сельского поселения в тесном контакте работает с соц. службами  района, отдельная категория граждан (инвалиды, ветераны труда, вдовы  участников ВОВ) не выезжая  с территории поселения, получили льготу на твердое топливо.  На территории поселения трудится 2 социальных работника, на обслуживании  11 человек преклонного возраста.
 Администрация сельского поселения в  2016 году выходила с инициативой на участие в конкурсном отборе в  проекте по поддержке местных инициатив «Ремонт проезжей части дороги протяженностью 580 метров по улице Механизаторов в  с.Чистополье», к участию в проекте администрацией были привлечены и  проявили желание участвовать такие спонсоры как  ООО «Чистополье-ЛЕС», ИП Козычар Василий Михайлович, ИП Русинова Светлана Васильевна,  ООО Пекарь, однако население данную инициативу не поддержало.  В 2016 году по инициативе администрации и депутатов сельской Думы выносился на референдум вопрос о самообложении однако население также не проголосовало за данную инициативу. 
     В рамках благоустройства проведены работы по окашиванию территории прилегающей к дорогам. Ремонт светильников уличного освещения.  Также по благоустройству села  был организован и проведен  субботник по очистке территории от мусора после схода снега,  провели  3 рейда по выполнению правил благоустройства территорий сельского поселения. Комиссия отметила: основное  нарушение - складирование  дров, досок, отходов пиломатериала около придомовой территории. Не у всех домов во время убирались сорняки. Нарушителей единицы, основная масса  граждан  следит за внешним видом своих домов, своей территории, радуют окружающих и себя ухоженными домами, яркими цветниками, новыми изгородями.
        Обращаюсь к гражданам, которые имеют договор соц.найма на жилые помещения, но по разным причинам в них не проживают. Никто не снимал с вас ответственности за приборку придомовой территории и земельного  участка.  Придомовые территории заростали сорняками, что портило внешний вид улиц и нарушало правила пожарной безопасности.

В мае  2016 года проведена плановая проверка по соблюдению требований пожарной безопасности муниципального жилья и учреждений.

Замечаний не выявлено.

 В настоящее время идет работа по разделке дров, напоминаю всем жителям – не складывать дрова около  придомовой  территории в частном секторе  и в организациях. В 2016 году содержали  4 уличных светильника – производили  оплату за аренду столбов и за электроэнергию. Выражаю благодарность  Хорошавиной Любовь Анатольевне и семье Разумовых за подключение  уличного освещения в ночное время. 
По водоснабжению. 2016 год  был проблемный. Оборудование скважины систематически отказывало. Приходилось при каждом отключении электроэнергии запускать автоматику в ручном режиме. Среднемесячная  плата за пользование водой   в 2016 году составила – 84,82 коп. Задолженности  нет, все пользователи водопроводом с пониманием относятся и  до 20 числа каждого месяца стараются оплачивать данную услугу. Был проложен  участок водопровода до Детского сада. За финансовое и техническое участие огромное спасибо Артему Васильевичу Русинову , Михаилу Александровичу Разумову, Козычар Василию Михайловичу, Разумову Александру Николаевичу.
В муниципальном образовании сельского поселения за 2016 год преступлений не зарегистрировано. В 2016 году участковый в поселении был очень редко, 4 раза.
При администрации сельского поселения работала комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Членами комиссии организовано  4 посещения в семью. В 2016 году на учете  в администрации сельского поселения и в органах опеки при администрации Котельничского района  стояла  семья Разумовых. 
Приближается пожароопасный период, обращаюсь к каждому проживающему на территории сельского поселения:

- соблюдать правила по пожарной безопасности в быту и на производстве:

-  не сжигать сухую траву  и мусор;

- не загромождать придомовую территорию  дровами  и отходами от пиломатериалов;

- не курить в состоянии алкогольного опьянения;

- контроль за детьми;

-создать запас воды на весенне-летний период (емкости, бочки)
 В  администрацию обращается население с различными вопросами,  ни один поднятый вопрос не остался без внимания.  Другое дело, что не все можно сделать сразу, т.к. решение многих проблем требует и совместной работы не только с районными структурами, но и определенного софинансирования и времени для исполнения.

 В поселении есть проблемы,  для решения которых необходимы большие финансовые вложения, например: ремонт дорог, ликвидация свалок, ликвидация заброшенных строений.  Но проблема  поддержания чистоты и порядка на территории где мы живем, не требует особых финансовых затрат, чтобы наше село стало чистым, красивым  необходимо всем вместе повернуться к этой проблеме. Надо самим дружно взяться за наведение порядка на территории поселения, чтоб чистыми были и приусадебные участки и территории у каждого дома.

  Домашние питомцы, в частности собаки должны содержаться на привязи. 
Задачи сельского поселения на 2017 год:

· Заменить расположение приборов  для учета электроэнергии (скважина);

· Установить и запустить в работу 14 светильников уличного освещения и 5 щитов учета;
· Продолжить работу по благоустройству территории сельского поселения.
· Провести мероприятия к дню Победы.
· Забутить дорожные ямы на проезжей части в Чистополье и д.Красное

1. Выборы депутатов в сельскую Думу.

2. Референдум по самообложению.

Благодарю Банникова Михаила Семеновича, Разумову Татьяну Васильевну, Савинцева Сергея Ивановича за выделение техники, ГСМ и участие в уборке территории села в субботник. Надеюсь что в этом году, 5 мая мы проведем это мероприятие также успешно.
Я обращаюсь к жителям сельского поселения: быть активными участниками в делах и мероприятиях направленных на благополучие нашего сельского поселения. 
Выражаю  слова благодарности жителям сельского поселения, которые выходили в прошлом, 2016 году на субботник. Принимали активное участие в жизни села. Благодарю тех кто обеспечивали жителей рабочими местами. Работников торговли за продукты питания и другие товары, за добродушное отношение к покупателю. Спасибо организациям  за доставку дров населению. Благодарю всех кто препятствовали распространению пьянства. Всех кто относились доброжелательно к соседям. Всех кто проявлял заботу и не оставлял без внимания стариков. Благодарю всех, кто занимались воспитательной и образовательной работой детей.
