Отчет о деятельности органов местного самоуправления

Макарьевского сельского поселения за 2017 год

     Руководствуясь п.1, п.2 ст.16 Устава муниципального образования Макарьевское сельское поселение для обсуждения вопросов местного значения поселения, информирования населения о деятельности органов местного самоуправления поселения и должностных лиц местного самоуправления поселения могут проводиться собрания граждан. Собрание граждан проводится по инициативе населения, сельской Думы или главы поселения.
Сегодня мы проводим собрание граждан по инициативе главы поселения по информированию населения о работе органов местного самоуправления за 2017 год.
Демографические показатели. 

Территория Макарьевского сельского поселения общая площадь-416,6 кв.км, в состав поселения входят 15 населенных пунктов, 9 жилых, в которых насчитывается 632 хозяйства.

Всего зарегистрировано на 01.01.2018 г по поселению -1256 граждан.
Макарье- 1021 человек, Курино, Аникины, Рогачевщина-141чел, Заречный, Треничи, Чернятьевская, Надеевы-74 человека, в Осе -20 человек.

Трудоспособное население-603 человека.

Дети до 18 лет-179 человек.
Пенсионеры-448 человек в т.ч. инвалидов 140, одиноких-146, старше 80 лет- 67 человек.

Многодетных семей-8 в них детей-24, постоянно проживают на территории поселения 7 семей в которых воспитывается 21 ребенок.

В 18 семьях 22 ребенка воспитывается одним родителем, 1 семья имеет 2 детей под опекой.

За 2017 год прибыло на территорию Макарьевского поселения 17 человек, выбыло-29 человек (миграционная убыль 12 человек). Родилось 6 человек, умерло-29 человек (естественная убыль 23 человека).
Не работающих граждан по поселению насчитывается 60 человек, только 6 из которых состоят на учете в ЦЗН и им присвоен статус «безработный» (Макарье-5, Курино-1).

В личных подсобных хозяйствах содержится скот, статистика на 01.01.2018 года:

КРС-19 в т.ч. 5 коров,

Свиньи-46 в т.ч.3 свиноматки,

Овцы-51гол.

Козы-17гол.

Лошади-3гол.

Кролики-74 гол.

Птица -396 гол
Пчелы-200 семей

Согласно ст.20 гл.4 Устава поселения к органам местного самоуправления сельского поселения относятся:
1.Макарьевская сельская Дума.
2.Глава Макарьевского сельского поселения.
3.Администрация Макарьевского сельского поселения.

   Макарьевская сельская Дума (далее-Дума) – выборный представительный орган местного самоуправления поселения, обладающий правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на территории поселения. Порядок деятельности сельской Думы устанавливается Регламентом Думы. Дума избирается сроком на 5 лет. Предыдущие созывы Дума состояла из 15 депутатов, в связи с внесенными изменениями в Устав поселения 29 марта 2017 года численность Думы нового созыва составляет 10 депутатов.
За отчетный 2017 год сельская Дума работала двух созывов. До 20 сентября 2017 года работала Дума второго созыва, которая на конец срока полномочий состояла из 11 депутатов (четверо на протяжении 5 лет сложили полномочия по разным причинам).   

Депутаты Думы третьего созыва были выбраны по десяти мандатному Макарьевскому избирательному округу на муниципальных выборах 10 сентября 2017 года в единый день голосования и начали свою работу после вступления в должность вновь избранного главы с 20 сентября 2017 года.

 Всего было зарегистрировано 20 кандидатов в депутаты сельской Думы. При проведении выборов депутатов избранными признаны зарегистрированные кандидаты, которые получили наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании, в сравнении с другими кандидатами. 
Из числа вновь избранных депутатов сельской Думы третьего созыва созданы и начали работу три постоянные депутатские комиссии:

1.По мандатам, регламенту, вопросам местного самоуправления, законности и правопорядку (председатель комиссии- Криницына Снежана Викторовна, члены комиссии: Гредина Галина Николаевна, Самоделкин Алексей Васильевич, Хрулёва Светлана Алексеевна).
2.По бюджету, финансам, экономической и инвестиционной политике.

(председатель комиссии- Воронина Людмила Леонидовна, члены комиссии-Авдеева Галина Витальевна, Криницына Снежана Викторовна, Синцов Роман Николаевич).
3.По вопросам обеспечения жизнедеятельности населения, охране окружающей среды, транспорту и связи (председатель комиссии Боброва Татьяна Семеновна, члены комиссии: Колмогорова Галина Геннадьевна, Нестеров Алексей Анатольевич).
Депутаты второго созыва в 2017 году приняли участие в работе 9 заседаний Думы, на которых было принято   38 решений, депутаты третьего созыва приняли участие в работе 4 заседаний Думы и приняли 33 решения.
Решения сельской Думы, касающиеся неопределенного круга лиц опубликованы в информационных бюллетенях администрации Макарьевского сельского поселения, и выложены на сайте Котельничского района в закладке сельские поселения в сети «Интернет».

Назову некоторые решения Макарьевской сельской Думы принятые в 2017 году:
- о внесении изменений и дополнений в Устав;
- утверждение местного бюджета на 2018 год, о внесении изменений в бюджет и отчета о его исполнении за 2016 год;

- о стандарте уровня платежей за коммунальные услуги;

- об установлении местных налогов и сборов;

-о передаче полномочий в сфере архитектуры и градостроительства муниципальному образованию Котельничский район Кировской области;
-о назначении выборов главы Макарьевского сельского поселения и депутатов Макарьевской сельской Думы;

-о назначении и проведении местного референдума;

-о присвоении звания «Почетный гражданин МО Макарьевское сельское поселение» Худякову Алексею Сергеевичу;
- о награждении «Почетной грамотой главы Макарьевского сельского поселения» Токаева Василия Николаевича, Плешивых Павла Сергеевича.
- принятие нормативных правовых актов в пределах компетенции сельской Думы и внесение изменений в них по протестам и представлениям прокуратуры и др.
Принятые Думой решения исполняются. Все депутаты принимают активное участие в работе Думы, за прошедшее время не было ни одного случая, чтобы заседание не состоялось по причине не явки большинства. Хочется поблагодарить депутатов за их ответственное отношение, ведь свои полномочия они исполняют на непостоянной основе, так сказать на добровольных началах. Депутат сельской Думы должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Кроме того, на основании Указа Губернатора Кировской области от 25.10.2017 №32 глава поселения и депутат сельской Думы обязан до 1 апреля предоставить Губернатору Кировской области справки   о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругов и несовершеннолетних детей за предыдущий год, также эта информация выкладывается на сайт Котельничского района в закладке сельские поселения в сети «Интернет». За 2017 год глава поселения и 9 депутатов все сведения предоставили, Указ Губернатора исполнили.  На сегодняшний день Нестеров Алексей Анатольевич по личным причинам сложил свои депутатские полномочия. 

Глава поселения является высшим должностным лицом муниципального образования, исполняет полномочия председателя сельской Думы и является главой администрации сельского поселения, избирается на выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании в соответствии с федеральными и областными законами сроком на 5 лет.
10 сентября 2017 года с выборами Губернатора Кировской области были назначены и прошли местные выборы главы муниципального образования Макарьевское сельское поселение. Большинством голосов главой сельского поселения была избрана я, Мочалова Ирина Алексеевна и вступила в должность 20 сентября 2017 года в день принесения присяги, соответственно, полномочия предыдущего главы поселения прекратились в тот же день. Пользуясь случаем хочу поблагодарить своих избирателей за оказанное доверие.
На основании ст.28 Устава поселения Глава поселения является председателем сельской Думы, одной из главных задач главы поселения организовать работу сельской Думы (формирование вопросов, подготовка проектов решений Думы, проведение заседаний Думы, осуществление контроля за исполнением решений сельской Думы). 
Согласно ст.29 Устава глава поселения представляет сельской Думе ежегодные отчеты о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных сельской Думой. На Думу будет представлен отчет об исполнении бюджета за 2017 год после проведения публичных слушаний. Свой отчет предоставлю по истечении отработанного года.
Администрация Макарьевского сельского поселения-исполнительно распорядительный орган.
К компетенции администрации сельского поселения относится 34 вопроса.

Штатная численность администрации сельского поселения состоит из 1 выборной должности, 4 муниципальных служащих (1 ведущий специалист и 3 специалиста 1 категории) 0,4 ставки воинского учета, 1,5 ставки (0,5 технички и 1,0 водителя), замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, а также 4 ст. кочегара Дома культуры и 4,5 ставки МПО. 
     Деятельность администрации по исполнению вопросов местного значения и обеспечению жизнедеятельности населения осуществлялась в соответствии с утвержденным бюджетом сельского поселения на очередной год и разработанными планами мероприятий.

   Самая затратная и трудоемкая работа которая отнимает много времени, это работа с нормативно-правовыми актами. Простому жителю не всегда интересны наши цифры, наша статистика и бумажные проблемы, но тем не менее озвучу: в 2017 году приняты необходимые нормативно-правовые акты с целью успешного решения вопросов местного значения:

Распоряжения по основной деятельности-63, распоряжения по личному составу-100, Постановления-71. Выдано 584 различные справки, составлено 25 общественно-бытовых характеристик, исполнены и подготовлены ответы на 54 акта прокурорского реагирования (требования, протесты, представления). 
Ежемесячно на 1 число каждого месяца подаются сведения в ГАС выборы для изменения списка избирателей.

Ежеквартально администрацией направляются копии нормативно-правовых актов в межрайонную прокуратуру Котельничского района для проведения их проверки на соответствие действующему законодательству, также НПА направляются каждые 10 дней в регистр нормативно-правовых актов Кировской области. Нормативно правовые акты (связанные с финансовой деятельностью и затрагивающие интересы населения) в соответствии с требованием федерального законодательства публикуются в информационном бюллетене и размещаются на официальном сайте Котельничского муниципального района.
Ведение архивного фонда

В соответствии с п.17 ст.14 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» формируются архивные фонды поселения:

       В течение 2017 года по номенклатуре администрации заведено 54 дела, по номенклатуре сельской Думы заведено 2 дела.

За отчетный период на постоянное хранение в Архив Котельничского района было передано 15 дел 2011 года постоянного хранения, законченных, прошитых, пронумерованных и скрепленных печатью администрации, составлено 4 описи дел за 2014 год.

Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности. Обеспечение малоимущих граждан жилыми помещениями и содержание жилищного фонда.
На территории поселения на 01.01.2018 года числится 950 объектов жилого фонда, из них 615 квартир в 255 многоквартирных домах и 335 обособленных жилых домов (особняков).132 объекта находятся в муниципальной собственности, остальные в частной, СПК колхоза «Луч» и бесхозяйные. 
В 2017 году приватизировано 6 квартир, заключено 13 договоров соц.найма на жилое помещение по ранее предоставленному жилью, 1 договор заключен вновь на ½ долю благоустроенной квартиры, составлено 8 дополнительных соглашений к договорам социального найма на уточнение площади жилых помещений. 

На сегодняшний день заключено 80 договоров социального найма жилых помещений, но и по ним плата вносится не всегда и не всеми своевременно. Так задолженность за найм жилья три последних года имеют:
Володин Николай Алексеевич (ул.Набережная,14)

Смирнов Леонид Иванович (ул.Юферева,21)

Голубев Сергей Анатольевич (ул.Заводская,8)

Бакулина Светлана Алексеевна(ул.Заводская,9)

Домрачева Галина Ивановна(ул.Заводская,9)

Смирнов Виктор Иванович (ул.Заводская,12)

Грязева Валентина Андреевна(ул.Заводская,16)

В очереди на жилое помещение стоят 6 семей. Их которых 3 участника боевых действий в ходе вооруженных конфликтов, 1 многодетная семья, 1семья погорельцев,1 ребенок-инвалид участника Вов (с.Курино).

Сдаем в аренду одно помещение под магазином «Чародейка» ИП.Зубарева Т.И.

За 2017 год 4 раза выезжала межведомственная комиссия, составлено 9 актов обследования жилых помещения, 2 дома признаны не жилыми в с.Курино.

Отремонтирована крыша в муниципальной квартире в п.Заречный.

На 01.01.2018 года по данным администрации поселения в собственности граждан находится 312 земельных участков, из них 89 числится за умершими и соответственно не платятся налоги, 451 земельный участок используется гражданами на правах аренды, но плата по многим из них вносится несвоевременно. Так задолженность по арендной плате за землю за три последних года имеют:

Володин Николай Алексеевич (Набережная,14)

Гусев Александр Алексеевич(Юферева,7)

Смирнов Леонид Иванович (Юферева,21)

Дубоносов Дмитрий Николаевич (Свободы,1)

Голубев Сергей Анатольевич(Заводская,8)

Бакулина Светлана Алексеевна (Заводская,9)

Смирнов Виктор Иванович(Заводская,12)

Гвоздев Александр Михайлович (Заречная,13)

Юферева Людмила Петровна (Заречная,20)

Было организовано заседание межведомственной комиссии по обеспечению поступления доходов в бюджет. Выезжали к нам специалисты района, были приглашены жители поселения, являющиеся должниками.                                                                          
Несмотря на проведенную работу в 2017 году по напечатанию и рассылке квитанций на уплату задолженности по налоговым платежам на 01.01.2018 года задолженность по местным налогам имеют

Транспортный налог 50 человек на сумму 141 418 рублей (на 01.01.2017-54 чел.), из них только 9 человек фактически проживает на территории поселения.

Земельный налог 46 человек (на 01.01.2017-65 чел.) на сумму 13 307 рублей из них только половина проживает у нас.

Налог на имущество 65 человек (на 01.01.2017-91 чел.) на сумму 22 598 рублей.
В 2017 году:

- в аренду предоставлено 9 земельных участков (2016-6)
-пролонгировано договоров аренды-2

-согласовано местоположение границ земельных участков-6 (2016-7)

-подтверждены технические условия подключения к сетям инженерно-технического обеспечения-2
Поставлены на кадастровый учет земельные участки под объектами ЖКХ.
Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения. 

    Расчисткой дорог в с.Макарье, с.Курино от снега в зимний период 2016-2017 годы осуществляло Котельничское дорожное управление №2, в зимний период прошедшей зимы 2017-2018 года в с.Макарье расчистку снега осуществлял СПК колхоз «Луч» (стоимость 1 часа-1200 рублей), в с.Курино- Котельничское дорожное управление №2 (стоимость1 часа -1600 рублей), в п.Заречный- Шишкин Денис Петрович (1500 рублей-час).
В 2017 году были прогрейдированы грунтовые дороги в с.Макарье, была окошена трава по обочинам центральных улиц Котельничским дорожным управлением. 

В октябре 2017г. частично произведен ремонт моста через р. Куринку на улицы Заречную и Труда. Материал был приобретен на средства администрации, а работа проведена безвозмездно силами жителей улиц Заречная и Труда и другими неравнодушными гражданами с. Макарье. Большая благодарность всем, кто принимал участие.  Из оставшегося материала сделан пешеходный мост на ул.Кирова), хоз.способом отремонтирован мост по ул. Свободы: ямы заложены кирпичом и завалены замлей. Планируется ремонт моста на ул.Юферева. Так же планируем прогрейдировать грунтовые дороги в с.Макарье, сделать ямочный ремонт асфальтового покрытия в первую очередь на маршруте школьного автобуса. Вступить в программу поддержки местных инициатив на 2019 год с ремонтом асфальтового покрытия 150 м по ул.Мопра от магазина «Ромашка до больницы и по ул.Набережная 120 м. Смета 2015 года на 1млн. 289 тыс. Рублей. При положительном решении населения, сельской Думы будем заниматься оформлением документов, корректировкой сметы, чтобы в конце 2018 года нам подать заявку на участие в ППМИ.
  Организация уличного освещения 

Уличное освещение в Макарьевском сельском поселении имеется только в с.Макарье, остальные населенные пункты не освещаются. Освещение включаем в сентябре и до конца мая, на летний период отключаем.  В селе функционирует 145 фонарей. Все уличное освещение регулируется таймерами, всего их по селу 10, поэтому уличное освещение зажигается не одновременно. Время регулируем сами, стараемся переводить время на таймерах вовремя.  
По замене ламп, устранения неполадок работаем с частным лицом по договорам ГПХ. Все поступившие в 2017 году заявки исполнены. 
 Осенью 2017 года на участках начала ул.Юферева и конец ул. Советской было отключено уличное освещение, в виду выявления особо опасного места и эти два участка пришлось оформлять индивидуально.  На каждый участок поставлен свой счетчик, заключено дополнительное соглашение к договору по уличному освещению.  Котельничский РЭС провел инвентаризацию уличного освещения выявив 3 счетчика, подлежащих замене и два участка, не включенных в договор (участок по пер.Заводской, по ул.Юферева). Все предстоит устранить в ближайшее время.
Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения

 С 1 апреля 2016 года в с.Макарье создана и работает круглосуточно муниципальная пожарная охрана в количестве 4 человек. Администрация арендует у ПО «Западные электрические сети» теплый гараж. В октябре 2017 года сменился начальник МПО обязанности начальника взял на себя Гредин Виталий Леонидович.
 Команда МПО за 2017 год выезжала 5 раз (14 марта-с.Спасское; 4 июля с.Сретенье; 17 августа с.Макарье, ул.Набережная,9, 13 сентября были заполнены пожарные водоемы водой (ул. Труда, ул. Заречная), а также ул. Набережная (около дома №56), 14 сентября в п.Юбилейный. 
Поселок Заречный входящий в состав нашего с/п включен в Перечень населенных пунктов, подверженных угрозе распространения лесных и торфяных пожаров (граничащих с лесными участками). Участки лесного массива примыкают к населенному пункту на расстоянии 25м. от строений жилых домов по ул. Лесная, протяженностью до 300 м. У границы лесного массива со стороны огородов ул. Лесной делаем опашку шириной 1,5 м. На проведение обновления опашки в этом году в бюджете поселения запланированы средства в сумме 3600 рублей. 

Начинается пожароопасный период, хочу напомнить, категорически запрещается жечь мусор и траву в черте населенного пункта, штрафы от 2 до 3 тыс.рублей. Но не так страшны штрафы, как последствия пожара.
Не плохо бы иметь у каждого дома, особенно деревянных, большие емкости с водой, при возможности приобрести огнетушитель.

Полномочие участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов

Полномочие по сбору и вывозу ТБО передано в область, но пока решается вопрос об исполнении данного полномочия мы работаем по-старому. Но в планах области весь мусор вывозить на полигоны, наша задача будет обеспечить установку контейнеров, (все собранные контейнера хранятся в здании старого интерната), услуги по вывозу для населения будут платными. По всем этим вопросам будет заниматься региональный оператор, которого выберет область. У нас на территории будет площадка временного содержания мусора, на которой мусор будет находиться не более 11 месяцев. 
Вывоз ТБО в с.Макарье от многоквартирных домов круглый год производит Бобров Алексей Федорович.  
Пока вопрос остается не решенный, мусор складируем на несанкционированной свалке за ул.Труда. Надо сказать, что большинство не доезжая до карьера мусор сваливают прямо на дорогу и близ лежащие земельные участки. Доезжайте пожалуйста до самого карьера, а не сваливайте мусор где придется по дороге. В прошлом году свалка чистилась дважды, сделано буртование мусора на сколько было возможным. Во многих сельских поселениях часть мусора на свалках сжигается, у нас близко расположены жилые дома. Будем наказывать тех, кто заваливает мусором территорию, не понимают по-хорошему, значит, нужно начинать наказывать рублем. Чистка свалки очень проблематичный и затратный вопрос. Нет специализированной техники, спасибо Логинову Владимиру Ивановичу, дает трактор, но нет бульдозериста. Дважды договаривались с Краевым Александром Георгиевичем из с.Курино, приезжал, чистил свалку.
Организация благоустройства территории поселения 

   Одно из основных полномочий администрации поселения-это вопросы благоустройства. Ежегодно в весенний период объявляется месячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов.   Придомовые территории убирают сами жильцы и поддерживают их в порядке постоянно, положительный момент, что обкашиваются прилегающие территории в летний период. Надо сказать, что большинство населения соблюдают правила по благоустройству, но есть такие жители, которые игнорируют их. 
В 2017 году при администрации, как и предыдущие годы работала комиссия по благоустройству. Председатель комиссии Гредина Галина Николаевна. Нерадивым хозяевам были выписаны предписания по уборке придомовой территории. И традиционно комиссией по благоустройству были выявлены победители конкурса в различных номинациях:
-Возвращение на малую Родину-Вохмянина Нина Васильевна (ул.Пушкина,2)

-Деревянное узоречье-Хрулев Юрий Анатольевич (ул.Мопра,5)

-Дружные соседи-Ронжина Галина Ивановна, Куимова Лидия Александровна (ул.Южная,14)

-Изюминка года-Мочалова Людмила Николаевна (дача-Советская,40)

-Лучший многоквартирный дом-Советская,18

-Новый дом на старом месте- семья Осмехиных (ул.Береговая,6), семья Гладилиных (ул.Герцена,8)

-Образцовая усадьба –семья Леликовых (Свободы,9)

Все призеры получили памятные подарки от администрации на Дне села.

Проведен ремонт на детской площадке, окашивалась трава. 

Велась борьба с борщевиком Сосновского, работа проведена, в пределах, выделенных на эти цели средств.
 В этом году выделено 12000 межбюджетных трансфертов на данное мероприятие. 
Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения. 
    В 2017 году весной проведен субботник по уборке на кладбище, весь мусор, вынесенный с территории кладбища был вывезен. Убедительная просьба и впредь мусор выносить с территории кладбища, т.к. техника на само кладбище заехать не может.
 В зимний период дорогу до кладбища старались содержать в проезжем виде В мае-июне будет организован субботник на кладбище, приглашаю граждан к участию.
Вопросы жизнеобеспечения населения.

 С энергоснабжением проблем нет, обо всех случаях отключения РЭС всегда предупреждают, в случае аварии достаточно звонка и в большинстве случаев выезжают энергетики независимо от времени суток. Администрация информирует граждан об отключении эл/энергии через объявления.
    Коммунальные услуги на территории Макарьевского сельского поселения осуществляет ООО «Макарье ЖКХ» на основании концессионного соглашения, заключенного в декабре 2015 года сроком на 10 лет.
В с.Курино сменился пассажироперевозчик. Обслуживала ИП Кутенева, сейчас ИП Сибиряков Александр Евгеньевич. Достигнута договоренность оставить прежние автобусные рейсы с небольшой корректировкой времени. Рейсы до Курино 2-я, 4-я среда месяца:

Утром из Курино-6-15, 

вечером-17-05, из г.Котельнич 15-30.
   Создание условий для развития малого предпринимательства. 

 Условия для работы индивидуальных предпринимателей, у нас есть. Необходимо открывать рабочие места, официально оформлять работников на работу, опять же дополнительные средства в местный бюджет.
Культурно-досуговую деятельность в поселении осуществляет Дом культуры-Макарьевская сельская библиотека. О своей работе они расскажут сами. Скажу только, что в 2017 году на спонсорские деньги от депутата Законодательного Собрания Кировской области Гущина С.С. 60 тыс. рублей приобретена акустическая аппаратура в Дом культуры, приобретено 10 пар кожаных танцевальных ботинок.
Кроме вопросов местного значения сельского поселения мы имеем право на осуществление отдельных государственных полномочий:

совершение нотариальных действий 
за 2017 год совершено 56 нотариальных действий в т.ч. с выходом на дом 10. Для населения это выгодно: доступность и таких низких тарифов нет ни у одного нотариуса, кроме сельских поселений, т.е. завещание- 100 рублей, удостоверение доверенности-200рублей, удостоверение подписи физического лица -100 рублей, заверение копии 1 страницы-10 рублей.

Также мы осуществляем государственное полномочие по осуществлению воинского учета.

На воинском учете в Макарьевском поселении на 01.01.2018 года состояло 218 граждан, пребывающих в запасе (на 01.01.2017-226) и 11 призывников. Из них 13 на специальном воинском учете, 49 предназначено в команды и партии.
Работа с документами и обращениями граждан.

    Приоритетом работы администрации сельского поселения была и остается работа с людьми. Один из важнейших каналов обратной связи с населением сельского поселения – работа с обращениями граждан. В отчетном периоде было 785 обращений граждан (устные, письменные, по телефону, по почте, по электронной почте). Зарегистрировано 20 письменных обращений граждан. Вопросы различного характера: о предоставлении жилья, сносе соседского гаража, жалобы на соседа по использованию арендуемого земельного участка, уборке аварийных деревьев на своем участке, замена трубы через дорогу, на получение разрешения перекопки дороги и т.д. К сожалению граждан, не все вопросы решены в их пользу. За осень 2017 года по многочисленным обращениям граждан дважды договаривались с председателем колхоза «Путь Ленина» Киржаевым о предоставлении населению с.Макарье ассенизаторской машины.
 Специалисты администрации стараются оказать всевозможную помощь обратившимся гражданам, если сами не компетентны в данном вопросе, пытаются не оставить вопрос без ответа, обращаются за помощью в район, в иные службы, сотрудничают со специалистами других сельских поселений.
Администрацией предоставляется помещение для работы специалиста МФЦ, который работает каждый понедельник с 9-12 часов.

Также заключен договор со Сбербанком для подключения мобильного банка к зданию Дома культуры, который работает каждую среду с 13-00 до 17-00. 
При администрации Макарьевского сельского поселения сформирована общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в новом составе из 9 человек. За 2017 год проведено 2 заседания комиссии, 21 рейд в неблагополучные семьи, 7 семей находятся в трудной жизненной ситуации, 2 семьи и один подросток состоят на персонифицированном учете в КДН и ЗП Котельничского района.
Велась работа с осужденными гражданами на безвозмездной основе, всего за 2017 год осуждено было 7 человек, привлекали к работе по благоустройству (колка дров, чистка снега, уборка территории поселения и т.д.).
Бюджет

Одним из важных вопросов в рамках реализации полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления, является вопрос формирования и исполнения бюджета поселения. Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 
Бюджет сельского поселения состоит из доходной и расходной частей. Доходная часть бюджета формируется в соответствии с действующим законодательством за счет федеральных налогов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, местных налогов, а также неналоговых доходов в соответствии с нормативами отчислений.
    Расходная часть бюджета состоит из бюджетных ассигнований, направленных на финансовое обеспечение задач и функций местного самоуправления. Она включает финансирование расходов, связанных с решением вопросов местного значения.

    Бюджет Макарьевского сельского поселения на 2017 год утвержден решением Макарьевской сельской Думы второго созыва от 22 декабря 2016 года №213 по доходам и расходам в сумме 5 млн. 927 тыс. 200 рублей. В ходе исполнения бюджета сельского поселения за 2017 год, сельской Думой принято 9 решений о внесении изменений в бюджет, в результате которых увеличен план по доходам на 650 400 рублей, т.е. на 11%, по расходам на 906 000 руб., т.е. на 15,3% с плановым дефицитом 255 600руб., покрываемым за счет изменения остатков средств на счетах бюджета поселения. 

В результате уточненный бюджет составил 6 млн. 577 тыс. 600 рублей, поступило -6 480 900,05, что составило исполнение доходов бюджета поселения по доходам в целом– 98,5 %.
Исполнение бюджета по расходам составило уточненный план– 6 833 200 рублей, фактическое исполнение 6 430 718,22 что составляет – 94,1% исполнения к уточненному плану.

Поступило собственных средств – 1 135 927,54:
Налоговые доходы-960113,40, Неналоговые доходы-175814,14
Безвозмездные поступления-5 344 972,51

Т.е. собственных средств поступило 17,5 %,
82,5 % -безвозмездная помощь.

Налоговые доходы. Налоговая сумма дохода за 2017 год составила 960 113 рублей 40 копеек.
В настоящее время законодательство РФ предполагает зачисление налога на доходы физических лиц по фактическому месту работы, из-за этого бюджет сельского поселения недополучает значительную часть финансовых ресурсов, т.к. более половины трудоспособного населения работает за пределами нашего поселения. 

 Всего налога на доходы физических лиц поступило в 2017 году 549 865 рублей 88 копеек.
Новый налог акцизы по подакцизным товарам поступило 264 086 рублей 95 копеек 

С 2006 года приведена в действие новая, абсолютно переработанная система обложения земельным налогом граждан, имеющих в собственности земельные участки. Налогооблагаемая база теперь это кадастровая стоимость участка. Начисление сумм налога производится по ставкам, которые устанавливает представительный орган местного самоуправления, но не превышая уставленную регионом максимальную ставку.
 За 2017 год земельного налога с организаций поступило 44 056 рублей, земельного налога с физических лиц 30 882 рубля 12 копеек.
Ставки по налогу на имущество, у которого высокая инвентаризационная стоимость, установлены на среднем уровне, из-за этого местный бюджет теряет суммы фактически уплаченных налогов. Также на территории поселения проживают, преимущественно, люди пенсионного возраста, которые полностью освобождены от уплаты имущественного налога, что тоже ведет к снижению суммы поступающего налога. Налога на имущество поступило 64 022 рубля 45 копеек.
Госпошлины поступило 7 200 рублей
Неналоговые доходы

Неналоговые доходы – это одна из важнейших составных частей доходов местного бюджета. Неналоговые доходы не имеют фискального характера и твердо установленных ставок. В сравнении с другими видами доходов неналоговые доходы жестко не планируются. В реалиях при планировании данной части доходов осуществляется, контроль и анализ фактических поступлений за прошедшие периоды с учетом динамики, темпов инфляции и изменений в законодательстве.

В бюджет сельского поселения подлежат зачислению доходы:
доходы от продажи и передачи в аренду имущества, доходы от продажи материальных и не материальных активов, платных услуг и самообложение.
Основным способом привлечения денежных поступлений по неналоговым доходам, можно назвать, уменьшение недоимки по арендным платежам, найму жилья, самообложению. 
Всего неналоговых доходов поступило за 2017 год 175 814 рублей 14 копеек
Аренда земли-1 853 рубля 54 копейки
Аренда имущества (ИП Зубарева Т.И.) - 35 985 рублей 60 копеек
Найм жилья-16 000 рублей
Доходы от оказания платных услуг Дома культуры и компенсации затрат государства -65 395 рублей
Прочие неналоговые доходы в т.ч. самообложение -56 580 рублей
Безвозмездные поступления

Бюджет Макарьевского сельского поселения находится в полной зависимости от вышестоящих бюджетов (районного и областного). Сельское поселение на 82,5 % является дотационным. Безвозмездная финансовая помощь состоит из дотаций, субвенций, субсидий, межбюджетных трансфертов и прочих безвозмездных поступлений. 
За 2017 год безвозмездно поступило 5 344 972,51 
Дотации- (з/пл., ком. услуги, дрова, налог на имущество ДК)        
Субсидии- (Доплата к з/пл культуре)
Субвенции-воинский учет (з/пл с начислениями инспектору ВУС, канцтовары)
Межбюджетные трансферты- МПО, работа несовершеннолетних в летний период, средства на борьбу с борщевиком и др.).
Собственных доходов в сельском поселении не хватает для осуществления всех возложенных денежных обязательств. 

Исполнение бюджета по расходам

Исполнение бюджета составило 6 430 718, 22 
	Наименование 
	раздел
	сумма

	Общегосударственные вопросы-
выборная должность, администрация,

кочегары, страховка пруда
	01
	2 246 149,30

	Национальная оборона ВУС- воинский учет
	02
	58 400,00

	Национальная безопасность и 

правоохранительная деятельность- расходы МПО
	03
	788 511,97

	Национальная экономика-дорожный фонд
	04
	141 877,91

	Жилищно-коммунальное хозяйство-благоустройство,
уличное освещение
	05
	155 929,00

	Культура –расходы ДК, библиотека
	08
	2 896 011,23

	Социальная политика-доплата к пенсии за выслугу
лет 2 выборные должности,2 муниц. служащих
	10
	143 582,81

	Межбюджетные трансферты- за переданные 

полномочия в сфере архитектуры и 
градостроительства Котельничскому району

	14
	256,00

	Итого 
	
	6 430 718,22


Расходование средств самообложения за 2017 год
Поступило всего 160 877,30

В т.ч.
областных-107 777,30 (на собранный рубль в 2016 году собственных средств самообложения поступило из области 1,5 рубля иных межбюджетных трансфертов).
своих-53 100,00

Израсходовано всего 158 835,08

В т.ч.

Техническое присоединение (ул.Юферева, ул.Советская) -6 930,28

Установка выносных пластиковых шкафов учета -9 761,40

Оплата уличного освещения (эл/эн)-34 671,30

Ремонт уличного освещения, замена ламп, светильников -44 358,20

покупка ламп, прожекторов, счетчиков учета, кабеля, розеток щитов-20 112,25

ремонт детской площадки-4 956,90

обкашивание детской площадки-1 970,05

очистка свалки, перевозка и погрузка мусора с кладбища-32 000,00

противопожарные мероприятия-4 074,70

остаток на 01.01.2018-2 042,22
Должники по самообложению:

	(3года)
	(2 года)
	(1год)

	Володин Николай Алексеевич,

Высоцкая Любовь Николаевна,

Манина Ольга Викторовна,

Гусев Александр Алексеевич,

Криницын Владимир Дмитриевич,

Глушаев Александр Сергеевич,

Коновалова Нина Ивановна,

Голубев Сергей Анатольевич,

Домрачева Галина Ивановна,

Бакулина Светлана Алексеевна,

Смирнов Виктор Иванович,

Присмотров Виталий Михайлович,

Ларченко Евгений Андреевич,

Гвоздев Александр Михайлович,

Юферева Людмила Петровна,

Конюхова Наталья Ивановна;


	Кирпикова Лидия Александровна,

Боброва Маргарита Алексеевна,

Русинова Антонина Андреевна,

Толокнова Валентина Степановна, 

Векшин Валерий Анатольевич,

Криницына Лариса Валерьевна,

Смирнов Леонид Иванович,

Вотчицева Александра Власовна,

Дубоносова Светлана Ивановна,

Валов Николай Алексеевич,

Юсовских Василий Андреевич,

Склярова Валентина Ивановна,

Молчанов Владимир Васильевич,

Пантелеев Николай Михайлович,

Щекотов Александр Владимирович,

Мальцев Руслан Анатольевич,

Долгополова Кристина Вячеславовна,

Одинцов Сергей Иванович,

Исупов Андрей Владимирович;


	Созинова Людмила Ивановна,

Синцова Валентина Константиновна,

Важенина Ирина Ивановна,

Зубарева Галина Алексеевна,

Руль Адам Адамович,

Старикова Надежда Владимировна,

Пойлов Руслан Вячеславович,

Хорикова Валентина Георгиевна,

Кузякин Анатолий Николаевич,

Зайцева Тамара Петровна,

Вагина Елена Леонидовна,

Мамаева Нина Александровна,

Соболева Марина Анатольевна,

Черных Леонид Арсентьевич,

Арсентьев Геннадий Анатольевич,

Бобров Михаил Павлович, 

Криницын Владимир Михайлович,

Мочалов Николай Матвеевич,

Вохмянин Сергей Александрович,

Краева Тамара Николаевна,

Татаринов Николай Аркадьевич,

Скорин Владимир Иванович,

Боброва Наталья Николаевна,

Сторожева Галина Витальевна,

Баранова Надежда Алексеевна,

Гундырев Михаил Васильевич,

Соловьев Владимир Николаевич,

Боброва Любовь Анатольевна,

Скорин Сергей Васильевич,

Грязев Александр Юрьевич,

Бобров Алексей Федорович,

Старцева Нина Анатольевна




Расходы бюджета поселения производились согласно Федеральному закону от 06.10.2003 г. №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", нормативно-правовых актов по обеспечению и исполнению бюджетного процесса поселения, нормативов затрат на выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. Финансирование защищенных статей бюджета поселения осуществлялось в первоочередном порядке.

По состоянию на 1 января 2018 года муниципальный долг равен нулю. Кредиторской и дебиторской задолженности нет. Основные параметры бюджета сельского поселения выполнены.

Аудитором КСК Котельничского муниципального района Галкиной Галиной Борисовной проведена внешняя проверка исполнения годового отчета, заключением от 29.03.2018 года рекомендовано депутатам Макарьевской сельской Думы утвердить отчет об исполнении бюджета Макарьевского сельского поселения за 2017 год.

Немного об участковой избирательной комиссии
Участковая избирательная комиссия Макарьевского сельского поселения, избранная в 2013 году сроком на 5 лет закончила свою работу. Состав комиссии состоял из 10 членов с правом решающего голоса и 10 человек резерва. Председателем работала Осмехина Наталия Владимировна, секретарем Тарасова Наталья Михайловна, за 5 лет провели 5 избирательных кампаний. Хочется поблагодарить за организацию и отличную работу. Надеемся, что они и дальше продолжат работать в комиссии.
С 18 апреля по 17 мая 2018 года будет формироваться новая участковая избирательная комиссия сроком на 5 лет. Чтобы стать кандидатом в члены участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, необходимо, чтобы на вас подали представление (заявку) в территориальную избирательную комиссию. Самый простой способ стать членом УИК — обратиться к любой из парламентских партий или общественных организаций, посылающих своих представителей в УИК. В случае успеха вас представят в территориальную избирательную комиссию (ТИК) в качестве кандидата в члены УИК. Свои кандидатуры можно предложить в представительный орган, т.е. Макарьевскую сельскую Думу, рассмотрев предложенные кандидатуры, сельская Дума примет решение о подаче заявки в ТИК о зачислении кандидата в члены УИК. Также Заявки можно подать от собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы. В случае успеха вас представят в территориальную избирательную комиссию (ТИК) в качестве кандидата в члены УИК. 
Если вашу кандидатуру предложили, но не утвердили в состав, то вас могут зачислить с вашего согласия в резерв. Дополнительную информацию можно узнать на сайте избирательной комиссии Кировской области. 
 Желающих работать в избирательной комиссии просим обращаться в администрацию с/п с паспортом и документом об образовании в первую очередь, т.к. ТИК будет делать запрос о судимости.
Подводя итоги своего выступления хочу сказать 

Главная проблема-недостаток средств в бюджете сельского поселения, от этого в первую очередь зависит исполнение всех полномочий. Наша с вами задача выявить существующие проблемы, определить основные пути решения и направления деятельности на предстоящий период.
Наиболее важной задачей является ремонт внутри поселенческих дорог. Обязательно надо участвовать в программе поддержки местных инициатив в 2019 году. Заниматься благоустройством в населенных пунктах.
Наши усилия в течение года были направлены на решение главной задачи – улучшения условий жизни населения. Мы понимаем, что конкретные результаты нашей деятельности подвергаются оценке как со стороны органов управления района и области, надзорных органов, так и каждого живущего в нашем поселении гражданина. 
          В нашей работе за 2017 год немало есть побед, но есть и недостатки, которые мы осознаем и над которыми работаем. Улучшение качества жизни, как и сферы благоустройства - процесс долгосрочный. И говоря о будущих планах и перспективах, нужно понять, что все зависит от нас самих. Чем больше мы заплатим налогов, увеличивая доходную часть, тем больше мы проведем мероприятий по нашему благоустройству, улучшению социальной жизни нашего населения. 
Хочу выразить слова благодарности всем, кому не безразлично, что происходит в жизни нашего поселения, кто вносит посильный вклад в его развитие и процветание. Нужно сделать все, от нас зависящее, чтобы поселение оставалось жизнеспособным.

Благодарю за внимание!
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