Отчет о деятельности органов местного самоуправления

Макарьевского сельского поселения за 2018 год

     Руководствуясь п.1, п.2 ст.16 Устава муниципального образования Макарьевское сельское поселение проводим собрание граждан по информированию населения о работе органов местного самоуправления за 2018 год.
Остался позади очередной год. В своем отчете хочу проинформировать о том, что удалось и не удалось сделать за отчетный 2018 год и планах на 2019 год.
Напомню, согласно ст.20 гл.4 Устава поселения к органам местного самоуправления сельского поселения относятся:
1.Макарьевская сельская Дума.
2.Глава Макарьевского сельского поселения.
3.Администрация Макарьевского сельского поселения.

   Макарьевская сельская Дума (далее-Дума) – выборный представительный орган, обладающий правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на территории поселения. Порядок деятельности сельской Думы установлен Регламентом Думы, который принят на первом заседании Думы третьего созыва, 20 сентября 2017 года. Депутаты Думы третьего созыва были выбраны по десяти мандатному Макарьевскому избирательному округу сроком на 5 лет в количестве 10 человек. На сегодняшний день действующих депутатов 9 напомню, Нестеров А.А. сложил депутатские полномочия в марте 2018 года и поступило еще одно заявление о досрочном сложении депутатских полномочий от Синцова Р.Н., которое будет рассмотрено на ближайшем заседании сельской Думы.
За отчетный год проведено 9 заседаний Думы, на которых было принято   46 решений. Данные решения затрагивают различные сферы деятельности населения, направленные на решение вопросов местного значения, которые находятся в компетенции Думы. Назову некоторые решения Думы, принятые в 2018 году:
- о внесении изменений и дополнений в Устав;
- утверждение местного бюджета на 2019 год, 
-о внесении изменений в бюджет на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годы, -об утверждении отчета об исполнении бюджета за 2017 год;
- о досрочном прекращении полномочий депутата Макарьевской сельской Думы;
- о стандарте уровня платежей за коммунальные услуги;
-о тарифах по содержанию и ремонту жилого помещения и плате за найм жилья;
-о внесении в правила землепользования и застройки;
-о передаче полномочий в сфере архитектуры и градостроительства муниципальному образованию Котельничский район Кировской области;
- об утверждении штатного расписания с 01.01.2019 года по администрации Макарьевского сельского поселения;

-о присвоении звания «Почетный гражданин МО Макарьевское сельское поселение» Теплых Лидии Александровне за многолетний добросовестный труд, активную жизненную позицию, большой личный вклад в развитие здравоохранения и повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления на территории муниципального образования Макарьевское сельское поселение. 
Напомню, что в компетенции Думы присваивать данное звание на основании принятого ранее Положения о присвоении звания «Почетный гражданин МО Макарьевское сельское поселение». Также напомню, что Думой может приниматься решение на основании Положения о Почетной грамоте главы Макарьевского сельского поселения о награждении граждан, но к сожалению, за 2018 год обращений и ходатайств за данной наградой не поступило, данная Грамота дает возможность гражданам претендовать на звание ветерана труда регионального уровня при условии трудового стажа женщин-40, мужчин-45 лет. 
- принятие других решений, в пределах компетенции сельской Думы и внесение изменений в них в связи с изменением законодательства.
Все принятые Думой решения исполняются. Все депутаты принимают активное участие в работе Думы, за прошедшее время не было ни одного случая, чтобы заседание не состоялось по причине не явки большинства. Благодарю депутатов за их работу, ведь свои полномочия они исполняют на непостоянной основе. К тому же, депутат сельской Думы должен соблюдать ограничения и запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Кроме того, на основании Указа Губернатора Кировской области от 25.10.2017 №32 глава поселения и депутаты сельской Думы обязаны до 1 апреля текущего года предоставить Губернатору Кировской области справки   о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругов и несовершеннолетних детей за предыдущий год, также эта информация выкладывается на сайт Котельничского района в закладке сельские поселения в сети Интернет. За 2018 год все сведения предоставлены в срок и размещены в сети Интернет.  
Глава поселения является высшим должностным лицом муниципального образования, исполняет полномочия председателя сельской Думы и является главой администрации сельского поселения, избирается сроком на 5 лет.
Одной из главных задач главы поселения организовать работу сельской Думы (формирование вопросов, подготовка проектов решений Думы, проведение заседаний Думы, опубликование решений Думы на сайте Котельничского района в сети Интернет, в Информационный бюллетень администрации, направление решений, признанных муниципальными правовыми актами в отдел ведения регистра нормативно правовых актов Кировской области на бумажном и электронном носителях, осуществление контроля за исполнением решений сельской Думы). 
Согласно ст.29 Устава глава поселения представляет сельской Думе ежегодный отчет о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных сельской Думой, отчет об исполнении бюджета. Отчет главы поселения и отчет об исполнении бюджета за 2018 год будет предоставлен депутатам на очередном заседании Думы.
Администрация Макарьевского сельского поселения-исполнительно распорядительный орган.
К компетенции администрации сельского поселения относится 34 вопроса.
Штатная численность администрации сельского поселения состоит из 1 выборной должности, 4 муниципальных служащих (1 ведущий специалист и 3 специалиста 1 категории) 0,4 ставки воинского учета, 1,5 ставки (0,5 технички и 1,0 водителя) замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, 
4,5 ставки МПО (муниципальной пожарной охраны). 
     Деятельность администрации по исполнению вопросов местного значения и обеспечению жизнедеятельности населения осуществлялась в соответствии с утвержденным бюджетом сельского поселения на очередной год и разработанными планами мероприятий.

   Самая затратная и трудоемкая работа которая отнимает много времени, это работа с нормативно-правовыми актами. Простому жителю не всегда интересны наши цифры, наша статистика и бумажные проблемы, но тем не менее озвучу: в 2018 году приняты необходимые нормативно-правовые акты с целью решения вопросов местного значения:
Распоряжений по основной деятельности-64, распоряжения по личному составу-99, Постановления-98. Входящих электронных писем-1997, исходящих-715, входящих писем на бумажном носителе-253, исходящих-307. Выдано 424 различные справки, составлено 12 общественно-бытовых характеристик, исполнены и подготовлены ответы на 53 акта прокурорского реагирования (требования, протесты, представления). 
Проведено 3 собрания граждан (Отчет, ППМИ, ТКО)
Ежеквартально администрацией направляются копии нормативно-правовых актов в межрайонную прокуратуру Котельничского района для проведения их проверки на соответствие действующему законодательству, также, повторюсь, МПА направляются в электронном и бумажном виде каждые 10 дней в регистр нормативно-правовых актов Кировской области. Нормативно-правовые акты, связанные с финансовой деятельностью и затрагивающие интересы населения публикуются в Информационном бюллетене администрации поселения и размещаются на официальном сайте Котельничского муниципального района в сети Интернет.
Демографические показатели. 

Общая площадь территории Макарьевского сельского поселения -416,6 кв.км, в состав поселения входят 15 населенных пунктов, в 8 из которых проживает население и в которых насчитывается 614 хозяйств.

В связи с тем, что с 17.04.2018 года вступил в действие приказ МВД России от 31.12.2017 № 984 «Об утверждении Административного регламента Министерства внутренних дел РФ по предоставлению государственной услуги по регистрационному учету граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства в РФ», администрация лишена права владеть сведениями о зарегистрированных гражданах, поэтому учет ведем по фактически проживающим. Всего проживающих в Макарьевском сельском поселении 944 человека, из них:
Макарье- 822 человека; Курино, Аникины, Рогачевщина-75 человек, Заречный, Треничи, Чернятьевская-41 человек, Оса -6 человек.

Трудоспособное население-427 человек.

Дети до 18 лет-89 человек.

Пенсионеры-428 человек в т.ч. инвалидов-106 человек, одиноко проживающих пенсионеров-143 человека, старше 80 лет- 65 человек.

Многодетных семей-6 в них детей-18, 
Не полных семей-21, в которых воспитывается 29 детей,

2 семьи имеют детей под опекой и воспитывают 4-х детей. 
За 2018 год родилось 3 малыша, умерло-25 человек (естественная убыль 22 человека).

Не работающих граждан по поселению насчитывается более 60 человек, на 01.01.2019 только 6 человек состояли, на 01.04.2019 - 19 человек из которых состоят на учете в ЦЗН и им присвоен статус «безработный».
В личных подсобных хозяйствах содержится скот, статистика на 01.01.2019 года:

КРС-7 в т.ч. 3 коровы,

Свиньи-13,

Овцы-19гол.

Козы-11 гол.

Лошади- 2 гол.

Кролики-76 гол.

Птица -198гол
Пчелы-128 семей
Установление, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения.
В плане изменения налогов решения не принимались, льготы по возрасту, а не в связи с выходом на пенсию закреплены федеральным законом, от нас дополнительно ничего не требуется. Но все льготы носят заявительный характер, если имеете право на льготу на имущество, транспорт необходимо обратиться в налоговую инспекцию. Транспортный налог на трактор необходимо оформлять ежегодно. 

Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности. Обеспечение малоимущих граждан жилыми помещениями и содержание жилищного фонда.
На территории поселения на 01.01.2019 года числится 950 объектов жилого фонда, из них 615 квартир в 255 многоквартирных домах и 335 обособленных жилых домов (особняков). 132 объекта находятся в муниципальной собственности, остальные в частной, СПК колхоза «Луч» и бесхозяйные. Реестр муниципального имущества выложен в сети Интернет на сайте Котельничского района.
В очереди на получение жилья по договору социального найма по состоянию на 01.04.2019 года состоит 7 семей, в т.ч. 4-участника боевых действий, 1-ребенок-инвалид умершего инвалида ВОВ, 2-утрата жилья в результате пожара.
В 2018 году приватизация муниципального жилья не проводилась (в 2017-6 квартир).

В 2018 году по решению Макарьевской сельской Думы было передано здание по ул.Советская, 2 в безвозмездное пользование местной религиозной организации православного Прихода Введенского храма села Макарье.
На сегодняшний день заключено 75 договоров социального найма жилых помещений, но и по ним плата вносится не всегда и не всеми своевременно. Так задолженность за найм жилья три последних года имеют:
Володин Николай Алексеевич (ул.Набережная,14)

Голубев Сергей Анатольевич (ул.Заводская,8)

Бакулина Светлана Алексеевна(ул.Заводская,9)

Домрачева Галина Ивановна(ул.Заводская,9)

Смирнов Виктор Иванович (ул.Заводская,12)
В целях приведения в соответствие адресного реестра объектов недвижимости, расположенных на территории Макарьевского сельского поселения специалистами администрации проведена работа по занесению в ФИАС (федеральная информационная адресная система) адресных ориентиров поквартирное, а также ранее не занесенных по деревням Аникины, Рогачевщина, Треничи, Чернятьевская. Всего добавлено 735 объектов. Удалён 21 объект, в связи с выбытием (сгоревшие, разрушенные, признанные непригодными для проживания). Пожаров жилого сектора в 2018 году на территории поселения не было (2014-2, 2015-1, 2016-3, 2017-0).
В 2018 году разработан и утвержден генеральный план Макарьевского сельского поселения, который необходим в работе администрации и для использования гражданами при оформлении прав землепользования.
На 01.01.2019 года по данным администрации поселения в собственности граждан находится 312 земельных участков, из них 97 числится за умершими и соответственно не платятся налоги, 475 земельных участков используется гражданами на правах аренды, но плата по многим из них вносится несвоевременно. Так задолженность по арендной плате за землю за три последних года имеют:

Володин Николай Алексеевич (Набережная,14)

Дубоносов Дмитрий Николаевич (Свободы,1)

Голубев Сергей Анатольевич(Заводская,8)

Бакулина Светлана Алексеевна (Заводская,9)

Смирнов Виктор Иванович(Заводская,12)

Гвоздев Александр Михайлович (Заречная,13)

Юферева Людмила Петровна (Заречная,20)
Несмотря на проведенную работу в 2018 году по распечатыванию и рассылке квитанций на уплату задолженности по налоговым платежам на 01.01.2019 года задолженность по местным налогам имеют

Транспортный налог 52 человека на сумму 209 712 рублей (на 01.01.2018-50 чел.), из них только 9 человек фактически проживает на территории поселения.

Земельный налог 48 человек (на 01.01.2018-46 чел.) на сумму 15 752 рубля из них только половина проживает у нас.

Налог на имущество 63 человека (на 01.01.2018-65 чел.) на сумму 22 565 рублей.
Вопросы жизнеобеспечения населения.

 
С энергоснабжением проблем нет, обо всех плановых случаях отключения РЭС всегда предупреждают, в случае аварии достаточно звонка и в большинстве случаев выезжают энергетики независимо от времени суток. Администрация информирует граждан об плановом отключении эл/энергии через объявления.

    Коммунальные услуги на территории Макарьевского сельского поселения осуществляло ООО «Макарье ЖКХ» на основании концессионного соглашения, заключенного в декабре 2015 года сроком на 10 лет.
В с.Макарье, д.Аникины, с.Курино пассажироперевозчик ИП Сибиряков Александр Евгеньевич. Автобусные рейсы до с.Макарье ежедневно, до Курино 2-я, 4-я среда месяца утром и вечером, в п.Заречный автобусного сообщения нет.

Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения. 

    Расчисткой дорог в с.Макарье от снега в зимний период 2018 года осуществлял СПК колхоз «Луч» (стоимость 1 часа-1200 рублей), в с.Курино, п.Заречный- Котельничское дорожное управление №2 (стоимость 1 часа -1600 рублей).
Весной были прогрейдированы грунтовые дороги в с.Макарье Котельничским дорожным управлением и летом сделан ямочный ремонт асфальтового полотна на ул.Набережная, ул.Советская по маршруту автобуса.
В октябре 2018г. произведен ремонт 1/2 моста через р. Куринка на улицы Заречная и Труда. Материал был приобретен на средства местного бюджета, а работа сделана безвозмездно силами жителей улиц Заречная и Труда, всего в субботнике приняли участие 14 человек. Большая благодарность всем, кто принимал участие. Для сохранности данного моста приобретено 2 дорожных знака с ограничением массы. Силами волонтеров отремонтирован мост по ул. Свободы.
К сожалению, не удалось вступить в программу поддержки местных инициатив на 2019 год с ремонтом асфальтового покрытия 150 м по ул.Мопра от магазина «Ромашка до больницы и по ул.Набережная 120 м. При оценке критериев значительное количество баллов потеряли на активности населения, точнее неактивности, также доли софинансирования и свои ошибки исключать нельзя, как говорится на ошибках учатся. На будущее планируем в первую очередь провести опрос населения о целесообразности участия в ППМИ в дальнейшем. Надо определиться вообще, готовы граждане или нет к участию, с какой проблемой и сколько каждый житель готов пожертвовать на инициативу. Напомню каждое муниципальное образование может участвовать в 3-х проектах до 500 000 рублей и 1 до 1500 000 рублей. 
Планируем участок 150м по ул.Мопра ремонтировать на средства дорожного фонда, также грунтовые дороги прогрейдировать, как только просохнет дорога, их в поселении 70%, у дорог с асфальтовым покрытием прочистить обочины. Оставшиеся средства дорожного фонда направить на ремонт более разбитых дорог. Остается открытым вопрос по обращению жительницы ул.Пушкина о замене трубы в канаве, которая не функционирует и вдоль дороги стоит вода в канаве. Этим вопросом надо заняться в ближайшее время.
  
Уличное освещение в Макарьевском сельском поселении имеется только в с.Макарье, остальные населенные пункты не освещаются. Освещение включаем в сентябре и до конца мая, на летний период отключаем.  В селе функционирует 145 лампочек. Все уличное освещение регулируется таймерами, всего их по селу 11, поэтому уличное освещение включается не одновременно. По замене ламп, устранения неполадок работаем с частными лицами по договорам ГПХ. 
 В 2018 году была произведена замена трех не исправных счетчиков уличного освещения по предписанию Котельничского РЭС. Продолжалась работа по оформлению документов на неоформленные участки, техническое присоединение, установка выносного пластикового шкафа учета по ул.Заводская.
Создание условий для массового отдыха населения

Детская площадка функционирует, надо отметить, что большая заслуга волонтеров по содержанию ее в чистоте. Благодарность Нестерову А.А. за организацию выкашивания травы на площадке в летний период. Зона отдыха в парке перед днем села также выкашивается. 

Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения
 С 1 апреля 2016 года в с.Макарье создана и работает круглосуточно муниципальная пожарная охрана в количестве 4 человек, начальник-Гредин Виталий Леонидович. МПО находится в арендуемом помещении ПО «Западные электрические сети» по адресу: с.Макарье, ул.Набережная, 57, тел.3-01-12.
Команда МПО за 2018 год выезжала:

-12 мая возгорание опила у кочегарки по ул.Пушкина,

-5 июля на сигнал пожарной сигнализации в школу,
- 21 августа по тревоге на учения в школу,
-10 октября возгорание автомобиля в с.Макарье,
- 2 декабря выезд на пожар жилого дома Сретенского с/п.
По рекомендации начальника 40 пожарной части ФГКУ «6 отряд ФПС по Кировской области» Р.Г. Хохлова приобретена трех ступенчатая лестница для тушения пожара в двух-трехэтажных зданиях, также приобретен костюм пожарного.

Поселок Заречный входящий в состав нашего с/п включен в Перечень населенных пунктов, подверженных угрозе распространения лесных и торфяных пожаров (граничащих с лесными участками). Участки лесного массива примыкают к населенному пункту на расстоянии 25м от строений жилых домов по ул. Лесная, протяженностью до 300 м. У границы лесного массива со стороны огородов ул. Лесной в апреле 2018 года сделана опашка шириной 1,5 м. Аналогичная работа запланирована в текущем году.
Во исполнение плана мероприятий по пожарной безопасности организована работа по сносу списанного заброшенного дома по ул.Набережная,20 силами отбывающих наказание на безвозмездной основе без затрат из местного бюджета. 
Начинается пожароопасный период, хочу напомнить, запрещается жечь мусор и траву в черте населенного пункта, за нарушение Правил пожарной безопасности грозит штраф от 2 до 4 тыс. руб. согласно ст. 20.4 КоАП. 
Но не так страшны штрафы, как последствия пожара. Не плохо бы иметь у каждого дома, особенно деревянных, большие емкости с водой, при возможности приобрести огнетушитель. В случае крайней необходимости сжигание мусора разрешено в металлической бочке (не дырявой), стоящей в яме глубиной 30 см. Вокруг должна быть голая земля в радиусе 10 м, рядом – вода для тушения. От ближайшей постройки – 50 м, от лиственных пород деревьев – 30 м, от хвойных – 100 м. А вообще, так ли уж надо сжигать растительный мусор? Использовать ветки как топливо для печки, листву для компоста для повышения урожайности грядок и не раздражать соседей едким дымом от костра. Рекомендуем в летний период провести ревизию электропроводки и принять меры к устранению неполадок. Также рекомендуем в жилом секторе привести печи в порядок, вычистить дымоходы.
Полномочие участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению и транспортированию твердых коммунальных отходов
В 2018 году был организован пакетированный сбор, вывозка мусора от населения осуществлялась на тракторе и мусор вывозился на исторически сложившуюся свалку.  Осенью проведено буртование мусора насколько было возможно. 
С февраля 2019 года вывоз ТКО с территории поселения осуществляет подрядчик регионального оператора АО «Куприт» ООО «Спицыно», транспортирует ТКО на лицензированный полигон в г.Орлов. Надо отметить, что культура по обращению с ТКО у части населения на низком уровне. На местную свалку везут отходы не являющиеся ТКО (разобранные строения, ветки, траву, ботву и т.п.), сваливается это прямо на дороге, никто не задумывается кто и как должен за ними прибирать. К тому же большинство населения проживает в жилье с печным отоплением, все отходы строений и т.п. можно сжечь в печи, отходы с огорода утилизировать в компостные ямы. Предупреждаю, что ветки, кусты и другой мусор не относящийся к ТКО в контейнеры сваливать нельзя, таких нарушителей будем наказывать. За создание несанкционированных свалок на территории поселения будем составлять протокола, штрафы до 3-х тысяч рублей. В текущем году необходимо обустроить контейнерные площадки, но средств на данное мероприятие в бюджете нет, вопрос остается открытым.
Организация благоустройства территории поселения 
   Одно из основных полномочий администрации поселения-это вопросы благоустройства. Ежегодно в весенний период объявляется месячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. Администрацией сельского поселения были организованы 3 субботника по благоустройству. В субботнике 12 мая приняли участие 41 человек (депутаты, работники администрации, волонтеры, работники ДК и библиотеки, ветераны, соцработники, пожарные), и было привлечено 2 единицы техники. Прибрали: территорию у здания Дома культуры, библиотеки, Введенского храма, парк, детскую площадку, территорию вокруг горки, придорожную территорию по ул.Советская.
На субботник 18 мая вышли 10 человек (работники администрации, Дома культуры и библиотеки) убирали кирпич на месте сгоревшего дома по ул.Набережная,9. В дальнейшем этот кирпич использовали на дорогу, ведущую на кладбище. 
На субботник 19 мая по ликвидации несанкционированной свалки по ул.Береговая за пришкольным участком вышло 6 человек (глава, два депутата и волонтеры), после чего всем жителям ул.Береговая было под роспись выдано предупреждение о недопущении организации несанкционированных свалок.  
Благодарю всех участников субботников, ведь это существенный вклад в благоустройство села. Призываю всех жителей села участвовать в организованных субботниках. Все организации, также организуют субботники, по уборке прилегающей территории.

 Придомовые территории убирают сами жильцы и поддерживают их в порядке постоянно, обкашиваются прилегающие территории в летний период. Надо сказать, что большинство населения соблюдают правила по благоустройству, но есть такие жители, которые игнорируют их. 
В 2018 году при администрации, как и предыдущие годы работала вновь созданная комиссия по благоустройству. Председатель комиссии Авдеева Галина Витальевна. Состоялось два заседания комиссии, на которых рассмотрены вопросы по уборке придомовых территорий с вынесением 11 предупреждений (обкосить траву, убрать дрова, солому, металлолом), подведены итоги ежегодного конкурса по благоустройству села, определены победители в 3 номинациях:
- «Альпийская горка» -Терюхова Клавдия Геннадьевна,

-Лучшая усадьба «Райский уголок» -Володины Ольга Егоровна и Александр Алексеевич,

- «Палисадник года» -Полищук Виталий Анатольевич.

Все победители отмечены на Дне села.

На детской площадке Демин Павел Владимирович, Скорин Денис Викторович добровольно безвозмездно отремонтировали оборудование.
Велась борьба с борщевиком Сосновского, работа проведена, в пределах, выделенных на эти цели средств из районного бюджета (один раз обкошены часть ул.Береговая за пришкольным участком, часть около моста через р.Куринка со стороны ул.Береговая, за ул.Кирова переход к ул.Юферева, часть за ул.Набережной,15). В этом году на данное мероприятие средства из районного бюджета не выделены. 
Построен новый мост взамен старого на ул.Юферева, задействованы средства самообложения.
Обкашивалась трава на территории около часовни в с.Курино.
Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения. 
В зимний период дорогу до кладбища старались содержать в проезжем виде. В мае будет организован субботник на кладбище, приглашаю всех граждан к участию. В ближайшее время необходимо приступить к межеванию кладбища.
   Создание условий для развития малого предпринимательства. 

 Условия для работы индивидуальных предпринимателей, у нас есть, имееются и свободные помещения. Необходимо открывать рабочие места, официально оформлять работников на работу, опять же дополнительные средства в местный бюджет.
Культурно-досуговую деятельность в поселении осуществляет Дом культуры, библиотека. О своей работе они расскажут сами. Проинформирую, что для коллектива Дома культуры в 2018 году выделялся транспорт для осуществления концертной деятельности на 9 поездок (д.Шалеевщина, п.Лениская Искра на Иванов день, д.Аникины, д.Треничи, г.Котельнич-2 раза, с.Курино, п.Даровской, с.Сретенье). В Доме культуры имеются вакантные должности, с предложением о трудоустройстве обращаться к директору Криницыной А.Н. На сегодняшний день средняя зарплата основного персонала Дома культуры 23 100 рублей.
Кроме вопросов местного значения сельского поселения мы имеем право на осуществление отдельных государственных полномочий:

совершение нотариальных действий 
за 2018 год совершено 65 нотариальных действий в т.ч. с выходом на дом 11, всего на сумму 8010 рублей. Для населения это выгодно: доступность и таких низких тарифов нет ни у одного нотариуса, кроме сельских поселений, т.е. завещание- 100 рублей, удостоверение простой доверенности-200рублей, удостоверение доверенности на пользование имуществом и банковским счетом- 500 рублей, удостоверение подписи физического лица -100 рублей, заверение копии 1 страницы-10 рублей.

Также мы осуществляем государственное полномочие по осуществлению воинского учета.

На воинском учете в Макарьевском поселении на 01.01.2019 года состоит 207 граждан, пребывающих в запасе (на 01.01.2018-218) и 16 призывников. Из них 16 на специальном воинском учете, 58 предназначено в команды и партии.
Прибыло за 2018 год 4 гражданина, находящихся в запасе (2017-7), в т.ч.
-из рядов РА-2;

-зачислено в запас из призыников-1;

-в связи с переменой места жительства-1;

Снято с воинского учета 15 человек (в 2017-17), в т.ч.:

-по достижению предельного возраста-5 (2017-8)

-убыли в связи с переменой места жительства-10 (в 2017-7).

Ведение архивного фонда

       В течение 2018 года по номенклатуре администрации заведено 37 дел, по номенклатуре сельской Думы заведено 2 дела.

За отчетный период на постоянное хранение в Архив Котельничского района было передано 15 дел 2012 года постоянного хранения, составлено 3 описи дел за 2015 год.
Работа с документами и обращениями граждан.

    Приоритетом работы администрации была и остается работа с людьми. Один из важнейших каналов обратной связи с населением сельского поселения – работа с обращениями граждан. В отчетном периоде было 550 обращений граждан (устные, письменные, по телефону, по почте, по электронной почте). Зарегистрировано 6 письменных обращений граждан, в основном поступают устные обращения.  Специалисты администрации стараются оказать всевозможную помощь обратившимся гражданам, если сами не компетентны в данном вопросе, пытаются не оставить вопрос без ответа, обращаются за помощью в районную администрацию, в иные службы, сотрудничают со специалистами других сельских поселений.
Также сотрудничаем с Пенсионным фондом, гражданам предпенсионного возраста оказываем услугу по отправке скан копий документов в Пенсионный фонд. За 2018 год обратились 7 человек.
Администрацией предоставляется помещение для работы специалиста МФЦ и доступ к сети Интернет, к сожалению, с 1 октября 2018 года в связи с тем, что население с.Макарье менее 1 тыс.чел. была прекращена данная услуга, но с марта 2019 года работа специалиста возобновилась с режимом пока один раз в месяц.
Также заключен договор со Сбербанком для подключения мобильного банка к зданию Дома культуры, который работает каждую среду с 13-00 до 17-00. В виду поломки автомобиля услуга временно приостановлена. Руководство Сбербанка заверило нас, что мобильный банк начнет работать с мая по обычному режиму.
При администрации Макарьевского сельского поселения сформирована общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в новом составе из 9 человек.  В течении 2018 года на учете состояло две семьи. Обе были сняты в связи с выбытием с территории поселения. На 01.01.2019г. детей и семей, состоящих на учете в КДН и ЗП района по Макарьевскому сельскому поселению нет. За 2018 год проведено 2 заседания комиссии, 26 рейдов в семьи, 1 беседа с матерью в администрации, участие во внутри школьном заседании, беседа с родителями на общешкольном собрании по благополучию в семьях.

 Велась работа с осужденными гражданами на безвозмездной основе, всего за 2018 год было принято на работу 3 человека (1 –с.Курино,2-с.Макарье) привлекали к работе по благоустройству (чистка территории от снега, уборка территории поселения, разборка списанного здания и т.п.).
Участковая избирательная комиссия Макарьевского сельского поселения, избранная в 2013 году сроком на 5 лет закончила свою работу. 
Последней избирательной кампанией были выборы Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года, избиратели Макарьевского поселения приняли активное участие, явка составила 62 %.
Сформирован новый состав избирательной комиссии сроком на 5 лет, который состоит из 10 членов основного состава с правом решающего голоса и 12 человек резерва. Сменился председатель комиссии, территориальной избирательной комиссией назначена Гвоздева Наталья Витальевна, секретарем осталась Тарасова Наталья Михайловна.

Единый день голосования назначен на 8 сентября 2019 года. На территории Макарьевского сельского поселения на сегодняшний день выборы не планируются. Большая выборная кампания будет в сентябре 2021 года пройдут выборы депутатов трех уровней. 

Бюджет

Одним из важных вопросов в рамках реализации полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления, является вопрос формирования и исполнения бюджета поселения. Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 
Бюджет сельского поселения состоит из доходной и расходной частей. Доходная часть бюджета формируется в соответствии с действующим законодательством за счет федеральных налогов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, местных налогов, а также неналоговых доходов в соответствии с нормативами отчислений.
    Расходная часть бюджета состоит из бюджетных ассигнований, направленных на финансовое обеспечение задач и функций местного самоуправления. Она включает финансирование расходов, связанных с решением вопросов местного значения.

    Бюджет Макарьевского сельского поселения на 2018 год утвержден решением Макарьевской сельской Думы третьего созыва от 20 декабря 2017 года №28, по доходам и расходам в сумме 6 901 600рублей. 
Собственные доходы запланированы в сумме 1 131 000 рублей (16,4%), финансовая помощь в сумме 5 770 600 рублей (83,6%).

В ходе исполнения бюджета сельского поселения за 2018 год, сельской Думой было принято 7 решений о внесении изменений в бюджет, в результате которых увеличен план по доходам на 615 200 рублей, т.е. на 8,9%, по расходам на 921 000 руб., т.е. на 13,3% с плановым дефицитом 305 800 руб., покрываемым за счет изменения остатков средств на счетах бюджета поселения. 

В результате уточненный бюджет поселения в целом по доходам составил 7 516 800 рублей, поступило -7 522 800 рублей, что составило исполнение доходов бюджета поселения по доходам в целом– 100,1 %.
Исполнение расходной части бюджета поселения за 2018 год составило в целом к уточненным годовым назначениям 97,8%. При плане 7 822 600 рублей, фактическое исполнение- 7 650 800 рублей. Общий объем неосвоенных средств- 171 800 рублей. Данная сумма поставлена на дорожный фонд в текущем году.
Налоговые доходы. Налоговая сумма дохода за 2018 год составила 1 087 848 рублей 70 копеек.
В настоящее время законодательство РФ предполагает зачисление налога на доходы физических лиц по фактическому месту работы, из-за этого бюджет сельского поселения недополучает значительную часть финансовых ресурсов, т.к. более половины трудоспособного населения работает за пределами нашего поселения. 

 Всего налога на доходы физических лиц поступило в 2018 году 640 685 рублей 73 копейки.
Новый налог акцизы по подакцизным товарам поступило 288 205 рублей 33 копейки 

С 2006 года приведена в действие новая, абсолютно переработанная система обложения земельным налогом граждан, имеющих в собственности земельные участки. Налогооблагаемая база теперь это кадастровая стоимость участка. Начисление сумм налога производится по ставкам, которые устанавливает представительный орган местного самоуправления, но не превышая уставленную регионом максимальную ставку.
 За 2018 год земельного налога с организаций поступило 44 056 рублей, земельного налога с физических лиц 22 125 рубля 03 копейки.
Ставки по налогу на имущество, у которого высокая инвентаризационная стоимость, установлены на среднем уровне, из-за этого местный бюджет теряет суммы фактически уплаченных налогов. Также на территории поселения проживают, преимущественно, люди пенсионного возраста, которые полностью освобождены от уплаты имущественного налога, что тоже ведет к снижению суммы поступающего налога. Налога на имущество поступило 84 751 рубль 61 копейка.
Сельскохозяйственный налог 15 рублей
Госпошлины поступило 8 010 рублей
Неналоговые доходы

Неналоговые доходы – это одна из важнейших составных частей доходов местного бюджета. Неналоговые доходы не имеют фискального характера и твердо установленных ставок. В сравнении с другими видами доходов неналоговые доходы жестко не планируются. В реалиях при планировании данной части доходов осуществляется, контроль и анализ фактических поступлений за прошедшие периоды с учетом динамики, темпов инфляции и изменений в законодательстве.

В бюджет сельского поселения подлежат зачислению доходы:
доходы от продажи и передачи в аренду имущества, доходы от продажи материальных и не материальных активов, платных услуг и самообложение.
Основным способом привлечения денежных поступлений по неналоговым доходам, можно назвать, уменьшение недоимки по арендным платежам, найму жилья, самообложению. 
Всего неналоговых доходов поступило за 2018 год 193 400 рублей 06 копеек

Аренда земли с юридических лиц-3 034 рубля 54 копейки
Аренда имущества (ИП Зубарева Т.И.) – 16 511 рублей 85 копеек
Найм жилья- 28 450 рублей
Доходы от оказания платных услуг Дома культуры и компенсации затрат государства -73 903 рубля 67 копеек
Прочие неналоговые доходы в т.ч. самообложение -71 500 рублей
Безвозмездные поступления

Бюджет Макарьевского сельского поселения находится в полной зависимости от вышестоящих бюджетов (районного и областного). Сельское поселение на 83,6 % является дотационным. Безвозмездная финансовая помощь состоит из дотаций, субвенций, субсидий, межбюджетных трансфертов и прочих безвозмездных поступлений. 
За 2018 год безвозмездно поступило 6 241 585 рублей 22 копейки 
Дотации- (з/пл., ком. услуги, дрова)        
Субсидии- (Доплата к з/пл работникам культуры, налог на имущество ДК)
Субвенции-воинский учет (з/пл с начислениями инспектору ВУС, канцтовары)
Межбюджетные трансферты- МПО, работа несовершеннолетних в летний период, средства на борьбу с борщевиком и др.).
Собственных доходов в сельском поселении не хватает для осуществления всех возложенных денежных обязательств. 

Исполнение бюджета по расходам

Исполнение бюджета составило 7 650 759,32 
	Наименование 
	раздел
	сумма

	Общегосударственные вопросы-
выборная должность, администрация,

кочегары
	01
	2 172 038,93

	Национальная оборона ВУС- воинский учет
	02
	72 800,00

	Национальная безопасность и 

правоохранительная деятельность- расходы МПО
	03
	995 465,50

	Национальная экономика-дорожный фонд
	04
	446 864,46

	Жилищно-коммунальное хозяйство-благоустройство,
уличное освещение
	05
	135 492,66

	Культура –расходы ДК, библиотека
	08
	3 612 893,77

	Социальная политика-доплата к пенсии за выслугу
лет 2 выборные должности,2 муниц. служащих
	10
	214 820,00

	Межбюджетные трансферты- за переданные 

полномочия в сфере архитектуры и 
градостроительства Котельничскому району

	14
	384,00

	Итого 
	
	7650759,32


Раздел общегосударственные вопросы-2 172 038,93, включает в себя:
Зарплата с начислениями на нее главы МО  - 394 038,00

Зарплата с начислениями на нее специалистов администрации  - 1 087 010,65

Зарплата с начислениями на нее кочегаров Дома культуры   -  406 653,57

Коммунальные расходы (эл/эн, теплоэнергия, водоснабжение и водоотведение)-    87 248,02

Услуги связи- 27 543,31

Транспортный налог -7 000,00

Раздел национальная оборона ВУС- 72 800,00 включает в себя:
Зарплата с начислениями специалиста по воинскому учету 72 800,00
Раздел национальная безопасность и правоохранительная деятельность-  995 465,50, включает в себя основное:

Зарплата с начислениями пожарников   -   829 461,18

Коммунальные расходы (эл/эн) - 39 325,21

Услуги связи -5 390,24

Аренда помещения- 59 532,78
Костюм пожарного-12500,00

Лестница-12000,00

Бензин-26224,46

Раздел Национальная экономика (дорожный фонд) 446 864,46, включает в себя основное:
Расчистка снега:

СПК колхоз «Луч» 142 800,00

ДУ-2 - 64 492,08

Грейдирование ДУ-2 -16 543,31

Ямочный ремонт асфальтового полотна дороги -99 639,00

Материал на ремонт моста -30 000,00

Дорожные знаки-2199,00

Раздел Жилищно-коммунальное хозяйство-135 492,66

Включает в себя благоустройство, уличное освещение

Раздел культура- 3 612 893,77, включает в себя основное:

Дом культуры

Зарплата с начислениями работников Дома культуры - 1 928 096,10

Коммунальные расходы (эл/эн)- 21 170,73

Услуги связи   -    25 628,69

Покупка и распиловка дров- 235 379,92

Налог на имущество-  113 296,00

Библиотека
Зарплата с начислениями работников библиотеки -1062 612,28

Коммунальные расходы (эл/эн)- 6228,25

Услуги связи -20238,69

Покупка и распиловка дров -22 053,69

Раздел Социальная политика- 214 820,00

Включает в себя доплата к пенсии за выслугу лет: 2 выборные должности, 2 муниципальных служащих

Межбюджетные трансферты- 384,00

Включает в себя расходы за переданные полномочия в сфере архитектуры и 
градостроительства Котельничскому району

Расходование средств самообложения за 2018 год
Поступило всего 153 192,22
В т.ч. областных- 79 650,00 (на собранный рубль в 2017 году собственных средств самообложения поступило из области 1,5 рубля иных межбюджетных трансфертов).
своих-71500,00

Израсходовано всего 153192,22
В т.ч.
Установка выносного пластикового шкафа учета, 

техническое присоединение – 6854,36
Оплата уличного освещения (эл/эн)- 40724,55
Ремонт уличного освещения, замена ламп, светильников -29 559,09
покупка ламп, прожекторов, счетчиков учета, кабеля, розеток щитов-14 328,50
ремонт моста ул.Юферева договор ГПХ и налоги-15 199,87
пиломатериал для мостапо ул.Юферева -15 290,00

окашивание травы с.Курино -1 461,65
чистка свалки- 16 441,63

перевозка и погрузка мусора на субботниках по договору ГПХ с налогами -9304,44
противопожарные мероприятия (создание минерализованной полосы в п.Заречный)-4 028,13
Должники по самообложению:

Должники по самообложению на 01.01.2019г.

	3 года
	2 года
	1 год

	Володин Николай Алексеевич

Вотчицева Александра Власьевна

Коновалова Нина Ивановна

Пантелеев Николай Михайлович (2чел.)

Домрачева Галина Ивановна (2чел.)

Смирнов Виктор Иванович

Присмотров Виталий Михайлович (2 чел.)

Щекотов Александр Владимирович

Гвоздев Александр Михайлович

Мальцев Руслан Анатольевич

Юферева Людмила Петровна (2чел.)

Долгополова Кристина Вячеславовна
	Вохмянин Сергей Александрович

Сторожева Галина Витальевна

Скорин Сергей Васильевич (2 чел.)
	Кокоулин Владислав Владимирович (2 чел.)

Гундырев Михаил Васильевич (2 чел.)

Долгополова Капитолина Михайловна (3 чел.)


Расходы бюджета поселения производились согласно Федеральному закону от 06.10.2003 г. №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", нормативно-правовых актов по обеспечению и исполнению бюджетного процесса поселения, нормативов затрат на выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. Финансирование защищенных статей бюджета поселения осуществлялось в первоочередном порядке.

КСК Котельничского муниципального района проведена внешняя проверка исполнения годового отчета, заключением от 14.03.2019 года рекомендовано депутатам Макарьевской сельской Думы утвердить отчет об исполнении бюджета Макарьевского сельского поселения за 2018 год.

Подводя итоги своего выступления хочу сказать 
Главная проблема-недостаток средств в бюджете сельского поселения, от этого в первую очередь зависит исполнение всех полномочий. Наша с вами задача выявить существующие проблемы, определить основные пути решения и направления деятельности на предстоящий период.

Остается проблема пассивности населения, на все мероприятия, проводимые на территории (собрания, субботники, т.п.) явка населения желает быть лучше. 
Наиболее важной задачей является ремонт внутри поселенческих дорог, грунтовые дороги весной и осенью бывают просто не проезжие. Заниматься благоустройством в населенных пунктах. Остается острая проблема с обслуживанием ГТС на Макарьевском пруду. Водный ресурс находится в федеральной собственности, а гидротехническое сооружение находится на балансе администрации Макарьевского сельского поселения. Выполнять полномочия, не подкреплённые финансированием, не является возможным, что влечет за собой административное правонарушение. Мною было написано ходатайство на председателя районной Думы и главу Котельничского района о помощи в решении данного вопроса. Получен ответ, что аналогичная ситуация в Карпушинском сельском поселении, ГТС в собственности колхоза, в настоящее время идут суды о передаче ГТС в федеральную собственность. При положительном решении будем действовать аналогично, т.е. передавать ГТС в федеральную собственность. Пока вопрос остается открытым.
Наша работа в течение года была направлена на решение главной задачи – улучшения условий жизни населения. Мы понимаем, что конкретные результаты нашей деятельности подвергаются оценке как со стороны органов управления района и области, надзорных органов, так и каждого живущего в нашем поселении гражданина. 
          В нашей работе за 2018 год есть как положительные моменты, так и недостатки, которые мы осознаем и над которыми работаем. Улучшение качества жизни, как и сферы благоустройства - процесс долгосрочный. И говоря о будущих планах и перспективах, нужно понять, что все зависит от нас самих. Чем больше поступит налогов, увеличивая доходную часть, тем больше мы сможем провести мероприятий по нашему благоустройству, улучшению социальной жизни нашего населения. Чем активнее население, тем и достижения значимее.
Особо хочу отметить Совет молодежи, всегда можно положиться на них в любом деле. Еще снег не весь сошел, а они уже провели субботник по очистке территории центра села от мусора. Безотказно принимают участие во всех мероприятиях поселения, защищают честь поселения на районном, областном уровнях. Также активно работают ветераны, участвуют в художественной самодеятельности при учреждениях культуры, участвуют в спортивных соревнованиях не только районного, но и областного уровня.  Благодарю за сотрудничество соцработников, не первый год поддерживают нас на субботниках. Наиболее активные граждане отмечены благодарственными письмами на дне села. Спасибо за сотрудничество организациям и предприятиям.
Хочу выразить слова благодарности всем, кому не безразлично, что происходит в жизни нашего поселения, кто вносит посильный вклад в его развитие и процветание. Нужно сделать все, от нас зависящее, чтобы поселение оставалось жизнеспособным.

Благодарю за внимание!
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