Отчет о деятельности органов местного самоуправления

Макарьевского сельского поселения за 2020 год

В соответствии с п.7 ст.29 Устава муниципального образования Макарьевское сельское поселение глава поселения представляет сельской Думе ежегодные отчеты о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных сельской Думой. 

В соответствии с п.1 ст.16 Устава для информирования населения о деятельности органов местного самоуправления (далее-ОМС) могут проводиться собрания граждан.

Согласно ст.20 гл.4 Устава поселения к ОМС сельского поселения относятся:
1.Макарьевская сельская Дума.
2.Глава Макарьевского сельского поселения.
3.Администрация Макарьевского сельского поселения.

   Макарьевская сельская Дума (далее-Дума) – выборный представительный орган, обладающий правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на территории поселения. Порядок деятельности сельской Думы установлен Регламентом Думы, который принят на первом заседании Думы третьего созыва, 20 сентября 2017 года. Депутаты Думы третьего созыва были выбраны по десяти мандатному Макарьевскому избирательному округу сроком на 5 лет в количестве 10 человек. На сегодняшний день действующих депутатов 8 (Нестеров А.А., Синцов Р.Н. сложили депутатские полномочия). 
За отчетный год проведено 7 заседаний Думы, на которых было принято   50 решений. Данные решения затрагивают различные сферы деятельности населения, направленные на решение вопросов местного значения, которые находятся в компетенции Думы. Основные решения Думы, принятые в 2020 году:
- о внесении изменений и дополнений в Устав МО Макарьевское сельское поселение;
- утверждение местного бюджета на 2021 год; 
-о внесении изменений в бюджет на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годы (6 решений);

 -об утверждении отчета об исполнении бюджета за 2019 год;
-об утверждении отчета о работе главы и администрации Макарьевского сельского поселения за 2019 год;

- о стандарте уровня платежей за коммунальные услуги на каждое полугодие (2 решения);
-о передаче в собственность Котельничского муниципального района муниципального имущества;

-о внесении изменений в правила землепользования и застройки;
-о передаче полномочий в сфере архитектуры и градостроительства муниципальному образованию Котельничский район Кировской области;
- об утверждении штатного расписания с 01.01.2021 года по администрации Макарьевского сельского поселения;
- об утверждении Положения о земельном налоге в МО Макарьевское сельское поселение;
- о награждении почетной грамотой главы Макарьевского сельского поселения по ходатайствам руководителей организаций: Ладыгиной Елены Садоковны, Вохмяниной Венеры Викторовны, Козловой Татьяны Леонидовны, Володиной Ольги Егоровны. Данная Грамота дает возможность гражданам претендовать на звание ветерана труда регионального уровня, при условии трудового стажа женщин-40лет, мужчин-45 лет. 
-Рассматривалось заявление от члена Котельничского районного комитета КПСС Н.В.Леликова о принятии памятника Ленину В.И., находящегося на территории МКОУ ООШ с. Макарье на баланс администрации поселения. Депутаты Макарьевской сельской Думы единогласно сошлись во мнении, что постановка данного памятника на баланс администрации Макарьевского сельского поселения не целесообразна в виду затратной процедуры (проведение независимой оценки объекта, изготовление технического паспорта объекта, постановка на учет через МФЦ как бесхозяйный объект сроком на один год, обращение в суд на признание права собственности). К тому же, данный памятник находится на земле находящейся в бессрочном пользовании МКОУ ООШ с. Макарье, а сооружения, возведенные на такой земле, являются собственностью землепользователя.
- принятие других решений, в пределах компетенции сельской Думы и внесение изменений в них в связи с изменением законодательства.
Все принятые Думой решения исполняются. Все депутаты принимают участие в работе Думы.
Депутаты работают на общественных началах, т.е. бесплатно. Каждый житель всегда имеет возможность обратиться напрямую к своему депутату устно, письменно.  Все обращения рассматриваются на заседании Думы и решаются в рамках своей компетенции, либо направляются в соответствующий орган. Кроме участия в заседаниях Думы депутаты работают в депутатских комиссиях, а также задействованы во всех комиссиях, созданных при администрации поселения, и принимают непосредственное участие в них.

Глава поселения является высшим должностным лицом муниципального образования, исполняет полномочия председателя сельской Думы и является главой администрации сельского поселения, избирается на муниципальных выборах сроком на 5 лет.
Одной из главных задач главы поселения организовать работу сельской Думы (подготовка проектов решений Думы, проведение заседаний Думы, обнародование решений, осуществление контроля за исполнением решений сельской Думы). Также организует работу администрации сельского поселения.
Администрация Макарьевского сельского поселения.
Основная деятельность лежит на администрации сельского поселения, так как является исполнительно-распорядительным органом.

К компетенции администрации сельского поселения относится более 30 вопросов.
Штатная численность администрации сельского поселения состоит из 1 выборной должности, 3 ставки муниципальных служащих (1 ведущий специалист и 2 ставки специалиста 1 категории) 0,4 ставки воинского учета, 0,5ставки технического работника, 0,5 технички, 4,5 ставки МПО (муниципальной пожарной охраны). 
     Деятельность администрации по исполнению вопросов местного значения и обеспечению жизнедеятельности населения осуществлялась в соответствии с утвержденным бюджетом сельского поселения на очередной год и разработанными планами мероприятий.

   Самая затратная и трудоемкая работа - это работа с нормативно-правовыми актами. За 2020 год принято:
Распоряжений по основной деятельности-61,
Распоряжения по личному составу-109, 
Постановления-91. Принято входящих электронных писем -2290, исходящих-1176, входящих писем на бумажном носителе-140 (2019-172), исходящих-309 (2019-419). Выдано 170 различных справок (2019-161), составлено 23 общественно-бытовые характеристики (2019-39), 1 выписка из домовой книги, 2 выписки из похозяйственной книги, исполнены и подготовлены ответы на 41 (2019-56) акт прокурорского реагирования (требования, протесты, представления, нормотворческая инициатива). 
Ежеквартально направляются нормативно-правовые акты в межрайонную прокуратуру Котельничского района для проведения их проверки на соответствие действующему законодательству, также МПА направляются в Министерство юстиции Кировской области для внесения в регистр нормативно-правовых актов Кировской области (электронно и почтой). Информационным источником нашей деятельности является Информационный бюллетень ОМС в администрации поселения и размещенная информация  на официальном сайте Котельничского муниципального района в сети «Интернет».
Ежемесячно, ежеквартально и за год отчитываемся в различные структуры: в налоговую инспекцию, статистику, пенсионный фонд, фонд социального страхования,  прокуратуру и в другие организации. Работаем в различных информационных системах: ГИС «Энергоэффективность»,ФИАС, ГИС ЖКХ, ГИС КО «СГМП», ГИС «Единое окно», ЕИС в сфере закупок «gov.ru», ГИИС «Электронный бюджет»,ФГИС ЕИАС (Единая информационно-аналитическая система) , ГАС «Управление» и др.
20 год выдался для всех очень не простым, в связи с запретами связанными  с распространением новой коронавирусной инфекцией COVID-19 были введены ограничения и новый режим работы. Все массовые мероприятия были запрещены, собрания, и встречи с гражданами не проводились, Думы проводились с соблюдением дистанции и масочного режима. 
В 2020 году отмечали 75-летие Победы в ВОВ, в связи, с чем были вручены юбилейные медали ветерану  ВОВ и труженикам тыла (успели до пандемии). Всего было вручено 16 медалей: 3 торжественно в ДК на мероприятии, посвященном 23 февраля и в этот же день на дому -8 с участием главы района и главы поселения. Позднее  вручено еще 5 (3 в Макарье,1-Курино,1-Заречный).

 В 2020 году было 2 юбиляра, совместно с Советом ветеранов с выходом на дом поздравили с 90-летие: Краеву Валентину Николаевну, Багину Агнию Петровну. 
В поселении работает первичная организация инвалидов (председатель-Урлахер Н.Н.), Совет ветеранов (председатель-Горелова С.Т.), Советов молодежи (председатель-Криницына С.В.).
Демографические показатели. 

Общая площадь территории Макарьевского сельского поселения -416,6 кв. км, в состав поселения входят 15 населенных пунктов, в 8 из которых проживает население и в которых насчитывается 578 хозяйств, в 2019-594.

Всего зарегистрировано на 01.01.2021г.-1099 человек, проживает в Макарьевском сельском поселении 841 человек, из них:
	Населенный пункт
	Зарегистрировано

 чел
	Проживает

чел

	с. Макарье
	907
	735

	с. Курино 
	92
	55

	п. Заречный 
	46
	28

	д. Аникины
	14
	9

	д. Рогачевщина
	9
	3

	д. Оса
	18
	4

	д. Чернятьевская
	5
	4

	д. Треничи
	8
	3


Данные по фактически проживающим гражданам:

Дети до 18 лет-81 человек.

Пенсионеры-419 (м-125,ж-294) человек, инвалидов-107 человек, одиноко проживающих пенсионеров-140 человек (м-18 ,ж-122), старше 85 лет- 37 человек.
Участники ВОв-1 чел., вдовы участников ВОв-3 чел., труженики тыла-10 чел., дети войны 86 человек.

Трудоспособное население -341 человек.
Не работающих граждан по поселению насчитывается более 45 человек, на 01.01.2021г. только 7 человек состояли на учете в ЦЗН и им присвоен статус «безработный».
Многодетных семей-5 в них детей-15, постоянно проживают 4 семьи в них 12 детей.

Не полных семей-18, в которых воспитывается 28 детей,

1 семья опекунов воспитывает 2-х детей. 
За 2020 год родилось 2 малыша, умерло-22 человека (естественная убыль 20 человек). Прибыло на территорию Макарьевского с/п. 19 человек, выбыло 40 человек.

В личных подсобных хозяйствах содержится скот, 
статистика на 01.01.2021 года:

КРС-5 голов в т.ч. 2 коровы,

Свиньи-5 гол.
Овцы-13 гол.

Козы-13 гол.

Лошади- 3 гол.
Осел-1 гол.
Кролики-13 гол.

Птица -156 гол
Пчелы-152 семьи
Установление, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения.
С 1 июля 2020 года перешли на безналичный расчет по оплате за найм жилья и аренду земли. Вышеуказанные платежи можно оплатить по квитанции в банках, отделениях почты, через мобильное приложение. 
Лица предпенсионного возраста (ж-55,м-60) имеют право на налоговую льготу по налогу на имущество физических лиц в виде полного освобождения в отношении одного объекта налогообложения каждого вида: один жилой дом или часть жилого дома, одна квартира, часть квартиры или комната, один гараж или машино-место. Также лица предпенсионного возраста имеют право на налоговую льготу по земельному налогу в виде налогового вычета, который предусматривает уменьшение налоговой базы земельного участка на величину кадастровой стоимости 600 кв.м. площади данного земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении налогоплательщика. Налоговый вычет предоставляется в отношении одного земельного участка. Льгота предоставляется с месяца возникновения права на льготу. Льготы носят заявительный характер, и поэтому если Вы имеете право на льготу (по налогу на имущество, транспортному налогу) необходимо обратиться в налоговую инспекцию с заявлением. Транспортный налог на трактор необходимо оформлять ежегодно, желательно до 1 февраля. Все налоги должны быть оплачены не позднее 1 декабря текущего года.
Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности. Обеспечение малоимущих граждан жилыми помещениями и содержание жилищного фонда.
На территории поселения на 01.01.2021 года числится 948 объектов жилого фонда, из них 613 квартир в 255 многоквартирных домах и 335 обособленных жилых домов (особняков), 129 объектов находятся в муниципальной собственности, остальные в частной, СПК «Луч» и бесхозяйные.

 
В 2020 году в стадии приватизации находились 2 муниципальные квартиры, на сегодняшний день они переоформлены в собственность граждан. 

В течение 2020 года заключено 2 договора найма жилого помещения.
В результате длительных переговоров, уговоров и предупреждений, а также при посредничестве со стороны главы поселения в приобретении пиломатериалов, нанимателем Хлоповой Г.В., проживающей в муниципальной квартире по адресу с. Макарье, ул. Береговая, д. 23, за свой счет  отремонтирована кровля, доведенная ранее ею до плачевного состояния. 

На сегодняшний день имеется 75 действующих договоров найма жилых помещений.

В связи с изменением законодательства и исключением полномочий тепло-, водоснабжения и водоотведения в рамках разграничения имущества, находящегося в муниципальной собственности между сельскими поселениями и Котельничским муниципальным районом, проведена большая работа по передаче объектов ЖКХ на баланс Котельничского района. Всего передано 15 объектов недвижимого имущества (котельная, тепловые сети, водопроводные сети, водозаборные скважины, сооружения канализации и станция перекачки), а также котлы водогрейные, насосы сетевые, вентиляторы, трубы.

В течение 2020 года произошел пожар в трехквартирном доме по адресу с. Макарье, ул. Заводская, д. 8. в доме находились 2 частные квартиры и одна муниципальная, которая сгорела полностью. 


На 01.01.2021 года по данным администрации поселения в собственности граждан находится 312 земельных участков, из них 102 числится за умершими и соответственно не платятся налоги, 421 земельный участок используется гражданами на правах аренды. Несмотря на то, что полномочия по взиманию платы за аренду земельных участков переданы на уровень района, в течение 2020 года специалистами нашей администрации подготовлено и выдано 351 квитанция на оплату аренды за использование земельных участков. В текущем году квитанции также будут подготовлены и выданы плательщикам. Оплата по ним может быть произведена на почте, в отделениях банков, в Сбербанк-Онлайн. За 2020 год поступило в казну района от аренды земельных участков, используемых только физическими лицами, на территории Макарьевского сельского поселения 107 тыс. руб.

В 2020 году согласовано 4  местоположения границ земельных участков; дважды в течение года проведены публичные слушания по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Макарьевского сельского поселения; закончены работы по межеванию земельных участков под кладбищами в с. Макарье, с. Курино, п. Заречном.
Несмотря на проводимую работу с  должниками по налоговым платежам на 01.01.2021 года задолженность по прежнему имеют практически одни и те же граждане, большинство из которых на территории поселения только зарегистрированы или имеют в собственности объекты недвижимости, в том числе земельные участки.

Транспортный налог 50 человек на сумму 198 518 рублей из них только 6 человек проживает на территории поселения. 

Земельный налог  46 человек на сумму 11 118 руб. из них только половина проживает у нас.

Налог на имущество 55 человек  на сумму 27324 руб. 

Вопросы жизнеобеспечения населения.

 
С энергоснабжением проблем нет, обо всех плановых случаях отключения РЭС всегда предупреждают, в случае аварии по сообщению дежурному выезжает бригада независимо от времени суток. Администрация информирует граждан о плановом отключении эл/энергии посредством размещения информации на досках объявления, в сети «Интернет».

Ежегодно Территориальный отдел госавтодорнадзора по Кировской области согласовывает с администрацией Макарьевского сельского поселения маршрут перевозки опасного груза (смесь газов пропан-бутан, класс 2, легковоспламеняющийся сжиженный газ), автомобильным транспортом для обеспечения газом МКД.
   
 Коммунальные услуги на территории Макарьевского сельского поселения осуществляет ООО «Макарьевское ЖКХ» на основании концессионного соглашения, заключенного в декабре 2015 года сроком на 10 лет и дополнительного соглашения с Администрацией Котельничского района.

Повторюсь, что с 2020 года полномочия в границах поселения электро-, тепло -, газо-, водоснабжения, водоотведения, снабжения населением топливом перешли на уровень района, данные полномочия исключены из Устава МО Макарьевское сельское поселение.
В с. Макарье, д. Аникины, с. Курино пассажироперевозчик ИП Сибиряков А.Е. Автобусные рейсы до с. Макарье ежедневно, до Курино 1 раз в  месяц,  п. Заречный автобусного сообщения нет. 
В п. Заречный, д. Треничи  продуктами питания обеспечивает ИП Синцова О.Н. с выездной торговлей. О доставке хлеба и молока достигнута договоренность с Райпо, завозят на почту.

В с. Курино продуктами обеспечивает ИП Веретенникова Л.М. В с. Макарье с обеспечением продуктами питания проблем нет.
В с. Макарье функционирует больница на 15-койко-мест (10 круглосуточного,5 дневного), в с. Курино работает ФАП.


По многочисленным обращениям граждан о работе больницы в с. Макарье, я, как глава администрации поселения, делала дважды запросы в администрацию Котельничского района по вопросу о дальнейшем функционировании больницы. В ответах КОГБУЗ «Котельничская районная больница» сообщает, что в Макарьевской амбулатории ставка фельдшера не исключена из штатного расписания (0,25). Вакцинация взрослого населения входит в обязанности участковой медицинской сестры в Макарьевской амбулатории 1 ставка участковой медицинской сестры, её занимает К.Г.Терюхова. Стационар и амбулатория с. Макарье в 2021 году будут функционировать в прежнем режиме. Обслуживание детского населения с. Макарье находится в компетенции врача общей практики Теплых Л.А.
В МКОУ ООШ с. Макарье обучается 42 ученика, МКДОУ д/с «Ивушка» списочная численность детей 20,посещает д/с 14 детей.

Работает отделение надомного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов КОГАУ СО «МКЦСОН», в отделении 4-х социальных работников, на обслуживании состоит 41 человек.
Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения. 
    Расчисткой дорог в с. Макарье от снега в зимний период 2019-2020 года осуществлял СПК колхоз «Луч» (стоимость 1 часа-1350 рублей), в с. Курино, п. Заречный - Котельничское дорожное управление №2 (стоимость 1 часа -2250 рублей).

О расчистке дорог, зима 2020-2021 выдалась снежная, тракторист без опыта работы. Обращения и недовольства по расчистке дорог от снега в с. Макарье были всегда, но последняя зима запомнится всем надолго. Претензий от  населения, предъявлено множество, бывали дни, что работать было просто невозможно. Отрабатывали все обращения, жалобы, по мере возможности, т.к. были ограничены в средствах. В связи с участием в ППМИ денежные средства в сумме 233 924 рубля не имели права расходовать - это софинансирование муниципального образования. Менять подрядчика в середине зимы не рискнули. 
К тому же, не добросовестные  граждане, расчищая свою территорию, выгребали снег прямо на проезжую часть дороги, которая уже была расчищена, сама лично неоднократно предупреждала. Во время расчистки внутри поселенческих дорог некоторые из граждан задерживали трактор для своих личных целей. Расчистка дворов и подъездов к объектам инфраструктур не входит в полномочия  администрации сельского поселения, задерживаясь на данных объектах, тракторист не своевременно расчищал малонаселенные и удаленные улицы, чем вызывал недовольство населения. Впредь, прошу руководителей организаций заранее позаботиться о подъездных путях к своим объектам.
  
В мае были частично прогрейдированы грунтовые дороги в с. Макарье. Закуплено 90 тонн щебня (засыпаны: угол ул. Южная, Свободы; ул. Герцена и дорога на кладбище).

В 2020 году производился обкос обочин во всех населенных пунктах поселения, где позволял ландшафт, так же не однократно обкашивался борщевик в доступных местах.

В рамках реализации Проекта по поддержке местных инициатив Кировской области (ППМИ) одним из победителей стало Макарьевское сельское поселение с проектом «Дорога без опасности», ремонт участков асфальтобетонного покрытия проезжей части автодорог в с. Макарье по ул. Набережная (120м) и ул. Мопра (150м). Полная стоимость проекта составляет-  1 182 424 рубля. На сегодняшний день деньги все собраны и поступили на счет, идет подготовка к электронным торгам по выбору подрядчика. Членам инициативной группы большая благодарность за сбор вклада населения, результат превзошел все ожидания. Впереди предстоят субботники по очистке придорожной полосы, прошу поучаствовать всех граждан.
  
Уличное освещение в Макарьевском сельском поселении имеется только в с. Макарье, остальные населенные пункты не освещаются. Освещение включаем в сентябре и до конца мая, на летний период отключаем.  В селе функционирует 160 лампочка. Все уличное освещение регулируется таймерами, всего их по селу 11, поэтому уличное освещение включается не одновременно. По замене ламп, устранения неполадок работаем с частными лицами по договорам ГПХ. По замене ламп скажу, что замена производилась периодически, по мере накопления заявки.
Создание условий для массового отдыха населения

В 2020 году проведен  ремонт детской площадки в с. Макарье, подрядчик - ООО «ЛИГА-СТРОЙ». Ремонт включил в себя следующие работы:  все конструкции подтянуты, покрашены, заменены сидения на 5 скамейках, заменены столбы и опоры у лесенок горки и песочницы, изготовлены и заменены 2 лесенки, выравнено и закреплено путем заливки опорных столбов сооружение турника, выпилены и установлены 2 элемента на крыше в форме «бабочка», восстановлена и закреплена «пожарная машинка», 1 машинка демонтирована (восстановлению не подлежит), выравнены и покрашены столбы ограждения.
Дополнительно приобретено 10 тонн речного песка на подсыпку в песочницу и под сооружение турника.
         Администрация Макарьевского сельского поселения убедительно просит уважать чужой труд, беречь вложенные средства населения, бережно относиться к сооружениям детской площадки. Большая заслуга волонтеров по содержанию в чистоте детской площадки. Не первый год Нестеров А.А. проявляет инициативу по выкашиванию травы на площадке в летний период за свой счет. 
В целях соблюдения порядка на  детской площадке и горке, у школы на ТП установлена видеокамера, запись идет на компьютер в ДК. 

В 2021 году планируем продолжить благоустройство территории у памятника «Воинам освободителям». По центральной алле выложить брусчатку, установить скамейки. 
В зимний период силами волонтеров и команды МПО была залита горка, украшена гирляндами елка.
В рамках подготовки к переписи населения изготовлены таблички с названиями улиц, номерами домов, не все еще таблички размещены, работу продолжим в этом году. 

Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения
 С 1 апреля 2016 года при администрации Макарьевского сельского поселения создана и работает круглосуточно муниципальная пожарная охрана (МПО) в количестве 4 человек, начальник-Гредин Виталий Леонидович. МПО находится в арендуемом помещении ПО «Западные электрические сети» по адресу: с. Макарье, ул. Набережная, 57, тел.3-01-12.
В зимний период начальник МПО лично контролирует все подъезды к водоисточникам, их своевременную расчистку от снега. 
За 2020 год МПО выезжали: в мае пал травы в д. Логиновы и территория мехтока;  в октябре сгорел дом  по ул. Заводская,8; в октябре выезд на возгорание мусора; в декабре возгорание дома по ул. Набережная,66; три выезда на срабатывание сигнализации в школе и больнице; в мае и сентябре ревизия водоисточников, доливка воды в пожарные водоемы.
За 2020 год приобретено: 4 светоотражающие знака обозначающие водоисточники, ручная механическая сирена, 4 костюма для МПО, рукавицы трехпалые, подшлемники,2 пожарных рукава, ствол.
Поселок Заречный входящий в состав нашего с/п включен в Перечень населенных пунктов, подверженных угрозе распространения лесных и торфяных пожаров (граничащих с лесными участками). Участки лесного массива примыкают к населенному пункту на расстоянии 25м от строений жилых домов по ул. Лесная, протяженностью до 300 м. У границы лесного массива со стороны огородов ул. Лесной ежегодно организуем опашку шириной 1,5 м. В 2020 году опашку не производили, а данная работа запланирована в текущем году.
Начинается пожароопасный период, хочу напомнить, запрещается жечь мусор и траву в черте населенного пункта, за нарушение Правил пожарной безопасности грозит штраф. Но не так страшны штрафы, как последствия пожара. Не плохо бы иметь у каждого дома, особенно деревянных домов, большие емкости с водой, при возможности приобрести огнетушитель. В случае крайней необходимости сжигание мусора разрешено в металлической бочке (не дырявой), стоящей в яме глубиной 30 см. Вокруг должна быть голая земля в радиусе 10 м, рядом – вода для тушения. От ближайшей постройки – 50 м, от лиственных пород деревьев – 30 м, от хвойных – 100 м. А вообще, так ли уж надо сжигать растительный мусор? Использовать ветки как топливо для печки, листву для компоста для повышения урожайности грядок и не раздражать соседей едким дымом от костра. Рекомендуем в летний период провести ревизию электропроводки и принять меры к устранению неполадок. Также рекомендуем в жилом секторе привести печи в порядок, вычистить дымоходы.
Отделом надзорной деятельности и профилактической работы Котельничского района и города Котельнича в июне 2020 года проведена плановая, выездная проверка обеспеченности первичных мер пожарной безопасности на территории Макарьевского поселения. В результате проверки вынесено представление об устранении причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения. Выявленные нарушения: 1)запасы воды для целей пожаротушения должны быть размещены на территории населенного пункта с радиусом в 200 м от жилых домов (в Макарье имеются зоны, которые не входят в данный радиус); 2)нет указателей у пожарных гидрантов; 3) отсутствие звуковой сигнализации для оповещения населения; 4)отсутствие документов о проведение проверки гидрантов. Часть замечаний на сегодняшний день устранена.
При администрации создана профилактическая группа по пожарной безопасности. Систематически распространяем инструкции о мерах пожарной безопасности в жилье, листовки о действиях при пожаре.

Полномочие участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению и транспортированию твердых коммунальных отходов
Напомню, что с 2020 года полномочия по организации сбора и вывоза ТКО с уровня сельских поселений переданы на уровень района, но фактически по-прежнему курируем вывоз ТКО. 
С 2019 года перешли на новый сбор ТКО. В с. Макарье поставлено 24 контейнера на 12 площадках, с декабря 2019 года данная услуга оказывается в с. Курино-3 контейнера на 3 площадках, с февраля 2020 года в п. Заречный-2 контейнера на  1 площадке.

В связи со сменой подрядчика по вывозу ТКО с начала 2021 года начались проблемы  с вывозом, в с. Макарье в январе вывезли один раз. В п. Заречный мусор не вывозится с начала года (нет контейнеров). В с. Курино с середины марта начали вывозить ТКО. С АО «Куприт» постоянно идут переписки администрацией сельского поселения, администрацией района по вывозу ТКО и начислений за услугу. Перерасчеты делаются с большим трудом. 
Местная свалка закрыта с 2019 года,  однако некоторые граждане по- прежнему везут мусор  не являющимся ТКО (разобранные строения, ветки, траву, ботву и т.п.), сваливают это не в карьер, а прямо на дороге, тем самым образовывая несанкционированную свалку на территории поселения. К тому же большинство населения проживает в жилье с печным отоплением, все отходы строений и т.п. можно сжечь в печи, отходы с огорода утилизировать в компостные ямы. В 2020 году вынуждены были нести расходы по частичной чистке свалки. 

Предупреждаю, что ветки, кусты и другой мусор, не относящийся к ТКО в контейнеры сваливать нельзя, таких нарушителей можно будем наказывать. За создание несанкционированных свалок на территории поселения также можно будем наказывать. 
Организация благоустройства территории поселения 
  
 Одно из основных полномочий администрации поселения-это вопросы благоустройства. Ежегодно в весенний период объявляется месячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. 
Обычно весна богата субботниками, но 2020 год внес свои коррективы. В связи со сложившейся ситуацией по реализации мер по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV), массовые мероприятия были запрещены, субботники не проводились.

Придомовые территории убирают сами жители и поддерживают их в порядке постоянно, обкашиваются прилегающие территории в летний период. Надо сказать, что большинство населения соблюдают правила по благоустройству, но есть такие жители, которые игнорируют их. 
Велась борьба с борщевиком Сосновского. Боролись за счет своих средств по договору ГПХ. Осенью была проведена очистка береговой линии пруда в центре села.

Силами отрабатывающих на безвозмездной основе была сделана следующая работа: усилены крышки на мусорных баках, обрезаны нижние ветки берез между горкой и детской площадкой, отремонтированы бока горки, обкос обочин дорог от борщевика от ул. Советской до ул. Заречной, в центре кладбища убраны наваленные деревья, разобран безхозяйный сарай по Набережной,27  в рамках противопожарных мероприятий, очистка обочины дороги от кустарной растительности на перекрестке Советская - Набережная, отремонтированы перила на деревянном мосту на ул. Заречную, убран мусор на остановке, у горки, начат разбор аварийного дома по Набережной и т.п.
 Также благоустройством занимались несовершеннолетние, принятые на работу через ЦЗН. 
Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения. 
В зимний период дорогу до кладбища старались содержать в проезжем виде. В 2019 году выкопано 3 ямы около кладбища в с. Макарье для мусора. В 2020 году осенью, после первого снега мусор сожгли, силами отрабатывающих на безвозмездной основе.  
 Создание условий для развития малого предпринимательства. 

 Условия для работы индивидуальных предпринимателей, у нас есть, имееются и свободные помещения. Необходимо открывать рабочие места, официально оформлять работников на работу, опять же дополнительные средства в местный бюджет.
Культурно-досуговую деятельность в поселении осуществляет Дом культуры, библиотека. В 2020 году работники культуры были переведены на особый режим, работали удаленно, в онлайн режиме. 
Кроме вопросов местного значения сельского поселения мы имеем право на осуществление отдельных государственных полномочий:

совершение нотариальных действий 
за 2020 год совершено 25 (2019-43) нотариальных действий в т.ч. с выходом на дом-5 (2019-14), всего на сумму 3720 (2019-7440) рублей.  Это в основном доверенности в отделения почтовой связи на  получения пенсии, на представление интересов в других организациях, на распоряжение банковскими вкладами, от ИП доверенности на сдачу отчетов. Для населения это выгодно: доступность и таких низких тарифов нет ни у одного нотариуса, кроме сельских поселений, т.е. удостоверение простой доверенности-200рублей, удостоверение подписи физического лица -100 рублей, заверки копии одной страницы-10 рублей.
С 1 сентября 2019 года Федеральным законом от 26.07.2019 №226-ФЗ изменен перечень нотариальных действий, которые смогут совершать должностные лица органов местного самоуправления, т.е. исключены следующие нотариальные действия: удостоверение доверенностей по распоряжению недвижимым имуществом и завещания. К тому же должностные лица местного самоуправления имеют право совершать нотариальные действия для лиц, зарегистрированных по месту жительства или месту пребывания в своем поселении.
Также администрация исполняет государственное полномочие по осуществлению первичного воинского учета.
    На воинском учете в Макарьевском поселении на 01.01.2021 года состоит 180 гражданин, пребывающих в запасе (на 01.01.2020 – 190) и 13 призывников. Из них 
13 на специальном воинском учете, 59 предназначено в команды и партии. 

Прибыло за 2020 год 10 граждан, находящихся в запасе, в т.ч.:
- из рядов РА – 1; 

- зачислено в запас из призывников – 3;

- в связи с переменой места жительства – 5;

- по окончании службы по контракту – 1;

Снято с воинского учета 20, в т.ч.:

- по достижению предельного возраста – 9;

- поступили на военную службу по контракту – 3;

- убыли в связи с переменой места жительства – 8.

На сегодняшний день в армии проходят срочную службу Наумов Владислав, Поляков Константин, служат по контракту: Гундырев Эдуард, Зубарев Иван, Соболев Иван, Тарасов Анатолий, Теплых Михаил.
Ведение архивного фонда

       В течение 2020 года по номенклатуре администрации заведено 34 дела, по номенклатуре сельской Думы заведено 2 дела.

За отчетный период на постоянное хранение в Архив Котельничского района было передано 18 дел постоянного хранения 2014 года, описано 17 дел за 2017 год.
Работа с документами и обращениями граждан.

    Приоритетом работы администрации была и остается работа с людьми. Один из важнейших каналов обратной связи с населением сельского поселения – работа с обращениями граждан. В отчетном периоде было 329 обращений граждан (устные, письменные, по телефону, по почте, по электронной почте). Зарегистрировано 5 письменных обращений граждан, в основном поступают устные обращения.
  Специалисты администрации стараются оказать всевозможную помощь обратившимся гражданам, если сами не компетентны в данном вопросе, пытаются не оставить вопрос без ответа, обращаются за помощью в районную администрацию, в иные службы, сотрудничают со специалистами других сельских поселений.
На все  обращения, кроме анонимных, даны ответы, сразу скажу, не все вопросы были решены так, как бы хотелось гражданам, но на каждый нерешенный вопрос была своя объективная причина.

Жители обращаются практически в ежедневном режиме. Звонки и сообщения в социальных сетях могут поступать в любое время дня и ночи. Удивляет порой то, что некоторые граждане искренне считают, что глава должна работать круглосуточно и ежесекундно, решать проблемы незамедлительно и в их пользу, но такого не бывает. Обратившимся за помощью жителям бывает сложно объяснить, что не все полномочия имеют глава, Дума, администрация сельского поселения, и единственное, в части    сделать в соответствии со своими полномочиями, это довести проблемы населения до соответствующих структур.
Также сотрудничаем с Пенсионным фондом, гражданам предпенсионного возраста оказываем услугу по отправке скан копий документов в Пенсионный фонд, за 2020 год обратились 8 человек.
Заключен договор со Сбербанком для подключения мобильного банка к зданию Дома культуры, который работает каждую среду с 13-00 до 17-00. 
При администрации Макарьевского сельского поселения сформирована общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в составе 9 человек.  В течение 2020 года на учете состояло двое несовершеннолетних граждан и одна неблагополучная семья, все в 2020 году сняты с учета. На сегодняшний день состоит одна семья,  находящаяся в социально опасном положении. За 2020 год 4 рейда в семьи (вынужденные посещения в момент пандемии) с целью проверки условий проживания несовершеннолетних.
 
Велась работа с осужденными гражданами направленными Уголовно-исполнительной инспекцией и судебными приставами в поселение для отбывания наказания на безвозмездной основе, всего за 2020 год было принято на работу 6 осужденных, привлекали к работе по благоустройству.
Поступают в администрацию жалобы по содержанию собак, нами выдается письменное предупреждение, в случаях поступления письменных заявлений в администрацию, перенаправляем данное заявление начальнику управления ветеринарии Кировской области. Далее инспектор ветеринарии выезжает на адрес и проверяет (содержание собаки, прививки, материал по пострадавшим) в случае выявления нарушений Правил содержания собак, повлекшее причинение ущерба здоровью людей, приводит к административному наказанию владельца животного и возмещению нанесенного материального ущерба пострадавшему в соответствии с действующим законодательством.

  Также не однократно предупреждали владельцев собак через объявления, устные предупреждения. В случаях нападения собаки необходимо незамедлительно сообщать о случившемся в полицию
Участковая избирательная комиссия 
Весной 2018 года сформирован новый состав избирательной комиссии сроком на 5 лет, который состоит из 10 членов основного состава с правом решающего голоса и 13 человек резерва. Сменился председатель комиссии, территориальной избирательной комиссией назначена Гвоздева Наталья Витальевна, заместитель председателя-Неганова Людмила Александровна, секретарем осталась Тарасова Наталья Михайловна.

В 2020 году прошло общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. Избирателям была предоставлена возможность проголосовать в течение недели до 1 июля, в связи с пандемией. Голосование проходило с полным соблюдением санитарных норм. Все участки были снабжены дезинфицирующими средствами, масками, индивидуальными наборами для голосования. Явка составила 64 %-это 593 человека из 925 избирателя.

Единый день голосования назначен на 19 сентября 2021 года. Началась большая выборная кампания, пройдут выборы депутатов трех уровней (районная Дума, Законодательное Собрание, Государственная Дума). Все заметнее становится, что выборы не за горами. Партии и кандидаты активизируются в борьбе за голоса избирателей, прибегая к различным выборным технологиям, в том числе, используя грязные методы. Кого - то хвалят, кого - то ругают. Вот и получается, что в большинстве своем люди оценивают деятельность депутата, основываясь не на личном опыте взаимодействия с ним, а на слухах, на чьем - то субъективном мнении.
 На территории Макарьевского сельского поселения планируется провести  местный референдум по самообложению. Закончился срок Решения референдума 2017 года сроком на 3 года, соответственно в 2021 году самообложение граждан не принимаем, только долги прошлых лет. Напомню, что для решения конкретных вопросов местного значения поселения могут привлекаться разовые платежи граждан – средства самообложения граждан. Размер таких платежей в Макарьевском поселении последний раз был установлен референдумом в 2017 году и составлял 100 рублей с постоянно проживающего совершеннолетнего гражданина, за исключением инвалидов, для которых был установлен размер платежа в 50 рублей. Референдум состоится в том случае, если участие в голосовании примет более 50% избирателей поселения. 
В 2022 году будут муниципальные  выборы главы сельского поселения и депутатов в сельскую Думу. Нужно уже сегодня задуматься о кандидатах и участии в местных выборах. 

Бюджет

Одним из важных вопросов в рамках реализации полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления, является вопрос формирования и исполнения бюджета поселения. Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 
Бюджет сельского поселения состоит из доходной и расходной частей. Доходная часть бюджета формируется в соответствии с действующим законодательством за счет федеральных налогов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, местных налогов, а также неналоговых доходов в соответствии с нормативами отчислений.
    Расходная часть бюджета состоит из бюджетных ассигнований, направленных на финансовое обеспечение задач и функций местного самоуправления. Она включает финансирование расходов, связанных с решением вопросов местного значения.

    Бюджет Макарьевского сельского поселения на 2020 год был утвержден решением Макарьевской сельской Думы третьего созыва от 19 декабря 2018 года №67.
В ходе исполнения бюджета сельского поселения за 2020 год, сельской Думой было принято 6 решений о внесении изменений в бюджет. 
Все доходы за 2020 год составили 8 733 754,10
Налоговые доходы. Налоговая сумма дохода за 2020 год составила 1 011 340 рублей 20 копеек.
В настоящее время законодательство РФ предполагает зачисление налога на доходы физических лиц по фактическому месту работы, из-за этого бюджет сельского поселения недополучает значительную часть финансовых ресурсов, т.к. более половины трудоспособного населения работает за пределами нашего поселения. 

Всего налога на доходы физических лиц поступило в 2020 году 570262 рублей 13 копеек.
Новый налог акцизы по подакцизным товарам поступило 304 296 рублей 59 копеек. 

С 2006 года приведена в действие новая, абсолютно переработанная система обложения земельным налогом граждан, имеющих в собственности земельные участки. Налогооблагаемая база теперь это кадастровая стоимость участка. Начисление сумм налога производится по ставкам, которые устанавливает представительный орган местного самоуправления, но, не превышая уставленную регионом максимальную ставку.
 За 2020 год земельного налога с организаций поступило 12 059 рублей 88 копеек, земельного налога с физических лиц 26 168 рублей 83 копейки.
Ставки по налогу на имущество, у которого высокая инвентаризационная стоимость, установлены на среднем уровне, из-за этого местный бюджет теряет суммы фактически уплаченных налогов. Также на территории поселения проживают, преимущественно, люди пенсионного возраста, которые полностью освобождены от уплаты имущественного налога, что тоже ведет к снижению суммы поступающего налога. Налога на имущество поступило 94 422 рубля 77 копеек.
Госпошлины (нотариат) поступило 4130 рублей
Неналоговые доходы

Неналоговые доходы – это одна из важнейших составных частей доходов местного бюджета. Неналоговые доходы не имеют фискального характера и твердо установленных ставок. В сравнении с другими видами доходов неналоговые доходы жестко не планируются. В реалиях при планировании данной части доходов осуществляется, контроль и анализ фактических поступлений за прошедшие периоды с учетом динамики, темпов инфляции и изменений в законодательстве.

В бюджет сельского поселения подлежат зачислению доходы:
доходы от продажи и передачи в аренду имущества, доходы от продажи материальных и не материальных активов, платных услуг и самообложение.
Основным способом привлечения денежных поступлений по неналоговым доходам, можно назвать, уменьшение недоимки по арендным платежам, найму жилья, самообложению. 
Всего неналоговых доходов поступило за 2020 год- 340 628 рубля 61 копейка
Аренда земли с юридических лиц-3 034 рубля 54 копейки
Найм жилья- 33 072 рубля 97 копеек
Доходы от оказания платных услуг Дома культуры- 31 390 рублей 
Прочие неналоговые доходы в т.ч. самообложение -267 850 рублей
Безвозмездные поступления

Бюджет Макарьевского сельского поселения находится в полной зависимости от вышестоящих бюджетов (районного и областного). Сельское поселение является дотационным. Безвозмездная финансовая помощь состоит из дотаций, субвенций, субсидий, межбюджетных трансфертов и прочих безвозмездных поступлений. 
За 2020 год безвозмездно поступило 7 381 785 рублей 29 копеек 
Дотации - (з/пл., ком. услуги, дрова)        
Субсидии - (Доплата к з/пл. работникам культуры, налог на имущество ДК)
Субвенции-воинский учет (з/пл. с начислениями инспектору ВУС, канцтовары)
Межбюджетные трансферты - МПО, работа несовершеннолетних в летний период, средства на борьбу с борщевиком и др.
Собственных доходов в сельском поселении не хватает для осуществления всех возложенных денежных обязательств. 

Исполнение бюджета по расходам

Исполнение бюджета составило 8 287 836,39 
	Наименование 
	раздел
	сумма

	Общегосударственные вопросы-
выборная должность, администрация
	01
	1 751 164,25

	Национальная оборона ВУС - воинский учет
	02
	88 900,00

	Национальная безопасность и 

правоохранительная деятельность - расходы МПО
	03
	1 138 508,00

	Национальная экономика-дорожный фонд
	04
	385 201,37

	Жилищно-коммунальное хозяйство-благоустройство,
уличное освещение
	05
	207 232,33

	Культура - расходы ДК, библиотека
	08
	4 493 079,44

	Социальная политика-доплата к пенсии за выслугу
лет 2 выборные должности,2 муниц. служащих
	10
	223 374,00

	Межбюджетные трансферты - за переданные 

полномочия в сфере архитектуры и 
градостроительства Котельничскому району

	14
	377,00

	Итого 
	
	8 287 836,39


Раздел общегосударственные вопросы-1 751 164,25, включает в себя: 
Зарплата с начислениями на нее главы МО - 469 938,93
Зарплата с начислениями на нее специалистов администрации - 1 032 955,60
Коммунальные расходы (эл/эн, тепло энергия, водоснабжение и водоотведение) -    221 803,87
Транспортный налог -7 000,00
Страховка и содержание ГТС-17 572,85

Взносы в АСМО-1893,00
Раздел национальная безопасность и правоохранительная деятельность-  1 138 508,00включает в себя:

Зарплата с начислениями МПО -963 100,00
Коммунальные расходы (эл/эн) – 42 969,78
Услуги связи -5 760,00
Аренда помещения- 65 229,84
ГСМ, обмундирование-45 140,38
Раздел Национальная экономика (дорожный фонд) 625 505,79 включает в себя основное:
Расчистка снега:

СПК колхоз «Луч» -43 200,00
ДУ-2 - 65 146,39
Грейдирование -18 000,00
Электроэнергия (уличное)-58 054,02
Ремонт уличного освещения-44 118,95
Скашивание травы на обочинах дорог-46 748,66

Щебень-90 000,00

Светодиодные лампы-13 309,36

Пиломатериал для ремонта моста (пер. Свободы), тротуар (ул. Юферева)- 6624,00

Раздел Жилищно-коммунальное хозяйство-153 707,79
Включает в себя благоустройство территории поселения, взносы на капремонт муниципального имущества в МКД.
Раздел культура- 4 493 079,44включает в себя основное:

Дом культуры

Зарплата с начислениями работников Дома культуры – 2 727 197,64
Коммунальные расходы (эл/эн) – 12 939,13
Услуги связи   -    22 596,88
Покупка и распиловка дров- 177 061,15
Налог на имущество-  109 002,00
Библиотека
Зарплата с начислениями работников библиотеки -1 340 935,17
Коммунальные расходы (эл/эн) – 14 514,18
Услуги связи -20 900,90
Покупка и распиловка дров -23 157,92
Раздел Социальная политика- 223 374,00
Включает в себя доплата к пенсии за выслугу лет: 2 выборные должности, 2 муниципальных служащих

Межбюджетные трансферты- 377,00

Включает в себя расходы за переданные полномочия в сфере архитектуры и 
градостроительства Котельничскому району
в том числе расходы самообложения за 2020 год
Поступило всего 494 100,00
В т.ч. областных- 176 250,00 (на собранный рубль в 2019 году собственных средств самообложения поступило из области 1,5 рубля иных межбюджетных трансфертов).
своих-267 850,00

Израсходовано всего 216 289,72
Пиломатериалы (ремонт мостика на пер. Свободы, тротуары на ул. Юферева)-            6 624,00
кадастровые работы по межеванию кладбищ (п. Заречный, с. Курино, с. Макарье) – 50 000,00
благоустройство -1300,00

очистка правой прибрежной зоны водоема в с. Макарье -12 052,89
скашивание борщевика -21 912,31
изготовление щита с фотопечатью- 1 080,00
покупка ручной механической сирены -8 300,00
изготовление адресных табличек -19 740,0

речной песок-9 400,00

ремонт детской площадки-60 000,00

перевозка и погрузка мусора 2 629,70

чистка свалки- 23 250,82

Остаток средств на 01.01.2021- 277 810,28
Расходы бюджета поселения производились согласно Федеральному закону от 06.10.2003  №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", нормативно-правовых актов по обеспечению и исполнению бюджетного процесса поселения, нормативов затрат на выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. Финансирование защищенных статей бюджета поселения осуществлялось в первоочередном порядке.
Главная проблема - это недостаток в бюджете сельского поселения средств, на обеспечение всех полномочий. 

И в завершении хочется пожелать:

Депутатам - активности, обязательного участия на собраниях, публичных слушаниях и других массовых мероприятиях. Прислушиваться к мнению населения, выносить все насущные вопросы и обращения на заседания Думы для дальнейшего решения проблем.

Для администрации сельского поселения - главная задача исполнение бюджета сельского поселения по доходам, снижение недоимки, экономное расходование бюджетных средств, решение вопросов местного значения.

Для учреждений культуры – продолжать работать со всеми слоями населения, находить новые формы работы и совершенствовать культурную жизнь на селе.
Для руководителей всех учреждений независимо от форм собственности - оказывать услуги для населения качественно, взаимодействовать с администрацией сельского поселения, работников, постоянно работающих оформлять на работу официально, своевременно выдавать заработную плату.
Для граждан - проявлять активность, участвовать во всех мероприятиях, которые проводится на территории поселения. Заниматься благоустройством своих придомовых территорий. Своевременно вносить платежи в бюджет сельского поселения, оплачивать коммунальные платежи. Повышать культуру обращения с ТКО.                     
Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие сельского поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

Хочу выразить слова благодарности всем, кому не безразлично, что происходит в жизни нашего поселения, кто вносит посильный вклад в его поддержание. Нужно сделать максимум, от нас зависящее, чтобы Макарьевское поселение оставалось жизнеспособным.
3

