Отчет за 2022 год о результатах деятельности главы Макарьевского сельского поселения, о результатах деятельности администрации поселения.
В соответствии с п.7 ст.29 Устава муниципального образования Макарьевское сельское поселение представляю отчет за 2022 год о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных сельской Думой. 

   Макарьевская сельская Дума (далее-Дума) – установленная Уставом численность депутатов 10, на сегодняшний день действующих депутатов 9 (ранее досрочно сложила свои депутатские полномочия Логинова О.Н.).
В сентябре 2022 года закончили работу депутаты третьего созыва, вновь избранная Дума четвертого созыва приступила к работе 15 сентября прошлого года.
За отчетный год проведено 10 заседаний Думы, на которых было принято   65 решений. Основные решения Думы, принятые в 2022 году:
- о внесении изменений и дополнений в Устав МО Макарьевское сельское поселение;
- утверждение местного бюджета на 2023 год; 
-о внесении изменений в бюджет на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годы (7 решений);

 -об утверждении отчета об исполнении бюджета за 2021 год;
-об утверждении отчета о работе главы и администрации Макарьевского сельского поселения за 2021 год;
-о назначении муниципальных выборов главы и депутатов Макарьевской сельской Думы четвертого созыва;
-о передаче полномочий в сфере архитектуры и градостроительства муниципальному образованию Котельничский район Кировской области;
- об утверждении штатного расписания с 01.01.2023 года по администрации Макарьевского сельского поселения;
-о присвоении звания «Почетный гражданин МО Макарьевское сельское поселение» Едомину М.А. и Леликову Н.В.

-о награждении почетными грамотами и благодарственными письмами Макарьевской сельской Думы (награждено почетными грамотами 22 человека, благодарственными письмами 8 человек);

- внесение изменений в ранее принятые решения в связи с изменениями действующего законодательства.

Глава поселения является высшим должностным лицом муниципального образования. Одной из главных задач главы поселения - организовать работу сельской Думы (подготовка проектов решений Думы, проведение заседаний Думы, обнародование решений), осуществление контроля за исполнением решений сельской Думы. Глава поселения является главой администрации сельского поселения и организует работу администрации сельского поселения.
Администрация Макарьевского сельского поселения.
Основная деятельность лежит на администрации сельского поселения, так как является исполнительно-распорядительным органом.

Штатная численность администрации сельского поселения состоит из 1 выборной должности, 3 ставки муниципальных служащих (1 ведущий специалист и 2 ставки специалиста 1 категории) 0,4 ставки воинского учета, 0,5 ставки технического работника, 0,5 технички, 4,5 ставки МПО (муниципальной пожарной охраны). 
     Деятельность администрации по исполнению вопросов местного значения и обеспечению жизнедеятельности населения осуществлялась в соответствии с утвержденным бюджетом сельского поселения на очередной год, вносимыми изменениями в бюджет и разработанными планами мероприятий.

   Самая затратная и трудоемкая работа - это работа с нормативно-правовыми актами. 
За 2022 год принято нормативно-правовых актов:
Распоряжений по основной деятельности-48, 
Распоряжений по личному составу-133, 
Постановлений-80.
Обработано входящих электронных писем -2411, отправлено электронно -1365 писем, поступило писем на бумажном носителе-225 (2021г.-151, отправлено-276 (2021г.-310). Выдано 116 различных справок (2021г.-134), составлено 17 общественно-бытовые характеристики (2021г.-23), исполнены и подготовлены ответы на 40 (2021г.-33) актов прокурорского реагирования (требования, протесты, представления, нормотворческая инициатива).
 С 1 марта 2022 года вступил в силу новый порядок предоставления меры социальной поддержки в виде ежегодной денежной выплаты на приобретение и доставку твердого топлива отдельным категориям граждан. Гражданину льготной категории необходимо обращаться за ежегодной денежной выплатой в орган социальной защиты населения (МФЦ) только при установлении ему льготной категории впервые. К тому же, обязанность граждан льготной категории сообщать в орган социальной защиты населения о любых изменениях (о смене жительства, изменения вида отопления, банковского счета для перечисления выплаты, а также об изменении состава семьи федерального льготника) в течение 10 рабочих дней со дня возникновения указанных обстоятельств. В связи с чем, снизилась нагрузка на ведущего специалиста администрации, т.к. ранее документы большинства льготников подавались посредством электронной почты администрации.
Ежеквартально направлялись нормативно-правовые акты в межрайонную прокуратуру Котельничского района для проведения их проверки на соответствие действующему законодательству, также МПА направлялись в Министерство юстиции Кировской области для внесения в регистр нормативно-правовых актов Кировской области (электронно). Информационным источником нашей деятельности является Информационный бюллетень ОМС в администрации поселения и размещенная информация  на официальном сайте Котельничского муниципального района в сети «Интернет».
Работа с документами и обращениями граждан.

    Приоритетом работы администрации была и остается работа с людьми. Один из важнейших каналов обратной связи с населением сельского поселения – работа с обращениями граждан. В отчетном периоде было 173 обращения граждан (устные, письменные, по телефону, по почте, по электронной почте). Зарегистрировано 7 письменных обращений граждан.
На все  обращения, кроме анонимных обращений, даны ответы, сразу скажу, не все вопросы были решены так, как бы хотелось гражданам, но на каждый нерешенный вопрос была своя объективная причина.

Жители обращаются практически в ежедневном режиме. Звонки и сообщения, обращения в социальных сетях поступают в любое время. Обратившимся гражданам порой сложно объяснить, что не все полномочия имеют глава, Дума, администрация сельского поселения, и единственное, в части    сделать в соответствии со своими полномочиями - это довести проблемы населения до соответствующих структур.
Заключен договор со Сбербанком для подключения мобильного банка к зданию Дома культуры, который работает каждую среду с 13-00 до 17-00. 

В 2022 году продолжили работу в электронной программе ФКУ «Росдормониторинг», т.е. продолжаем заносить данные по объектам дорожной инфраструктуры сельского поселения. Данная программа позволяет согласовывать перевозку тяжелых, либо опасных грузов, а также позволяет на карте построить маршрут передвижения.

При администрации Макарьевского сельского поселения сформирована общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в составе 9 человек.  В 2022 году прошло четыре заседания общественной комиссии, на учет поставлена одна неблагополучная семья, находящаяся в социально-опасном положении. Одна неблагополучная семья, состоящая на учете, снята, в связи с лишением матери родительских прав. За прошлый год проведено 13 рейдов в семьи с целью проверки условий проживания несовершеннолетних.
 
Велась работа с осужденными гражданами направленными Уголовно-исполнительной инспекцией в поселение для отбывания наказания на безвозмездной основе, всего за 2022 год был принят на работу один осужденный на 200 часов, привлекали к работе по благоустройству.

Поступают в администрацию жалобы по содержанию собак, нами выдается письменное предупреждение, в случаях поступления письменных заявлений в администрацию, перенаправляем данное заявление начальнику управления ветеринарии Кировской области. Далее инспектор ветеринарии выезжает на адрес и проверяет (содержание собаки, прививки, материал по пострадавшим) в случае выявления нарушений Правил содержания собак, повлекшее причинение ущерба здоровью людей, приводит к административному наказанию владельца животного и возмещению нанесенного материального ущерба пострадавшему в соответствии с действующим законодательством. Также не однократно предупреждали владельцев собак через объявления, устные предупреждения. 


В поселении работает первичная организация  инвалидов (председатель-Урлахер Н.Н.), Совет ветеранов (председатель-Горелова С.Т.), Совет молодежи (председатель - Криницына С.В.). В конце 2022 года создан в поселении «Женсовет» (председатель-Мочалова И.А.).
Демографические показатели. 

Общая площадь территории Макарьевского сельского поселения -416,6 кв. км, в состав поселения входят 15 населенных пунктов, в 8 из которых проживает население и в которых насчитывается 549 хозяйств, в 2021-555.
Всего зарегистрировано на 01.01.2022г.-1023 человек, проживает в Макарьевском сельском поселении 699 (м-285, ж-414) человек, из них:
	Населенный пункт
	Зарегистрировано

 чел
	Проживает

чел

	с. Макарье
	853
	614

	с. Курино 
	84
	45

	п. Заречный 
	40
	23

	д. Аникины
	12
	6

	д. Рогачевщина
	7
	3

	д. Оса
	14
	0

	д. Чернятьевская
	5
	4

	д. Треничи
	8
	4


Данные по фактически проживающим гражданам:

Дети до 18 лет-59 человек.

Пенсионеры-367 (м-106, ж-261) человек, инвалидов-92 человека, одиноко проживающих пенсионеров-137 человек (м-14 ,ж-123), от 80 до 89 лет- 29 человек, старше 90 лет-5 человек.
Участник ВОв-1 чел., труженики тыла-7 чел., дети войны 58 человек.

Трудоспособное население -273 человека (м-148,ж-125).
Не работающих граждан по поселению насчитывается более 40 человек, на 01.01.2023г. только 5 человек состояли на учете в ЦЗН и им присвоен статус «безработный».
Многодетных  семей -2, в них 6 детей.

Не полных семей -12, в которых воспитывается 18 детей,

1 семья опекунов воспитывает 2-х детей. 
За 2022 год родилось 6 малышей, умерло-23 человека (естественная убыль 17 человек). Прибыло на территорию Макарьевского с/п 13 человек, выбыло 33 человека (миграционная убыль 20 человек), итого убыло за год 37 человек.
В 2022 году был 95-летний юбиляр: Теплых Михаил Кузьмич, так же 90-летие отметили Мочалов Алексей Емельянович, Скорина Тамара Ивановна.
В личных подсобных хозяйствах по состоянию на 01.01.2023 содержится

	Крупно рогатый скот (голов)
	в том числе коровы (голов)
	Свиньи (голов)
	Ослы

(голов) 
	Козы (голов)
	Птица (голов)
	Пчелы медоносные (пчелосемьи, штук)
	Лошади

(голов) 

	2
	1
	2
	1
	13
	153
	250
	3


Сведения взяты со слов владельцев хозяйств. К сожалению, большинство граждан скрывают наличие домашних животных, тем самым искажая фактические статистические данные, вместе с тем, как поясняет специалист ветстанции, при возникновении чрезвычайной ситуации, способствующей  ликвидацию животных, владельцы ЛПХ, которые своевременно предоставляют данные о наличии животных и птицы в хозяйстве, смогут рассчитывать на получение компенсации.
Установление, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения.
Напомню, что с 1 июля 2020 года перешли на безналичный расчет по оплате за найм жилья и аренды земли. Вышеуказанные платежи можно оплатить по квитанции в банках, отделениях почты, через мобильное приложение. 
Лица, пред пенсионного возраста (ж-55,м-60), имеют право на налоговую льготу по налогу на имущество физических лиц в виде полного освобождения в отношении одного объекта налогообложения каждого вида: один жилой дом или часть жилого дома, одна квартира, часть квартиры или комната, один гараж или машино-место. Также лица предпенсионного возраста имеют право на налоговую льготу по земельному налогу в виде налогового вычета, который предусматривает уменьшение налоговой базы земельного участка на величину кадастровой стоимости 600 кв.м. площади данного земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении налогоплательщика. Налоговый вычет предоставляется в отношении одного земельного участка. Льгота предоставляется с месяца возникновения права на льготу. Льготы носят заявительный характер, и поэтому если Вы имеете право на льготу (по налогу на имущество, транспортному налогу) необходимо обратиться в налоговую инспекцию с заявлением. Транспортный налог на трактор необходимо оформлять ежегодно, желательно до 1 февраля. Все налоги должны быть оплачены не позднее 1 декабря текущего года.
Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности. Обеспечение малоимущих граждан жилыми помещениями и содержание жилищного фонда.
На территории поселения на 01.01.2023 года числится 941 объект жилого фонда, из них 607 квартир в 252 многоквартирных домах и 334 обособленных жилых домов (особняков), 124 объекта находятся в муниципальной собственности, остальные в частной, СПК колхоза «Луч» и бесхозяйные.

 В 2022 году приватизации не было.
В течение 2022 года предоставлено жильё с заключением одного договора социального найма жилого помещения со Смирновым В.И.
На сегодняшний день имеется 62 действующие договора социального найма жилого помещения.  Плата за наём жилья  не высокая, так в течение 2022 года в казну поселения поступило 23,8 тыс. руб. В очереди на получение жилья находятся 3 человека (участники боевых действий на территории Чеченской республики).

В 2022 году пожаров в жилом секторе не было, напомню, в 2021 году произошли 4 пожара: (ул. Свободы, д. 3,  ул. Пушкина, д. 11, Заводская, д. 14, в пожаре погибла Гундырева А.В., ул. Заводская, д. 10).

На 01.01.2023 года по данным администрации поселения в собственности граждан находится 312 земельных участков, из них более сотни числится за умершими и соответственно не платятся налоги, 366 земельных участков используется гражданами на правах аренды. Несмотря на то, что полномочия по взиманию платы за аренду земельных участков переданы на уровень района, начисление и учет оплаты ведется в сельском поселении. За 2021 год поступило в казну района от аренды земельных участков, используемых только физическими лицами, на территории Макарьевского сельского поселения 224 тыс. руб. против 223 тыс. руб. в 2021 году.  Но задолженность имеют  50 человек на сумму около 8 тыс. руб.

Несмотря на проводимую работу с  должниками по налоговым платежам на 01.01.2023 года задолженность по прежнему имеют практически одни и те же граждане, большинство из которых на территории поселения только зарегистрированы или имеют в собственности объекты недвижимости, в том числе земельные участки.

Транспортный налог 25 человек на сумму 127 тыс. руб. (на 01.01.2022 – 32 человека на 170 тыс. руб.).

Земельный налог 12 человек на сумму 2 тыс. руб. (на 01.01.2022 -  17 человек на 3,2 тыс. руб.). 

Налог на имущество 26 человек на сумму 6,5 тыс. руб. (на 01.01.2022 – 35 человек на сумму 8,5 тыс. руб.).  

Вопросы жизнеобеспечения населения.

 
С энергоснабжением проблем нет, обо всех плановых случаях отключения РЭС всегда предупреждают, в случае аварии по сообщению дежурному выезжает бригада независимо от времени суток. Администрация информирует граждан о плановом отключении эл/энергии посредством размещения информации на досках объявления, в сети «Интернет».

Ежегодно Территориальный отдел госавтодорнадзора по Кировской области согласовывает с администрацией Макарьевского сельского поселения маршрут перевозки опасного груза (смесь газов пропан-бутан, класс 2, легковоспламеняющийся сжиженный газ), автомобильным транспортом для обеспечения газом МКД.
   
 Коммунальные услуги на территории Макарьевского сельского поселения осуществляет ООО «Макарьевское ЖКХ» на основании концессионного соглашения, заключенного в декабре 2015 года сроком на 10 лет и дополнительного соглашения с Администрацией Котельничского района. Напомню, что с 2020 года полномочия в границах поселения электро-, тепло -, газо-, водоснабжения, водоотведения, снабжения населением топливом перешли на уровень района, данные полномочия исключены из Устава МО Макарьевское сельское поселение.
В с. Макарье, д. Аникины, с. Курино пассажироперевозчик ИП Сибиряков А.Е. Автобусные рейсы до с. Макарье ежедневно, до Курино 1 раз в  месяц,  п. Заречный автобусного сообщения нет. 
В п. Заречный, д. Треничи  продуктами питания обеспечивает ИП Синцова О.Н. с выездной торговлей. О доставке хлеба и молока достигнута договоренность с Райпо, завозят на почту.

В с. Курино продуктами обеспечивает ИП Веретенникова Л.М. В с. Макарье с обеспечением продуктами питания проблем нет.
В с. Макарье функционирует больница на 20-койко-мест (10 круглосуточного, 10 дневного), в с. Курино работает ФАП.
В МКОУ ООШ с. Макарье обучается 35 учащихся, в т.ч. 2 из с. Сретенье. МКДОУ д/с «Ивушка» списочная численность детей 8,посещает д/с 8 детей.

В с. Макарье работают 5 социальных работников и 1 помощник по уходу  от  отделения надомного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов КОГАУ СО «МКЦСОН в Котельничском районе», на обслуживании состоит 51 получатель социальных услуг.
Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения. 
Протяженность дорог в Макарьевском поселении составляет 18,805 км.
    Расчисткой дорог в с. Макарье от снега в зимний период 2022-2023 года осуществлял СПК колхоз «Луч» (стоимость 1 часа: 2022г.-1700 рублей; 2023г.-2000 рублей), в с. Курино, п. Заречный - Котельничское дорожное управление №2 (стоимость 1 часа: 2022г. -2550 рублей; 2023г.-2860 рублей). За расчистку дорог от снега в поселении за 2022 год было израсходовано- 272,25 тыс. рублей.
На грейдирование израсходовано 34,5 тыс. рублей.

В 2022 году производился обкос обочин в населенных пунктах поселения, где позволял ландшафт, кроме п. Заречный,  так же не однократно обкашивался борщевик в доступных местах.

В рамках реализации Проекта по поддержке местных инициатив Кировской области (ППМИ) был сделан опрос граждан и подана заявка на ремонт дороги  до кладбища в с. Макарье. Смета составила 2 052,46 тыс. рублей.  
  
Уличное освещение в Макарьевском сельском поселении имеется только в с. Макарье, остальные населенные пункты не освещаются. Освещение включаем в сентябре и до середины мая, на летний период отключаем.  В селе функционирует 160 лампочек. Все уличное освещение регулируется таймерами, всего их по селу 11, поэтому уличное освещение включается не одновременно. По замене ламп, устранения неполадок работаем с частными лицами по договорам ГПХ. По замене ламп скажу, что замена производилась периодически, по мере накопления заявок.
Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения
 С 1 апреля 2016 года при администрации Макарьевского сельского поселения создана и работает круглосуточно муниципальная пожарная охрана (МПО) в количестве 4 человек, начальник-Гредин Виталий Леонидович. МПО находится в арендуемом помещении ПО «Западные электрические сети» по адресу: с. Макарье, ул. Набережная, 57, тел.3-01-12.
В зимний период начальник МПО лично контролирует все подъезды к водоисточникам, их своевременную расчистку от снега. 
За 2022 год МПО выезжали 12 раз: 3 пожара в жилом секторе (Спасское, Сретенье, Макарье); 1 раз на ДТП; 3 раза на ревизию водоисточников и заполнения пожарных водоемов, 4 выезда на возгорание мусора и травы в Макарье, Курино, Спасское; на возгорание машины.

 За 2022 год приобретены запчасти для текущего ремонта пожарной машины.
Поселок Заречный входящий в состав нашего с/п включен в Перечень населенных пунктов, подверженных угрозе распространения лесных и торфяных пожаров (граничащих с лесными участками). Участки лесного массива примыкают к населенному пункту на расстоянии 25м от строений жилых домов по ул. Лесная, протяженностью до 300 м. У границы лесного массива со стороны огородов ул. Лесной в октябре 2022 года сделана опашка шириной 1,5 м. Аналогичная работа запланирована в текущем году.
Начинается пожароопасный период, хочу напомнить, запрещается жечь мусор и траву в черте населенного пункта, за нарушение Правил пожарной безопасности грозит штраф. Но не так страшны штрафы, как последствия пожара. Не плохо бы иметь у каждого дома, особенно деревянных домов, большие емкости с водой, при возможности приобрести огнетушитель. В случае крайней необходимости сжигание мусора разрешено в металлической бочке (не дырявой), стоящей в яме глубиной 30 см. Вокруг должна быть голая земля в радиусе 10 м, рядом – вода для тушения. От ближайшей постройки – 50 м, от лиственных пород деревьев – 30 м, от хвойных – 100 м. А вообще, так ли уж надо сжигать растительный мусор? Использовать ветки как топливо для печки, листву для компоста для повышения урожайности грядок и не раздражать соседей едким дымом от костра. Рекомендуем в летний период провести ревизию электропроводки и принять меры к устранению неполадок. Также рекомендуем в жилом секторе привести печи в порядок, вычистить дымоходы.
Так же при администрации создана профилактическая группа по пожарной безопасности. Систематически распространяем инструкции о мерах пожарной безопасности в жилье, листовки о действиях при пожаре. Проведено 258 инструктажей по пожарной безопасности.
Организация благоустройства территории поселения 
  
 Одно из основных полномочий администрации поселения - это вопросы благоустройства. Ежегодно в весенний период объявляется месячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. Проведен общий субботник по уборке общественных территорий.
Велась борьба с борщевиком Сосновского. Неоднократно были обкошены доступные места общего пользования, заросшие борщевиком Сосновского.
С 2022 года по инициативе Совета молодежи были изготовлены и выставлены 3 контейнера под пластик. На зимний период 2 контейнера убирали, после схода снега контейнеры под пластик вновь выставлены на площадки ТКО.

Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения. 
В зимний период дорогу до кладбища старались содержать в проезжем виде. В 2022 году был организован вывоз мусора с территории кладбища. Участие в вывозе мусора приняли участие: Бобров Ю.А., Щенников С.А., Худяков Н.А., от СПК колхоза «Луч» Сенников В.Л., мастерски грузил мусор фискарист Худяков А.А.. Всего вывезено 8 тракторных телег. Обкос кладбища произвел Шураков Ю.В.
    Создание условий для развития малого предпринимательства. 

 Условия для работы индивидуальных предпринимателей, у нас есть, имееются и свободные помещения. Необходимо открывать рабочие места, официально оформлять работников на работу, опять же дополнительные средства в местный бюджет.
Культурно-досуговую деятельность в поселении осуществляет Дом культуры, библиотека. 
Кроме вопросов местного значения сельского поселения мы имеем право на осуществление отдельных государственных полномочий:

совершение нотариальных действий 
Совершено 42 нотариальных действий: выдано 26 доверенностей, заверено 10 копий документов, засвидетельствовано 6 подписей. 

Это в основном доверенности в отделения почтовой связи на  получения пенсии и в организации на представление интересов.

 Для населения это выгодно: доступность и таких низких тарифов нет ни у одного нотариуса, кроме сельских поселений, т.е. удостоверение простой доверенности-200рублей, удостоверение подписи физического лица -100 рублей, заверка копии одной страницы-10 рублей. Возможен выход на дом, в таких случаях госпошлина увеличивается на  50%. Инвалидам 1 и 2 групп скидка 50% от основной стоимости госпошлины.
Также администрация исполняет государственное полномочие по осуществлению первичного воинского учета.
На воинском учете в Макарьевском поселении на 01.01.2023 состоит 16 призывников и 156 граждан, пребывающих в запасе (на 01.01.2021 – 180, на 01.01.2022 – 165). Из них 7 на специальном воинском учете, 44 предназначено в команды партии. 

Прибыло за 2022 год  6 граждан, находящихся в запасе, в т.ч.: 

- из рядов РА – 2;

- зачислено в запас из призывников – 3; 

- в связи с переменой места жительства – 1. 

Снято с воинского учета 25 граждан, пребывающих в запасе, в т.ч.:

- по достижению предельного возраста – 9; 

- поступили на военную службу по контракту (мобилизованные) – 7; 

- убыли в связи с переменой – 8; 

- по причине смерти – 1. 

На сегодняшний день срочную службу в армии проходят: Игошин Кирилл, Мочалов Артём, Долгополов Андрей, Козлов Игорь. Служат по контракту: Гундырев Эдуард, Тарасов Анатолий, Соболев Иван, Мешин Никита.
Ведение архивного фонда

В 2021 году составлено три описи дел: описи № 1 дел постоянного хранения за 2019 год, описано – 19 дел; описи № 2 дел по личному составу за 2019 год, описано – 5 дел; описи № 4 дел постоянного хранения (нотариальные действия) за 2019 год, описано – 1 дело. Всего описано 25 дел. Сдано на хранение в архив 17 дел постоянного хранения за 2016 год. 
Участковая избирательная комиссия 
Полномочия  участковой избирательной комиссии закончились, в 2023 году формируется новый состав сроком на 5 лет. Из-за снижения числа избирателей на территории Макарьевского сельского поселения списочный состав комиссии будет сформирован из 9 человек.
В сентябре 2022 года прошли выборы в Единый день голосования. Были выборы Губернатора Кировской области, депутатов Макарьевской сельской Думы четвертого созыва, три раза переносились выборы главы Макарьевского сельского поселения и в итоге состоялись 3 декабря.
Бюджет

Одним из важных вопросов в рамках реализации полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления, является вопрос формирования и исполнения бюджета поселения. Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 
Бюджет сельского поселения состоит из доходной и расходной частей. Доходная часть бюджета формируется в соответствии с действующим законодательством за счет федеральных налогов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, местных налогов, а также неналоговых доходов в соответствии с нормативами отчислений.
    Расходная часть бюджета состоит из бюджетных ассигнований, направленных на финансовое обеспечение задач и функций местного самоуправления. Она включает финансирование расходов, связанных с решением вопросов местного значения.

    Бюджет Макарьевского сельского поселения на 2022 год был утвержден решением Макарьевской сельской Думы третьего созыва от 22.12.2021 № 223.
В ходе исполнения бюджета сельского поселения за 2023 год, сельской Думой было принято 7 решений о внесении изменений в бюджет. 
Все доходы за 2022 год составили 8 585914,16
Налоговые доходы. Налоговая сумма дохода за 2022 год составила 1 229 515 рублей 62 копееки.
В настоящее время законодательство РФ предполагает зачисление налога на доходы физических лиц по фактическому месту работы, из-за этого бюджет сельского поселения недополучает значительную часть финансовых ресурсов, т.к. более половины трудоспособного населения работает за пределами нашего поселения. 

Всего налога на доходы физических лиц поступило в 2022 году 682 833 рубля.
Новый налог акцизы по подакцизным товарам поступило 416 295 рублей 18 копеек. 

С 2006 года приведена в действие новая, абсолютно переработанная система обложения земельным налогом граждан, имеющих в собственности земельные участки. Налогооблагаемая база теперь это кадастровая стоимость участка. Начисление сумм налога производится по ставкам, которые устанавливает представительный орган местного самоуправления, но, не превышая уставленную регионом максимальную ставку.
 За 2022 год земельного налога с организаций поступило 32 475 рублей 50 копеек, земельного налога с физических лиц 25 683 рублей 85 копеек.
Ставки по налогу на имущество, у которого высокая инвентаризационная стоимость, установлены на среднем уровне, из-за этого местный бюджет теряет суммы фактически уплаченных налогов. Также на территории поселения проживают, преимущественно, люди пенсионного возраста, которые полностью освобождены от уплаты имущественного налога, что тоже ведет к снижению суммы поступающего налога. Налога на имущество поступило 66 812 рубля 09 копеек.
Госпошлины (нотариат) поступило 5 415 рублей.
Неналоговые доходы

Неналоговые доходы – это одна из важнейших составных частей доходов местного бюджета. Неналоговые доходы не имеют фискального характера и твердо установленных ставок. В сравнении с другими видами доходов неналоговые доходы жестко не планируются. В реалиях при планировании данной части доходов осуществляется, контроль и анализ фактических поступлений за прошедшие периоды с учетом динамики, темпов инфляции и изменений в законодательстве.

В бюджет сельского поселения подлежат зачислению доходы:
доходы от продажи и передачи в аренду имущества, доходы от продажи материальных и не материальных активов, платных услуг и самообложение.
Основным способом привлечения денежных поступлений по неналоговым доходам, можно назвать, уменьшение недоимки по арендным платежам, найму жилья, самообложению. 
Всего неналоговых доходов поступило за 2022 год- 226 609 рублей 31 копейка
Аренда земли с юридических лиц- 2 790 рублей 87 копеек
Найм жилья- 23 775 рублей 03 копейки
Доходы от оказания платных услуг Дома культуры- 65 000 рублей 
Самообложение граждан -130 000 рублей
Прочие затраты от компенсации затрат бюджета-5 043 рубля 41 копейка.
Безвозмездные поступления

Бюджет Макарьевского сельского поселения находится в полной зависимости от вышестоящих бюджетов (районного и областного). Сельское поселение является дотационным. Безвозмездная финансовая помощь состоит из дотаций, субвенций, субсидий, межбюджетных трансфертов и прочих безвозмездных поступлений. 
За 2022 год безвозмездно поступило 7 129 789 рублей 23 копейки. 
Дотации - (з/пл., ком. услуги, дрова)        
Субсидии - (Доплата к з/пл. работникам культуры, налог на имущество ДК)
Субвенции-воинский учет (з/пл. с начислениями инспектору ВУС, канцтовары)
Межбюджетные трансферты - МПО, работа несовершеннолетних в летний период, средства на борьбу с борщевиком и др.
Собственных доходов в сельском поселении не хватает для осуществления всех возложенных денежных обязательств. 

Исполнение бюджета по расходам

Исполнение бюджета составило 8 401 382,99 
	Наименование 
	раздел
	сумма

	Общегосударственные вопросы-
выборная должность, администрация
	01
	2 010 926,03

	Национальная оборона ВУС - воинский учет
	02
	105 100,00

	Национальная безопасность и 

правоохранительная деятельность - расходы МПО
	03
	1 327 171,14

	Национальная экономика-дорожный фонд
	04
	439 132,45

	Жилищно-коммунальное хозяйство-благоустройство,
уличное освещение
	05
	67 801,15

	Культура - расходы ДК, библиотека
	08
	4 194 041,22

	Социальная политика-доплата к пенсии за выслугу
лет 2 выборные должности,2 муниц. служащих
	10
	256 731,00

	Межбюджетные трансферты - за переданные 

полномочия в сфере архитектуры и 
градостроительства Котельничскому району

	14
	480,00

	Итого 
	
	8 287 836,39


Раздел общегосударственные вопросы-2 010 926,03, включает в себя: 
Зарплата с начислениями на нее главы МО – 560 158,15
Зарплата с начислениями на нее специалистов администрации - 1 181 091,23
Расходы на проведение выборов-19 730,00

Коммунальные расходы (эл/эн, тепло энергия, водоснабжение и водоотведение) -    233 974,21
Транспортный налог -7 000,00
Страховка и содержание ГТС-7 304,44
Взносы в АСМО-1668,00
Раздел национальная безопасность и правоохранительная деятельность-   1 327 171,14, включает в себя:

Зарплата с начислениями МПО – 1 140 900,00
Коммунальные расходы (эл/эн) – 55 361,64
Услуги связи – 6 543,60
Аренда помещения- 71 042,40
ГСМ, запчасти- 37 957,41
Минерализованная полоса- 9 466,09

Страхование жизни работников МПО- 2 400,00

Поощрение НД, страховка - 3 500,00

Раздел Национальная экономика (дорожный фонд) 439 132,45, включает в себя основное:
Расчистка снега:

СПК колхоз «Луч» -189 800,00
ДУ-2 – 82 447,37
Грейдирование -34 500,00
Электроэнергия (уличное)-54 029,43
Ремонт уличного освещения-68 355,65
Светодиодные лампы-10 000,00
Раздел Жилищно-коммунальное хозяйство-67 801,15
Включает в себя:

взносы на капремонт муниципального имущества в МКД- 4 252,92
скашивание травы и борщевика- 36 523,46

вывоз мусора-11 686,85

расчистка территории кладбища- 12 000,00

бензин и строй, материалы- 3 337,92

Раздел культура- 4 194 041,22, включает в себя основное:

Дом культуры

Зарплата с начислениями работников Дома культуры – 2 561 185,96
Коммунальные расходы (эл/эн, водоснабжение, водоотведение, тко) – 26 390,88
Покупка и распиловка дров- 128 104,85
Налог на имущество-  104 708,00
Библиотека
Зарплата с начислениями работников библиотеки -1 313472,17
Коммунальные расходы (эл/эн), услуги связи – 33 316,36
Покупка и распиловка дров -15 000,00
Раздел Социальная политика- 256 731,00
Включает в себя доплата к пенсии за выслугу лет: 3 выборные должности, 2 муниципальных служащих

Межбюджетные трансферты- 480,00
Включает в себя расходы за переданные полномочия в сфере архитектуры и 
градостроительства Котельничскому району
в том числе расходы самообложения за 2022 год
Поступило всего 130 000,00
областных- 
своих-130 000,00
Израсходовано всего 63 548,23
скашивание борщевика и травы- 36 523,46
расчистка территории кладбища -12 000,00

вывоз мусора с территории на свалку-11 686,85
бензин для бензокосы-3 000,00

стройматериалы (гвозди)-337,92

Остаток средств на 01.01.2023- 66 451,77
Расходы бюджета поселения производились согласно Федеральному закону от 06.10.2003  №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", нормативно-правовых актов по обеспечению и исполнению бюджетного процесса поселения, нормативов затрат на выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. Финансирование защищенных статей бюджета поселения осуществлялось в первоочередном порядке.
Главная проблема - это недостаток в бюджете сельского поселения средств, на обеспечение всех полномочий. 

И в завершении хочется пожелать депутатам: активности, обязательного участия во всех мероприятиях, взаимодействия с администрацией сельского поселения. Прислушиваться к мнению населения, выносить все насущные вопросы и обращения на заседания Думы для дальнейшего решения проблем.
Для администрации сельского поселения - главная задача исполнение бюджета сельского поселения по доходам, снижение недоимки, экономное расходование бюджетных средств, решение вопросов местного значения.

Для учреждений культуры – продолжать работать со всеми слоями населения, находить новые формы работы и совершенствовать культурную жизнь на селе.
Хочу выразить слова благодарности всем, кому не безразлично, что происходит в жизни нашего поселения, кто вносит посильный вклад в его поддержание. Нужно сделать максимум, от нас зависящее, чтобы Макарьевское поселение оставалось жизнеспособным.
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