УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МОЛОТНИКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ !
 

Согласно ст.29 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» ( с изменениями от 09.04.2013), ст.16 Устава МО Молотниковское сельское поселение : Для обсуждения вопросов местного значения, информирования населения о деятельности органов местного самоуправления могут проводиться собрания граждан, но мы сегодня проводим сход граждан с. Молотниково.
Вашему вниманию предоставляется отчет о работе главы администрации Молотниковского сельского поселения о работе, проделанной за 2018 год. 

с 1 октября  2018 года  я была назначена решением Молотниковской сельской Думы исполняющей обязанности главы поселения, приступила к исполнению обязанностей 01.10.2018. 

Согласно ст.32 : Администрацией поселения на принципах единоначалия  руководит  глава  администрации поселения. Структура администрации поселения утверждается сельской Думой, по представлению главы администрации поселения. К компетенции администрации относится 37 полномочий, закрепленных ст.32 Устава; 17 полномочий главы администрации оговорены ст.34 Устава.

На 1 октября 2018 года депутатами Молотниковской сельской Думы четвертого созыва являются: Бузмакова  Александра Фокеевна,  Зыкова Елена Анатольевна, Котельникова Наталья Сергеевна, Скурихина Татьяна Ивановна., Стародубцева Валентина Григорьевна, Щербинина Татьяна Викторовна. Председателем Молотниковской сельской Думы является Котельникова Наталья Сергеевна
Поэтому отчет начну с работы сельской Думы.

Сельская Дума работает по регламенту сельской Думы , сельская Дума -это представительный орган,  действующий на территории сельского поселения.  Полномочия сельской Думы определены Уставом сельского поселения, вносили изменения в Устав сельского поселения  выносили его на публичные слушания, рассматривали утверждение бюджета,  ежеквартально  отчеты о его исполнении и многие другие вопросы, без  принятия которых  мы не можем    работать,  как муниципальное образование. За 2018 год проведено  11 заседаний сельской Думы , принято  46  решений сельской Думы.

Моей  главной  задачей  в работе сельской Думы является , организовать работу сельской Думы, формирования вопросов для рассмотрения, уведомление прокуратуры о проведений заседания, подготовка проектов решений, проведение заседаний, опубликование материалов сельской Думы на сайте Котельничского района в сети интернет  и в «Информационном бюллетене», направление решений признанных нормативно правовым актом в межрайонную прокуратуру и в отдел ведения регистра нормативных правовых актов Кировской области.
Демографическая ситуация поселения:
На территории расположено 11 населенных пунктов, административным центром поселения является село Молотниково. 

Население поселения  на 01.04.19 года: 
зарегистрировано  постоянно 413 человек из  них: постоянно проживающие 308  человека.  

Родилось – в 2018 году 2 малыша.
Дети от 0 до 18 -60
Пенсионеров – 146
 Трудоспособного -207
Инвалидов -34
Многодетных семей -6  в  них  воспитывается 21ребенок. 

Умерло - 10 человек
Выбыло-25,  прибыло-10.

Численность безработных  официально зарегистрированных в ЦЗН:  на 1.04.2019 г. – 14 человека.
На территории поселения  214 хозяйств.      Поголовье скота в хозяйствах составляет: кр. рог. скот – 3  головы,  из них коров -1, свиней - 2, овец и коз -2, кроликов - 10, пчелосемей – 85 ,птицы –209 Вывод: ЛПХ практически никто не занимается.
Бюджетная сфера на территории представлена : администрацией сельского поселения, муниципальным учреждением культуры, МКУК « ЦДБО»,филиалом детского сада « Ленок»п. Юбилейный, работают 2 соц. работника, у которых на обслуживании 19 человек, Молотниковский  ФАП.
Население обслуживают почтовое отделение связи «Почта России» начальник  Гребнева Светлана Ивановна, почтальон Тебенькова Татьяна Васильевна., ООО « Каскад-ЖКХ», перевозчик  ИП Сибереков А.Е., магазин « Смак» Бычкова А.А., магазин смешанных товаров Котельничского РАЙПО. Наши дети обучаются в Юбилейной средней школе.
Чуть дышит СПК « Заря», на территории с/ поселения 2 крестьянско-фермерских хозяйства- Бусыгин Александр (кролиководство), Садырин Михаил (пчеловодство) . На территории работают 2  предпринимателя.

1.В настоящее время со всеми изменениями к компетенции администрации сельского поселения относятся 39 вопросов. Самый важный из них –это исполнение бюджета.

Именно от него зависит выполнение всех  без исключения вопросов местного значения.

Бюджет сельского поселения в 2019 году исполнен на  24,9 % в сумме   696,8 тыс. рублей, не все жители вовремя заплатили налоги на имущество и транспортный, по самообложению  долг составил 39720 тыс.руб 
Чем больше и своевременно будет собрано средств собственных доходов в сельском бюджете, тем больше будет возможностей вложить их на необходимые мероприятия.
Средства  в бюджет  поселения поступают от НДФЛ бюджетной сферы, от ООО « Каскад-ЖКХ», от СПК « Заря» нет поступлений. 10%) остается в поселении.
2. Жилищный фонд: на 01.01.2018 года: на территории  домов - 130,  в том числе индивидуальных – 60, многоквартирных - 70, всего квартир - 296. В настоящее  время  имеется свободная 1 трехкомнатная  квартира
3.О пожарной безопасности в границах поселений.

Данное полномочие включает в себя очень много мероприятий .

Что мы делаем по данному полномочию:

Разработана муниципальная целевая программа по обеспечению пожарной безопасности  на территории сельского поселения, издаются постановления администрации об обеспечении пожарной безопасности в весенне-летний и осенне-зимний периоды, разработаны памятки и предупреждения для населения.
 Требований пожарного надзора с каждым годом все больше, а денег в бюджете на выполнения всех предписаний нет.
В этом году запланирована работа по ремонту 3  водоемов,  будем решать и с подъездом к  водоему у дома № 21 по улице Новая.
Наиболее пожароопасный период у нас это апрель- май, когда тепло и сухо мы начинаем жечь мусор и отходы. Поэтому надо быть очень осторожными при сжигании  мусора.
4.Организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора.

В 2018 году был решен вопрос с вывозом ТКО, региональным оператором Кировской области является ООО «Куприт».
В 29 декабря 2019 года на территории поселения были поставлены 11 контейнеров,  вывоз ТКО осуществляется 1 раз в неделю по четвергам согласно договору ООО «Спицыно». Тариф за вывоз ТКО составляет 114 рублей 75 копеек с зарегистрированного человека. В 2019 году необходимо обустроить площадки с твердым покрытием, на которых установлены контейнеры, согласно локальной смете, стоимость одной контейнерной площадке для накопления ТКО с ограждением из металлических конструкций составляет 69890 (шестьдесят девять тысяч восемьсот девяносто рублей 00 копеек). Все эти расходы ложатся на поселение, в связи с чем будем изыскивать возможности для обустройства данных площадок. Общая сумма затрат составляет _559 120 рублей.
 5.Организация благоустройства на территории сельского поселения.

· Санитарная комиссия работала в 2018 году, продолжит работу  и  в 2019 году, будут проведены запланированные рейды  .

· Традиционно проводятся  субботники, в 2018 году  проведено 4 субботника, спасибо  всем, кто откликается на наши призывы и вместе с нами чистит село, нынче предстоит большая работа  по приборке села и ликвидации свалок  около села.
· В 2019 году по благоустройству села будут работать 3 подростка за плату от центра занятости населения.

· Разбиты клумбы, огорожены придомовые территории у панельных домов, у частных домовладений, обновляются фасады  деревянных  домов.

· Принимали  и будем  принимать  участие  в  конкурсах  районных  и сельских по разным номинациям. 

· На протяжении ряда лет жители поселения поддержали  инициативу по приборке  кладбища. Много было сделано, но обидно, что к осени опять кучи мусора вырастают  прямо у могил.  В этом  году  в мае  снова будем организовывать субботник   по приборке  кладбища.
6.  Организация освещения улиц

· Уличное освещение  функционирует  по улицам с. Молотниково, в июне 2019 года сделаем освещение по ул.Щепина  от магазина ( в Пестовщину), там нужно установить отдельный  щит  учета  , повесить фонари, где перегорели  фонари  на улицах сделаем замену.
7.Организация библиотечного обслуживания населения и создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.

Об этом расскажет директор МКУК « ЦДБО» Заикина Н.В.

8.Кроме вопросов местного значения сельское поселение имеет право решать вопросы и не отнесенные к вопросам местного значения:
· Это совершение нотариальных действий, тарифы у на значительно ниже, чем у нотариусов, поэтому жители пользуются нашими возможностями. За 2018 год совершено 14 действия.
· Это осуществление первичного воинского учета.

9.Работа с населением:
· Это работа с обращениями граждан. В администрацию  обратились с разными вопросами  в 2018 году  1711 раз. Всем обратившимся были даны разъяснения, оказана помощь, письменные обращения переданы по назначению, выдано администрацией  185 различных справок.
· Это работа с  общественными  комиссиями.(По профилактике правонарушений и преступлений, ОКДН, санитарная, жилищная, профгруппа, женсовет , совет ветеранов,   домовые комитеты). 
В заключении хочу сказать, свою работу строю таким образом, чтобы все решения по вопросам жизни нашего села мы решали сообща. И организованный совет общественности, в который входят и совет ветеранов, председатель его Зыкова Е.А. и женсовет во главе с председателем  Стародубцевой В.Г. председатели домовых  комитетов, руководители  бюджетной сферы, соц. работники ,оказывают огромную помощь в организации и проведении всех массовых мероприятий на селе. На заседаниях мы подводим итоги мероприятий, разрабатываем  планы, информируем членов совета с последними  изменениями в законодательстве , новости из района , информации из всех служб. 
В конце апреля 2019 года будут начаты работы по ремонту колодца в д. Крюковы, для обеспечения жителей питьевой водой. 

ПРОБЛЕМЫ, ПЕРСПЕКТИВЫ

Главная проблема в работе администрации  – недостаток средств  в бюджете сельского поселения, от этого в первую очередь зависит исполнение всех полномочий. Необходимо принимать меры по увеличению поступлений денежных средств  в  бюджет поселения.  В сельских поселениях это сделать, конечно, очень непросто, где и что найти? Поэтому  гражданам необходимо   своевременно вносить платежи в бюджет сельского поселения, оплачивать коммунальные  услуги. 

Особое внимание хочется уделить проблемы с дорогами общего пользования в населенном пункте с. Молотниково, а точнее  в их отсутствии. Для того, чтобы заасфальтировать 270 метров дороги требуется больше 1 млн. рублей, таких денег у поселения нет. Поэтому хочу предложить вам в 2020 году поучаствовать в  программе поддержки местных инициатив о ремонте части дороги по улице Исупова. По данному вопросу будет проведено анкетирование жителей. 
И пожелания для всех:  проявлять активность, участвовать во всех мероприятиях, все, что проводится на территории - все  делается для вас.
Всем  огромное спасибо!

