                 Отчет о деятельности главы Александровского 

сельского поселения за 2018  год
В соответствии с Уставом 
сельского поселения Глава поселения ежегодно должна отчитываться о своей деятельности перед населением, в новом созыве глава поселения не является председателем сельской Думы, но остается высшим должностным лицом сельского поселения , имеет право подписи на всех решениях, которые являются нормативно –правовыми актами Александровского сельского поселения. 
Моя главная задача в работе сельской Думы, организовать работу сельской Думы ,начиная с подготовки извещений депутатам сельской Думы ,формирования вопросов для рассмотрения ,уведомление прокуратуры о проведений заседания ,подготовка проектов решений, после проведения заседания ,опубликование материалов сельской Думы на сайте Котельничского района в сети интернет  и в «Информационном бюллетене», направление решений признанных нормативно правовым актом в межрайонную прокуратуру и в отдел ведения регистра нормативных правовых актов Кировской области, контроль  за исполнением решений сельской Думы. За 2018год проведено 10 заседаний сельской Думы четвертого   созыва  , принято 53 решения сельской Думы.
Но основная деятельность на администрации  сельского поселения– так как она является  исполнительно-распорядительный органом . 
В настоящее время со всеми изменениями  к компетенции администрации сельского поселения относится 34 вопроса. 
Самый трудоемкий и затратный по рабочему времени это работа с нормативными документами за 2018 год подготовлено и принято  распоряжений 96,постановлении 86, отправлено 436 электронных сообщений -ответы на различные виды запросов, принято 1174 письма .
Самый важный для нас вопрос -это исполнение бюджета сельского поселения и от него зависит исполнение всех без исключения вопросов местного значения, на нем я остановлюсь подробно.
Так как  в повестке нашего собрания ещё и публичные слушания по исполнению бюджета за 2018 год ,поэтому его мы  совместим. Прилагается. 
Установление, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения : 
В плане изменения налогов решения не принимались, льготы по возрасту, а не в связи с выходом на пенсию закреплены федеральным законом,   от нас дополнительно ничего не требуется. Но все льготы носят заявительный характер, если имеете право необходимо обратиться в налоговую инспекцию, льгота на имущество ,транспортный налог .Транспортный налог на трактор необходимо оформлять ежегодно.

Владение , пользование и распоряжение имуществом , находящимся в муниципальной собственности. 
Имущества в муниципальном образовании много ,только жилья на балансе 4,0  тыс.кв.метров ,есть и нежилые помещения, к сожалению они не используются, в  аренду тоже не сдаются , не востребованы. Сдаем в аренду только 1 помещение под магазин Витязь. 
Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах поселения.
Данное полномочие включает в себя очень много мероприятий .
Что мы делаем по данному полномочию:

Разработана муниципальная целевая программа по обеспечению пожарной безопасности  на территории сельского поселения»,издаются постановления администрации об обеспечении пожарной безопасности в весенне-летний и осенне-зимний периоды, разработаны памятки и предупреждения для населения.
Много внимания уделяем по работе с населением по обеспечению пожарной безопасности в жилых помещениях, по плану отдела надзорной деятельности  на квартал ,вручаем памятки по пожарной безопасности различного содержания ,в зависимости от времени года и возможной пожарной опасности. Весной проводится большая  разъяснительная работа  среди граждан на собраниях граждан  ,а также путем вывешивания памяток  и предупреждений. 
Обеспечение беспрепятственного проезда техники к месту пожара данные мера также обеспечивается нами .
Для тушения пожаров в теплое время года имеется пожарная машина  АРС-14 она  полностью  оборудована для тушения пожаров.

 Поставленная задача на 2018 обеспечена, работа машины с весны до осени обеспечена.К сожалению содержание машины не подкреплены финансово, средства выделяемые по нормативу 15 рублей на человека, всего 8200 были израсходованы на приобретение бензина.
К сожалению в 2018 году зарегистрирован 1 пожар в д. Молосники,на следующий день горело поле, огонь стремительно двигался в лес, только благодаря нашим жителям удалось его потушить.
Задача на 2019 год проведение  постоянной профилактической  работы с населением о мерах пожарной безопасности в жилых помещениях, обеспечение  работы пожарной машины с весны до осени. Но и главная задача недопущения пожаров в жилых домах, но  этого можно достичь только совместными усилиями с нашими гражданами. Хотя в этом вопросе уже год начался печальной статистикой пожар на ул.Удаленской, да еще с двумя погибшими.
Обеспечение  малоимущих граждан жилыми помещениями
и содержание жилищного фонда
За 2018 год было  муниципальные  квартиры не предоставлялись. В наличие имеется свободная муниципальная  квартира в благоустроенном доме ,но не востребована, ввиду очень высоких тарифов на теплоснабжение.
Содержание жилищного фонда. Все  дома у нас на непосредственном управлении – это означает квартиросъемщики  должны содержать жилье сами квартиросъемщики, так как плата за ремонт и содержание администрацией не взимается.

На контроле у администрации находятся вопросы жизнеобеспечения населения.
 С энергоснабжением в прошлом году больших проблем не было, но отключения бывают и порой без предупреждения.
Теплоснабжение – у нас с центральным отоплением всего 2 –16 квартирных в прошлом году были проблемы с дровами, но этом отопительном сезоне ситуация улучшилась, но в феврале уже снова были проблемы со снабжением дров для котельной. 
В этом вина конечно обслуживающей организации ООО «АЛЕКС», но и наших жителей которые не оплачивают за услуги ЖКХ. Ежемесячно растет долг населения.

Газоснабжение – заявки на газ составляет     администрация   проблем со снабжением газом нет, все зависит от количества заявок. Заявок с каждым годом становится меньше ,здесь есть причина в стоимости доставки ,она составляет треть стоимости баллона. Многие уже закупают газ в баллонах самостоятельно.

С водоснабжением – периодически возникали проблемы  ,но аварии не всегда устранялись своевременно.

Постоянное взаимодействие с обслуживающей организацией «АЛЕКС» не всегда дает желаемый результат. 

По снабжению топливом у населения проблем пока нет ,дрова продаются круглый год. 
Полномочие участие в организации  деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов
В 2018 году вывозка мусора  от населения проводилась  бесплатно за счет средств самообложения, мусор вывозили с мая по октябрь. В зимний период мусор вывозится от благоустроенных домов ,но надо сказать ,что большинство игнорируют оплату. Хотя только заканчиваем вывозку мусора  осенью , не проходит неделя начинают жаловаться .
В прошлом году поработали и на  сельской свалке ,мусор большая часть была сожжена ,осенью  провели буртование мусора насколько было возможно. Территория свалки не расширяется .Но хотелось, чтобы вывозящие мусор самостоятельно  размещали его более компактней.
С 1 января 2019 года  сбором и вывозкой ТКО занимается АО «КУПРИТ»,но пока к нам они не пришли, так как у нас определены только площадки необходимо их обустраивать и устанавливать контейнеры. Им разом также все не одолеть, требуется по области 24 тыс. контейнеров ,они в 2019 году могут купить только 2,0 тыс.Ошибочно начисленные суммы будут пересчитаны, и ежемесячно будет уточняться информация о вывозке ТКО с территории, чтобы такого больше не допускать.
 Организация благоустройства 

Ежегодно в весенний период объявляется месячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов, проводим собрания с жителями по улицам, разъясняем очень много, вывешиваем все на доске объявлений  хотелось, чтобы понимание в данном вопросе было и в будущем.
В прошлом году провели 3 субботника по благоустройству , хочу поблагодарить всех участников субботников .Каждый  житель может найти  3 часа свободного времени , это максимум времени работы на субботнике ,для жителя это вроде ничего, а для села реальный  результат налицо. 
Придомовые территории убирают сами жильцы и поддерживают их в порядке постоянно. Надо сказать ,что большинство населения соблюдают правила по благоустройству, своевременно обкашивают не только свои территории ,но и прилежащие территории ,за что конечно   администрация сельского поселения благодарна жителям. С каждым годом увеличиваются количество безхозяйных территории на их обкашивание на 2019 год направлены средства дорожного фонда.
  Организация освещения улиц 
Уличное освещение  функционирует 20 лампочек, в 2018 году добавили фонарь на ул.Удаленской. Включаем в сентябре и выключаем в мае. За счет перехода на светодиодные лампочки удалось сэкономить более 400квт.
Проблем с обслуживание уличного освещения нет, работаем с Прозоровым Дмитрием оперативно старается устранять неисправности  .
Задача на 2019  год ,чтобы уличное освещение работало без перебоев, по возможности продолжить работу по замене старых фонарей на новые. 
 Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения 

Поработали в прошлом году  на кладбище в плане уборки территории от мусора Все работы проведены безвозмездно, работниками отбывающими наказание в виде обязательных работ.

Задача на 2019 год с ранней весны продолжить работу в данном направлении. Задача не захламлять территорию кучами мусора ,но этого тоже можно достичь только совместными усилиями с гражданами .
Принятие мер о привлечении граждан к выполнению на добровольной основе социально значимых работ для поселения. 
По этому полномочию мы также работаем , по нашему Уставу мы имеем право привлекать наших жителей на такие работы не чаще чем 1 раз в 3 месяца , на период времени не более 4 –х часов, мы привлекали в прошлом году население для участия в субботниках по благоустройству территории и  наши жители надо сказать стали активнее участвовать в проводимых мероприятиях. 
Содержание дорог
Все дороги по улицам села , кроме участка от федеральной трассы до здания бывшей колхозной конторы принадлежат сельскому  поселению . Дороги содержим в зимний период проезжими. 
Задача 2019год содержать дороги в проезжем состоянии в зимний период .О других мероприятиях по содержанию и ремонту дорог не идет пока речи, основная причина недостаток средств дорожного фонда.
Создание условий для массового отдыха населения : детская площадка функционирует опять же благодаря совместным усилиям администрации и жителей сельского поселения, стало уже традицией перед днем села проводить субботник по благоустройству площадки. 


Организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и

обеспечение сохранности   библиотечных фондов библиотек поселения,
создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры 
Учреждение работает, но в связи с новыми условиями выплаты заработной платы ,связанной со стимулирующими выплатами, увеличением заработной платы, в целом работа не поменялась, новые формы работы также не появились, планы поставленные перед учреждении не выполнены. Но в этом направлении работа продолжится.

Кроме вопросов местного значения  сельское поселение имеет право решать вопросы и не отнесенные к вопросам местного значения :

Это совершение нотариальных действий.

Это осуществление первичного воинского учета.
Работа с населением. 
Администрация ежедневно ведет прием граждан.
Поступило 6 письменных обращения от жителей. В основном поступают устные обращения.

Выдано  различных справок  178  штук.

Проведено 12 собраний  граждан  основные вопросы которые рассматривались : пожарная безопасность в весенне-летний период и осенне-зимний, благоустройство населенных пунктов и другие вопросы .
Проводились публичные слушания по проекту бюджета , по исполнению бюджета, по внесению изменений в правила землепользования и застройки , по внесению изменений в Устав сельского поселения. 

Содержание учреждений 

      Кроме решения вопросов местного значения мы должны обеспечивать за счет средств бюджета содержание наших учреждений. В 2018   году финансировались учреждения по минимуму. 
Проблемы  территории 
Основная проблема –это недостаток средств на исполнение полномочий  и на финансирование наших учреждений. Существует проблема недоимки в бюджет по налоговым доходам ,недоимка по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 7,5тыс.рублей и на 01.01.2019 она составила по налоговым платежам 41,7 тыс. рублей, есть недоимка и по неналоговым платежам это найм жилых помещений 41,15тыс.рублей.
Остается проблема пассивности населения , на все мероприятия проводимые на территории  : собрания граждан , субботники и другие мероприятия явка населения мала, но жители должны знать ,что все проводится для них.

Существует проблема состояния грунтовых дорог весной и осенью по улицам села. 

Есть проблема медицинского обслуживания населения, нет фельдшера ,выезжает врач общей практики 1 раз месяц.
Немного о  задачах на  2019год  :
Для депутатов и сельской Думы:

1.Депутатам хотела бы пожелать активности ,обязательного участия на собраниях, публичных слушаниях и других массовых мероприятиях .

Для администрации сельского поселения :

1.Главная задача исполнение  бюджета сельского поселения по доходам, снижение недоимки,  экономное расходование бюджетных средств.
2.Решение вопросов местного значения. 


Для МКУК «ЦДБО» :

1.Работать со всеми слоями населения.
2.Находить новые формы  работы с населением.
Для руководителей всех учреждений независимо от форм собственности :
       1.Оказывать услуги для населения качественно.
2.Работников постоянно работающих оформлять на работу официально, внесены изменения в пенсионное законодательство минимальный стаж для оформления пенсии ежегодно будет увеличиваться ,своевременно выдавать заработную плату .

Для граждан:

1.Проявлять активность, участвовать во всех мероприятиях, все, что проводится на территории -это все для граждан проживающих на территории.

2.Заниматься благоустройством своих придомовых территории, общий вид села складывается от участия каждого.

3.Своевременно вносить платежи в бюджет сельского поседения, оплачивать коммунальные платежи. 
В заключении своего доклада хотела ,бы поблагодарить всех жителей принимающих активное участие во всех проводимых мероприятиях на территории:  участников художественной самодеятельности ,граждан принимающих участие в  субботниках.
Мастера Тетеру Евгения Николаевича, он нам оказывает  услуги по содержанию дорог, вывозке мусора, а также оказывает содействие и по многим другим вопросам.

 Хотела также поблагодарить Сажина Сергея Георгиевич за хранение ,содержание нашей пожарной машины, и все безвозмездно.
Всем спасибо за внимание.
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