Котельничский районный суд Кировской области рассмотрел уголовное дело в отношении 25 - летнего жителя города Котельнича Т., который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1УК РФ (совершение управления автомобилем лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, будучи подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения.)
Преступление совершено при следующих обстоятельствах.
24.09.2023 у Т., находящегося в состоянии алкогольного опьянения, возник преступный умысел на управление транспортным средством – автомобилем марки LADA 217030 PRIORA в состоянии алкогольного опьянения. Реализуя свой преступный умысел, Т., двигаясь по проезжей части по ул. Прудная г. Котельнич, Т. совершил дорожно-транспортное происшествие и в соответствии со ст. 27.12 КоАП РФ был освидетельствован сотрудниками ОВ ДПС ГИБДД МО МВД России «Котельничский» на состояние алкогольного опьянения, показания прибора составили 1, 059 мг/л этилового спирта в выдыхаемом воздухе. 
[bookmark: _GoBack]При проверке данных о личности нарушителя установлено, что ранее в ноябре 2022 года он привлекался к административной ответственности за аналогичное деяние, связанное с нарушение правил дорожного движения, за что ему назначалось наказание в виде административного ареста на 10 суток. 
Нахождение водителя Т. в состоянии алкогольного опьянения, ухудшало его реакцию и внимание, не позволяло ему обеспечивать контроль за движением транспортного средства, ставило под угрозу безопасность участников дорожного движения.
В судебном заседании подсудимый свою вину признал, раскаялся в содеянном.
Приговором Котельничского районного суда от 23.01.2024 Т. назначено наказание в виде обязательных работ на срок 280 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на 2 года.
Согласно приговору транспортное средство – автомобиль LADA 217030 PRIORA принадлежащий Т., после вступления приговора в законную силу подлежит конфискации, то есть будет принудительно изъят и обращен в собственность государства.
Приговор суда не вступил в законную силу.
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