П Р О Т О К О Л

Публичных слушаний

с. Александровское                                                                                15.01.2021 года

Присутствуют 10 человек
Тема публичных слушаний:

1.Обсуждение проекта изменений  по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Александровского сельского поселения Котельничского района Кировской области.

Инициатор публичных слушаний :

 Александровская сельская Дума Котельничского района Кировской области.

    СЛУШАЛИ: Скурихина С.Е. – главу  поселения. Ознакомил присутствующих  с проектом изменений по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Александровского сельского поселения Котельничского района Кировской области.

.

   Выступили: Корякина Я.М., председатель сельской Думы, член постоянной депутатской комиссии по вопросам обеспечения жизнедеятельности населения, охране окружающей среды, транспорту и связи. Предложений и замечаний по изменению в Правила землепользования и застройки Александровского сельского поселения Котельничского района Кировской области у собравшихся не имеется.

   РЕШИЛИ: В проект изменений  о внесении изменений в Правила землепользования и застройки Александровского сельского поселения Котельничского района Кировской области изменений и дополнений не вносить.

   Рекомендовать Александровской сельской Думе принять изменения в Правила землепользования и застройки Александровского сельского поселения Котельничского района Кировской области.
            Председатель собрания                                                                      С.Е.Скурихин
Итоговый документ

Публичных (общественных)слушаний

 Публичные слушания  назначены  постановлением главы сельского поселения от 01.12.2020 № 04 о проект по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Александровского сельского поселения Котельничского района Кировской области опубликован в Информационном бюллетене № 331 от 15.01.2021г. и вывешен на стенд для всеобщего ознакомления на стенде по адресу: Кировская область Котельничский район с. Александровское, ул. Школьная, у автобусной остановки 15.01.2020 года.
                 Тема публичных слушаний:

   Обсуждение проекта по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Александровского сельского поселения Котельничского района Кировской области.

                 Инициатор  публичных слушаний:

Александровская сельская Дума Котельничского района Кировской области.
                 Дата  проведения  15 января-2021года.

  Предложений  по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Александровского сельского поселения Котельничского района Кировской области не поступило.

   Председатель собрания                                                                                        С.Е.Скурихин 


