
Региональные нормативные правовые акты

Закон Кировской области от 29.12.2004 № 292-ЗО «О местном самоуправлении в Кировской области»;
Закон Кировской области от 08.10.2007 № 171-ЗО «О муниципальной службе в Кировской области»;
Закон Кировской области от 03.08.2017 № 94-ЗО «О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности, должности главы местной администрации по контракту, и лицами, замещающими указанные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и проверки их достоверности и полноты, соблюдения ими ограничений, запретов и исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции»;
Закон Кировской области от 30.04.2009 № 365-ЗО «О противодействии коррупции в Кировской области»;
Указ Губернатора Кировской области от 28.05.2013 № 75 «О мерах по реализации отдельных положений федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
[bookmark: _GoBack]Указ Губернатора Кировской области от 26.02.2020 № 34 «О комиссии по рассмотрению заявлений лиц, замещающих муниципальные должности, должности главы местной администрации по контракту, о невозможности представления по объективным причинам сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
Постановление Правительства Кировской области от 22.09.2021 № 498-П «Об утверждении Программы по противодействию коррупции в Кировской области на 2021 – 2024 годы».
