Отчет о деятельности главы и  администрации Родичевского
сельского поселения за 2020 год
 

В соответствии с Уставом   сельского поселения Глава поселения ежегодно должен отчитываться о своей деятельности перед населением, так как в сельском поселении должность главы – это три в одном, глава поселения, председатель сельской Думы и глава администрации сельского поселения.

Для начала статистические данные нашего сельского  поселения.

На территории сельского поселения на 1.01.2020 г. зарегистрировано 230 чел, фактически проживают  190 человека  в 109 хозяйствах, за год умерло  3 человек. 
Большинство населения проживает в д.Родичи .

Бюджетная сфера на территории представлена администрацией сельского поселения, муниципальным учреждением культуры «Центр досуга и библиотечного обслуживания», общеобразовательной школой и детским садом.

Население обслуживает отделение связи, магазины Котельничского Райпо и ИП Сокерина. ООО «Алекс обслуживает котельную и водопроводные сети. Других предприятий на территории поселения практически нет. Еле теплится СПК колхоз «Наша Родина», занимаясь заготовкой леса и растениеводством. На территории осталась работать одна пилорама в д.Бакалово.

 
В личных подсобных хозяйствах  имеется скота : КРС 5 голов (7 было в 2019 г.) , в т.ч. коров 2 (4-в 2019г.), свиней 3 (3 - в 2019),  коз 3(3 - в 2019), птицы 207 (160 - в 2019),пчелосемей 50(50 - в 2019). Не стало сельхозпредприятия, проблемы с кормами, и скот держать сложнее стало.

О работе сельской Думы.

Сельская Дума работает по регламенту сельской Думы,  это законодательный орган, действующий на территории сельского поселения.  Полномочия сельской Думы определены Уставом сельского поселения, к исключительной компетенции сельской Думы отнесены 10 вопросов. По ним мы и работали: вносили изменения в Правила землепользования и застройки,  выносили их на публичные слушания,  рассматривали утверждение бюджета, ежеквартально  отчеты о его исполнении, вносили изменения в нормативно-правовые акты, принятые ранее, т.к. наше законодательство постоянно меняется, и многие другие вопросы, без  принятия которых  мы не может    работать, как муниципальное образование.

Моя главная задача в работе сельской Думы, так как штатных работников по Думе нет, организовать работу сельской Думы, начиная с формирования вопросов для рассмотрения, уведомление прокуратуры о проведений заседания, подготовка проектов решений,  опубликование материалов сельской Думы в «Информационном бюллетене», направление решений, признанных нормативно правовым актом в межрайонную прокуратуру и в отдел ведения регистра нормативных правовых актов Кировской области, контроль за исполнением решений сельской Думы.

Но основная деятельность лежит на администрации  сельского поселения, так как она является  исполнительно-распорядительным органом.

В настоящее время со всеми изменениями  к компетенции администрации сельского поселения относится 41 вопроса. Самый важный для нас вопрос -  исполнение бюджета сельского поселения, т.к. от него зависит исполнение всех без исключения вопросов местного значения, на нем я остановлюсь подробно.

Контроль за исполнением бюджета осуществляет контрольно-счетная комиссия при районной Думе, получено положительное заключение на исполнение бюджета и предложение на его утверждение.  Исполнение бюджета проходит через казначейский отдел финансового управления администрации Котельничского района, поэтому первичный контроль уже присутствует при проведении всех расходов.
Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности. 
Имущества в муниципальном образовании немного, муниципального жилья на балансе нет, помещение ФАПа передано в безвозмездное пользование Котельничской районной больнице. Объекты водоснабжения – 3 скважины, водонапорная башня, водопроводные сети. Согласно федеральных законов, все объекты ЖКХ переданы по концессионному соглашению для обслуживания их ООО «Олиста». 
Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах поселения.

Данное полномочие включает в себя очень много мероприятий.

Что мы делаем по данному полномочию:

Разработана муниципальная целевая программа по обеспечению пожарной безопасности  на территории сельского поселения, издаются постановления администрации об обеспечении пожарной безопасности в весенне-летний и осенне-зимний периоды, разработаны памятки и предупреждения для населения.

Немало внимания уделяется по работе с населением по обеспечению пожарной безопасности в жилых помещениях. Ежегодно, особенно весной, проводится  разъяснительная работа  среди граждан на собраниях, а также путем вывешивания памяток  и предупреждений. Кроме того, памятки вручаются под роспись жителям поселения, особенно тем, кто находится в группе риска – злоупотребляющие алкоголем, многодетные семьи, одинокие престарелые граждане. За 2019 год вручено 37 таких памяток. Наиболее пожароопасный период - это весна, конец апреля и начало мая, до прорастания  зеленый травы.    Проведение  уборки центра деревни и бесхозных территорий от сухой ветоши- это также является профилактикой пожаров.

В обязанности администрации входит и обеспечение беспрепятственного проезда к месту пожара. Кроме того, должен быть обеспечен подъезд к водному источнику пожаротушения. Поэтому сделан подъезд к пруду  и каждую зиму прорубаем прорубь, иначе опять можно получить штраф от пожарной инспекции. 
Большую опасность представляют жилые помещения, купленные на материнский капитал, собственники которых не появлялись в них ни одного раза. Мы постоянно поднимает эти вопросы на уровне района, в прокуратуре, службе пожарного надзора, но проблема не решается.
Задачи на 2020 год остаются прежними: постоянная профилактическая работа с населением о мерах пожарной безопасности, и недопущение пожаров в жилых домах, ну и ещё выполнить предписание по оборудованию пожарного водоема в районе улиц Солнечная и Полевая. Эти задачи можно решить только совместными усилиями. 

Обеспечение малоимущих граждан жилыми помещениями
и содержание жилищного фонда
Поскольку муниципального жилья на балансе администрации нет, обеспечивать жилыми помещениями малоимущих граждан не представляется возможным. На строительство жилья средств нет.
На контроле у администрации находятся вопросы жизнеобеспечения населения.
С энергоснабжением  проблем нет, в большинстве случаев об отключении РЭС всегда предупреждают, в случае аварии достаточно звонка и в большинстве случаев выезжают энергетики независимо от времени суток.

Теплоснабжение – к центральному отоплению у нас подключены здания школы-детского сада, администрации сельского поселения, ФАП, 4-х квартирный жилой дом. Тепловой  режим не нарушается.

Газоснабжение – заявки на газ подаются через отделение связи,   проблем со снабжением газом нет, все зависит от количества заявок.

С водоснабжением – возникают проблемы, но все же они решаются. Конечно, тарифы на воду высоки, но они утверждаются региональной службой по тарифам Кировской области, не нами.
                                Организация благоустройства 
Ежегодно в весенний период объявляется месячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. 

Стало традицией ежегодно проводить субботник по уборке центра деревни. Придомовые территории убирают сами жильцы и поддерживают их в порядке постоянно. Надо сказать, что большинство населения соблюдают правила по благоустройству, своевременно окашивают не только свои территории, но и прилежащие, за что конечно   администрация сельского поселения благодарна жителям.
Очень жаль, что осужденные к обязательным работам приходят к нам в зимний период, когда работы не так много. Но в этом году нам повезло, к нам придут два человека, поэтому окашивание бесхозные участков будет обеспечено.
                             Организация освещения улиц
На уличном освещении  функционирует 10 лампочек. 
Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения 
По данному полномочию мы не работаем, поскольку на территории поселения нет кладбища.
Принятие мер о привлечении граждан к выполнению на добровольной основе социально значимых работ для поселения. 
По этому полномочию мы также работаем, по нашему Уставу мы имеем право привлекать наших жителей на такие работы не чаще чем 1 раз в 3 месяца, на период времени не более 4 –х часов, мы привлекали в прошлом году население для участия в субботниках по благоустройству территории весной, но надо сказать немногие реагирует на наши приглашения, как правило  работники администрации, дома культуры, Совет ветеранов, женсовет. 
                        Содержание дорог
Все дороги по улицам деревни принадлежат администрации сельского поселения. Общая протяженность дорог, состоящих на балансе муниципального образования составляет 3,95 км. В летний период необходимо уточнить длину улиц стоящих на балансе сельского поселения. Главная цель этих мероприятий  - увеличение  дорожного фонда, который распределяется по длине дорог находящихся в собственности сельского поселения. Кроме того, надо хоть как-то подремонтировать улицу Крестьянскую, пока он совсем не стала непроезжей.

Организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности   библиотечных фондов библиотек поселения, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры
Эти два полномочия исполняются  муниципальным учреждением «Центр досуга и библиотечного обслуживания. Чтобы оценить работу учреждения надо посещать мероприятия проводимые в нем. Работники культуры конечно очень стараются, пытаются привлекать жителей для участия в художественной самодеятельности. Увеличилось количество мероприятий и посещаемость этих мероприятий
Продолжал свою работу и кружок вязания. 

Есть  пожелание к нашим жителям посещайте мероприятия и в качестве зрителей и если обладаете талантом и в качестве участников.

Кроме вопросов местного значения  сельское поселение имеет право решать вопросы и не отнесенные к вопросам местного значения :
Это совершение нотариальных действий. За 2020 год совершено 31 нотариальных действий.
Это осуществление первичного воинского учета.

                Работа с населением. Администрация ежедневно ведет прием граждан.
За 2020 год выдано 252 различных справок. 
Содержание учреждений 
Кроме решения вопросов местного значения мы должны обеспечивать за счет средств бюджета содержание наших учреждений. Здания наших учреждений требуют большого ремонта, особенно Дом Досуга. 
                    Проблемы  территории 
Главная проблема-  пассивность населения, на все мероприятия проводимые на территории: собрания граждан, субботники, концерты в доме культуры, развлекательные массовые мероприятия ходят одни и те же  20-30 человек в лучшем случае.

Существует проблема состояния дорог весной и осенью по улицам деревни Родичи, а про Ромашонки и говорить нечего. 
Немного о  задачах на  2020 год 
Для депутатов и сельской Думы:
1.Депутатам хотела бы пожелать активности,обязательного участия на собраниях, публичных слушаниях и других массовых мероприятиях.  

Для администрации сельского поселения :
1.Главная задача исполнение  бюджета сельского поселения по доходам, экономное расходование бюджетных средств.

2.Решение вопросов местного значения.
Для МКУК «ЦДБО» :
1.Работать со всеми слоями населения

2.Находить новые формы  работы с населением

Для руководителей всех учреждений независимо от форм собственности :
1. Оказывать услуги для населения качественно.

2. Работников постоянно работающих оформлять на работу официально.

Для граждан:
1.Проявлять активность, участвовать во всех мероприятиях, все, что проводится на территории -это все для граждан проживающих на территории.

2.Заниматься благоустройством своих придомовых территории, общий вид деревни складывается из вида каждого отдельно взятого приусадебного хозяйства. 

Спасибо всем, кто принимает участие в субботнике по уборке центра деревни.
 

Всем спасибо за внимание.

