Отчёт

Главы Юрьевского  сельского поселения о результатах своей деятельности и деятельности администрации сельского поселения за 2018 год и перспективах развития на 2019 год. 
 
                   Уважаемые жители села, коллеги и гости! 
     Сегодня мы собрались здесь все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной  работы в ушедшем 2018 году и обсудить задачи на 2019 год. 
      В соответствии с действующим Федеральным законодательством главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе. 
       Отчитываясь о работе сельского поселения за 2018 год хочу отметить, что такие отчеты-это не просто традиция, а жизненная необходимость, потому, что наглядно видно, что сделано, что предстоит сделать. 
       Администрация поселения – это тот орган власти, который решает самые насущные , самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот вопрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям. 
     Это очень серьезный и важный вопрос, который является основным приоритетом  в нашей повседневной работе. 
    Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами. 
    Это прежде всего: 
    - исполнение бюджета поселения; 
    -обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, здравоохранения, культуры,     спорта; 
   -благоустройство территорий населенного пункта, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
   -взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 
     Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является: 
   -соблюдение законов; 
   -наделение государственными полномочиями; 
   -обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и других нормативных актов Правительства России; 
   В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 88 постановлений, 82 распоряжения, направлено в различные инстанции 162 письма и информации, проведено 11 заседаний Думы,  на которых приняты решения по ряду важных вопросов в том числе: 
    -благоустройство поселения; 
    -принятие бюджета на 2019 год
    -внесение изменений в Правила землепользования и застройки Юрьевского сельского поселения (в частности разработка карт градостроительного зонирования - потрачено 35 000, 00 рублей);
     - разработка Генерального плана поселения 100 000, 00 рублей (спонсорские деньги).

     - и многое другое. 
    Проекты решений и постановлений направляются в  Котельничскую межрайонную прокуратуру и находятся под постоянным контролем Министерства юстиции Кировской области. 
    Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является информационный бюллетень органов местного самоуправления  Юрьевского сельского поселения и  официальный сайт Котельничского муниципального района (раздел Поселения), где размещаются нормативные документы и другая информация. 
Работа с обращениями граждан.

      В течение 2018  года должностными лицами администрации сельского поселения  осуществлялась работа по рассмотрению письменных и устных обращений граждан. Часть обозначенных вопросов рассматривалась на  заседаниях Юрьевской сельской Думы. Заявителям даны  разъяснения и письменные ответы в установленные законом сроки. За 2018 год в администрацию сельского поселения  поступило 6 письменных обращений, на личном приеме по устным обращениям принято 62 человека. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию,  были  вопросы: по актуализации схемы отопления, по возмещению средств льготным категориям граждан,  по беспривязному содержанию собак,  по ремонту дороги в д. Заборье, замене радиатора отопления, по начислению платежей за отопление в доме №7 по ул. Ленина и т.д. Так же по обращениям граждан выдано 518 различных справок и выписок.
Организация воинского учета
        В администрации сельского поселения на воинском учете по состоянию на 31.12.2018 года состояло 127  ГПЗ, призывников – 9.  ГПЗ  вручались мобилизационные предписания, проводилась работа по уточнению личных данных, сведений о месте работы, составе семьи. 
Работа общественной комисси по делам несовершеннолетних и защите их прав.
      При администрации поселения работает общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

      Все неблагополучные семьи и трудные подростки ставятся на учет и систематически контролируются.

      Проводится работа по привлечению детей и молодежи, трудных подростков к подготовке и участию в культурно-досуговых мероприятиях.

       Ведется индивидуальная работа с неблагополучными семьями, трудными подростками.

 Формирование , утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением  который осуществляется администрацией поселения с соблюдением требований установленных бюджетным кодексом РФ.

Остаток на начало отчетного периода –  21,2  тыс.р.

Доходная часть бюджета за 2018 год  составила-3034,6  тыс.р., в том числе собственные доходы-  1736,0  тыс.р.
Процент собственных доходов в доходной части бюджета -  57% НДФЛ(подоходный налог) -   132,4тыс. руб. 

ЕСХН   -    0,6  тыс. р.

Налог на имущество физических лиц -  54,3тыс.р. 
Земельный налог – 148,5 тыс.р.
Госпошлина -  6,2  тыс.р.

Аренда имущества – 31,7тыс.р. 

Доход от оказания платных услуг МКУК  «ЦДБО» Юрьевского сельского поселения  – 10,5 тыс.р.

Безвозмездные поступления – 1325,1  тыс.р.

 Расходы –  2790,9 тыс. р.

Основные статьи расходов- коммунальные услуги, содержание муниципального имущества, выплата заработной платы работникам органов управления и муниципальных учреждений.
Заработная плата с начислениями-2058,2  тыс.руб.

Услуги связи – 18,5 тыс.руб.
Коммунальные услуги –113,0  тыс.руб.
в т.ч. отопление – 52,3  тыс.руб.
электроэнергия- 87,5 тыс. руб. 
обслуживание программ – 15,4  тыс. руб.
Заправка орг.техники - 6,0 тыс. руб.
Благоустройство -  53,7  тыс.р.
  В декабре 2018 года  Юрьевской сельской Думой утвержден бюджет на 2019 год. Доходная часть составляет  -  2743,1  тыс.р.
     Для пополнения бюджета проводилась работа по отработке недоимки во все уровни бюджета. Доводились сведения и вручались повторные квитанции налогоплательщикам своевременно не уплативших платеж по определенным видам налогов. Проводились беседы с налогоплательщиками об обязательном погашении задолженности в кратчайшие сроки.
Мероприятия, проводимые администрацией Юрьевского сельского поселения в рамках закрепленных полномочий
Водоснабжение.
Централизованным водоснабжением охвачено около  87 % населения. Общая протяженность водопроводных сетей в поселении составляет 8928  метров. Все сети находятся в удовлетворительном  состоянии. 
          
Дорожная деятельность.
      В 2018 году  средства дорожного фонда составили  223  тысячи руб.,  из них были израсходованы на следующие направления:
1. Грейдирование дорог местного значения по ул. Кирова, ул. Набережная, ул. Новая,  ул. Ленина, д. Скурихинская, от д. Болванской в сторону д. Валовы  0,8 км на сумму 14779 рублей 98 копеек
2.Расчистка снега на дорогах местного значения- 123931 руб. 24 копейки
     Проводилась отсыпка щебнем дороги по ул. Зеленой к церкви. (спонсор Калинин Владимир Германович)

На 2019 год в бюджете поселения средства дорожного фонда составляют 461,2  тыс.руб. 
      
Организация освещения улиц

     На территории Юрьевского  сельского поселения в настоящее время действует 45  фонарей уличного освещения. В 2018 году проводился ремонт светильников и замена ламп уличного освещения на ул. Набережная, Мира, Кирова, ул. Труда. Заменены 1 пускатели и  4 лампы. Силами  Савиных Владимира  Александровича заменено реле времени на щите по ул. Ленина.

    Затраты на ремонт  светильников и замену ламп составили 14580 рублей. На приобретение светильников  затрачено 6600 рублей.

     На 2019 год запланировано 18 000 руб. на приобретение светильников. 
Благоустройство. 
      Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем жителям, работникам организаций, которые приняли активное участие в благоустройстве села. 
       Это члены Совета ветеранов, пенсионеры, учителя и учащиеся школы,  работники  культуры, настоятель храма – отец Михаил и работники храма, коллектив администрации поселения, и просто активные односельчане.
      Таким образом, общими усилиями выполнены следующие работы: 
        - борьба с борщевиком Сосновского (на сумму 10 000 рублей);
        - производился систематический покос обочин дорог на территории сельского поселения и в центре села от сорной растительности и кустарников; 
        - приобретена мотокоса для окашивания травы и сорняков (на сумму 12350 рублей);

        - установлен контейнер под ТБО в д. Скурихинская;
        - при поддержке администрации Котельничского района ( выделено из бюджета района  90 000, 00 рублей) отремонтирована насосная станция силами работников ООО «Спицыно», канализационные стоки скапливаются в колодцах и не стекают в реку, заключен договор на откачку с ООО «Спицыно».
       Жителями  села регулярно проводилась очистка от бытового и растительного мусора придомовых территорий. Огромное спасибо всем тем людям, которые приняли участие в благоустройстве и  наведении порядка на кладбище и прилегающей к нему территории. 
       В 2018 году проводился конкурс по благоустройству и на праздновании  Дня села победители были отмечены, и получили памятные подарки.
      Организован сбор и вывоз мусора. На протяжении 2018 года велась активная борьба с несанкционированными стихийными свалками.  

        Благоустройство -  это прежде всего чистота и порядок на наших улицах, парках, дорогах. Неприятно наблюдать ту картину, когда постепенно захламляются  овраги, лесополосы, мусор на остановке и в местах сбора молодежи. Порой зарастают сорняком и  кустарником подсобные участки из-за бездействия самих собственников. Сумма, затраченная на благоустройство, составляет  36 500 руб. 
Содержание мест захоронения 
        Проведен 1 субботник по наведению порядка на бесхозных могилах, вывозу мусора от кладбища, и расчистка территории вокруг кладбища села Юрьево. Начатые работы по установке ограждения  кладбища  планируется  продолжить в 2019 году. В 2018 году было проведено межевание территории кладбища и уточнение границ на сумму 15 000 рублей.
 
Пожарная безопасность 
   Большое внимание администрация уделяет вопросам пожарной безопасности проживающего населения.  На сумму 1000 рублей приобретены и установлены знаки «пожарный водоём» и  «указатели направления к пожарным водоёмам» , закуплены пожарные рукава в количестве 3 штук на сумму 4800 рублей, для забора воды пожарными машинами  в зимний период  был установлен оголовок на реке Молома, и постоянно поддерживались подъезды к естественному и пожарным водоёмам.

      На территории сельского поселения создана и работает в соответствии с  утвержденным  планом профилактическая группа.   Целью работы профилактической группы является профилактика пожаров,  соблюдения правил  пожарной безопасности в быту. Посещаются  многодетные, неблагополучные семьи, одинокие престарелые граждане. Проводятся  профилактические беседы, инструктажи, распространяются листовки по правилам пожарной безопасности, обновляются информационные стенды по ПБ.  Проведена работа по выявлению и обследованию бесхозных домов и строений. 
Нотариальное делопроизводство
        В 2018 году в администрации  Юрьевского сельского поселения было совершено 38 нотариальных действий на сумму  6150  рублей.
Сельское хозяйство

На 31.12.2018 г. на территории поселения нет сельхозпредприятий.
В личных подсобных хозяйствах населения поселения содержатся:

	Наименование животных
	На 

31.12.2018
года

	Крупный рогатый скот

Из них коров
	30

15

	Свиньи
	11

	Овцы
	11

	Козы
	69

	Лошади
	6

	Кролики
	79

	Птица
	460

	Пчелосемьи
	377


          Вся выращенная продукция в основном используется для собственных нужд. 
     Так я вкратце постарался охарактеризовать объем выполненных работ администрацией сельского поселения, а сейчас мне бы хотелось остановиться на тех организациях и учреждениях, без которых жизнь нашего поселения была бы неполноценной. 

Образование представлено МКОУ  ООШ с. Юрьево. В школе обучается 40 учащихся. Работает 11 педагогических работников, 9 обслуживающего персонала.  
В детском саду работают 2 воспитателя   с одной разновозрастной группой. Следует отметить то, что детский сад в селе очень востребован. Списочная численность детей – 13 чел.
Культура 
         
         В  Юрьевском сельском поселении  работает 1 учреждение культуры «Центр досуга и библиотечного обслуживания» Юрьевского сельского поселения Котельничского района Кировской области.

         Администрация сельского поселения осуществляет  координационную и организационную работу по деятельности данного  учреждения культуры. Основной задачей  является осуществление полномочий в области культуры в соответствии с Федеральным Законом №131-ФЗ.

Библиотечное обслуживание на территории поселения осуществляет отдел библиотечного обслуживания МКУК «ЦДБО» Юрьевского сельского поселения.        
Библиотека является Центром духовно – нравственного воспитания населения. 
        Работники культуры осуществляют свою деятельность по утвержденной социально-культурной программе. Проводятся разноплановые мероприятия по вовлечению населения в культурную жизнь села, развитию и реализации их творческих возможностей. 
       На проведение таких значимых мероприятий как празднование Дня Победы и Дня пожилых людей администрацией Котельничского района выделены денежные средства в сумме 6 000,00 рублей.
 
        
Медицинское обслуживание
В поселении работает 1 фельдшерско-акушерский пункт, в котором работает 1 человек.  Специалист проходил обучение на курсах повышения квалификации.  На территории поселения преобладают сердечно-сосудистые заболевания и заболевания органов дыхания, опорно - двигательного аппарата.
В ФАП выписываются  рецепты на бесплатное получение медикаментов для льготной  категории граждан.
         Проводится вакцинация населения от гриппа, гепатита, плановые прививки и прививки по дополнительной иммунизации населения.
Проводится возрастная диспансеризация населения.
      На территории поселения трудится 1 социальный  работник  по обслуживанию одиноких и престарелых граждан. На его попечении находятся 5 одиноких престарелых граждан. 

      Торговое обслуживание населения представлено пятью торговыми точками. Магазины: ИП Макарова А.П., ИП  Ворожцова В.А., ИП Созинова А.Л. , магазином ТПС  и  баром  Котельничского Райпо. 
      Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением, где занято сейчас 4 человека. Работа отделения связи удовлетворяет население.
 
      Работает передвижное  отделения сбербанка, Сейчас нас обслуживает специалист банка 1 раз в неделю. 
      Услуги телефонной связи осуществляет ОАО «Ростелеком».   Сегодня наша жизнь невозможна без Интернета. В 2018 году  проводилась работа по подключению  абонентов к  «Интернету».   Так же используется  мобильная связь МТС, Теле -2, Билайн, Мегафон.

Благотворительная помощь в 2018 году составила  руб.
Приятно озвучивать наших помощников:
1.Хартингер Александр Владимирович -100 000, 00 рублей  на разработку Генерального плана Юрьевского сельского поселения.

2. Калинин Владимир Германович – 10 000,00 рублей на отсыпку дороги по ул. Зелёной щебнем. 
 
 
 Уважаемые депутаты и жители! 
       Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения. 
         Приоритетные направления на 2019 год: 
         - оформление дорог в собственность поселения; 
         - обустройство площадок для установки контейнеров ТБО; 
         - ремонт дороги по ул. Кирова; 
         - ремонт дороги по ул.  Ленина и Молодёжная. 
         - ремонт подъезда к реке Молома (около храма);
         - установка ограждения скважины по ул. Кирова (старая Юрьевская);

         - ремонт  печи в ДК;

           Для выполнения намеченных планов необходимо работать администрации поселения с депутатским корпусом,  предпринимателями и всем населением в целом, при поддержке администрации  Котельничского  муниципального района. 
 
В прошедшем 2018 году администрацией сельского поселения была проделана определенная работа, о результатах которой судить вам, уважаемые жители. 
Спасибо за внимание.
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