Котельничской межрайонной приняты меры к защите жилищных прав инвалида 2 группы

В ходе проверки по обращению местного жителя о нарушениях требований законодательства о социальной защите инвалидов, установлено, что заявитель является инвалидом 2 группы и имеет тяжелую форму хронического заболевания в виде психического расстройства, при котором невозможно совместное проживание в одной с ним квартире, в виду наличия угрозы для совместного приживающих с ним лиц.
По решению местной администрации он включен в список лиц, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма вне очереди.
Вместе с тем, на протяжении длительного времени инвалид не был обеспечен жильем, в собственности либо на праве социального найма жилого помещения не имел, проживал совместно с матерью. Органом местного самоуправления отказано в улучшении его жилищных условий, пригодное для проживания помещение ему не предоставлено.
По результатам проведения проверки направлено исковое заявление в суд, по результатам рассмотрения которого, администрацией города принято решение добровольно исполнить требования прокурора, инвалиду предоставлено отдельное благоустроенное жилое помещение по договору социального найма.
Вместе с тем, жилое помещение было предоставлено без соответствующего косметического ремонта.
По представлению межрайонного прокурора в квартире, предоставленной инвалиду, администрацией г. Котельнич проведен ремонт электропроводки, заменены окна и входная дверь, установлена новая сантехника.
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