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[bookmark: bookmark2]Об исполнении районного бюджета за 2014 год
В соответствии с представленным финансовым управлением администрации Котельничского района Кировской области (далее – финансовое управление) отчетом об исполнении районного бюджета за 2014 год доходы районного бюджета исполнены в сумме 316765,87 тыс.руб., или на 98,89%, по расходам 315823,25 тыс.руб., или на 97,72% к годовому уточненному плану. Из них поступления налоговых и неналоговых доходов составили 48016,98 тыс.руб. или 101,1%. от уточненного плана, безвозмездные поступления – 268748,89.тыс. руб., или 98,51%.
В отчетном году в полном объеме выполнены плановые показатели по налоговым и неналоговым доходам.
Относительно 2013 года складывалась положительная динамика поступлений по всем основным доходным источникам за исключением налога на доходы физических лиц в связи со снижением норматива отчислений (с 30 до 20 процентов). 
По состоянию на 01.01.2015 недоимка по налоговым платежам в консолидированный бюджет района составила 3764,4 тыс.руб., прирост недоимки в 2014 году составил 804,2 тыс.руб. (27,2%), в том числе за IV квартал отчетного года – 946,4 тыс.руб. (32%), что обусловлено в основном установленными в конце года сроками уплаты имущественных налогов с физических лиц и длительностью судебной процедуры взыскания по ним задолженности в случае несвоевременной уплаты. По неналоговым платежам задолженность в районный бюджет возросла на 222,7 тыс. руб. (или 12,9%) и составила 1617,7 тыс. руб.
Расходы районного бюджета исполнены на 315823,25 тыс.руб., или на 97,72% к годовому плану. 
Исполнение расходной части характеризуется своевременным обеспечением выплаты заработной платы работникам районных муниципальных учреждений, своевременным предоставлением социальных выплат населению, отсутствием просроченной кредиторской задолженности, исполнением обязательств по муниципальному долгу Котельничского района в полном объеме и в установленные сроки.
В отчетном периоде обеспечена индексация фонда оплаты труда работников муниципальных учреждений в установленные сроки.
Достигнуты целевые значения соотношений средних заработных плат в основном по всем категориям работников к средней заработной плате по области, обозначенных в майских указах Президента Российской Федерации.
Обеспечено соблюдение норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления, установленного Постановлением Правительства Кировской области от 30.12.2013 №242/955 «О нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Кировской области на 2014 год».
Бюджетам сельских поселений в отчетном году предоставлено из районного бюджета 38099,2 тыс.руб., или 96,4% уточненного годового плана. 
По состоянию на 01.01.2015 муниципальный долг Котельничского района составил 5000 тыс.руб., или 10,4% от фактического годового объема доходов районного бюджета без учета безвозмездных поступлений.
Расходы на обслуживание муниципального долга Котельничского района Кировской области составили 128,46 тыс.руб., что составляет 0,04% расходов районного бюджета, при установленном предельном размере 15%.
Годовая бюджетная отчетность за 2014 год финансовым управлением представлена в полном объеме предусмотренных форм и в установленные сроки. В соответствии с письмом Департамента финансов Кировской области от 03.04.2015 №851-53-02-05 представленная бюджетная и сводная бухгалтерская отчетность за 2014 год считается принятой. 
Учитывая итоги исполнения районного бюджета за 2014 год и в соответствии со статьей 42 Решения Котельничской районной Думы от 20.12.2013 № 201 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном образовании Котельничский муниципальный район Кировской области»:
1. Одобрить отчет об исполнении бюджета Котельничского муниципального района за 2014 год.
2. Финансовому управлению администрации Котельничского района Кировской области учесть итоги исполнения районного бюджета за 2014 год при проведении оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств районного бюджета.
3. Контроль за выполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации, начальника финансового управления администрации Котельничского района Коротаеву С.Н.

	Глава администрации Котельничского района
	
Н.В. Малкова
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